КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 1
від  5 грудня 2014 р.

вул. Садова 3а, кім.620, 12:00.

Головує – Голова Комітету І. Геращенко
Присутні члени Комітету:  О. Семерак, А. Артеменко, М. Іонова,                            Р. Павленко, О. Сотник, О. Масоріна, М. Найєм, Г. Тіміш, Є. Фірсов,                    О. Юринець.
Від секретаріату Комітету: Т. Бурячок, І. Мисик, Б. Фостик, А. Багрінець,            Б. Ференс, Н. Єжель, А.Панаріна, Ю. Мартинов.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Організаційні питання:

1.1. Представлення депутатів-членів Комітету;

1.2. Представлення працівників секретаріату;

1.3. Організація робот  Комітету (алгоритм засідань);

1.4. Пропозиції щодо підкомітетів Комітету з питань європейської інтеграції.

2. Предмети відання Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції.

3. Про Науково-експертну раду при Комітеті з питань європейської інтеграції.
І. СЛУХАЛИ:  І. Геращенко, яка привітала членів Комітету з початком роботи, підкресливши важливу роль Комітету з огляду на те, що європейська інтеграція є стратегічним пріоритетом України а також у зв’язку з набранням чинності Угоди про Асоціацію між Україною та Європейським Союзом.
Голова Комітету представила народних депутатів-членів Комітету, поінформувала про діяльність Комітету, в минулих скликаннях. 


Голова Комітету ознайомила з пропозиціями щодо підкомітетів Комітету з питань європейської інтеграції та запропонувала членам Комітету внести свої корективи.
ВИСТУПИЛИ: О. Семерак з пропозицією щодо внесення змін до Постанови Верховної Ради України «Про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів Верховної Ради України восьмого скликання», до Регламенту Верховної Ради України в частині висновків Комітету на відповідність праву Європейського Союзу;
Щодо необхідності посилення співпраці з заступниками міністрів з питань європейської інтеграції та Урядовим Офісом з питань європейської інтеграції. 

І. Геращенко з пропозицією щодо проведення виїзного засідання Комітету на Донбасі, комітетських слухань щодо безвізового режиму між Україною та Європейським Союзом;
Щодо оптимізації Положення про Науково-експертну раду при Комітеті Верховної Ради України з питань європейської інтеграції та її складу. 
УХВАЛИЛИ: 1. Запропонувати членам Комітету внести пропозиції щодо підкомітетів у Комітеті з питань європейської інтеграції, виходячи з предметів відання Комітету.
2. Звернутись  до Прем’єр-міністра України з листом про забезпечення участі у засіданнях Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції заступників міністрів з питань європейської інтеграції та інших представників міністерств та відомств з метою висловлення позиції Уряду України щодо законопроектів, які будуть розглянуті на засіданнях Комітету.
Голова Комітету                                                                               І. Геращенко
Секретар Комітету                                                                           О. Сотник
