КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ 
З ПИТАНЬ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 2

від  11 грудня 2014 р.

вул. Садова 3а, кім.620, 08:30

Головує – Голова Комітету І. Геращенко

Присутні члени Комітету:  О. Семерак, А. Артеменко, М. Іонова, Р. Павленко, О.Сотник, В. Балога, О. Масоріна, М. Найєм, Г. Тіміш, Є. Фірсов, О. Юринець.

Від секретаріату Комітету: Т. Бурячок, І. Мисик, Б. Фостик, Л. Протасенко, А.Панаріна, Б. Ференс, Ю. Мартинов.

Запрошені:

Крулько Іван Іванович – народний депутат України, співавтор проекту Закону «Про внесення змін до деяких законів України (щодо забезпечення і гарантування національної безпеки України)» (реєстр. № 1014);

Качур Роман Павлович – заступник Міністра економічного розвитку і торгівлі України – керівник апарату;

Ченцов Всеволод Валерійович – Директор Департаменту ЄС Міністерства закордонних справ України.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І. Проекти Законів: 

1. Про внесення змін до деяких законів України (щодо забезпечення і гарантування національної безпеки України») (реєстр. № 1014, н.д. Ю.Тимошенко, Б. Тарасюк, І. Крулько).

2. Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення національної безпеки України (реєстр. № 1014-1, н.д. Т.Батенко).

3. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо засад зовнішньої політики та пріоритетів національних інтересів України (реєстр. № 1014-2, н.д. О.Турчинов, А. Парубій, С. Пашинський).

ІІ. Проект Постанови про Програму діяльності Кабінету Міністрів України (реєстр. № 1330 від 09.12.2014, Кабінет Міністрів України).

ІІІ. Різне.

СЛУХАЛИ: пропозицію Голови Комітету щодо затвердження порядку денного засідання Комітету. 

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» – одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: І. Крулька, який як співавтор представив проект Закону «Про внесення змін до деяких законів України (щодо забезпечення і гарантування національної безпеки України)» (реєстр. № 1014) і зазначив, що законопроект реєстр.№1014, а також альтернативні щодо нього № 1014-1, № 1014-2, мають однакову мету – заявити про стратегію зовнішньої політики України.

О. Семерак, який представив проект Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо засад зовнішньої політики та пріоритетів національних інтересів України» (реєстр. № 1014-2, н.д. О.Турчинов, А. Парубій, С. Пашинський) та запропонував рекомендувати Верховній Раді України взяти за основу проект Закону реєстр.№1014-2, з врахуванням позицій, викладених в законопроектах реєстр. №1014 та №1014-1.

ВИСТУПИЛИ: І. Геращенко запропонувала, з огляду на те, що Комітет не є головним з розгляду вказаних вище проектів Законів, рекомендувати головному Комітету підтримати будь-який із законопроектів, що розглядаються, з відповідною рекомендацією Верховній Раді України.     
І друга пропозиція: рекомендувати головному комітетові взяти за основу проект Закону №1014-2 і з допрацюванням до другого читання врахувати позицію, викладену в законопроектах №1014, №1014-1.

ГОЛОСУВАЛИ: По першій пропозиції: "За" - 7; По другій пропозиції: "За" - 4.

УХВАЛИЛИ: внести пропозицію головному Комітету підтримати будь-який із законопроектів реєстр. №№ 1014, 1014-1, 1014-2, з відповідною рекомендацією Верховній Раді України
ІІ. СЛУХАЛИ: Р. Качура, який представив проект Постанови про Програму діяльності Кабінету Міністрів України (реєстр. № 1330 від 09.12.2014).  

ВИСТУПИЛИ: І.Геращенко, яка наголосила на тому, що проект Постанови про Програму діяльності Кабінету Міністрів України є ключовим питанням засідання Комітету та зауважила, що у Програмі питання щодо євроінтеграції не виокремленні в самостійний підрозділ.

О. Юринець також наголосила на відсутності в Програмі окремого пункту, присвяченого питанням європейської інтеграції.
Р. Павленко, О. Семерак, М. Найєм, В. Балога висловили свою позицію щодо проекту Постанови про Програму діяльності Уряду.

І.Геращенко наголосила на необхідності контролю видатків з державного бюджету, насамперед, на реалізацію проекту «Стіна» або «Європейський вал», а також висловила пропозицію передбачити в розділі 2 Програми «Нова політика державного управління» положення, яке передбачатиме, що євроінтеграція є частиною державної політики.

УХВАЛИЛИ: запропонувати головному Комітету рекомендувати Верховній Раді України схвалити Постанову ВР України «Про Програму діяльності Кабінету Міністрів України» з урахуванням пропозицій Комітету з питань європейської інтеграції.  
ГОЛОСУВАЛИ: «за» – 10, «проти» – 0, «утрималось» – 2.
ІІІ. Різне.
СЛУХАЛИ: І.Геращенко щодо необхідності затвердження квот для формування делегацій Верховної Ради України у Комітеті з питань парламентського співробітництва між Україною та ЄС та у Парламентській Асамблеї ЄС-Східні Сусіди (ПА ЄВРОНЕСТ). 

ВИСТУПИЛИ: В. Балога висловив думку щодо врахування позафракційних народних депутатів при розрахунку квот у делегаціях. 

УХВАЛИЛИ: врахувати позафракційних народних депутатів при розрахунку квот для формування делегацій Верховної Ради України у Комітеті з питань парламентського співробітництва між Україною та ЄС та у Парламентській Асамблеї ЄС-Східні Сусіди (ПА ЄВРОНЕСТ).

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» – одноголосно.

Голова Комітету                                                                               І. Геращенко

Секретар Комітету                                                                           О. Сотник
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