КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 4
від  24 грудня 2014 р.

вул. Садова 3а, кім.620, 15.00.

Головує – Голова Комітету І. Геращенко
Присутні члени Комітету:  О. Семерак, М. Іонова, О. Сотник, О. Вілкул, О. Масоріна, М. Найєм, Ю. Тимошенко, Г. Тіміш, О. Юринець.
Від секретаріату Комітету: Т. Бурячок, І. Мисик, Б. Фостик, Л.Протасенко, А.Багрінець, А.Панаріна, Ю. Мартинов.

Присутні:

Зеркаль Олена Володимирівна – заступник Міністра закордонних справ з питань європейської інтеграції;
Гнидюк Наталія Андріївна – директор Урядового офісу з питань європейської інтеграції;
Кузьо Микола Степанович – перший заступник Директора Урядового офісу з питань європейської інтеграції. 
ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Проект Закону про Державний бюджет України на 2015 рік (реєстр. №1000 від 12.12.2014 н.д. А.П. Яценюк). 

2. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про засади державної мовної політики» (щодо забезпечення статусу української мови як єдиної державної та рівності регіональних мов або мов меншин) (реєстр. №1148 від 02.12.2014, н.д. В.В. Петьовка).
3. Про делегації, діяльність яких забезпечується Комітетом з питань європейської інтеграції (щодо квот).

4. Про підкомітети у складі КЄІ.

5. Різне.

СЛУХАЛИ: Голову Комітету, яка ознайомила з проектом порядку денного засідання Комітету та запропонувала внести зміни до нього, відклавши розгляд пункту другого порядку денного у зв’язку з відсутністю автора на засіданні.
УХВАЛИЛИ: Затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» – одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: Б. Фостика щодо проекту Закону про Державний бюджет України на 2015 рік (реєстр. №1000 від 12.12.2014 н.д. А.П. Яценюк), який зазначив, що видатки передбачені у цьому документі на сферу європейської інтеграції, загалом зменшились. Натомість, зросла фінансова допомога Європейського Союзу, а також збільшилось фінансування Програми гармонізації національних стандартів з міжнародними та європейськими.
ВИСТУПИЛИ: Г. Тіміш, О. Юринець з пропозицією щодо недостатності виділення коштів для підтримки зв`язків з діаспорою та національними меншинами України.
Ю. Тимошенко, яка наголосила на необхідності збільшити видатки на адаптацію законодавчих актів до європейських стандартів, задля забезпечення імплементації Угоди про асоціацію та зону вільної торгівлі з Європейським Союзом. Доповідач наголосила, що передбачено виділення з фондів Європейського Союзу 80 мільйонів євро на адаптацію українського законодавства до стандартів ЄС, але виключно на паритетних умовах з Україною. Відповідно, існує необхідність виділення українською стороною такої ж суми для того, щоб отримати її від фондів ЄС і адаптувати тисячі українських законів та підзаконних нормативних актів до законодавства Європейського Союзу. Ю.Тимошенко запропонувала ухвалити відповідне рішення і наполягати на внесенні цих коштів до держбюджету на наступний рік. Ю.Тимошенко також закликала проаналізувати бюджетоутворюючі урядові законопроекти на предмет того, чи не порушуються цими законопроектами ключові умови Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Ю.Тимошенко запропонувала рекомендувати парламенту зняти з розгляду урядові проекти Законів р.р. №№1562, 1563, якими пропонується ввести імпортний збір.

О.Сотник щодо необхідності заслухати позицію Уряду стосовно питання бюджету, зокрема, видатків.

О. Семерак щодо робочої групи, яку він очолює, у напрацюванні депутатських пропозицій стосовно модернізації ролі Комітету з питань європейської інтеграції і парламенту загалом у процесі оновлення українського законодавства для виконання Угоди про Асоціацію. Прозвучала пропозиція ухвалити Закон про Державний бюджет в цілому, звернувшись до Уряду з проханням збільшити видатки на статті адаптації законодавства до стандартів Європейського Союзу та з урахуванням пропозиції Г.Тіміша та О.Юринець.

Ю. Тимошенко, яка наголосила на тому, що винесення проекту бюджету  на 2015 рік на голосування за основу, без аналізу бюджетоутворюючих законопроектів на предмет відповідності нормам і стандартам Європейського Союзу, а також положенням Угоди про асоціацію, є неможливим. Ю.Тимошенко  запропонувала відкласти розгляд проекту Закону про Державний бюджет на 2015 рік до розгляду та прийняття рішення в Комітеті щодо всіх  бюджетоутворюючих законопроектів, зокрема, № 1562 та №1563, які подані Урядом 23 грудня ц.р. на розгляд до Верховної Ради України.
 О.Вілкул висловив підтримку ідеї проведення аналізу бюджетоутворюючих законопроектів. Підкреслив, що наданий проект бюджету веде до централізації, що не тягне за собою наближення до європейських стандартів, тому Комітет з питань європейської інтеграції не має його підтримувати.

О. Зеркаль стосовно позиції МЗС з питань бюджету на 2015 рік. Доповідач наголосила на тому, що МЗС на сьогодні виходить  на інший рівень співпраці з інституціями ЄС, зокрема у питанні надання макрофінансової допомоги та допомоги на реформи. Доповідач наголосила, що Уряд має приділяти увагу інституційній складовій. Що стосується проекту бюджету на 2015 рік, ТО він повністю задовольняє МЗС.

Н. Гнидюк зазначила, що цифра у 42 млн. повністю відображає ті зобов`язання в Програмі Уряду щодо адаптації 1500 технічних стандартів та інших технічних регулювань, закріплених за Міністерством економіки. Доповіла, що Міністерство юстиції на сьогодні збільшило кількість працівників, що працюють над адаптацією законодавства в 2,5 рази.

«Перш ніж, рахувати вартість адаптаційної роботи, було прийняте рішення оцінити, станом на 1 листопада ц.р., ступінь відповідності українського законодавства до права Європейського Союзу та зобов`язань, які були взяті українською стороною в межах Угоди про асоціацію. В тих частинах, де законодавство ще є неадаптоване, ще необхідно оцінити законодавчі зміни, які потрібні».

СЛУХАЛИ: Голову Комітету щодо прийняття рішення з першого питання порядку денного:
1) підтримати запропонований проект Закону про Державний бюджет України на 2015 рік за основу;
2) підтримати проект Закону про Державний бюджет в редакції, запропонованій Урядом з пропозицією залишити на рівні 2014 року видатки на відтворення культури національних меншин, встановлення культурних зв`язків з українською діаспорою та проведення заходів, щодо зміцнення зв`язків з українцями за кордоном;

ГОЛОСУВАЛИ:

По першій пропозиції: «За» – 4, «Проти» –  1, «Утрималися» – 5.

По другій пропозиції: «За» – 6, «Проти» –  0,«Утрималися» – 4.

УХВАЛИЛИ: Підтримати проект Закону про Державний бюджет в редакції, запропонованій Урядом з пропозицією залишити на рівні 2014 року видатки на відтворення культури національних меншин, встановлення культурних зв`язків з українською діаспорою та проведення заходів, щодо зміцнення зв`язків з українцями за кордоном.
IІІ. СЛУХАЛИ: Голову Комітету інформацію щодо делегацій, діяльність яких забезпечується Комітетом з питань європейської інтеграції (щодо квот).
УХВАЛИЛИ: Затвердити розподіл делегацій, діяльність яких забезпечується Комітетом з питань європейської інтеграції (щодо квот).

ГОЛОСУВАЛИ: «За» – 9, «Проти» –  0, «Утрималися» – 1.

ІV. СЛУХАЛИ: І. Геращенко щодо інформації про підкомітети у складі КЄІ.
Голова Комітету                                                                               І. Геращенко
Секретар Комітету                                                                           О. Сотник
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