КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 6
від  13 січня 2015 р.

вул. Грушевського,5 12.00.

Головує – Голова Комітету І. Геращенко

Присутні члени Комітету:  О. Семерак, М. Іонова,  В. Балога, Ю. Тимошенко, О. Вілкул, О. Масоріна,  Г. Тіміш, О. Юринець, М. Найєм.
Від секретаріату Комітету: Т. Бурячок, І. Мисик, Б. Фостик, А. Багрінець,         Л. Протасенко, Н. Єжель, А. Панаріна, Б. Ференс, Ю. Мартинов.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Проект Закону про внесення змін до статті 41 Закону України "Про акціонерні товариства" (щодо кворуму загальних зборів акціонерних товариств з мажоритарними корпоративними правами держави) (р. № 1310 від 09.12.2014).

2. Проект Закону про внесення змін до статті 41 Закону України "Про акціонерні товариства" (щодо зниження відсоткової ставки для кворуму)         (р. № 1310-1 від 23.12.2014).

3. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про акціонерні товариства" (щодо виплати дивідендів та кворуму загальних зборів акціонерних товариств) (р. № 1310-2 від 17.12.2014). 
СЛУХАЛИ: пропозиції Голови Комітету щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: І. Геращенко щодо проектів законів:

про внесення змін до статті 41 Закону України "Про акціонерні товариства" (щодо кворуму загальних зборів акціонерних товариств з мажоритарними корпоративними правами держави) (р. № 1310 від 09.12.2014).

про внесення змін до статті 41 Закону України "Про акціонерні товариства" (щодо зниження відсоткової ставки для кворуму) (р. № 1310-1 від 23.12.2014).

про внесення змін до Закону України "Про акціонерні товариства" (щодо виплати дивідендів та кворуму загальних зборів акціонерних товариств) (р. № 1310-2 від 17.12.2014). 
Голова Комітету наголосила на тому, що запропоновані законопроектами зміни не відповідають статтям 50 Регламенту Ради ЄС №2157/2001 та статті 50 Регламенту Ради ЄC 1435/2003.
Голова Комітету запропонувала членам Комітету визнали законопроекти такими, що не відповідають праву Європейського Союзу.
ВИСТУПИЛИ: О. Вілкул з пропозицією прийняти зазначені законопроекти у першому читанні.
УХВАЛИЛИ: пропонувати головному комітету (Комітету з питань економічної політики) рекомендувати Верховній Раді України направити на доопрацювання вищезазначені проекти законів як такі, що не відповідають праву Європейського Союзу;

ГОЛОСУВАЛИ: “За”- 7;     “Проти”- 0,             “Утрималися”- 1.

ВИСТУПИЛИ: В. Балога, який нагадав про рішення Комітету не розглядати законопроекти без присутності автора або представника автора.
Голова Комітету                                                                               І. Геращенко

