КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 8
від  3 лютого 2015 р.

вул. Садова, 3-а, кім. 620    14.15
Головує – Голова Комітету І. Геращенко

Присутні члени Комітету:  О. Семерак, М. Іонова,  А. Артеменко, О. Сотник, В. Балога, М. Найєм, Г. Тіміш, Є. Фірсов, О. Юринець.
Від секретаріату Комітету: І. Мисик, Б. Фостик, А. Багрінець, Л. Протасенко, Н. Єжель, Б. Ференс, А.Панаріна, Ю. Мартинов.

Присутні:

О. Зеркаль – заступник Міністра закордонних справ з питань європейської інтеграції;

Н. Гнидюк – директор Урядового офісу з питань європейської інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів України;

І. Веремій – заступник Міністра економічного розвитку і торгівлі України;

Л. Віткін– директор департаменту технічного регулювання ти метрології Міністерства економічного розвитку і торгівлі України;

С. Глущенко – радник заступника Міністра з питань європейської інтеграції Міністерства аграрної політики та продовольства України;

Т. Кузьмич – директор департаменту міжнародного співробітництва Міністерства аграрної політики та продовольства України;

О. Рейтер – заступник Міністра інфраструктури України з питань європейської інтеграції;

В. Руженкова – завідувач відділу Міністерства енергетики та вугільної 
промисловості України;
В. Бучко – директор департаменту правової та міжнародної діяльності Міністерства екології та природних ресурсів України;

П. Мехед – заступник Міністра оборони України;
О. Стефанішина – заступник директора департаменту європейської інтеграції Міністерства юстиції України;
Ю. Олексієнко – начальник відділу забезпечення миротворчої діяльності Центру забезпечення миротворчої діяльності та реалізації міжнародних договорів;

А​лан  Скурбати – ​​​ представник Консультативної Місії Європейського Союзу

з реформування сектору цивільної безпеки України (КМЄС в Україні).

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1.  Проект Закону про ратифікацію Угоди між Україною та Європейським Союзом щодо статусу Консультативної місії Європейського Союзу з реформування сектору цивільної безпеки України (КМЄС в Україні) (р.№ 0003 від 19.01.2015, Президент України).
2.  Проект Закону про ратифікацію Угоди між Урядом Литовської Республіки, Урядом Республіки Польща та Кабінетом Міністрів України стосовно створення спільної військової частини (р.№ 0004 від 29.01.2015, Кабінет Міністрів України).

3. Про стан виконання плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.

4. Про підкомітети Комітету з питань європейської інтеграції.

5. Про проект орієнтовного плану роботи Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції на період другої сесії Верховної Ради України восьмого скликання.

СЛУХАЛИ: пропозиції Голови Комітету щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: І. Геращенко щодо проекту Закону про ратифікацію Угоди між Україною та Європейським Союзом щодо статусу Консультативної місії Європейського Союзу з реформування сектору цивільної безпеки України (КМЄС в Україні) (р.№ 0003 від 19.01.2015, Президент України).

ВИСТУПИЛИ: О. Зеркаль щодо підтримки Міністерством закордонних справ України зазначеного законопроекту;
А​лан Скурбати з інформацією про Консультативну місію Європейського Союзу з реформування сектору цивільної безпеки України. 
 УХВАЛИЛИ: рекомендувати Верховній Раді України прийняти проект Закону про ратифікацію Угоди між Україною та Європейським Союзом щодо статусу Консультативної місії Європейського Союзу з реформування сектору цивільної безпеки України (КМЄС в Україні) в цілому, як такий, що спрямований на забезпечення надання Україні допомоги з боку ЄС у реформуванні системи правоохоронних органів країни.
ГОЛОСУВАЛИ: “За” – одноголосно.    
ІІ. СЛУХАЛИ: І. Геращенко щодо проекту Закону про ратифікацію Угоди між Урядом Литовської Республіки, Урядом Республіки Польща та Кабінетом Міністрів України стосовно створення спільної військової частини (р.№ 0004 від 29.01.2015, Кабінет Міністрів України).

ВИСТУПИЛИ: П. Мехед щодо підтримки Міністерством оборони зазначеного законопроекту. Доповідач підкреслив, що практичне значення і цільова спрямованість проекту Закону полягають у тому, що в разі його прийняття Верховною Радою України Українська Сторона виконає внутрішньодержавну процедуру, необхідну для набрання Угодою чинності шляхом її ратифікації.
УХВАЛИЛИ: рекомендувати Верховній Раді України прийняти проект Закону про ратифікацію Угоди між Урядом Литовської Республіки, Урядом Республіки Польща та Кабінетом Міністрів України стосовно створення спільної військової частини (р.№ 0004 від 29.01.2015, Кабінет Міністрів України) в цілому, як такий, що спрямований на забезпечення надання Україні допомоги з боку ЄС у реформуванні системи правоохоронних органів країни.
ГОЛОСУВАЛИ: “За” – одноголосно.    

ІІІ. СЛУХАЛИ: інформацію Н. Гнидюк про стан виконання плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.

ВИСТУПИЛИ: І. Веремій щодо практичних результатів імплементації Угоди, необхідності прийняття близько тисячі стандартів ЄС та допомоги суб’єктам господарювання України під час їх налаштування.

Т. Кузьмич щодо плану роботи міністерства аграрної політики та продовольства України в 2015 році в напрямку імплементації Угоди.
В. Руженкову з інформацією про підготовку плану імплементації Угоди міністерством енергетики України, розробку низки нормативно-правових актів щодо лібералізації ринку газу.
О. Рейтер щодо опрацювання міністерством інфраструктури України Директив ЄС та підготовки низки нормативно-правових актів щодо їх імплементації в законодавство України в сферах залізничного, автомобільного транспорту.

В. Бучка щодо важливості екологічної тематики у всіх галузях економіки і життя країни у зв’язку з процесом імплементації Угоди; щодо підготовки двох проектів законів, проекту Кодексу про надра.
УХВАЛИЛИ: 1.Іінформацію взяти до відома. 

2. Повернутися до зазначеного питання у березні ц.р. і заслухати  результати роботи міністерств щодо стану виконання плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.

ГОЛОСУВАЛИ: “За” – одноголосно.    

ІV. СЛУХАЛИ: пропозиції І. Геращенко щодо голів та персонального складу підкомітетів Комітету з питань європейської інтеграції
УХВАЛИЛИ: затвердити підкомітети, голів та персональний склад підкомітетів Комітету з питань європейської інтеграції (інформація додається).
ГОЛОСУВАЛИ: “За” – одноголосно.    

V. СЛУХАЛИ: інформацію І. Геращенко щодо проекту орієнтовного плану роботи Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції на період другої сесії Верховної Ради України восьмого скликання.

УХВАЛИЛИ: взяти за основу проект орієнтовного плану роботи Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції на період другої сесії Верховної Ради України восьмого скликання та затвердити до 5.02.15 року. 
 ГОЛОСУВАЛИ: “За” – одноголосно.    

Голова Комітету                                                                               І. Геращенко

Секретар Комітету






        О. Сотник

