КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 10
від  18 лютого 2015 р.

вул. Садова, 3-а, кім. 620    17.00
Головує – Голова Комітету І. Геращенко

Присутні члени Комітету:  О. Семерак, М. Іонова,  А. Артеменко, 

О. Масоріна, М. Найєм, Є. Фірсов, О. Юринець.
Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, І. Мисик, Б. Фостик, А. Багрінець,                          Л. Протасенко, Н. Єжель, А. Панаріна, Б. Ференс, Ю. Мартинов.

Присутні:

О. Зеркаль – заступник Міністра закордонних справ України з питань європейської інтеграції;
А. Янчук - заступник Міністра юстиції України;

В. Ченцов – директор департаменту Європейського Союзу Міністерства закордонних справ України;

В. Цимбал – директор департаменту європейської інтеграції Міністерства економічного розвитку і торгівлі України.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Інформація заступника Міністра закордонних справ України з питань європейської інтеграції О. Зеркаль щодо актуальних питань порядку денного відносин Україна-ЄС та перспектив завершення ратифікації державами-членами ЄС Угоди про асоціацію між Україною та ЄС до Ризького саміту Східного партнерства (21-22 травня 2015 р.)

2. Інформація заступника Міністра юстиції України з питань європейської інтеграції А. Янчука щодо безвізового діалогу між Україною та ЄС, виконання Україною Угоди про асоціацію в частині здійснення реформи правоохоронних органів, судової та конституційної реформ, а також заходів спрямованих на подолання корупції в Україні;

3. Інформація директор департаменту європейської інтеграції економічного розвитку і торгівлі України  В. Цимбала щодо економічної ситуації в Україні, перспектив запровадження ПВЗВТ та надання їй фінансової допомоги з боку ЄС, в тому числі і на виконання Угоди про асоціацію. 

СЛУХАЛИ: пропозиції Голови Комітету щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: О. Зеркаль щодо актуальних питань порядку денного відносин Україна-ЄС та перспектив завершення ратифікації державами-членами ЄС Угоди про асоціацію між Україною та ЄС до Ризького саміту Східного партнерства
Заступник Міністра закордонних справ України серед пріоритетів співпраці України з ЄС на поточний рік зазначила роботу з консолідації політичної підтримки з боку ЄС у контексті протистояння України російській агресії, належного виконання Москвою Мінських домовленостей, а також збереження та посилення санкційного тиску ЄС на РФ. Принагідно вона повідомила, що на сьогодні до санкційного списку ЄС включено 151 фізичну особу та 37 юридичних осіб. Також О.В.Зеркаль наголосила, що важливим питанням є організація міжнародної конференції на підтримку реформ в Україні, а також забезпечення взаємодії з Групою підтримки України, головним напрямом діяльності якої є технічна та експертна допомога Україні в процесі реалізації реформ. Крім того, вкрай актуальним є завершення виконання другої фази Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для України та підготовка до започаткування з 1 січня 2016 року тимчасового застосування Угоди про асоціацію в частині поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі між Україною та ЄС. Станом на сьогодні Угоду про асоціацію ратифікували 14 держав-членів ЄС.
ІІ. СЛУХАЛИ: інформацію А. Янчука щодо безвізового діалогу між Україною та ЄС, виконання Україною Угоди про асоціацію в частині здійснення реформи правоохоронних органів, судової та конституційної реформ, а також заходів спрямованих на подолання корупції в Україні.
Доповідач поінформував про поточний стан процесу лібералізації візового режиму між Україною та Європейським Союзом, щодо проблемних питань у здійсненні судової та конституційної реформ в Україні.
ІІІ. СЛУХАЛИ: інформацію В. Цимбал щодо невтішної економічної ситуації в Україні, руйнування об’єктів економіки та інфраструктури, що привело до економічного спаду, торгівельного обороту, негативним тенденціям на грошово-фінансовому ринку.

Доповідач поінформував щодо  перспектив запровадження ПВЗВТ та надання їй фінансової допомоги з боку ЄС, в тому числі і на виконання Угоди про асоціацію.
ВИСТУПИЛИ: І. Геращенко щодо ситуації з біометричними паспортами, забезпечення посольств країн-членів ЄС їч зразками;
О. Семерак щодо галузей економіки України, в яких відбувається найбільший спад, необхідності інформування вітчизняних виробників і підприємців малого та середнього бізнесу щодо інтеграційних процесів в економіці країни; 

Н. Гнидюк, О. Зеркаль щодо відсутності в Уряді України людини, яка б координувала всю роботу Уряду по виконанню Плану реформ;
О. Зеркаль щодо необхідності прийняття Закону України «Про ринок газу» до проведення міжнародної інвестиційної конференції на підтримку реформ в Україні;

В. Ченцов щодо підготовки Міністерством закордонних справ України Угоди про інвестиційні банки для внесення до парламенту;

М. Найєм щодо необхідності контролю використання коштів, які отримає Україна на проведення реформ. 
(доповідь заступника Міністра закордонних справ України з питань європейської інтеграції додається).
Голова Комітету                                                                    І. Геращенко
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