КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 13
від  17 березня 2015 р.

вул. Грушевського, 5    9.30

Головує – Перший заступник Голови Комітету О. Семерак.
Присутні члени Комітету: А. Артеменко, О. Масоріна, М. Найєм, Г.Тіміш, Є. Фірсов, О. Юринець.
Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, І. Мисик, Б. Фостик,                            Н. Єжель, А. Панаріна.
Присутні:
О. Зеркаль – заступник Міністра закордонних справ з питань європейської інтеграції.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Проект Постанови про схвалення звернення від імені України до Ради Безпеки Організації Об'єднаних Націй та Ради Європейського Союзу стосовно розгортання на території України міжнародної операції з підтримання миру і безпеки (р.№ 2379 від 16.03.2015, Президент України).
СЛУХАЛИ: пропозицію Першого заступника Голови Комітету щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: інформацію О. Зеркаль щодо проекту Постанови про схвалення звернення від імені України до Ради Безпеки Організації Об'єднаних Націй та Ради Європейського Союзу стосовно розгортання на території України міжнародної операції з підтримання миру і безпеки              (р.№ 2379 від 16.03.2015, Президент України).
 
Як зазначила доповідач, з метою створення умов для якнайшвидшої нормалізації ситуації, відновлення правопорядку, конституційних прав і свобод громадян, а також прав і законних інтересів юридичних осіб, створення умов для повернення до місць постійного проживання, а також для відновлення життєдіяльності в населених пунктах у Донецькій та Луганській областях та розвитку територій необхідно звернутися до Ради Безпеки Організації Об'єднаних Націй та Ради Європейського Союзу з проханням про розгортання на території України операції з підтримання миру і безпеки. З цією метою Указом Президента України від 2 березня 2015 року № 116 було уведено в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 18 лютого 2015 року "Про звернення до Організації Об'єднаних Націй та Європейського Союзу стосовно розгортання на території України міжнародної операції з підтримання миру та безпеки". 

Розгортання в Україні міжнародної операції з підтримання миру і безпеки дозволить забезпечити ефективну імплементацію "Мінських домовленостей", насамперед, в частині невідкладного та всеохоплюючого припинення вогню, відведення всіх важких озброєнь, виведення всіх іноземних збройних формувань, військової техніки та найманців з території України, роззброєння всіх незаконних збройних формувань.

Зазначеним вище рішенням Ради національної безпеки і оборони України передбачено, зокрема, схвалення звернення від імені України до Ради Безпеки Організації Об'єднаних Націй та Ради Європейського Союзу про розгортання на території України міжнародної операції з підтримання миру і безпеки Верховною Радою України.

Метою прийняття Постанови є забезпечення умов для ініціювання Україною перед Організацією Об'єднаних Націй та Європейським Союзом питання про розгортання на території України міжнародної операції з підтримання миру і безпеки.

УХВАЛИЛИ: рекомендувати Верховній Раді України прийняти запропонований законопроект за основу і в цілому.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  Перший заступник

  Голови Комітету                                                             О. Семерак
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