ВИСНОВОК
Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України "Про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо удосконалення захисту професійної діяльності журналістів)"

(реєстр. № 1630, н.д. О. Семерак, М. Княжицький, О. Червакова, В. Сюмар, О. Сочка, Л. Ємець, О. Абдулін, О. Кондратюк, О. Опанасенко)

1.  Загальна характеристика законопроекту.
Проект Закону України "Про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо удосконалення захисту професійної діяльності журналістів)" передбачає модифікацію низки кримінальних санкцій, які застосовуватимуться у випадку вчинення злочину, стороною (потерпілим) якого є журналіст.

З цією метою Проект передбачає внесення змін до статті 163 Кримінального Кодексу України (шляхом введення журналістів до кола осіб, які потрапляють під захист її приписів) та пропонує нову редакцію статті 171 Кодексу з більш широким (в частині діянь, що кваліфікуються як заборонені) обсягом її диспозиції та уточненням змісту.

2.
Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, інших міжнародно-правових зобов’язань України.

Зважаючи на зміст передбачених Проектом положень, при його аналізі слід прийняти наступні документи, що належать до системи Ради Європи:

· Рекомендацію Парламентської Асамблеї Ради Європи 1506(2001) про свободу висловлювання та інформації в медіа-засобах в Європі;

· Резолюцію Парламентської Асамблеї Ради Європи 1535(2007) про загрози життю та свободі висловлювання журналістів;

· Рекомендацію Парламентської Асамблеї Ради Європи 1783(2007) про загрози життю та свободі висловлювання журналістів;

· Резолюцію Парламентської Асамблеї Ради Європи 1438(2005) свобода преси та робочі умови журналістів в зонах конфліктів;

· Рекомендацію Парламентської Асамблеї Ради Європи 1702(2005) свобода преси та робочі умови журналістів в зонах конфліктів;

· Декларацію Комітету Міністрів Ради Європи про захист журналістської професії та безпеку журналістів та інших суб’єктів медіа.
· Європейська Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод 1950 року.
3.
Відповідність положень законопроекту вказаним міжнародно-правовим документам.

Проект Закону України не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України. 

4. Рекомендації Комітету щодо законопроекту.

Комітет з питань європейської інтеграції пропонує головному комітету (Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності) рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу вищезазначений проект Закону як такий, що не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України.
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