Висновок 

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону «Про внесення змін до Закону України "Про засади внутрішньої і зовнішньої політики" (щодо засад внутрішньої політики у сфері охорони здоров'я)» 
 (реєстр. № 1105 від 28.11.2014р., 

внесений народними депутатами України Ю.В.Левченком, О.І.Осуховським, А.Ю.Іллєнком, Ю.В.Бубликом, О.О. Марченком, М.Й.Головком)

1. Загальна характеристика законопроекту.
Проект Закону розроблено з метою закріплення на законодавчому рівні основних засад внутрішньої політики у сфері охорони здоров’я. Зокрема, до таких засад пропонується віднести: забезпечення конституційних прав громадян на охорону здоров'я, медичну допомогу та медичне страхування; реформування системи охорони здоров’я, вдосконалення державного управління охороною здоров’я та організаційних і економічних засад її здійснення; надання державою гарантованого  обсягу  безоплатної  медичної допомоги, рівномірний розвиток медичного обслуговування на основі усіх форм власності; підвищення якості медичного обслуговування населення закладами охорони здоров’я усіх форм власності та медичними працівниками, у тому числі тими, які здійснюють приватну медичну практику; державний  контроль  за  якістю медичного обслуговування,  лікарських  засобів  і   виробів медичного призначення; приведення стандартів в сфері охорони здоров’я, зокрема стандартів медичного обслуговування, у відповідність до стандартів Європейського Союзу тощо.
2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи.
Законопроект за предметом правового регулювання належить до сфери охорони здоров’я та життя людей, тварин і рослин. В Європейському Союзі правовідносини, що належать до предмету правового регулювання проекту Закону регулюються:

1. Договором про функціонування Європейського Союзу (OJ С 326, 26.10.2012) (далі - Договір).
2. Хартією основних прав Європейського Союзу (OJ С 326, 26.10.2012, р. 391-407).

3. Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи.
Положення законопроекту не суперечать статті 168 Договору, яка передбачає, що під час визначення та виконання всіх політик та заходів Союзу має забезпечуватись високий рівень захисту здоров’я людини. Діяльність Союзу, що доповнює національні політики, спрямована на поліпшення охорони громадського здоров’я, запобігання фізичним та психічним розладам та захворюванням і усунення джерел небезпеки фізичному та психічному здоров’ю. Така діяльність охоплює боротьбу проти тяжких хвороб, сприяючи дослідженню їхніх причин, шляхів поширення та методів запобігання цим хворобам, а також інформаційну та освітню роботу у питаннях охорони здоров’я та моніторингу, раннього виявлення і боротьби проти серйозних транскордонних загроз здоров’ю. Союз доповнює діяльність держав-членів щодо зменшення шкоди здоров’ю, спричиненої наркотиками, включаючи інформаційну та профілактичну роботу.

Згідно зі статтею 35 Хартії кожен має право отримувати профілактичне медичне обслуговування та лікування згідно з умовами, встановленими національним законодавством та практикою. Високий рівень охорони здоров’я людини забезпечується у рамках визначення та реалізації всіх політик і дій Союзу.

4.  Висновок Комітету з питань європейської інтеграції
Проект Закону «Про внесення змін до Закону України "Про засади внутрішньої і зовнішньої політики" (щодо засад внутрішньої політики у сфері охорони здоров'я)» не суперечить законодавству ЄС.
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