Висновок 
Комітету з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону «Про внесення змін до статті 40 Закону України "Про фізичну культуру і спорт" (щодо скорочення контролюючих функцій державних органів)» (реєстр. № 2658 від 17.04.2015 р., 
внесений Кабінетом Міністрів України)
1. Загальна характеристика законопроекту.
Законопроектом  пропонується викласти в новій редакції статтю 40 Закону України «Про фізичну культуру і спорт». На відміну від чинної редакції статті, за якою правила спортивних змагань затверджуються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері фізичної культури і спорту, з урахуванням пропозицій відповідних всеукраїнських спортивних федерацій, пропонується передбачити проведення спортивних змагань на території України за правилами міжнародних спортивних федерацій та наділення всеукраїнських спортивних федерацій виключним правом на переклад та тиражування таких правил державною мовою.

2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, інших міжнародно-правових зобов’язань України.
Законопроект розроблено з метою виконання Розпорядження Кабінету Міністрів України від 17 вересня 2014 року   № 847, яким затверджено План заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, на 2014-2017 роки.

Одним із заходів реалізації Плану передбачено розроблення проектів нормативно-правових актів щодо внесення змін до Закону України “Про фізичну культуру і спорт” та інших нормативно-правових актів у сфері фізичної культури та спорту з метою приведення їх у відповідність з європейськими вимогами і стандартами.

4.  Висновок Комітету з питань європейської інтеграції
Проекту Закону «Про внесення змін до статті 40 Закону України "Про фізичну культуру і спорт" (щодо скорочення контролюючих функцій державних органів)» не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України. 

