
Висновок 

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції про відповідність положенням законодавства Європейського Союзу проекту Закону України «Про внесення змін до  Повітряного кодексу України» 

(реєстр. № 1542 від 22.12.2014 року, внесений 

Кабінетом Міністрів України). 

1. Загальна характеристика законопроекту.
Проект акта розроблено з метою віднесення юридичних осіб, які здійснюють діяльність у сфері розробки, виробництва, ремонту, модернізації, технічного супроводження експлуатації, збільшення ресурсу, зберігання, демілітаризації та утилізації державних повітряних суден та їх складових частин, до суб’єктів державної авіації України.
2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до  сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери транспорту і регулюється у законодавстві Європейського Союзу наступними документами:

1) Конвенція про Міжнародну цивільну авіацію 1944 р.;
2) Інструкція щодо сертифікації та експлуатації державних повітряних суден в європейському повітряному просторі (RVSM);
3) 11-те Рішення сесії Тимчасової Ради від 12.07.01(Eurocontrol);

4) Європейські додаткові регіональні правила Doc. 7030/5.
3. Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи.
У проекті Закону про внесення змін до Повітряного кодексу України  пропонується змінити термінологію таких понять як «державна авіація», «державне повітряне судно», а також визначається поняття «суб‘єкт державної авіації».
Проаналізувавши проект, вважаємо за доцільне відмітити наступне. Змістовні вимоги права ЄС потребують, щоб нормативно-правові акти були зрозумілими (доступними), несуперечливими і пропонували повне врегулювання  суспільних відносин, не допускаючи існування прогалин. Враховуючи те, що будь-який правовий припис виражається за допомогою мовних засобів, зокрема за допомогою термінів як основних мовних одиниць, підкреслюємо, що ці терміни мають бути зрозумілими та уніфікованими.
З огляду на зазначене, звертаємо увагу на те, що відповідно до ст. 3 Конвенції про Міжнародну цивільну авіацію 1944 р., а також інших нормативно-правових актів ЄС, «державні повітряні судна – це повітряні судна, що використовуються на військовій, митній та поліцейській службах». Однак, запропонований проект Закону визначає «державне повітряне судно, як судно, що включене до реєстру державних повітряних суден та використовується суб’єктами державної авіації». Не розглядаючи законопроект по суті, все ж таки, звертаємо увагу на необхідність використання уніфікованої термінологічної бази, яка регулює сферу цивільної авіації з метою дотримання принципу правової визначеності. Однозначне та відносно стійке значення понять, які використовуються в законодавстві,  буде сприяти передбаченню правових наслідків. 
Отже, проект Закону про внесення змін до Повітряного кодексу України не в повній мірі відповідає праву Європейського Союзу.
4. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції.

    Комітет з питань європейської інтеграції пропонує головному комітету  (Комітет з питань транспорту і зв’язку) рекомендувати Верховній Раді України відправити зазначений законопроект на доопрацювання суб’єкту законодавчої ініціативи.
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