Висновок
Комітету з питань європейської інтеграції

щодо відповідності зобов’язанням України в рамках Ради Європи  

проекту закону

«Про внесення змін до  Закону України  «Про звернення громадян» щодо  електронного звернення та електронної петиції

    реєстраційний № 2299,

суб’єкт законодавчої ініціативи Президент України 

Мета законопроекту: законодавче запровадження механізму електронних звернень,  а також електронної петиції як нового інституту в українській правовій системі шляхом внесення змін до Закону України «Про звернення громадян».

Аналіз законопроекту на предмет відповідності актам Ради Європи

В рамках Ради Європи питання, що становлять предмет  регулювання законопроекту, систематизовані у Рекомендації СМ/Rec(2009)/1 Комітету Міністрів Ради Європи  від 18 лютого 2009 року стосовно електронної демократії.

 Аналіз запропонованої законодавчої ініціативи в контексті  положень зазначеної рекомендації дає дійти висновку, що вона не тільки не суперечить положенням останньої, але й має на меті певною мірою імплементувати її в національно-правовий масив у вигляді нормативної новації.  
При цьому слід привернути увагу до того, що Рекомендація СМ/Rec(2009)/1 як комплексний документ покликана спонукати держави-члени Ради Європи втілювати в життя засади електронної демократії як інструмента захисту і зміцнення демократії, демократичних інституцій і процесів за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій, які доповнюються вагомим внеском громадян в демократичне життя (п. 2 Рекомендації). Для забезпечення системного підходу до впровадження електронної демократії документ містить перелік відповідних секторів. До них відносяться: електронний парламент, електронне законодавство, електронне правосуддя, електронне посередництво, кіберекологія, електронні вибори, електронний референдум, електронні ініціативи, електронне голосування, електронне консультування, електронні петиції, електронні кампанії, електронні опитування і електронні розслідування (пункт 35 Додатку до Рекомендації).  Відтак, електронна демократія має відігравати роль комплексного засобу системних демократичних змін і саме в такому вимірі полягає її найбільша цінність.
 Водночас, законопроект, що розглядається, попри його новаторський характер, має досить обмежений предмет регулювання – електронні звернення і петиції. Тоді як демократичним інтересам українського суспільства більше відповідав би системний законодавчий акт, що повніше чи повною мірою враховував би зазначені положення Рекомендації СМ/Rec(2009)/1 Комітету Міністрів Ради Європи. 

 Загальний висновок: 
1. Законопроект 2299 не суперечить зобов‘язанням України в рамках Ради Європи.

2. Визнати за доцільне вироблення і прийняття законодавчого акту, який би повною мірою (більш повно) враховував рекомендації Комітету  Міністрів Ради Європи щодо секторів електронної демократії.
