ВИСНОВОК
Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України "Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо виконання рекомендацій Європейського Союзу з виконання Україною плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України стосовно уточнення підслідності органів досудового розслідування"
(реєстраційний №2542а, Кабінет Міністрів України)

1.  Загальна характеристика законопроекту.
Проект Закону України "Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо виконання рекомендацій Європейського Союзу з виконання Україною плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України стосовно уточнення підслідності органів досудового розслідування", (далі – Проект), має на меті забезпечити суттєвий та принциповий перерозподіл компетенції між органами досудового слідства в частині повноважень щодо розслідування різних категорій злочинів.

Згадана модифікація інституційного компоненту (повноважень відповідних органів) процедури досудового розслідування може бути зведена до наступного:

(і)            Звуження повноважень СБУ до розслідування виключно злочинів, пов’язаних за національною безпекою України (зміни до абзацу другого частини 1 статті 216 КПКУ);

(іі)           Розширення слідчої компетенції органів, що здійснюють контроль за додержанням податкового законодавства та розповсюдженням її також і на випадки вчинення злочинів, передбачених статтями 205 ("Фіктивне підприємництво") та 205-1 ("Підроблення документів, які подаються для проведення державної реєстрації юридичної особи та фізичних осіб - підприємців") ККУ (зміни до абзацу 1 частини 3 статті 216 КПКУ);

(ііі)          Визнання за Державним Бюро Розслідувань компетенції щодо розслідування низки категорій злочинів, пов’язаних зі сферою державного управління та/або вчинених певними посадовими особами державних органів влади та правоохоронних органів (зміни до частини 4 статті 216 КПКУ);

(іv)         Часткова модифікація суб’єктної та предметної складових функціональної слідчої компетенції Національного Антикорупційного бюро України (зміни до частини 5 статті 216 КПКУ);

(v)          Визначення процедури введення в дію змін до статті 216, пов’язаних зі зміною слідчої компетенції відповідних правоохоронних органів – в частині продовження, припинення чи передачі, у відповідних випадках (в залежності від стадії розслідування/розгляду відповідної справи), повноважень щодо розслідування справи органу, який втрачає чи набуває відповідну слідчу компетенцію з огляду на запропоновані Проектом зміни до статті 216 КПКУ (зміни до Розділу Х "Перехідні положення" КПКУ).

2.
Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, інших міжнародно-правових зобов’язань України

Варто зазначити, що зміни, які проектом пропонується внести до правил КПКУ, стосуються тієї сфери, в якій держава володіє відносно високою долею дискреції – а саме дискреції щодо розподілу, між різними правоохоронними органами, їх функціональної компетенції. 

Правила Проекту, як слідує з Пояснювальної записки до нього, спрямовані на виконання відповідних висновків та рекомендацій, які містяться в П’ятій доповіді Європейської комісії щодо прогресу України у виконанні Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України (COM(2015) 200 final). Виходячи з цього, законопроект слід аналізувати на відповідність вищевказаного документу. 

3.
Відповідність положень законопроекту вказаним міжнародно-правовим документам.

Передбачені Проектом зміни цілком відповідають рекомендаціям, що містяться в Розділі 3 П’ятої доповіді. Серед іншого, в Розділі 3 йдеться про звуження повноважень Служби Безпеки України та їх зведення до розвідувальної та контр-розвідувальної діяльності (пункт 2.3.1.1. П’ятої Доповіді). 
4. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції.

Проект Закону не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України.
Головний комітет – Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.
