ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України 

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо імплементації європейських екологічних норм про охорону середовища рідкісних видів тварин і рослин)» 
 (реєстр. № 2604 від 08.04.2015 р., н.д. А.Дирів, О.Єднак, С.Барна)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Законопроектом пропонується уточнити підстави припинення права спеціального використання об’єктів тваринного світу, передбачити відповідальність у разі знищення середовища перебування (зростання) видів тваринного та рослинного світу, занесених до Червоної книги України, а також збільшити розміри адміністративних штрафів за погіршення або знищення середовищ існування видів дикої флори та фауни. Відповідні зміни пропонується внести до Кодексу України про адміністративні правопорушення, а також  законів України «Про тваринний світ», «Про природно-заповідний фонд», «Про Червону книгу України».
2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфер охорони здоров’я та життя людей, тварин і рослин та довкілля, які відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належить до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу. 

Також законопроект охоплюється положеннями глави 6 «Навколишнє середовище» розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» та Додатку ХХХ Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію).

В Європейському Союзі правовідносини, які є предметом правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Конвенцією про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі
 (Рішення Ради 82/72/ЄЕС від 3 січня 1982 року про укладення Конвенції про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі) (Official Journal L 38, 10.2.1982, p. 1–32) (далі – Бернська конвенція); 

· Директивою Ради 92/43/ЄЕС від 21 травня 1992 р. про збереження природних середовищ існування, дикої флори та фауни (Official Journal L 206, 22.07.1992, р. 7–50) (далі – Директива 92/43/ЄЕС).

3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.
Проект Закону не суперечить праву Європейського Союзу та Угоді про асоціацію.

Згідно зі статтею 6 Бернської конвенції та статтею 12 Директиви 92/43/ЄЕС, кожна Договірна Сторона вживає відповідних і необхідних законодавчих та адміністративних заходів для забезпечення особливої охорони видів дикої фауни, зазначених у додатку ІІ цієї Конвенції. Стосовно цих видів, зокрема, забороняються: всі форми навмисного вилову, утримання та навмисного знищення; навмисне зашкодження місцям виведення потомства або відпочинку чи їхнє знищення.

Відповідно до статті 13 Директиви 92/43/ЄЕС держави-члени повинні вжити необхідних заходів для встановлення суворої системи охорони для видів рослин, зазначених у Додатку ІV (б) цієї Директиви, що забороняє, зокрема навмисне збирання, колекціонування, вирізання, викорчовування або знищення таких рослин у їх природному ареалі дикої природи.   

При цьому, відповідно до статті 12 Бернської конвенції для збереження дикої флори та фауни і їхніх природних середовищ існування Договірні Сторони можуть вживати більш суворих заходів, ніж заходи, передбачені цією Конвенцією.

Принагідно слід зауважити, що запропоновані в проекті Закону зміни в частині збільшення штрафів за порушення природоохоронного законодавства не суперечать праву ЄС, оскільки в Європейському Союзі правовідносини щодо встановлення відповідальності за порушення законодавства регулюються на рівні національного законодавства держав-членів ЄС.  

Також варто звернути увагу на те, що у Додатку ХХХ до Угоди про асоціацію визначено зобов’язання України імплементувати у національне законодавство, зокрема, Директиву 92/43/ЄЕС. Планом імплементації зазначеної директиви, схваленим розпорядженням Кабінету Міністрів України від 15 квітня 2015 р. № 371, передбачено розроблення та прийняття до кінця 2016 року комплексного проекту нормативно-правового акту з метою імплементації положень Директиви 93/43/ЄЕС. Відповідальними за виконання зазначених заходів є Міністерство екології та природних ресурсів України та інші органи державної влади.

Враховуючи зазначене, а також те, що однією з нагальних проблем екологічного законодавства України в цілому є його надмірна  розгалуженість, з одного боку, вбачається недоцільним вносити фрагментарні зміни до законодавства. Проте, з другого боку, беручи до уваги, що відповідно до частини другої статті 292 Угоди про асоціацію Сторони підтверджують своє зобов’язання щодо ефективної імплементації у своїх законах та практиках багатосторонніх угод з охорони навколишнього середовища, учасницями яких вони є, законопроект за результатами розгляду у першому читанні може бути прийнятий за основу. 

4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону не суперечить праву Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов’язанням України у сфері охорони природи. 

� Ратифікована Законом України «Про приєднання України до Конвенції 1979 року про охорону дикої флори і фауни та природних середовищ існування в Європі» від 29.10.1996 № 436/96-ВР
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