КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ та  КОМІТЕТ У ЗАКОРДОННИХ СПРАВАХ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 30
від  02  вересня 2015 р.

вул. Грушевського,5,Конференц-зала
14.15
Головують – І. Геращенко - Голова Комітету з питань європейської інтеграції та Г. Гопко  –  Голова Комітету у закордонних справах.
Присутні члени Комітетів:  А. Артеменко, О. Масоріна, Г. Тіміш, І.Климпуш-Цинцадзе, Б. Тарасюк, І. Гузь, В. Ар`єв, С. Заліщук, І. Луценко
Від секретаріату Комітетів: Б. Фостик, О. Панаріна, Б. Ференс, А.Багрінець, Н. Єжель, І. Мисик, В. Богданова, А. Наджос, О. Василенко.
Присутні:
П. Клімкін– Міністр закордонних справ України;

О. Зеркаль– заступник Міністра закордонних справ України з питань європейської інтеграції.

В. Ченцов– Директор департаменту ЄС Міністерства закордонних справ України

Н. Гнидюк - заступник Міністра Кабінету Міністрів, директор Урядового офісу з питань европейської інтеґрації

М. Кузьо– Перший заступник директора Урядового офісу з питань европейської інтеґрації

С. Пєтухов - заступник Міністра юстиції України з питань європейської інтеграції.

А. Янчук– заступник Міністра юстиції України.
М. Бно-Айріян– начальник управління з європейської інтеграції Міністерства   енергетики та вугільної промисловості України

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Ратифікація Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони в національних  парламентах  країн-членів Європейського Союзу. Заходи в Україні та в Європейському парламенті з нагоди ратифікації Угоди.

2. Стан імплементації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.

3. Стан виконання  другої фази Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України.

4. Україна на міжнародній арені. Посилення інформаційної складової.
5. Енергетична безпека у відносинах Україна – ЄС.
ВИСТУПИЛИ: І. Геращенко, Г. Гопко з вітальним словом до присутніх. 
СЛУХАЛИ: І. Геращенко, Г. Гопко щодо проекту порядку денного спільного засідання Комітетів.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.
Під час засідання члени Комітетів спільно з представниками уряду обговорили низку важливих для України питань в контексті європейської інтеграції, зокрема: ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі Угода), стан імплементації Угоди, стан виконання другої фази Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для України, а також енергетичну безпеку у відносинах Україна–ЄС.

ВИСТУПИЛИ: П.Клімкін щодо питання ратифікації вищеназваної Угоди. Міністр закордонних справ України поінформував членів Комітетів, що станом на 1 вересня ц.р. Угода ратифікована за повною процедурою включно з передачею ратифікаційних грамот депозитарію 22 країнами–членами ЄС (Австрією, Болгарією, Великою Британією, Данією, Естонією, Ірландією, Іспанією, Латвією, Литвою, Люксембургом, Мальтою, Німеччиною, Польщею, Португалією, Румунією, Словаччиною, Словенією, Угорщиною, Хорватією, Швецією, Фінляндію, Францією). Процес ратифікації було розпочато в Нідерландах, Чехії, Бельгії та Італії. Процедури підготовки ратифікації тривають у 2-х державах: Греції та Кіпрі.
Н.Гнидюк, О.Зеркаль поінформували присутніх, що Україна завершує виконання другої фази Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму. 
17 серпня 2015 року стороні ЄС було передано національний звіт про виконання Україною Плану дій, що відкрило можливості для направлення Європейською Комісією оціночних місій в Україну. 

УХВАЛИЛИ: 1. Звернутися від імені комітетів Верховної Ради України з питань європейської інтеграції та у закордонних справах до Голови Верховної Ради України, до керівників депутатських фракцій і груп з проханням вжити невідкладних заходів щодо внесення на розгляд Верховної Ради України кандидатур від Верховної Ради України до складу конкурсної комісії з обрання антикорупційного прокурора;

2. Аактивізувати роботу із розгляду у другому читанні проекту Закону України «Про Державне бюро розслідувань» (реєстр. № 2114 від 12.02.2015 р.), прийняття якого забезпечить розмежування функцій правоохоронних органів та є необхідним для виконання Україною Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для громадян України.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.
 
СЛУХАЛИ: П. Клімкіна необхідності посилення інформаційної складової  щодо України на міжнародній арені. Представники МЗС повідомили, що спільно з іноземними партнерами здійснюються поетапні, комплексні заходи з метою протидії подальшій російській агресивній пропаганді. Також проводиться  робота щодо залучення іноземних «лідерів думки» (політиків, експертів та представників ЗМІ) для протидії російській пропаганді за кордоном.

Одним з пунктів порядку денного було обговорення підтримки та всебічного сприяння ефективній роботі центрального апарату  Міністерства закордонних справ та закордонних дипломатичних представництв, які протягом останнього часу працюють у складних геополітичних та фінансово-економічних умовах. 


На думку учасників засідання, з метою ефективного реагування на зовнішньополітичні виклики сьогодення, нашій державі недостатньо розвивати лише свій економічний, науково-технічний та військовий потенціал. Надзвичайно важливим постає питання відстоювання національних інтересів на дипломатичному фронті. Для цього необхідно посилювати та забезпечувати всебічну підтримку дипломатичної служби України. Самовіддана та професійна робота українських дипломатів є запорукою успішного вирішення зовнішньополітичних викликів, які постають перед нашою державою. 

УХВАЛИЛИ:  звернутися до Уряду щодо необхідності збільшення фінансування центрального апарату МЗС та дипломатичних представництв України з метою забезпечення належних умов для організації їх ефективної роботи. 
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.
(Стенограма спільного засідання додається).
Голова Комітету






        І. Геращенко
з питань європейської інтеграції

Голова Комітету






          
Г. Гопко

у закордонних справах
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