КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 42
від  26  січня  2016 р.

вул. Грушевського,5, кулуари 2-ого поверху
12.00
Головує – О. Семерак  - Перший заступник Голови Комітету 
Присутні члени Комітету: А.Артеменко, В.Балога, О.Масоріна, М.Найєм, Г.Тіміш, Є.Фірсов.
Від секретаріату Комітету: Т. Бурячок, Б. Фостик, Л. Протасенко,          О. Панаріна, А.Найденко,  Б.Ференс, А.Багрінець, І. Мисик, Ю. Мартинов.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ

I. Законопроекти, за якими Комітет визначено головним:

1. Проект Закону про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Німеччина про фінансове співробітництво (асигнування 2010 і 2011 року) Муніципальна програма захисту клімату ІІ (проект "Проект муніципального водного господарства м. Чернівці, стадія 1") (реєстр.№0074 выд 21.12.2015; Кабінет Міністрів України).
СЛУХАЛИ: О.Семерака щодо проекту порядку денного засідання Комітету. 
УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: інформацію О.Семерака щодо проекту Закону про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Німеччина про фінансове співробітництво (асигнування 2010 і 2011 року) Муніципальна програма захисту клімату ІІ (проект "Проект муніципального водного господарства м. Чернівці, стадія 1") (реєстр.№0074 выд 21.12.2015; Кабінет Міністрів України).

Прийняття проекту Закону України надасть можливість ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Німеччина про фінансове співробітництво (асигнування 2010 і 2011 року)  Муніципальна програма захисту клімату ІІ (проект "Проект муніципального водного господарства  м. Чернівці, стадія 1"), підписану 06 лютого 2015 року. 

Необхідність правового регулювання викликана виконанням процедури, передбаченої Законом України від 29.06.2004 № 1906-IV "Про міжнародні договори України".

Проект Закону України "Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Німеччина про фінансове співробітництво (асигнування 2010 і 2011 року) Муніципальна програма захисту клімату ІІ (проект "Проект муніципального водного господарства                  м. Чернівці, стадія 1")"  (далі – проект Закону України) розроблено Міністерством фінансів України на виконання вимог Порядку ініціювання, підготовки та реалізації проектів економічного і соціального розвитку України, що підтримуються міжнародними фінансовими організаціями, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 26.11.2008 № 1027. 


УХВАЛИЛИ:  1) внести законопроект на розгляд Верховної Ради України і рекомендувати прийняти його в цілому; 2) доручити Першому заступнику голови Комітету, О. Семераку,  виступити співдоповідачем із зазначеного питання на засіданні Верховної Ради України.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

Перший заступник

Голови Комітету
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