ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України 

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо гармонізації законодавства у сфері запобігання та протидії дискримінації із правом Європейського Союзу)»  (реєстр. № 3501 від 20.11.2015 р., 

н.д. І.Геращенко, І.Климпуш-Цинцадзе, М.Іонова, М.Найєм, С.Лещенко, О.Масоріна, С.Заліщук)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Метою прийняття законопроекту є реалізація завдань другої фази виконання  Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України (далі – План дій), передбачених в рамках четвертого блоку Плану дій.

2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Законопроект охоплюється положеннями глави 21 «Співробітництво у галузі зайнятості, соціальної політики та рівних можливостей» розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» та Додатку XL Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію).

В Європейському Союзі правовідносини, які є предметом правового регулювання проекту Закону, регулюються Директивою Ради 2000/78/ЄС від 27 листопада 2000 року, що встановлює загальну систему рівного ставлення у сфері зайнятості та професійної діяльності (Official Journal L 303, 02.12.2000, p. 16 – 22) (далі – Директива Ради 2000/78/ЄС), а також на рівні національного законодавства держав-членів Європейського Союзу.
3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.

Проект Закону не суперечить  праву Європейського Союзу та Угоді про асоціацію.  
Так, відповідно до статті 424 та додатку XL до Угоди про асоціацію, Україна взяла на себе зобов’язання наблизити своє законодавство до права, стандартів та практики ЄС у сфері зайнятості, соціальної політики та рівних можливостей. 

4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону не суперечить праву Європейського Союзу та Угоді про асоціацію, а його ухвалення сприятиме виконанню Україною завдань другої фази виконання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України.

� Висновок підготовлений спільно з експертами Парламентської експертної групи





