ВИСНОВОК
Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону про внесення змін до статті 16 Закону України "Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства" (щодо приватних домашніх робітників та місцевого персоналу іноземних диппредставництв)
(реєстр. № 2952, Кабінет Міністрів України)
1.  Загальна характеристика законопроекту.

Проект Закону України про внесення змін до статті 16 Закону України "Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства" (щодо приватних домашніх робітників та місцевого персоналу іноземних диппредставництв), (далі – Проект) передбачає внесення змін до Закону України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства», згідно з якими Міністерству закордонних справ України (МЗС) та його представництвам надається право здійснювати реєстрацію паспортних документів приватних домашніх робітників співробітників дипломатичних представництв і консульських установ іноземних держав в Україні, а також осіб, що працюють за трудовим договором та не входять до складу персоналу дипломатичних представництв і консульських установ іноземних держав в Україні. 
Обґрунтовуючи прийняття таких змін, Пояснювальна записка до проекту вказує на необхідність усунення колізії в українському законодавстві, яка виникла у зв’язку із прийняттям законів України про правовий статус іноземців та осіб без громадянства від 22.09.2011 р. та про зайнятість населення» від 05.07.2012 р., якими не врегулювано правовий статус приватних домашніх робітників співробітників дипломатичних представництв і консульських установ іноземних держав в Україні, а також осіб, що працюють за трудовим договором та не входять до складу дипломатичного і консульського персоналу іноземних держав в Україні. 
2.
Належність проекту Закону України за предметом правового регулювання до сфери дії права ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, інших міжнародно-правових зобов’язань України.

Зважаючи на зміст передбачених Проектом змін, вони потраплять під безпосередню дію наступних міжнародно-правових актів, стороною та учасником яких є Україна:

· Віденська конвенція про дипломатичні зносини від 18 квітня 1961 р.; 

· Віденська конвенція про консульські зносини від 24 квітня 1963 р.; 

3.
Відповідність положень законопроекту вказаним міжнародно-правовим документам.

Законопроект цілком узгоджується із статтями 10 та, відповідно, 24 вищезазначених міжнародних правових актів. 

4. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції.

Проект Закону не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України.

