ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України «Про обмеження виробництва, використання, ввезення і розповсюдження полімерних пакетів» 

(реєстр. №3237 від 06.10.2015 р., н.д. М.Поляков) 

1. Загальна характеристика законопроекту.

Проектом Закону пропонується запровадити з 1 квітня 2016 року повну заборону виробництва, використання, ввезення і платного або безкоштовного розповсюдження (крім транзиту вантажів) полімерних пакетів, строк повного фізичного, хімічного, термального або біологічного розщеплення яких перевищує п’ять років. Також передбачається встановлення відповідальності за порушення вимог, що містяться у законопроекті. Відповідні зміни пропонується внести до Кодексу України про адміністративні правопорушення.  

2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери довкілля, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року №1629-IV належить до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу. 

Також, предмет правового регулювання законопроекту охоплюється положеннями Глави 6 «Навколишнє середовище» Розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію).

Правовідносини, які є предметом правового регулювання законопроекту, в Європейському Союзі регулюються:

· Договором про функціонування Європейського Союзу (консолідована версія) (Official Journal C 326, 26.10.2012, p. 47–390) (далі – ДФЄС);

· Директивою 94/62/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 20 грудня 1994 року про упаковку та відходи упаковки (Official Journal L 365, 31.12.1994, р. 10–23) (далі – Директива 94/62/ЄС);

· Директивою (ЄС) 2015/720 Європейського Парламенту та Ради від 29 квітня 2015 року про внесення змін до Директиви 94/62/ЄС щодо зменшення споживання легких пластикових пакетів (Official Journal L 115, 06.05.2015, p. 11–15) (далі – Директива 2015/720);

· Директивою 2008/98/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 19 листопада 2008 року про відходи та скасування окремих Директив (Official Journal L 312, 22.11.2008, р. 3–30) (далі – Директива 2008/98/ЄС);

· Угодою СОТ про технічні бар’єри у торгівлі (Рішення Ради 94/800/ЄС від 22 грудня 1994 року про укладення від імені Європейського Співтовариства, в межах його компетенції, угод, досягнутих під час Уругвайського раунду багатосторонніх переговорів (1986–1994) (Official Journal L 336, 23.12.1994, p. 1–2) (далі – Угода СОТ).     

3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.

За своєю метою, яка, відповідно до пояснювальної записки, полягає у поліпшенні охорони навколишнього середовища, стану благоустрою територій та стану екологічної безпеки в державі, проект Закону не суперечить:

· частині першій статті 191 ДФЄС, згідно з якою політика Союзу щодо довкілля сприяє досягненню таких цілей як збереження, захист та покращення якості довкілля; захист здоров’я людей; виважене та раціональне використання природних ресурсів;

· статті 361 Угоди про асоціацію, якою передбачено, що співробітництво має на меті, зокрема, збереження, захист, поліпшення і відтворення якості навколишнього середовища, захист громадського здоров’я;

· загальним цілям Директиви 2008/98/ЄС. Так, відповідно до статті 1 Директиви 2008/98/ЄС її метою є запровадження заходів із захисту довкілля та здоров’я людини шляхом запобігання або зниження негативних наслідків вироблення та управління відходами, а також зменшення загального впливу використання ресурсів та підвищення ефективності такого використання. Також згідно з частиною першою статті 4 Директиви 2008/98/ЄС у законодавстві та під час реалізації політики у сфері відходів та управління ними слід застосовувати ієрархію відходів, на першочерговому місці в якій знаходиться запобігання утворенню відходів. 

Крім того, преамбулою Директиви 94/62/ЄС передбачено, що держави-члени можуть впроваджувати більш або менш суворі заходи у сфері запобігання утворенню відходів упаковки, їх відновлення та повторного використання порівняно з тими, що визначені Директивою, з огляду на забезпечення більш високого рівня захисту довкілля та за умови, що реалізація таких заходів не перешкоджатиме належному функціонуванню внутрішнього ринку. 

Водночас необхідно наголосити, що положення Директиви 94/62/ЄС передбачають поступове впровадження заходів, пов’язаних з обмеженнями щодо розміщення на ринку полімерних пакетів. Так, згідно зі статтею 9 Директиви 94/62/ЄС держави-члени лише через три роки після набрання чинності Директивою були зобов’язані розміщувати на ринку упаковку, яка відповідала б всім суттєвим вимогам цієї Директиви.  

Також слід зазначити, що Директивою 94/62/ЄС передбачено застосування комплексного підходу до вирішення питання поліпшення охорони навколишнього природного середовища та стану благоустрою територій. Відповідно до статей 1 та 7 Директиви 94/62/ЄС з метою захисту довкілля визнається важливість системи запобігання створенню відходів упаковки, повторного використання упаковки, повторної переробки та інших форм відновлення відходів упаковки. 

Впровадження заборони на виробництво, використання, ввезення і розповсюдження полімерних пакетів тривалого розщеплення та упаковок тривалого розщеплення без надання альтернативи використанню таких пакетів та упаковок може ускладнити реалізацію положень проекту Закону на практиці. 

У проекті Закону не визначено чіткого механізму регулювання правовідносин, спрямованих на досягнення визначених ним цілей, що може спричинити труднощі при реалізації цього законопроекту. 

Крім того необхідно взяти до уваги, що Директивою 2015/720 було доповнено статті 3 та 4 Директиви 94/62/ЄС. Так, стаття 3 була доповнена визначеннями «пластик», «пластиковий пакет», «легкий пластиковий пакет» (товщиною менше 50 мкм), «надлегкий пластиковий пакет» (товщиною менше 15 мкм), «оксо-біорозкладний пластиковий пакет». Доповненнями до статті 4 Директиви 94/62/ЄС встановлено мету обмежити щорічне споживання на одну особу: до 31 грудня 2019 року – не більше 90 легких пластикових пакетів та до 31 грудня 2025 року – не більше 40 легких пластикових пакетів. Також встановлено мету забезпечити, щоб до 31 грудня 2018 року легкі пластикові пакети не розповсюджувалися на безкоштовній основі в місцях продажу (при цьому така заборона не стосується надлегких пластикових пакетів).  

Більше того, пунктом 13 преамбули Директиви 2015/720 державам-членам дозволяється не застосовувати інструменти Директиви до надлегких пластикових пакетів у випадках застосування таких пакетів для нефасованих харчових продуктів у гігієнічних цілях та для запобігання втрат харчових продуктів.   

Також необхідно зазначити, що Директивою 94/62/ЄС закріплений принцип свободи розміщення на ринку упаковки, яка відповідає критеріям, визначеним цією Директивою. Так, відповідно до статті 18 Директиви 94/62/ЄС держави-члени не перешкоджають розміщенню на ринку в межах своєї території упаковки, яка відповідає положенням цієї Директиви, це стосуються і пластикових пакетів. 

З цього приводу слід зазначити, що позиція Європейського Союзу базується на дотриманні балансу між принципом захисту довкілля та принципом свободи розміщення товарів на ринку. В 2013 році у відповідь на заборону використання пластикових пакетів, встановлену Італією, до Європейської Комісії була подана скарга від Великобританії щодо створення перешкод для свободи переміщення товарів. В 2015 році Франція повідомила Комісію про свій намір запровадити з 1 січня 2016 року заборону на використання пластикових пакетів, крім біологічних. Однак, Європейська Комісія запросила додаткову інформацію та попросила відкласти впровадження цього закону до квітня 2016 року. Наразі триває процедура висловлення зауважень інших держав-членів щодо створення технічних перешкод для торгівлі. Таким чином, Європейська Комісія відмовилася від запровадження повної заборони на використання пластикових пакетів, не зважаючи на висловлення таких пропозицій деякими державами-членами. Натомість з метою дотримання збалансованості між принципом захисту довкілля та принципом свободи розміщення товарів на ринку був застосований підхід поступового впровадження заходів, пов’язаних з обмеженнями щодо розміщення на ринку полімерних пакетів. 

Також слід зазначити, що в частині набуття чинності проект Закону не  відповідає принципам СОТ, які гарантують дотримання принципу правомірних очікувань суб’єктів ринку. Так, пунктом 2.12 Угоди СОТ, положення якої є частиною законодавства України, встановлено, що окрім випадків надзвичайних обставин, про які йдеться у параграфі 10, Члени СОТ повинні забезпечити розумний інтервал між публікацією технічних регламентів та набрання ними чинності з тим, щоб надати можливість виробникам у країнах експортуючих Членів СОТ і, зокрема, у країнах-членах, що розвиваються, пристосувати свої товари або способи виробництва до вимог імпортуючого Члена СОТ. Згідно з пунктом 5.2 Рішення Конференції Міністрів WT/MIN(01)/17 від 20 листопада 2001 року щодо певних застережень та питань імплементації угод СОТ розумним інтервалом між публікацією технічних регламентів та набранням ними чинності є строк не менше шести місяців. Конференції Міністрів країн-членів СОТ надано право такого тлумачення норм угод СОТ пунктом 2 статті IX Угоди про заснування Світової організації торгівлі.
Враховуючи все вищевикладене, даний законопроект не може бути підтриманий, адже зазначену проблему необхідно вирішувати не лише встановленням окремих заборон та обмежень, як пропонується у проекті Закону, а шляхом створення цілісної системи поводження з пакувальними матеріалами. 

4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону в запропонованій редакції не відповідає положенням Директиви 94/62/ЄС (зі змінами та доповненнями). Також в частині набуття чинності проект Закону не відповідає Угоді СОТ про технічні бар’єри у торгівлі.

� Висновок підготовлено спільно з експертами Парламентської експертної групи та Урядового офісу з питань європейської інтеграції Секретаріату КМУ 





