ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері поводження з побутовими відходами»

 (реєстр. № 1742 від 14.01.2015 р., н.д. І.Куліченко, А.Романова)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Законопроектом пропонується внести зміни до існуючої та запровадити нову термінологію у сфері поводження з відходами, уточнити вимоги щодо поводження з побутовими відходами, встановити адміністративну відповідальність за ухилення від укладення договору на надання послуг з поводження з побутовими відходами. Також із сфери діяльності суб’єктів природних монополій та суміжних ринків пропонується виключити діяльність щодо захоронення та перероблення побутових відходів. Відповідні зміни пропонується внести до Кодексу України про адміністративні правопорушення, а також законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про відходи», «Про місцеві державні адміністрації», «Про природні монополії», «Про житлово-комунальні послуги» та деяких інших.  

2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери довкілля, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належить до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу. 

Також, предмет правового регулювання законопроекту охоплюється положеннями Глави 6 «Навколишнє середовище» Розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» та Додатку ХХХ Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію).

В Європейському Союзі правовідносини, які є предметом правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Договором про функціонування Європейського Союзу (консолідована версія) (Official Journal C 326, 26.10.2012, p. 47–390) (далі – ДФЄС);

· Директивою 2008/98/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 19 листопада 2008 року про відходи та скасування окремих Директив (Official Journal L 312, 22.11.2008, р. 3–30) (далі – Директива 2008/98/ЄС);

· Директивою Ради 1999/31/ЄС від 26 квітня 1999 року про захоронення відходів (Official Journal L 182, 16.07.1999, р. 1–19) (далі – Директива 1999/31/ЄС).       

3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.

Положення проекту Закону в частині необхідності впровадження систем роздільного збирання відходів не суперечать частині другій статті 10 Директиви 2008/98/ЄС, згідно з якою для полегшення чи покращення утилізації, відходи слід збирати окремо, якщо це можливо з технічного, екологічного та економічного боку, а також не слід змішувати їх з іншими відходами чи матеріалами.   

Принагідно слід наголосити, що відповідно до абзацу другого частини другої статті 191 ДФЄС політика Союзу щодо довкілля ґрунтується на принципі перестороги та на принципах необхідності вживання запобіжних заходів, необхідності виправлення екологічної шкоди, насамперед у її витоку, та на принципі «забруднювач має платити».

Також варто зауважити, що правовідносини щодо встановлення рівня відповідальності за порушення законодавства у сфері поводження з побутовими відходами, в Європейському Союзі регулюються на рівні національного законодавства держав-членів.  

Слід зазначити, що положеннями статті 361 Угоди про асоціацію передбачено, що співробітництво має на меті збереження, захист, поліпшення і відтворення якості навколишнього середовища, розсудливе та раціональне використання природних ресурсів та заохочення заходів на міжнародному рівні, спрямованих на вирішення регіональних і глобальних проблем навколишнього середовища, зокрема, у сфері управління відходами та ресурсами. 

Відповідно до статті 363 Угоди про асоціацію, Україна взяла на себе зобов’язання наблизити своє законодавство до права, стандартів та політики ЄС у сфері охорони навколишнього природного середовища.   

Так, згідно з Додатком ХХХ до Угоди про асоціацію, Україна взяла на себе зобов’язання поступово наблизити національне законодавство до положень Директиви 2008/98/ЄС та Директиви 1999/31/ЄС. Планами імплементації зазначених директив, схваленими розпорядженням Кабінету Міністрів України від 15 квітня 2015 р. № 371, передбачено комплексний перегляд законодавства України в сфері поводження з відходами, зокрема, розроблення проекту нової редакції Закону України «Про відходи», який визначатиме основні принципи, процедури і вимоги, ключові поняття у сфері поводження з відходами, а також у частині захоронення відходів. Головним відповідальним за виконання зазначених заходів є Міністерство екології та природних ресурсів України. 

Проте, в проекті Закону значна частина положень вищевказаних директив не відображена.    

Так, Україна повинна забезпечити ефективне впровадження у свою національну правову систему положень Директиви 2008/98/ЄС щодо: підготовки планів з управління відходами згідно із п’ятиетапною ієрархією відходів та програм щодо попередження утворення відходів; встановлення механізму повного покриття витрат згідно з принципом «забруднювач платить» та принципом розширеної відповідальності виробника; встановлення дозвільної системи для установ/підприємств, що здійснюють операції з видалення чи утилізації відходів, з особливими зобов’язаннями щодо управління небезпечними відходами; запровадження реєстру установ і підприємств, які здійснюють збір та транспортування відходів. 

Також Україна повинна забезпечити ефективне впровадження у свою національну правову систему положень Директиви 1999/31/ЄС, а саме щодо: класифікації місць захоронення відходів; підготовки національної стратегії щодо зменшення кількості відходів, що біологічно розкладаються, які спрямовуються на полігони; встановлення системи процедур подачі заяв та надання дозволів, а також процедур прийняття відходів на полігони; встановлення процедур контролю та моніторингу під час функціонування та закриття полігонів, а також процедур подальшого догляду після закриття з метою запобігання негативного впливу цих полігонів; розроблення планів приведення у відповідність до вимог Директиви існуючих місць захоронення; встановлення механізму обчислення вартості захоронення відходів; забезпечення необхідного оброблення відповідних відходів перед їх захороненням (направленням на полігони).

Крім того слід зазначити, що значна частина термінів, що містяться у Директивах 2008/98/ЄС та 1999/31/ЄС не визначені українським законодавством або не мають однозначної відповідності з англійськими термінами. Отже, нова редакція чинного Закону України «Про відходи» має включати і питання термінології. 

Враховуючи зазначене, слід наголосити, що незважаючи на підтримку ідеї законопроекту щодо вдосконалення та оптимізації законодавчого врегулювання питання поводження з побутовими відходами, вбачається недоцільним вносити фрагментарні зміни до законодавства. Оскільки зазначеними вище урядовими документами передбачається розробка системних змін до нормативно-правових актів України у сфері поводження з відходами, даний законопроект не може бути підтриманий, адже не вирішить ефективно питання належного законодавчого врегулювання відносин з вищезазначених питань. 

 4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону неповністю відповідає положенням Директиви 2008/98/ЄС та Директиви 1999/31/ЄС. 

� Висновок підготовлено спільно з експертами Парламентської експертної групи





