Висновок на предмет відповідності праву ЄС

проекту Закону України «Про внутрішній водний транспорт»

(реєстр. № 2475а доопрацьований від 05.11.2015)
1. Загальна характеристика законопроекту:

Законопроект спрямований на створення правового врегулювання правовідносин у галузі судноплавства на внутрішніх водних шляхах, економічних та організаційних засад діяльності внутрішнього водного транспорту, сприяння розвитку берегової інфраструктури внутрішнього водного транспорту; покращення стану річкового господарства; сприяння розвитку на конкурентних засадах ринку послуг у сфері внутрішнього водного транспорту та залученню інвестицій, переорієнтації вантажопотоків на екологічний та економічний річковий транспорт тощо. 

Автори законопроекту обґрунтовують доцільність його розробки насамперед задля забезпечення функціонування річкових водних шляхів, утримання та використання об’єктів інфраструктури внутрішнього водного транспорту державної форми власності, річкової інформаційної служби за рахунок річкового збору, Державного бюджету України та інших, не заборонених законодавством, джерел.
Угода про асоціацію між Україною та ЄС передбачає зобов’язання щодо імплементації 10 актів законодавства Європейського Союзу (додаток XXXII до глави 7 «Транспорт» розділу V “Економічне і галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію Україна – ЄС), які сприятимуть приведенню у відповідність законодавства України у сфері міжнародного морського та річкового транспорту до законодавства ЄС, а саме: встановлення єдиних правил у сфері міжнародних перевезень морським та річковим транспортом, адаптація законодавства України до діючих нормативно-правових актів Співтовариства щодо системи ротаційного фрахтування, ціноутворення та укладання договорів у сфері міжнародних та національних перевезень внутрішніми водними шляхами, а також вдосконалення якості послуг. 

2. Політико-правове обґрунтування законопроекту:

Законопроект не в повному обсязі відповідає положенням Угоди про асоціацію. 

Зокрема, п. 313 Плану заходів (далі  - План заходів) з імплементації Угоди, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17 вересня 2014 р. № 847, підготовлено план імплементації Директиви Ради 96/75/ЄС від 19 листопада 1996 р. про системи фрахтування та ціноутворення на національному та міжнародному внутрішньому водному транспорті.

Варто зазначити, що деякі положення Директиви частково імплементовано, зокрема в Кодексі торговельного мореплавства України (розділ V Морські перевезення та розділ VI Фрахтування суден). Однак, необхідно також внести доповнення щодо вільного ціноутворення у сфері міжнародних та національних перевезень внутрішніми водними шляхами, а також вирішити питання щодо введення терміну «ротаційне фрахтування» (статті 1, 3, 4, 5, 7, 8, 9 Директиви).

Зазначений законопроект потребує врахування зазначених доповнень, враховуючи взяті Україною зобов’язання відповідно до строків імплементації Директиви відповідно до Угоди – протягом п’яти років з дати набрання чинності Угодою.

Також варто зауважити, що відповідно до Плану заходів передбачена імплементація Директиви 2005/44/ЄС Європейського Парламенту та Ради про гармонізовані річні інформаційні послуги (РІП) на внутрішніх водних шляхах Співтовариства. Ця Директива забезпечує структуру для встановлення та подальшого розвитку технічних вимог, технічних умов та умов для забезпечення гармонізованих, сумісних та відкритих РІП на внутрішніх водних шляхах Співтовариства.

Законопроект містить ст. 69, яка визначає засади функціонування Річкової інформаційної служби, а саме необхідність розробки «Положення про Річкову інформаційну службу, якою встановлюються технічні вимоги до використання на суднах електронних навігаційних карт, електронної звітності суден, включаючи уніфіковану європейську систему нумерації суден, повідомлення судноводіям, а також прокладення курсу і стеження за рухом суден». Однак, положення Директиви 2005/44/ЄС визначають  більш розгалужену структуру для розміщення та використання гармонізованих річкових інформаційних послуг (РІП), яка містить перелік термінів, як наприклад «фарватерна інформація», «тактична інформація руху», «сумісність», а також технічні настанови та умови, правила щодо конфіденційності, безпеки і багаторазового використання інформації та ін.. Було б доцільно при розробці зазначеного законопроекту врахувати вимоги Директиви 2005/44/ЄС, зважаючи на взяті Україною зобов’язання. 

Ще однією директивою, яка включена у План заходів, є Директива Ради ЄС 96/50/ЄС про гармонізацію умов отримання національних свідоцтв капітанів для перевезення пасажирів та вантажів внутрішніми водними шляхами у межах Співтовариства. Метою імплементації Директиви є встановлення вимог для кандидатів на отримання посвідчень на право управління суднами на внутрішніх водних шляхах, приведення національного законодавства у відповідність до вимог Рекомендацій Дунайської комісії відносно посвідчень судноводія, прийнятих постановою сімдесят сьомої сесії Дунайської Комісії від 15 грудня 2011 року, та Директиви, а також відповідно, підвищення рівня безпеки судноплавства на внутрішніх водних шляхах. 

Оскільки зважаючи на відмінності у національному законодавстві щодо умов отримання свідоцтв капітана для  судноплавства внутрішніми водними шляхами, а також на потребу в поступовому підвищенні вимог безпеки у сфері судноплавства внутрішніми водними шляхами, необхідно ухвалити правила Співтовариства стосовно видачі таких свідоцтв для запобігання порушенню конкуренції.

У зазначеному законопроекті відсутні вимоги щодо дипломування та видачі посвідчень дипломування моряків. Судновласники не мають можливості проводити дипломування кандидатів на отримання посвідчень дипломування моряків та зайняття посад на суднах, що здійснюють плавання на внутрішніх водних шляхах. Зокрема, лише у ст. 31 законопроекту міститься перелік вимог до кваліфікації капітана (судноводія) та членів екіпажу річкового судна та судна змішаного плавання, однак це не в повному обсязі відображає зміст та мету Директиви Ради ЄС 96/50/ЄС.
До Комітету з питань європейської інтеграції надійшов лист від Асоціації «Річки України» з підготовленими пропозиціями щодо внесення змін до тексту законопроекту на 8 акр., а також Висновок Урядового офісу з питань європейської інтеграції, в якому висловлюється ряд зауважень до законопроекту та Висновок Міністерства інфраструктури України, в якому зазначено, що проект Закону відповідає основним правовим нормам актів Європейського Союзу.
3. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції:

Проект Закону не в повному обсязі відповідає міжнародно-правовим зобов’язанням України.

