ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України «Про детінізацію ринку азартних ігор та забезпечення доходами бюджету з метою виконання соціальних зобов'язань»

(р. № 3632, КМУ)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Законопроект розроблено з метою формування та реалізації державної політики у сфері регулювання азартних ігор, розвитку грального бізнесу, забезпечення захисту прав і законних інтересів громадян, залучення інвестицій в Україну, створення додаткових робочих місць та забезпечення потреб Державного бюджету.

2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, норм та принципів системи ГАТТ/СОТ.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери послуг, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-IV належать до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

В Європейському Союзі питання, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону регулюється Договором про функціонування Європейського Союзу (Official Journal С 83, 30.03.2010, p. 1-331).

3. Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи, нормам та принципам системи ГАТТ/СОТ.



Законодавство Європейського Союзу не містить єдиного законодавства щодо регулювання грального бізнесу та залишає на розсуд держав-членів визначати особливості регулювання правовідносин у сфері організації такої господарської діяльності. Варто також зазначити, що Україна не має жодних прямих зобов’язань щодо легалізації азартних ігор в рамках Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.


В той же час, на нашу думку, обмеження щодо організації та проведення азартних ігор в гральних закладах лише на території будівель, в яких розташовані готелі категорії «чотири зірки» або «п’ять зірок» та у місцях чекання пасажирами в контрольованій зоні будівель міжнародних аеропортів є не достатньо обгрунтованим. 


Також, вважаємо доволі сумнівною, та такою, що потребуює додаткового обґрунтування, пропозицію зобов’язати операторів телекомунікацій обмежувати доступ своїх абонентів з території України до ресурсів, через які проводяться азартні ігри з порушенням вимог, зазначених у законопроекті. Виходячи з того, що, у розумінні закону «Про  телекомунікації», телекомунікаційна послуга   (послуга)  -  продукт  діяльності оператора  та/або  провайдера  телекомунікацій,   спрямований на задоволення потреб споживачів у сфері телекомунікацій, оператор не завжди є надавачем телекомунікаційних послуг, а отже вбачається сумнівною ефективність покладення на нього зазначених зобов’язань. Крім того це накладатиме надмірний тиск на суб’єктів господарської діяльності у сенсі забезпечення свободи здійснення підприємницької діяльності.


Окремої правової оцінки потребує положення про те, що таке обмеження доступу споживачів оператори повинні здійснювати на вимогу Уповноваженого органу.


Проект закону не суперечить законодавству ЄС, однак ключовим для прийняття законопроекту є оцінка його економічної та соціальної доцільності.
