ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України 

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

(щодо посилення охорони природних територій)» 

(реєстр. №2889 від 18.05.2015 р., доопрацьований, н.д. О.Єднак) 

1. Загальна характеристика законопроекту.

Метою прийняття законопроекту є посилення охорони рідкісних видів тварин та рослин.

Законопроектом пропонується встановити заборону знищення, добування та незаконного вилучення із природного середовища рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, занесених до Червоної книги України, погіршення чи знищення середовища їх перебування (зростання), а також зменшення заповідної зони або перенесення її кордонів. Також у законопроекті уточнюється правовий режим окремих зон об’єктів природно-заповідного фонду, а також земель лісового та водного фонду шляхом  обмеження деяких видів рубок лісу, добування піску, гравію та гальки у водоймах та пропонується у 10 разів збільшити штрафи за порушення законодавства у сфері охорони місць існування фауни і флори у лісах.  

2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфер довкілля та охорони здоров’я та життя людей, тварин і рослин, які відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належать до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу. 

Також законопроект охоплюється положеннями глави 6 «Навколишнє середовище» розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» та Додатку ХХХ Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію).

В Європейському Союзі правовідносини, які є предметом правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Конвенцією про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі
 (Рішення Ради 82/72/ЄЕС від 3 січня 1982 року про укладення Конвенції про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі) (Official Journal L 38, 10.2.1982, p. 1–32) (далі – Бернська конвенція);

·  Конвенцією про збереження мігруючих видів диких тварин від 23.06.1979 р.
 (Рішення Ради 82/461/ЄЕС від 24 червня 1982 року про укладення Конвенції про збереження мігруючих видів диких тварин) (Official Journal L 210, 19.07.1982, p. 10) (далі – Боннська конвенція);

·  Конвенцією про охорону біологічного різноманіття від 1992 р
. (Рішення Ради 93/626/ЄЕС від 25 жовтня 1993 року про укладення Конвенції про біологічне різноманіття) (Official Journal L 309, 13.12.1993, p. 1 – 2); 

·  Директивою 2009/147/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 30 листопада 2009 р. про захист диких птахів (Official Journal L 20, 26.01.2010, p. 7–25) (далі – Директива 2009/147/ЄС);
·  Директивою Ради 92/43/ЄЕС від 21 травня 1992 р. про збереження природних середовищ існування, дикої флори та фауни (Official Journal L 206, 22.07.1992, р. 7–50) (далі – Директива 92/43/ЄЕС);

·  Регламентом Ради (ЄС) № 338/97 від 9 грудня 1996 р. про захист видів дикої фауни та флори шляхом регулювання питань, пов’язаних з торгівлею ними (Official Journal L 61, 03.03.1997, p. 1–69) (далі – Регламент Ради № 338/97).

3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.

Законопроект за своєю метою не суперечить статтям 360-363, 365 Угоди про асоціацію в частині розвитку та зміцнення співробітництва між Сторонами з питань охорони навколишнього середовища та підвищення природоохоронної ефективності з урахуванням багатосторонніх угод в цій сфері. Таке співробітництво має на меті збереження, захист, поліпшення і відтворення якості навколишнього середовища, розсудливе та раціональне використання природних ресурсів та заохочення заходів на міжнародному рівні, спрямованих на вирішення регіональних і глобальних проблем навколишнього середовища, зокрема, у сфері збереження і захисту біологічного та ландшафтного різноманіття (екомережі).

Разом з тим, відповідно до Додатку XXX до Угоди про асоціацію Україна взяла на себе зобов’язання щодо наближення національного законодавства до положень Директив 2009/147/ЄС та 92/43/ЄЕС (протягом 2 – 4 років з дати набрання чинності Угодою про асоціацію), однак в законопроекті ступінь транспозиції Директиви 92/43/ЄЕС є вкрай низький, а положення Директиви 2009/147/ЄС взагалі не враховані.

В пояснювальній записці до законопроекту зазначено, що метою його прийняття є приведення законів України у відповідність до норм європейського екологічного законодавства та перераховуються відповідні акти ЄС, вимоги яких мають бути враховані в національному законодавстві, однак при цьому серед зазначених актів згадується Директива Ради 79/409/ЄЕС від 2 квітня 1979 р. про збереження диких птахів. Також зазначається, що Директива 79/409/ЄЕС та Директива 92/43/ЄЕС «будуть діяти в  Україні  вже найближчим часом».

Однак звертаємо увагу на те, що Директива 79/409/ЄЕС у 2010 році втратила чинність та була замінена новою Директивою 2009/147/ЄС, яка відповідно до Угоди про асоціацію повинна бути впроваджена у національну правову систему України. Директива 2009/147/ЄС передбачає встановлення спеціальних природоохоронних територій (Special Protection Areas), які разом з об’єктами природи загальноєвропейського значення (Sites of Community Importance), що створюються відповідно до Директиви  92/43/ЄЕС, формують мережу NATURA 2000.

Положення Директиви 92/43/ЄЕС також мають бути впроваджені в національне законодавство України відповідно до Угоди про асоціацію, а саме щодо: підготовки реєстру місць (природних середовищ існування), призначення цих місць та встановлення пріоритетів управління ними; запровадження заходів, необхідних для збереження таких місць; встановлення системи моніторингу природоохоронного статусу оселищ та видів; встановлення суворого режиму захисту певних видів; встановлення механізму стимулювання освіти та надання/розповсюдження загальної інформації населенню.

В Директиві 92/43/ЄЕС містяться такі поняття як «збереження», «природні середовища (оселища або біотопи)», «типи оселищ, як є важливими для ЄС», «пріоритетні типи оселищ», «природоохоронний статус оселища», «пріоритетні види», «види, що становлять інтерес для Європейського Союзу», «природоохоронний статус виду», «територія або ділянка» (site), «територія (ділянка), що має важливе значення для Співтовариства», «територія особливої охорони» та інші, які не пропонується впровадити в національне законодавство законопроектом, однак вони є важливими для реалізації «оселищної» концепції збереження біорізноманіття відповідно до цілей і принципів Директиви 92/43/ЄЕС.

Отже, досягнення цілей законопроекту пропонується здійснити без урахування чинної на даний час Директиви 2009/147/ЄС та, відповідно, належного врахування Директиви 93/43/ЄЕС, які є базовими документами ЄС в сфері охорони флори, фауни та природних оселищ та імплементація яких в національну правову систему є зобов’язанням України відповідно до Угоди про асоціацію, та інших вищезазначених актів.

Крім того, аналіз законопроекту на відповідність Директиві 92/43/ЄЕС дозволяє також надати такі коментарі. 

Так, у преамбулі Директиви 92/43/ЄЕС визначено, що її головною метою є сприяння збереженню біорізноманіття, зважаючи на економічні, соціальні, культурні та регіональні вимоги. Директива 92/43/ЄЕС робить свій внесок у реалізацію загальних засад сталого розвитку, оскільки завдання збереження такого біорізноманіття у певних випадках може вимагати підтримки або спонукання до здійснення людиною певних заходів. Преамбулою також визначено, що необхідно передбачити заходи щодо управління для деяких видів, якщо цього потребує їхній природоохоронний статус, включаючи заборону певних засобів відлову й забивання, передбачивши, разом з тим, можливість відступу від них за певних умов. Статтею 1 Директиви 92/43/ЄЕС визначено, що збереження – це низка заходів, які необхідні для підтримання або відновлення природних оселиш, та популяцій видів природної фауни й флори у сприятливому статусі.

Відповідно до статті 2 Директиви 92/43/ЄЕС заходи, які здійснюються у відповідності до цієї Директиви, мають бути спрямовані на підтримання та відновлення до сприятливого природоохоронного статусу природних оселиш і видів природної флори та фауни, що важливі для Співтовариства.

Відповідно до статті 3 Директиви 92/43/ЄЕС під час проведення заходів, згідно з нею, мають бути враховані економічні, соціальні й культурні потреби та регіональні й місцеві особливості.

Відповідно до статті 10 Директиви 92/43/ЄЕС держави-члени прагнуть, коли вони вважають за потрібне, за допомогою стратегій планування землекористування та економічного розвитку, і, зокрема, задля поліпшення екологічної цілісності мережі Natura 2000, стимулювати управління характерними особливостями ландшафту, які мають важливе значення для природної флори й фауни. 

Статтями 11 – 13 Директиви 92/43/ЄЕС передбачено ряд обмежень у господарській діяльності, але вони направлені лише на окремі види, а не на всю територію. При цьому, окремі види потребують господарського втручання для збереження їх популяції і оселищ, тому цією Директивою передбачено розроблення менеджмент планів для управління їх оселищами.

Статтею 16 Директиви 92/43/ЄЕС передбачено, що довівши відсутність задовільної альтернативи, а часткові відхилення не завдають шкоди підтриманню популяцій відповідного виду на рівні сприятливого природоохоронного статусу в його природному ареалі, держави-члени можуть частково відступати від вимог статей 12, 13, 14.

Крім того, відповідно до статті 2 Бернської конвенції Договірні Сторони вживають необхідних заходів для підтримання популяцій дикої флори та фауни на такому рівні або для приведення їх до такого рівня, який відповідає, зокрема, екологічним, науковим і культурним вимогам, та враховують при цьому економічні та рекреаційні вимоги, а також потреби підвидів, різновидів чи форм, що знаходяться під загрозою на місцевому рівні.

Таким чином, законопроект потребує приведення у відповідність до вимог Директиви 92/43/ЄС та Бернської конвенції в частині:

· можливості здійснення заходів для підтримання популяцій дикої флори та фауни на такому рівні або для приведення їх до такого рівня, який відповідає, зокрема, екологічним, науковим і культурним вимогам;

· врахування соціально-економічних потреб та місцевих особливостей: спонукання місцевого населення до збереження біорізноманіття та розвитку мережі природно-заповідного фонду;

· можливості управління характерними особливостями ландшафту, які мають велике значення для природної флори та фауни;

· встановлення механізмів компенсації та економічного стимулювання власників та користувачів природних ресурсів.

4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону за своєю метою не суперечить Угоді про асоціацію, водночас не в повній мірі враховує положення Директиви 2009/147/ЄС та Директиви 92/43/ЄЕС. 

� Висновок підготовлений спільно з експертами Парламентської експертної групи


� Ратифікована Законом України «Про приєднання України до Конвенції 1979 року про охорону дикої флори і фауни та природних середовищ існування в Європі» від 29.10.1996 № 436/96-ВР.


� Ратифікована Законом України «Про приєднання України до Конвенції про збереження мігруючих видів диких тварин» від 19.03.1999 № 535-XIV.


� Ратифікована Законом України «Про ратифікацію Конвенції про охорону біологічного різноманіття» від 29.11.1994 № 257/94-ВР.








