ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України 

«Про внесення змін до Повітряного кодексу України (щодо недопущення обмежень конкуренції у сфері повітряних перевезень)»

 (реєстр. № 2503 від 01.04.2015 р., н. д. Гончаренко О. О.)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Законопроектом передбачається доповнити положення Повітряного кодексу України нормою, згідно з якою органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування не мають права приймати будь-які акти (рішення, накази, постанови тощо), укладати угоди,  або здійснювати будь-які інші дії, які призводять або можуть призвести до недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції у сфері повітряних перевезень.

Також законопроектом пропонується виключити положення Повітряного кодексу України, якими передбачено обмеження юридичних осіб з іноземним капіталом в отриманні ліцензії на авіаційні перевезення; а також положення, що дозволяє уповноваженому органу відмовити у наданні права на експлуатацію відповідної повітряної лінії (або обмежити у цьому праві) на такій підставі як потреба досягти рентабельності.

2. Політико-правове обґрунтування законопроекту.

Законопроект за предметом правового регулювання належить до сфер правил конкуренції та транспорту, які відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-IV належать до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

Також законопроект охоплюється положеннями Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію), а саме:

главою 10 «Конкуренція» Розділу ІV «Торгівля та питання, пов’язані з торгівлею» Угоди про асоціацію;

 статтею 137 «Авіаційний транспорт», Глави 7 «Транспорт» Розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію.

Cтаттею 254 Угоди про асоціацію закріплено принципи справедливої конкуренції, які є горизонтальними і повинні застосовуватися в усіх сферах економіки України, в тому числі і у сфері транспорту. 

Зокрема, статтею 254 Угоди про асоціацію закріплено, що несумісними із цією Угодою у тій мірі, у якій є можливим вплив на торгівлю між Сторонами, є:
a) угоди, узгоджені дії суб’єктів господарювання та рішення об’єднань суб’єктів господарювання, метою або наслідками яких є перешкоджання, обмеження, спотворення чи суттєве послаблення конкуренції на території будь-якої зі Сторін;
b) зловживання одним або декількома суб’єктами господарювання домінуючим становищем на території будь-якої зі Сторін; або

c) концентрація суб’єктів господарювання, що має наслідком монополізацію чи значне обмеження конкуренції на ринку на території будь-якої зі Сторін.

Статтею 137 Угоди про асоціацію передбачено, що з метою забезпечення скоординованого розвитку та прогресивної лібералізації авіаційних перевезень між Сторонами відповідно до їхніх взаємних комерційних потреб, умови взаємного доступу на ринок повинні розглядатися відповідно до Угоди між Україною та Європейським Союзом про спільний авіаційний простір (далі – CAA).


До укладення CAA Сторони не здійснюють будь-яких заходів або дій, більш обмежуючих або дискримінаційних у порівнянні із ситуацією, що склалася до набрання чинності цією Угодою.


Таким чином, положення законопроекту в цілому не суперечать Угоді про асоціацію.


Водночас, доцільно висловити такі застереження щодо доцільності прийняття законопроекту.


Положення законопроекту щодо недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції у сфері повітряних перевезень фактично дублює вимоги Угоди про асоціацію в частині закріплення принципів справедливої конкуренції (ст. 254 Угоди).


Крім цього, Законом України «Про захист економічної конкуренції» закріплено загальну заборону органам влади вчиняти неправомірні дії, які можуть мати негативний вплив на конкуренцію (ч. 2 ст. 4). 


Також Законом України «Про захист економічної конкуренції» передбачено, що якщо міжнародним договором, згода на обов'язковість якого надана Верховною Радою України,  встановлено інші правила, ніж ті, що містяться у цьому Законі, то застосовуються правила міжнародного договору. Особливості  застосування  законодавства про захист економічної конкуренції, зокрема щодо певних галузей промисловості, можуть бути  встановлені виключно шляхом внесення змін до цього Закону (ч. 2, 3, ст. 2).


Угода про асоціацію зобов’язує Сторони укласти  Угоду про спільний авіаційний простір, якою будуть визначені принципи та умови двостороннього співробітництва Сторін у сфері авіаційних перевезень, а також перелік актів законодавства ЄС, відповідно до яких Україна повинна буде змінити своє національне законодавство для забезпечення належного співробітництва.

Слід зауважити, що саме цією Угодою (пп. а п. 1 ст. 17) передбачено, що дозволи на виконання польотів та технічні дозволи надаються за умови, що: (a) щодо авіаперевізника України: - авіаперевізник має основне місце діяльності в Україні та має чинну ліцензію на здійснення авіаперевезень відповідно до діючого законодавства України; та - фактичний нормативний контроль над авіаперевізником здійснюється та підтримується Україною та відповідний компетентний орган є чітко визначеним; та - якщо інше не передбачено відповідно до статті 20 (Інвестування в авіаперевізників) цієї Угоди, авіаперевізник безпосередньо чи його  контрольний пакет акцій належать та фактично контролюються Україною та (або) її громадянами.
3. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції.

Законопроект в цілому не суперечить Угоді про асоціацію та міжнародним зобов’язанням України.

Водночас, вбачається за доцільне доопрацювання законопроекту з урахуванням вищезазначених застережень.

