ВИСНОВОК

на предмет відповідності праву ЄС

проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо впровадження автоматизованої системи безготівкової оплати проїзду в місцевому пасажирському транспорті» (№ 2378а від 16.07.2015)
1. Загальна характеристика законопроекту:

Законопроект спрямований на створення умов для впровадження безготівкової оплати вартості проїзду в місцевому пасажирському транспорті шляхом надання відповідних повноважень органам місцевого самоврядування. 

З цією метою передбачені зміни до статті 1 Закону України про автомобільний транспорт, Закону України «Про міський електричний транспорт» та статті 30 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні».

Автори законопроекту обґрунтовують доцільність його розробки насамперед задля сприяння обліку реальної кількості пасажирів, ефективному плануванню маршрутів та графіків пасажирських перевезень, підвищенню економічних показників роботи транспортних підприємств, а також підвищенню безпеки дорожнього руху.
Угода про асоціацію між Україною та ЄС передбачає зобов’язання щодо імплементації 10 актів законодавства Європейського Союзу (додаток XXXII до глави 7 «Транспорт» розділу V “Економічне і галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію Україна – ЄС), які сприятимуть підвищенню рівня безпеки на автотранспорті, створенню сприятливих умов праці для водіїв, зниженню аварійності на дорогах, підвищенню відповідальності перевізників та водіїв транспортних засобів за дотриманням законодавства у сфері автомобільного транспорту. 

2. Політико-правове обґрунтування законопроекту:

Законопроект не суперечить положенням Угоди про асоціацію. 

Водночас, варто зазначити, що хоча питання, які стосуються впровадження безготівкової оплати вартості проїзду в місцевому пасажирському транспорті, відносяться переважно до компетенції національного законодавства, в Європейському Союзі  значна увага приділяється імплементації Дорожньої карти спільного європейського дорожнього простору  (EUROPEAN COMMISSION: WHITE PAPER - Roadmap to a Single European Transport Area – Towards a competitive and resource efficient transport system; Brussels, 2011).

Зокрема, у  цьому контексті система «Smart ticketing» покликана забезпечити покращення доступу до отримання якісних послуг користувачам громадського транспорту та забезпечує більш глибшу інтеграцію різних видів транспорту.  

Однак, варто зауважити, що пропозиції, які зазначені у проекті Закону «Про внесення змін до деяких законів України щодо впровадження автоматизованої системи безготівкової оплати проїзду в місцевому пасажирському транспорті» лише частково відображають необхідність впровадження більш комплексних програм задля запровадження найкращих європейських практик у транспортній сфері.  

3. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції:
Проект Закону не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України.

