ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України

«Про внесення змін до статті 15-3 Закону України "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" (щодо заборони продажу алкогольних та тютюнових виробів ближче ніж 300 метрів від дошкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладів)»

(р.№2186a від 30.06.2015, н.д. Фельдман О.Б.)
1. Загальна характеристика законопроекту.

Проектом Закону передбачається обмежити доступ молоді під час знаходження у навчальних закладах до алкогольних та тютюнових виробів шляхом встановлення заборони продажу пива (крім безалкогольного), алкогольних, слабоалкогольних напоїв, вин столових та тютюнових виробів на відстані менше ніж 300 метрів від наявних земельних меж дошкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладів.
2. Належність  проекту   до   пріоритетних   сфер   адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

 


 Проект закону за предметом правового регулювання належить до сфери охорони здоров’я та життя людей, тварин і рослин, які відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належать до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

3. Порядок вирішення у законодавстві ЄС питань, що належать до сфери правового регулювання проекту.

Правовідносини, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Угодою про асоціацію.

· Рамковою конвенцією з контролю над тютюном 2003 року.
· Рекомендацією Ради 2001/458/ЄС від 5 червня 2001 року щодо вживання алкогольних напоїв молоддю, особливо дітьми та підлітками (Офіційний вісник ЄС L 161, 16.06.2001).
4. Відповідність законопроекту праву ЄС.

Законопроект не суперечить праву Європейського Союзу.

Відповідно до статей 426-427 Угоди про асоціацію Сторони розвивають співробітництво в галузі охорони здоров'я з метою підвищення рівня безпеки та захисту здоров'я людини як передумови сталого розвитку та економічного зростання.

Пункт с) статті 427 Угоди про асоціацію співробітництво охоплює пропагування здорового способу життя, визначення основних проблем в галузі охорони здоров'я стосовно алкогольної та тютюнової залежності, та необхідність імплементації Рамкової конвенції з контролю над тютюном 2003 року.

Згідно з частиною першою статті 16 Рамкової конвенції з контролю над тютюном 2003 року кожна Сторона приймає та здійснює ефективні законодавчі, виконавчі, адміністративні або інші заходи на відповідному урядовому рівні для заборони продажу тютюнових виробів особам, що не досягли віку, встановленого внутрішнім законодавством, національним законодавством, або вісімнадцяти років.

В Додатку XLI до Угоди про асоціацію визначено зобов'язання України враховувати Рекомендації Ради 2001/458/ЄС від 5 червня 2001 року щодо вживання алкогольних напоїв молоддю, особливо дітьми та підлітками при наближенні національного законодавства до законодавства ЄС у сфері охорони здоров'я.

У п.2,7,8 Рекомендацій Ради 2001/458/ЄС зазначено, що держави-члени при формуванні своєї політики щодо проблеми вживання молоддю алкогольних напоїв, повинні приділяти особливу увагу дітям та підліткам, а також повинні забезпечити належне врахування проблеми алкоголю з особливим наголосом на таке середовище, як молодіжні, спортивні організації та школи.

5. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону України не суперечить праву Європейського Союзу.

Головний комітет з опрацювання: Комітет з питань податкової та митної політики.
