ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо посилення відповідальності власників банківських установ»

(р.№2487a від 10.08.2015, н.д. Шаповалов Ю.А.)
1. Загальна характеристика законопроекту.

У законопроекті пропонується, щоб засновники акціонерних товариств, що здійснюють діяльність відповідно до Закону України «Про банки та банківську діяльність», несли повну матеріальну відповідальність всім своїм майном та майновими правами, у тому числі часткою у майні інших осіб, за фінансовими зобов’язаннями товариства, якщо рішенням суду не буде встановлено їх невинуватість у визнанні товариства проблемним, неплатоспроможним.

Крім цього, пропонується, щоб з моменту прийняття рішення про визнання банку проблемним, правління НБУ цим же рішенням накладало заборону на відчуження рухомого та нерухомого майна власника банку, щодо якого прийнято відповідне рішення.

2. Належність  проекту   до   пріоритетних   сфер   адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

3.  



 Проект закону за предметом правового регулювання належить до сфери банківського права, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належить до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

4. Порядок вирішення у законодавстві ЄС питань, що належать до сфери правового регулювання проекту.

Правовідносини, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону, регулюються Директивою 2013/36/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 26 червня 2013 року про доступ до діяльності кредитних організацій та пруденційний нагляд за діяльністю кредитних організацій та інвестиційних компаній (Офіційний вісник ЄС L 178, 27.06.2013).
5. Відповідність законопроекту праву ЄС.

Законопроект не суперечить праву Європейського Союзу.

Проект Закону розроблено з метою створення гарантій повернення коштів громадянам за рахунок посилення відповідальності власників банків, дії або бездіяльність яких призвели до завдання збитків вкладникам таких фінансових установ.
Частина друга Глави І проекту Закону не суперечить за своєю метою Секції 4   Глави   1   Розділу   VII   Директиви   2013/36/ЄС,   якою   передбачено,   що компетентні органи мають бути наділені наглядовими повноваження та повноваженнями накладати санкції, в межах, які є необхідними для виконання покладених на них функцій.
Водночас, слід враховувати, що статтею 70 Директиви 2013/36/ЄС передбачено, що при застосуванні санкцій компетентний орган повинен враховувати усі обставини справи, зокрема: тривалість і тяжкість порушення, а також ступінь відповідальності особи за порушення.
6. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо посилення відповідальності власників банківських установ» не суперечить праву Європейського Союзу.

