Висновок
на предмет відповідності праву ЄС проекту Закону України
«Про внесення змін до деяких законів України щодо тарифоутворення у сфері міського електричного та автомобільного транспорту»  (реєстр. № 3049 від 07.09.2015 р.)

1. Загальна характеристика законопроекту:

Законопроектом пропонується надати органам місцевого самоврядування повноваження щодо затвердження порядку розрахунку тарифів на послуги міського електричного та автомобільного транспорту відповідно до особливостей соціально-економічної ситуації регіону чи міст.

З цією метою передбачені зміни до статті 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», статті 10 Закону України «Про автомобільний транспорт» та статті 9 та 14 Закону України «Про міський електричний транспорт».

Ініціатор  законопроекту обґрунтовує доцільність його розробки насамперед з метою запровадження інноваційних механізмів тарифоутворення залежно від особливостей соціально-економічної ситуації регіонів чи міст; збільшення можливостей суб’єктів господарювання щодо забезпечення потреб споживачів у послугах, залучення інвестицій у розвиток міського електричного та автомобільного транспорту та досягнення сталих економічних умов роботи; стимулювання конкуренції та появи нових суб’єктів господарювання, які здійснюють діяльність у сфері міського транспорту; 

Угода про асоціацію між Україною та ЄС передбачає зобов’язання щодо імплементації 10 актів законодавства Європейського Союзу (додаток XXXII до глави 7 «Транспорт» розділу V “Економічне і галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію Україна – ЄС), які сприятимуть підвищенню рівня безпеки на автотранспорті, створенню сприятливих умов праці для водіїв, зниженню аварійності на дорогах, підвищенню відповідальності перевізників та водіїв транспортних засобів за дотриманням законодавства у сфері автомобільного транспорту. 

2. Політико-правове обґрунтування законопроекту:

Законопроект не суперечить положенням Угоди про асоціацію. 

Спрямування законопроекту щодо надання повноважень органам місцевого самоврядування в питаннях затвердження порядку розрахунку тарифів на послуги міського електричного та автомобільного транспорту в загальному відповідає практиці застосування в ЄС принципу субсидіарності, відповідно до якого, рішення у державі мають прийматися на нижчому можливому рівні, і верхнім ланкам управління необхідно вдаватися до будь-яких дій тільки у тому разі, якщо ці дії будуть ефективніші за відповідні дії нижніх ланок.
Існує цілий перелік документів рекомендаційного характеру, які визначають стратегію вдосконалення сфери громадського транспорту, в тому числі шляхом залучення органів місцевого самоврядування держав-членів ЄС.

Наприклад, відповідно до Рекомендацій ЄК щодо політики сталого розвитку міського транспорту (Sustainable Urban Transport Policies Recommendations for Local Authorities) у більшості випадків у питаннях тарифоутворення надається повноваження місцевим, регіональним або національним органам влади, а не транспортним операторам. Однак, актуальними залишаються питання про пошук шляхів для компенсації операторам фінансових втрат, у разі, якщо виникають проблеми з рентабельністю. 

Хоча практика у загальному схожа, правила застосування залежать відповідно від країни та транспортної системи. У деяких випадках уряд може визначати питання, пов’язані з пільгами, але не забезпечує повну компенсацію, як це має місце в Польщі та Угорщині.

У головних міських районах Великої Британії (за межами Лондона) запровадження національної концесійної схеми проїзду для літніх людей є обов'язковою, і транспортні органи влади не мають іншого вибору, окрім щоб покривати витрати за власний рахунок.
Відповідно до рекомендацій EMTA (мережа транспортних відомств головних міст 17 держав ЄС, яка включає транспортні системи для організації та фінансування поставки послуг для більш ніж 90 мільйонів громадян ЄС) існує необхідність переглянути існуючу політику тарифоутворення у сфері громадського транспорту тарифів. Замість того, щоб нав'язувати національні схеми з додатковими критеріями положень, пропонується наділити прерогативою по визначенню тарифної політики транспортні відомства. Влада зобов’язана враховувати соціально-економічну та демографічну ситуацію в регіонах, визначати цільові групи, які можуть отримувати пільги, а також забезпечувати гнучкість у питаннях тарифної політики.

Зважаючи на викладене, в Європейському Союзі правовідносини, аналогічні тим, які пропонується врегулювати проектом закону регулюються на рівні національного законодавства з урахуванням схвалених рекомендацій на рівні ЄП та ЄК.
3. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції::

Проект Закону не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України. 
