Висновок на предмет відповідності праву ЄС

проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо організації пасажирських перевезень на міських автобусних маршрутах загального користування»

(реєстр. № 3151 від 18.09.2015 р.)

1. Загальна характеристика законопроекту:

Законопроектом пропонується запровадити «єдиний квиток», відповідно визначивши поняття «квиток» як «документ (разовий квиток, абонементний талон, проїзний квиток (картка) тривалого користування), на паперовому, електронному, магнітному чи іншому інформаційному носії з відповідними реквізитами і змістом згідно із законодавством, який підтверджує факт укладення з пасажиром договору на перевезення і дозволяє проїзд та (або) перевезення багажу на автобусних маршрутах загального користування»; визначити порядок розрахунків з перевізниками; удосконалити порядок проведення конкурсу на міські автобусні маршрути; віднести до відання виконавчих органів міських рад організацію укладення договорів з перевізниками про надання послуг з продажу квитків тощо.

З цією метою передбачені зміни до законів України «Про автомобільний транспорт», «Про місцеве самоврядування в Україні» та «Про здійснення державних закупівель».

Ініціатори  законопроекту обґрунтовують доцільність його розробки насамперед з метою створення законодавчих підстав для запровадження єдиного квитка на міські автобусні перевезення, здійснення взаєморозрахунків з перевізниками, виходячи з встановленої вартості за один км перевезення, а саме за фактичне виконання перевізниками обсягів роботи з перевезення (згідно даних геонавігаторів, встановлених у салонах автобусів, що надходять у централізований диспетчерський пункт), а також уможливлення запровадження багаторівневої тарифної сітки на перевезення.
Угода про асоціацію між Україною та ЄС передбачає зобов’язання щодо імплементації 10 актів законодавства Європейського Союзу (додаток XXXII до глави 7 «Транспорт» розділу V “Економічне і галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію Україна – ЄС), які сприятимуть підвищенню рівня безпеки на автотранспорті, створенню сприятливих умов праці для водіїв, зниженню аварійності на дорогах, підвищенню відповідальності перевізників та водіїв транспортних засобів за дотриманням законодавства у сфері автомобільного транспорту. 

2. Політико-правове обґрунтування законопроекту:

Законопроект не суперечить положенням Угоди про асоціацію. 

Спрямування законопроекту щодо надання повноважень органам місцевого самоврядування в питаннях укладення договорів з перевізниками про надання послуг з продажу квитків та визначення тарифів відповідає практиці застосування в ЄС принципу субсидіарності, відповідно до якого, рішення у державі мають прийматися на нижчому можливому рівні, і верхнім ланкам управління необхідно вдаватися до будь-яких дій тільки у тому разі, якщо ці дії будуть ефективніші за відповідні дії на місцях.
Хоча питання запровадження «єдиного квитка» та тарифної сітки відносяться переважно до компетенції національного законодавства, в Європейському Союзі  значна увага приділяється імплементації Дорожньої карти спільного європейського дорожнього простору  (EUROPEAN COMMISSION: WHITE PAPER - Roadmap to a Single European Transport Area – Towards a competitive and resource efficient transport system; Brussels, 2011).

Зокрема, у  цьому контексті може бути корисною практика застосування системи «Smart ticketing», яка покликана забезпечити покращення доступу до отримання якісних послуг користувачам громадського транспорту та забезпечує більш глибшу інтеграцію різних видів транспорту.  

Також доцільно зазначити про певні застереження щодо нової ст. 461 Закону України «Про автомобільний транспорт», яка міститься в проекті Закону. У ній, зокрема, зазначається, що «виконавчі органи міських рад вправі не проводити конкурси для визначення автомобільних перевізників на міські автобусні маршрути загального користування (у звичайному та експресному режимі руху) у разі укладення договорів на такі маршрути безпосередньо з міськими комунальними автотранспортними підприємствами, що створені і надають послуги з перевезення у відповідному місті». Однак, Регламент (ЄС) № 1071/2009 Європейського Парламенту та Ради від 21 жовтня 2009 року, відповідно до якого встановлюються спільні правила стосовно умов, яких потрібно дотримуватись для ведення діяльності оператором автомобільних перевезень та про внесення змін до Регламенту 561/2006, з метою забезпечення чесних умов конкуренції вимагає «однакового застосування спільних правил допуску до діяльності оператора вантажних автоперевезень або оператора пасажирських автоперевезень (діяльність оператора автомобільних перевезень). Такі спільні правила сприятимуть досягненню вищого рівня професійної кваліфікації для операторів автомобільних перевезень, раціоналізації ринку та покращеної якості обслуговування в інтересах операторів автомобільних перевезень, їх клієнтів та економії в сукупності разом із покращеннями безпеки дорожнього руху».

Варто також додати, що п. 6 преамбули зазначеної Директиви містить певні виключення, а саме: «в інтересах чесної конкуренції спільні правила, що регулюють виконання діяльності оператора автомобільних перевезень, повинні застосовуватись якомога ширше для усіх підприємств. Проте, непотрібно включати до сфери застосування цього Регламенту підприємства, які здійснюють лише транспортні операції з дуже малим впливом на ринок перевезень».

3. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції::

Проект Закону не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України.

