ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України

«Про про внесення змін до деяких законів України щодо сприяння розвитку малих та середніх підприємств виноробства в Україні»  
(2437а від 24.07.2015)
1. Загальна характеристика законопроекту.

Метою законопроекту є внесення змін до Закону України "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" встановивши диференційовану вартість ліцензії на оптову торгівлю вином в залежності від площі виноградників підприємства та обсягів виробництва та додається визначення вина виноградного.

Також, законопроектом вносяться зміни до Закону України «Про виноград і виноградне вино», якими вводиться поняття особистого виноробного господарства, малого та середнього виноробних підприємств.

2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, норм та принципів системи ГАТТ/СОТ.

Зазначене питання, охоплюється статтею 405 та Додатком ХХХVІІІ до глави 17 «Сільське господарство та розвиток сільських територій» розділу v «Економічне і галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі Угода про асоціацію).
3. Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи, нормам та принципам системи ГАТТ/СОТ.


Законопроектом пропонується додати до статті 1 Закону України "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів", визначення вина виноградного як алкогольного напою, виробленого з винограду, міцність якого набувається внаслідок спиртового бродіння роздушених ягід або свіжовіджатого соку, міцність якого може становити від 9 до 20 відсотків об’ємних одиниць, що відноситься до товарів групи УКТ ЗЕД за кодами 2204 та 2205. 


На нашу думку така норма не відповідає принципу правової визначеності та призведе до неоднозначно тлумачення законодавства у зв’язку з тим, що з стаття 1 закону України «Про виноград та виноградне вино»   містить інше визначення вина: «вино є алкогольним напоєм,  виробленим  з  винограду, міцність   якого   набувається   внаслідок   спиртового   бродіння роздушених ягід або свіжовіджатого соку, а в разі виготовлення вин кріплених  -  підвищується  шляхом  додавання  спирту   етилового. Міцність  вин  може  становити від 9  до  20 відсотків об'ємних. Органолептичні якості вина повинні відповідати  природному  складу винограду   або   відтворювати   особливості,   набуті   внаслідок купажування  чи  спеціальної технологічної обробки виноматеріалів»
 Відповідно до Угоди про асоціацію при поступовому наближенні законодавства Україна має враховувати, серед іншого, Регламент Ради (ЄС) № 479/2008 від 29.04.2008 Про спільну організацію ринку вина, зокрема Розділ ІІІ «Регуляторні заходи» та стаття 117 щодо контролю, як скасовано Постановою 491/2009 від 25 травня 2009 року і включено до Єдиного Регламенту Ради (Регламент про Спільну організацію ринку) (ЄС) № 1234/2007 від 22 жовтня 2007. Зазначений Регламент, зокрема Додаток IV, містить дещо інші вимоги до мінімальних та максимальних значень міцності вина, порогових значень  кислотності (вмісту винокам’яної кислоти), тощо.


Законопроектом також пропонується встановити річну  плату за ліцензії на право оптової торгівлі у розмірі вином виноградним: 1) для особистих виноробних господарств – 15 000 гривень; 2) для малих виноробних підприємств – 50 000 гривень; 3) для середніх виноробних підприємств – 250 000 гривень; 4) інших підприємств – 500 000 гривень. Також законопроектом пропонується визначити особисті виноробні господарства (виробляють не більше 3 000 дал вина на рік із винограду вирощеного на виноградниках площею до 6 га), малі виноробні підприємства (виробляють не більше 10 000 дал вина на рік із винограду вирощеного на виноградниках площею до 20 га) та середні виноробні підприємства (виробляють не більше 50 000 дал вина на рік із винограду вирощеного на виноградниках площею до 100 га). Встановлення річної  плати за ліцензії на право оптової торгівлі вином в залежності від розміру в залежності від розмірів суб’єктів господарювання у Європейському Союзі регулюється на національному рівні держав-членів.

З огляду на зазначене, положення законопроекту не суперечать зобов’язанням України в рамках Угоди про асоціацію, за виключенням визначення «вина виноградного», яке потребує доопрацювання для дотримання принципу правової визначеності та відповідності Регламенту Ради (ЄС) № 479/2008 від 29.04.2008 про спільну організацію ринку вина. 

� за сприяння парламентської експертної групи





