ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України 

«Про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо створення рівних умов для реалізації прав працівників, які виховують дітей, або доглядають за хворим членом сім’ї»

 (реєстр. № 2235 від 25.02.2015 р., н.д. А.Шипко)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Проект Закону спрямований на забезпечення одночасної та рівної участі жінок і чоловіків у догляді та вихованні дітей, а також догляді за хворим членом сім’ї.  
2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери охорона праці, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належить до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

В Європейському Союзі правовідносини, які є предметом правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Договором про Європейський Союз (консолідована версія) (Official Journal C 326, 26.10.2012, p. 13–390) (далі – ДЄС);
· Договором про функціонування Європейського Союзу (консолідована версія) (Official Journal C 326, 26.10.2012, p. 47–390) (далі – ДФЄС);
· Хартією основних прав Європейського Союзу (Official Journal C 326, 26.10.2012, p. 391–407) (далі – Хартія);

· Директивою Європейського Парламенту і Ради 2006/54/ЄС від 5 липня 2006 року про реалізацію принципів рівних можливостей і рівноправного ставлення до чоловіків та жінок у питаннях працевлаштування і зайнятості (зі змінами) (Official Journal L 204, 26.07.2006, p. 23 – 36) (далі – Директива Ради 2006/54/ЄС). 

Крім того, слід взяти до уваги Резолюцію Ради і міністрів зайнятості та соціальної політики, які зустрічалися у складі Ради від 29 червня 2000 року, про пропорційну участь жінок і чоловіків у родинному та трудовому житті (Official Journal C 218, 31.07.2000, p. 5 – 7) (далі – Резолюція).  

3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.

Проект Закону не суперечить  праву Європейського Союзу.

Законопроект не суперечить статті 2 та абзацу другому частини третьої статті 3 ДЄС, згідно з якими принцип рівності між жінками та чоловіками було віднесено до загальних цінностей та цілей Європейського Союзу, а також статті 8 ДФЄС,  в якій закріплено, що Європейський Союз у всіх видах своєї діяльності має враховувати принцип рівності чоловіків та жінок.

Також, законопроект відповідає статті 23 Хартії, згідно з якою рівноправність чоловіків і жінок має бути забезпечена в усіх сферах, у тому числі у сфері зайнятості, праці та оплати праці.    

За своєю метою законопроект також узгоджується з цілями Директиви Ради 2006/54/ЄС та Резолюцією, а також спрямований на забезпечення одночасної та рівної участі жінок і чоловіків у догляді та вихованні дітей, а також догляді за хворим членом сім’ї.

Водночас, для якомога повного дотримання принципу рівності законопроект доцільно доповнити нормою, яка б надавала право на встановлення неповного робочого часу не тільки жінці, а й батьку дитини, за його заявою (частина перша статті 56).   

Принагідно слід зазначити, що відповідно до статті 424 та додатку XL до Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, Україна взяла на себе зобов’язання наблизити своє законодавство до права, стандартів та практики ЄС у сфері зайнятості, соціальної політики та рівних можливостей. 

4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону не суперечить  праву Європейського Союзу, але потребує доповнення нормою, яка б надавала право на встановлення неповного робочого часу не тільки жінці, а й батьку дитини, за його заявою. 

� Висновок підготовлений спільно з експертами проекту «Парламентська експертна група»





