ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України

«Про внесення змін до Закону України "Про банки та банківську діяльність" (щодо викупу проблемних заборгованостей)»

(р.№1145 від 02.12.2014, н.д. Фурсін І.Г.)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Проектом пропонується доповнити Законів України «Про банки та банківську діяльність» статтею 56-1. Законопроектом пропонується зобов’язати державні банки здійснювати викуп у банків проблемних заборгованостей, які виникли за кредитними договорами в іноземній валюті.

2.  Належність проекту до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

Проект закону за предметом правового регулювання належить до сфери банківського права, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належить до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

3. Порядок вирішення у законодавстві ЄС питань, що належать до сфери правового регулювання проекту.

Правовідносини, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Регламентом 994/98 Комісії  від 7 травня 1998 року про застосування статей 92 та 93 Договору про заснування Європейського Співтовариства до певних категорій горизонтальної державної допомоги (OJ L 142, 14.5.1998, p. 1–4).
· Повідомленням 659/1999 Комісії щодо Регламенту від 22 березня 1999р., яке встановлює детальні правила застосування статті 93 Договору ЄС (OJ L 83, 27.3.1999, p. 1–9).
· Повідомленням 2009/C 136/03 Комісії щодо спрощеної процедури по здійсненню певних типів державної допомоги (OJ C 136, 16.6.2009, p. 3–12).
4. Відповідність законопроекту праву ЄС.

Законопроект не відповідає праву Європейського Союзу.

Законопроект не встановлює певні граничні вимоги до загального обсягу державної допомоги на підтримку виплат по простроченим кредитам, тому загальний об’єм державної допомоги може мати значний обсяг державного бюджету. Оцінку кредитоспроможності позичальників проводять банки, а не держава, а звідси і рівень ризику по неповерненню кредитів лежить на банках, а не на державі. Якщо ризик по неповерненню кредитів перекласти на державу, як запропоновано законопроектом, то відбудеться тенденція до підвищення кількості кредитів з високим ризиком неповернення та надання кредитів позичальникам з дуже низьким рівнем кредитоспроможності, тому що всі ризики по неповерненню кредиту держава буде покривати. Звідси також можливі зловживання на ринку фінансових послуг. 

Таким чином, законопроект порушує принцип транспарентності п.11 преамбули Регламенту 659/1999, який повинен бути забезпечений, а також порушує принципи «прийнятних витрат, максимальної індивідуальної граничної суми та максимальної суми допомоги, які зазначені в п.5.а Повідомлення Комісії 2009/C 136/03 є необхідними для надання дозволу на здійснення державної допомоги. Також не встановлені певні умови моніторингу за державною допомогою, як передбачається підпунктом е) пункту 2 статті 1 Регламенту 994/98.

5. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про банки та банківську діяльність" (щодо викупу проблемних заборгованостей)» не відповідає праву Європейського Союзу.
