ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України

«Про внесення змін до Закону України "Про акціонерні товариства" щодо вдосконалення механізму діяльності акціонерних товариств та запобігання рейдерству»

(р.№ 1864 від 27.01.2015, н.д. Євпахов А.С.)
1. Загальна характеристика законопроекту.

Законопроектом пропонується доповнити Закон України «Про акціонерні товариства» статтею 65 1 щодо надання «особі (особам, що діють спільно), яка є власником 95 і більше відсотків акцій товариства, права вимагати у всіх акціонерів продати належні їм прості акції товариства цій особі (особам, що діють спільно).
2. Належність  проекту   до   пріоритетних   сфер   адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

Проект закону за предметом правового регулювання належить до сфери законодавства про компанії, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належить до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

3. Порядок вирішення у законодавстві ЄС питань, що належать до сфери правового регулювання проекту.

Правовідносини, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону, регулюються:
· Угодою про асоціацію.
· Принципами корпоративного управління ОЕСР.
4. Відповідність законопроекту праву ЄС, Угоді про асоціацію.
Законопроект не відповідає Угоді про асоціацію. 

Доповнення Закону України «Про акціонерні товариства» статтею 65 1 щодо надання «особі (особам, що діють спільно), яка є власником 95 і більше відсотків акцій товариства, права вимагати у всіх акціонерів продати належні їм прості акції товариства цій особі (особам, що діють спільно), крім випадку перебування акцій товариства у біржовому реєстрі в результаті проходження товариством процедури лістингу акцій», а також встановлення зобов’язання таким акціонерам «продати належні їм прості акції особі (особам)» порушує Принцип ІІ Корпоративного управління ОЕСР «Однаково справедливе ставлення акціонерів». Відповідно до частини 1 Принципу ІІ Корпоративного управління ОЕСР: «Система корпоративного управління повинна забезпечувати однаково справедливе ставлення до акціонерів, включаючи дрібних та іноземних акціонерів. Усі акціонери повинні мати можливість вдаватися до ефективних засобів захисту в разі порушення їхніх прав». З огляду на це, права «дрібних акціонерів» будуть порушені та вони втрачають «можливість вдаватися до ефективних засобів захисту в разі порушення їхніх прав».
Таким чином, положення законопроекту порушують зобов’язання взяті Україною у Додатку ХХХVІ Розділу V Угоди про асоціацію щодо належного впровадження та не порушення «Принципів корпоративного управління ОЕСР».

5. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про акціонерні товариства" щодо вдосконалення механізму діяльності акціонерних товариств та запобігання рейдерству» не відповідає Угоді про асоціацію.
