ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України

«Про внесення змін до Митного кодексу України (щодо регламенту порядку переміщення через митний кордон України товарів, які підлягають оцінці відповідності)»

(р.№2242 від 26.02.2015, н.д. Кришин О.Ю.)
1. Загальна характеристика законопроекту.

Законопроектом вносяться зміни до Митного кодексу України, які передбачають спрощення та удосконалення норм законодавчих актів, що стосуються митного оформлення товарів, які підлягають оцінці відповідності, а саме: розмежування повноважень між митницями та Державтоінспекцією по здійсненню контролю за наявністю сертифікатів відповідності на транспортні засоби, які ввозяться на митну територію України.

2. Належність  проекту   до   пріоритетних   сфер   адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

Проект закону за предметом правового регулювання належить до сфери технічних правил і стандартів, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належить до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

3. Порядок вирішення у законодавстві ЄС питань, що належать до сфери правового регулювання проекту.

Правовідносини, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Угодою про технічні бар’єри у торгівлі (затверджена Рішенням Ради 94/800/ЄС від 22 грудня 1994 року (OJ L 336, 23/12/1994 р. 0001-0002)).
· Директивою 98/34/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 22 червня 1998 року про встановлення процедури надання інформації у сфері технічних стандартів та регламентів, а також правил щодо послуг інформаційного суспільства (OJ L 204, 21.07.1998, p. 37-48).
· Директивою 83/189/ЄС від 28 березня 1983 року щодо процедури надання інформації у сфері технічних стандартів та регламентів (OJ L 109, 25.04.1983, p.0008-0012).
4. Відповідність законопроекту праву ЄС.

Законопроект не суперечить праву Європейського Союзу та зобов’язанням України в рамках СОТ.
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2. Товари, зазначені у частині першій цієї статті, що ввозяться громадянами на митну територію України для вільного обігу, підлягають обов’язковій сертифікації у випадках, встановлених законодавством для підприємств. Документи, що засвідчують відповідність таких товарів вимогам технічних регламентів та національних стандартів, подаються уповноваженим органам під час їх державної реєстрації в України.
	П.4 Преамбули Директиви 98/34/ЄС

4) оскільки бар’єри на шляху до вільної торгівлі, котрі виникли у наслідок технічних регламентів по відношенню до товарів, можуть існувати тільки там, де вони необхідні для задоволення вимог та суспільних інтересів, котрі вони покликані гарантувати.


	Не суперечить


Мета законопроекту у прискоренні здійснення процедури оцінки відповідності відповідає п.5.2.1 Угоди про технічні бар’єри у торгівлі, відповідно до якого «члени СОТ повинні забезпечувати, щоб процедури оцінки відповідності проводилися і завершувалися якомога швидше».

5. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону України «Про внесення змін до Митного кодексу України (щодо регламенту порядку переміщення через митний кордон України товарів, які підлягають оцінці відповідності)» не суперечить праву Європейського Союзу та зобов’язанням України в рамках СОТ.

