ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону 

«Про внесення змін до Закону України "Про побічні продукти тваринного походження, що не призначені для споживання людиною" щодо деяких питань поводження з продуктами тваринного походження»

 (реєстр. № 2863 від  15.05.2015р., народними депутатами України Ю.В.Левченком, М.Й.Головком, А.Ю.Іллєнком, О.І.Осуховським)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Законопроектом пропонується внести зміни до статті 15 Закону України «Про побічні продукти тваринного походження, що не призначені для споживання людиною», з метою спрощення  процедури та технології поводження з побічними продуктами тваринного походження.

2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери охорони здоров’я та життя людей, тварин і рослин. В Європейському Союзі правовідносини, що належать до сфери правового регулювання законопроекту регулюються наступними актами acquis ЄС:

· Регламент (ЄС) № 1069/2009 Європейського Парламенту та Ради від 21 жовтня 2009 року що встановлює санітарні правила щодо субпродуктів тваринного походження та вторинних продуктів, не призначених для споживання людиною, та скасовує Регламент (ЄС) № 1774/2002 (Регламент щодо субпродуктів тваринного походження) (ОВ L 300, 14.11.209, С. 1)

· Регламент Комісії (ЄС) № 142/2011 від 25 лютого 2011 року про виконання Регламенту Європейського Парламенту та Ради (ЄС) № 1069/2009, що встановлює санітарні норми щодо субпродуктів і похідних продуктів тваринного походження, не призначених для споживання людиною, та про виконання Директиви Ради 97/78/ЄС щодо окремих зразків і виробів, виключених із ветеринарних перевірок на кордоні згідно з цією Директивою.

3.  Відповідність законопроекту праву ЄС та зобов’язанням України в рамках Ради Європи.

Автор пропонує внести зміни до статті 15 Закону України «Про побічні продукти тваринного походження, що не призначені для споживання людиною» для того, щоб змінити та спростити процедуру та технологію поводження з побічними продуктами тваринного походження, що належать до категорії II. Згідно з чинним законодавством до ІІ категорії належать: туші та їх частини свиней, що загинули від інфекційних хвороб; побічні продукти тваринного походження, що містять забруднюючі речовини, які перевищують допустимий рівень, встановлений згідно із законодавством; продукти тваринного походження, визначені непридатними для споживання людиною у зв’язку із зараженням інфекційними хворобами; гній.


Регламентом (ЄС) № 1069/2009 встановлюються ветеринарно-санітарні правила, що стосуються субпродуктів і похідних продуктів тваринного походження, визначаються обставини, за яких субпродукти тваринного походження необхідно знищувати, щоб запобігти поширенню загроз для здоров'я населення і здоров'я тварин. Крім того, в цьому Регламенті визначено умови, на яких субпродукти тваринного походження можуть застосовуватися в кормах та для інших цілей, наприклад, у косметиці, медичних препаратах і для технічних цілей. Регламент також встановлює для суб’єктів господарювання зобов’язання обробляти субпродукти тваринного походження в установах і підприємствах, що підлягають офіційним перевіркам. 


Згідно з Регламентом (ЄС) № 1069/2009 суб'єкти господарювання повинні забезпечити простежуваність субпродуктів тваринного походження і похідних продуктів на всіх етапах ланцюга виробництва, використання та знищення, таким чином, щоб уникнути непотрібних збоїв внутрішнього ринку у випадку ситуацій, пов'язаних із випадками виникнення фактичних або потенційних загроз для здоров'я населення або здоров'я тварин. Таким чином, простежуваність має забезпечуватися не тільки суб'єктами господарювання, що займаються виготовленням, збором або транспортуванням субпродуктів тваринного походження, але й суб'єктами, що займаються знищенням таких субпродуктів або похідних продуктів шляхом їх спалювання, спільного спалювання або захоронення відходів.

 Субпродукти тваринного походження і вторинні продукти повинні бути розділені на три категорії, які відображають ступінь ризику, який вони представляють для здоров'я людей і тварин, на основі оцінки ризику. Хоча субпродукти тваринного походження і вторинні продукти, що представляють високий ризик, повинні використовуватися тільки для цілей поза кормовим ланцюжком, їх використання, що становить низький ризик, має бути дозволене в безпечних умовах.

Прогрес в галузі науки і техніки може призвести до розвитку процесів, що усуне чи мінімізує ризики для здоров’я людей і тварин. Повинна бути можливість внесення змін до списків субпродуктів тваринного походження, викладених Регламенті (ЄС) № 1069/2009, щоб врахувати такий прогрес. До будь-яких таких змін, і відповідно до загальних принципів законодавства Співтовариства, спрямованих на забезпечення високого рівня захисту здоров'я людей і тварин, оцінка ризиків повинна здійснюватися відповідними науковими установами, такими, як EFSA, Європейське агентство з оцінювання лікарських препаратів або Науковий комітет зі споживчих товарів, в залежності від типу субпродуктів тваринного походження, для яких здійснюється оцінка ризиків. Однак, потрібно зазначити, що як тільки субпродукти тваринного походження різних категорій змішано, із сумішшю необхідно поводитися відповідно до норм, встановлених для частки суміші з найвищою категорією ризику.

Згідно з Регламентом(ЄС) № 1069/2009  гній і вміст травного тракту не повинні бути утилізовані, за умови, що належна обробка гарантує, що внаслідок їх додавання до ґрунту не буде передано хвороб. Субпродукти з тварин, які вмирають на фермі і тварин, убитих для викорінення хвороби, не повинні використовуватися в харчовому ланцюзі. Це обмеження має також застосовуватися до імпортних субпродуктів тваринного походження, які дозволено ввезти до Співтовариства, якщо вони не відповідають законодавству Співтовариства після огляду на прикордонному пості Співтовариства, а також продуктів, які не відповідають чинним вимогам у ході перевірок, що здійснюються в межах Співтовариства. 

Стерилізація тиском і допоміжні транспортні умови можуть бути введені з метою забезпечення контролю можливих ризиків. 
	Редакція, що пропонується
	РЕГЛАМЕНТ (ЄС) № 1069/2009
	Відповідність запропонованої редакції Регламенту

	Стаття 15. Поводження з побічними продуктами тваринного походження, що належать до категорії II

1.Побічні продукти тваринного походження, що належать до категорії II, повинні бути:

1) перероблені на органічні добрива;

2)компостовані або перетворені у біогаз;

3) використані для фармацевтичного, хірургічного, промислового або сільськогосподарського виробництва, крім виробництва кормів;
4) внесені в ґрунт (у випадку з гноєм).

2.У випадках встановлення компетентним органом ризику поширення будь-яких інфекційних хвороб оброблення, переробка або використання побічних продуктів тваринного походження, що належать до категорії II, передбачені частиною першою цієї статті, повинні здійснюватися лише після оброблення шляхом стерилізації під тиском або іншими рівноцінними методами.
	Стаття 13

Утилізація та використання матеріалів Категорії 2

Матеріал Категорії 2 повинен бути:

a  утилізований, як відходи, шляхом спалювання:

(i)
безпосередньо, без попередньої обробки, або

(ii) 
вслід за обробкою, стерилізацією тиском, якщо цього вимагає компетентний орган, а також постійним маркуванням отриманого матеріалу;

b відновлений або утилізований шляхом спільного спалювання, якщо матеріал Категорії 2 – відходи:

(i)
безпосередньо, без попередньої обробки, або

(ii) 
вслід за обробкою, стерилізацією тиском, якщо цього вимагає компетентний орган, а також постійним маркуванням отриманого матеріалу;

c утилізований на дозволеному звалищі, після обробки шляхом стерилізації тиском і постійного маркування отриманого матеріалу;

d  використаний для виробництва органічних добрив і покращувачів ґрунту для розміщення на ринку відповідно до статті 32, вслід за обробкою через стерилізацію тиском, при необхідності, і постійним маркуванням отриманого матеріалу;

e  компостований або перетворений у біогаз:

(i) 
вслід за обробкою через стерилізацію тиском і постійним маркування отриманого матеріалу, або

(ii) 
у випадку з гноєм, травним трактом і його вмістом, молоком, молочними продуктами, молозивом, яйцями і яєчними продуктами, які компетентний орган не вважає такими, що становлять ризик розповсюдження будь-яких серйозних інфекційних хвороб, з або без попередньої обробки;

f доданий до ґрунту без обробки, у випадку з гноєм, вмісту травного тракту, відділеного від травного тракту, молока, продуктів на основі молока і молозива, які компетентний орган не вважає такими, що становлять ризик розповсюдження будь-яких серйозних інфекційних хвороб;

g у разі матеріалу, що походить з водних тварин, силосований, компостований або перетворений у біогаз;

h  використаний як паливо для згоряння з або без попередньої обробки, або

i   використаний для виготовлення вторинних продуктів, зазначених у статтях 33, 34 і 36 і розміщений на ринку у відповідності з цими статтями.


	Не відповідає




Запропоновані зміни до статті 15 Закону України «Про побічні продукти тваринного походження, що не призначені для споживання людиною» не відповідають статті 13 Регламенту (ЄС) № 1069/2009 Європейського Парламенту та Ради від 21 жовтня 2009 року що встановлює санітарні правила щодо субпродуктів тваринного походження та вторинних продуктів, не призначених для споживання людиною, та скасовує Регламент (ЄС) № 1774/2002 (Регламент щодо субпродуктів тваринного походження) (ОВ L 300, 14.11.209, С. 1).

4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 

Законопроект потребує доопрацювання з метою забезпечення максимальної відповідності його положень Регламенту (ЄС) № 1069/2009 Європейського Парламенту та Ради від 21 жовтня 2009 року, що встановлює санітарні правила щодо субпродуктів тваринного походження та вторинних продуктів, не призначених для споживання людиною, та скасовує Регламент (ЄС) № 1774/2002.

� Висновок підготовлений спільно з експертами проекту «Парламентська експертна група»





