Спільне Комюніке Бюро Парламентського комітету асоціації між Україною та Європейським Союзом (ПКА), Брюссель, 2 березня 2016

2 березня 2016 року в Брюсселі під спільним головуванням пана Андрея Плєнковіча з боку Європейського парламенту та пана Остапа Семерака з боку Верховної Ради України за участі заступників співголів пані Каї Каллас, пана Тібора Сані, пані Ірини Геращенко та пана Віктора Галасюка та інших членів ПКА відбулося засідання Бюро Парламентського комітету асоціації Україна – ЄС.

За підсумками зустрічі, члени Бюро оприлюднили наступну заяву:

«Наша зустріч відбувається в рамках "Українського тижня" в Європейському Парламенті (ЄП), що є безпрецедентним заходом, який свідчить про підтримку ЄП Верховної Ради України на її модернізаційному шляху, а також на фоні другої річниці Революції Гідності. В память про тих, хто загинув на Майдані за краще майбутнє та європейську Україну та всіх тих, хто загинув в результаті агресії проти України, на українську владу покладається історичне завдання всеосяжного реформування країни, що відповідає високим очікуванням її громадян. Це включає в себе, перш за все, викорінення корупції, де-олігархізацію і реформування системи правосуддя. 
Ми вітаємо процес реформування країни, що триває, а також імплементацію Угоди про асоціацію, незважаючи на складну безпекову ситуацію, спричинену Російською агресією. Для того, щоб продовжувати здійснення системних реформ, Україні потрібен ефективний уряд, який би спирався на стабільну більшість. Саме тому, ми закликаємо всі реформаторські сили України знайти порозуміння і зосередити зусилля на пошуку виходу з політичної ситуації, що склалася.

Ми підтверджуємо свою однозначну підтримку суверенітету та територіальної цілісності України в межах її міжнародно визнаних кордонів і закликаємо РФ припинити окупацію Криму, а також триваючу агресію на Сході Україні. Ми вважаємо, що Мінські домовленості відкривають шлях до початку мирної реінтеграції тимчасово окупованих територій, саме тому, закликаємо Російську Федерацію якнайшвидше виконати всі, взяті на себе зобов’язання в рамках Мінських домовленостей. Нагадаємо, що обмежувальні заходи, введені Європейським Союзом щодо Росії, повинні залишатися в силі до повного виконання нею Мінських домовленостей. Ми з прикрістю констатуємо погіршення без пекової та гуманітарної ситуації, у зв’язку із Російською агресією на Донбасі, і висловлюємо нашу глибоку стурбованість з приводу порушень прав людини в окупованому Росією Криму, в першу чергу, що стосується кримських татар, а також відзначаємо нашу готовність сприяти максимальному розголосу цих ситуацій.

Ми очікуємо на завершення процесу ратифікації Угоди про асоціацію державами-членами ЄС і готові внести свій вклад в рамках нинішніх дискусій стосовно Нідерландів та підготовки до референдуму 6 квітня. Ми вітаємо вступ в силу Поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі  між Україною та ЄС (ПВЗВТ) з 1 січня 2016 року, та відзначаємо в цьому контексті можливості для розвитку економіки України. Водночас ми рішуче засуджуємо одностороннє призупинення Російською Федерацією угоди про вільну торгівлю з Україною і введення важких торгівельних обмежень на товари українського експорту, а також перешкоджання транзиту українських товарів до третіх країни.

Стосовно безвізового режиму –  ми очікуємо, на якнайшвидше направлення відповідної пропозиції Єврокомісією до Європейської Ради та Європейського Парламенту.

Ми вітаємо завершення роботи Місії з оцінки потреб Верховної Ради України та очікуємо початку імплементації програми з розвитку інституційної спроможності Ради. Ми сподіваємося, що ключові рекомендації Звіту Місії слугуватимуть дороговказом реформування українського парламенту. Що стосується нашої міжпарламентської роботи, ми підтверджуємо спільну рішучість продовжувати інтенсивне співробітництво та зберігати українське питання серед пріоритетних в порядку денному ЄС. Ми налаштовані  здійснювати належний моніторинг різних аспектів реалізації Угоди про асоціацію та інших сфер відносин між Україною та ЄС і тому під час нашого сьогоднішнього засідання започаткували тандеми секторальної співпраці.

