Висновок 

Комітенту з питань європейської інтеграції

щодо відповідності праву Європейського Союзу

проекту Закону України «Про захист прав споживачів»

(щодо відшкодування моральної (немайнової) шкоди),

реєстраційний номер 2364а,

суб‘єкт права законодавчої ініціативи

 народний депутат України Р.Заставний

Мета законопроекту: врегулювання питання відшкодування моральної (немайнової) шкоди в споживчих правовідносинах незалежно від відшкодування майнової шкоди.
Належність законопроекту за предметом правового регулювання 

 до сфери дії права Європейського Союзу

Зобов‘язання  України стосовно приведення свого законодавства у сфері захисту прав споживачів до acquis Європейського Союзу випливають зі статті 417 Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, ратифікованої Законом України № 1678-VII від 16.09.2014 р. (далі – Угода про асоціацію). Перелік таких прав споживачів міститься у Додатку XXXІХ до Угоди про асоціацію.
В Європейському Союзі правовідносини, які належать до предмету правового регулювання законопроекту, що розглядається, регулюються такими актами первинного і вторинного права:
статті 12, 169 Договору про функціонування Європейського Союзу (консолідована версія, Офіційний вісник ЄС, C 326, 26.10.2012 р., с. 47–390) (далі – ДФЄС); 

  стаття 38 Хартії основних прав Європейського Союзу (Офіційний вісник ЄС, C 364, 18.12.2000 р., с.1-22); 
 Директива 2011/83/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 25.10.2011 р. про права споживачів, що вносить зміни до Директиви Ради 93/13/ЄС і Директиви 1999/44/ЄС Європейського Парламенту та Ради та скасовує Директиву Ради 85/577/ЄЕС і Директиву 97/7/ЄС Європейського Парламенту та Ради (Офіційний вісник ЄС, L 304, 22.11.2011 р., c. 64-88); 

 Директива/314/ЄЕС Ради від 13.06.1990 р. про організовані туристичні подорожі, відпочинок з повним комплексом послуг та комплексні турне (Офіційний вісник ЄС, L 158, 23.6.1990, c. 59-63); 

Директива 85/374/ЄЕС Ради від 25.07.1985 р. про наближення законів, постанов та адміністративних положень держав-членів щодо відповідальності за неякісну продукцію (Офіційний вісник ЄС, L 210, 07.08.1985 р., c. 29-33); 

 Регламент 261/2004 Європейського Парламенту та Ради від 11.02.2004 р. про заснування загальних правил виплати компенсацій та надання допомоги пасажирам у випадку відмови в перевезенні, скасування чи довгої затримки рейсів, а також припиняє дію Регламенту (ЄЕС) № 295/91 (Офіційний вісник ЄС, L 46, 17.02.2004 р., c. 1-8);
  інші. 
Аналіз законопроекту на відповідність праву Європейського Союзу
 Відповідно до правових стандартів ЄС право на відшкодування шкоди належить до основоположних прав споживача, що підтверджено в Першій програмі Європейського Економічного Співтовариства про політику захисту та інформування споживачів, затвердженій Рішенням Ради від 14.04.1975 р. (Офіційний вісник ЄС, С 92, 25.04.1975 р., с. 1-16) (далі - Програма). Програма належить до джерел так званого «м’якого права» ЄС (soft law), проте вона є першим офіційним документом в рамках Європейського Економічного Співтовариства, в якому було визнано важливість здійснення європейської політики захисту прав споживачів. Тлумачення положень Програми дозволяє зробити висновок, що поняття «шкода» вживається в цьому документі в широкому розумінні, тобто включає в себе як майнову так і немайнову шкоду (пункти 3, 32, 34 Програми). 

Право споживача на відшкодування шкоди прямо передбачене в джерелах вторинного права ЄС, що регулюють окремі аспекти/сфери споживчих правовідносин (напр., Директива 90/314/ЄЕС або Директива 85/374/ЄЕС).
Поняття «шкода» було предметом розгляду Суду ЄС в контексті тлумачення положень Директиви 90/314/ЄЕС. Так, відповідно до пункту 1 частини другої статті 5 Директиви 90/314/ЄЕС держави-члени мають вжити необхідних кроків, щоб гарантувати відшкодування організатором та/або роздрібним торговцем шкоди, завданої споживачу невиконанням або неналежним виконанням  договору щодо організованих туристичних подорожей та комплексних турне. В своєму рішенні у справі № С-168/00 Simone Leitner v. TUI Deutschland GmbH & Co. KG (12.03.2002 р., ECR I-02631, п.п. 19-24) Суд ЄС дійшов висновку, що, незважаючи на відсутність у статті 5 Директиви конкретизації поняття «шкода», положення  цієї статті слід тлумачити як такі, що надають споживачу право на відшкодування нематеріальної (немайнової) шкоди.
Питання відшкодування нематеріальної шкоди споживачам послуг з повітряного перевезення розглядалось у справі № C-83/10 Aurora Sousa Rodriguez and Others v. Air France SA (13.10.2011 р., ECR I-09469). У пункті 46 Суд ЄС зазначив, що поняття «додаткова компенсація», передбачене в статті 12 Регламенту 261/2004, слід тлумачити так, що національні суди мають право присуджувати відшкодування шкоди, в тому числі нематеріальної (немайнової) шкоди, заподіяної невиконанням договорів повітряного перевезення. При цьому суди повинні враховувати вимоги Монреальської конвенції про уніфікацію деяких правил міжнародних повітряних перевезень 1999 року та положення національного законодавства.
Питання відшкодування шкоди, заподіяної споживачам неякісною продукцією, регламентуються в ЄС Директивою 85/374/ЄЕС. Відшкодування нематеріальної (моральної) шкоди в цій сфері споживчих правовідносин відноситься Директивою до компетенції держав-членів ЄС (стаття 9 Директиви 85/374/ЄЕС). Держави-члени мають право приймати національні положення про порядок та розміри відшкодування нематеріальної шкоди заподіяною споживачам неякісною продукцією. Як наслідок, в законодавстві країн-членів щодо цього питання спостерігаються певні відмінності, про що також зазначила Європейська Комісія в своєму Звіті від 31.01.2001 р. (KOM (2000) 893) про виконання Директиви 85/374 (пункт 3.2.9. Звіту).
Таким чином, законопроект № 2364а не суперечить праву Європейського Союзу у сфері захисту прав споживачів.

Загальний висновок
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