ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" щодо збільшення вмісту вітчизняної тютюнової сировини в тютюнових виробах»

(р. № 3548 від 27.11.2015 н.д. М.Лошняк та інш.)

1. Загальна характеристика законопроекту.


У законопроекті пропонується створення законодавчих умов для стимулювання вирощування українського тютюну та використання вітчизняної  сировини під час виробництва тютюнових виробів, які  реалізуються виключно на митній території  України. З цією метою пропонується починаючи з 2017 року ліцензії на виробництво тютюнових виробів, які реалізуються виключно на митній території України, видаються суб’єктам господарювання, що мають повний технологічний цикл виробництва тютюнових виробів та які виробляють тютюнові вироби,  диференційований кількісний  вміст вітчизняної тютюнової сировини в яких становить 1% у 2017 році, 2% у 2018 році, 5% у 2019 році та до 30% з подальшим щорічним зростанням у 5% до 2024 року.

       У  разі  недотримання   розміру    встановленого кількісного вмісту  тютюнової  сировини  вітчизняного   виробництва суб'єкти господарювання в сфері  переробки  тютюнової сировини автоматично позбавляються ліцензії на виробництво тютюнових виробів.
2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, норм та принципів системи ГАТТ/СОТ.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери торгівля товарами, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-IV належать до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

Законопроект, за предметом регулювання, охоплюється Главою 1 «Національний режим та доступ товарів на ринки» Розділу ІV «Торгівля і питання пов’язані з торгівлею» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі Угода про асоціацію).

3. Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи, нормам та принципам системи ГАТТ/СОТ.



Відповідно до статті 34 Угоди про асоціацію кожна «Сторона надає національний режим товарам іншої Сторони відповідно до статті III Генеральної  угоди з тарифів  і торгівлі (далі ГАТТ-1994), яка включена до цієї Угоди та є її невід’ємною частиною.»

Відповідно до статті ІІІ ГАТТ-1994 «Національний режим  щодо внутрішнього оподаткування та регулювання»: «Жодна  сторона  не  повинна встановлювати чи застосовувати будь-які  правила  внутрішнього   кількісного   регулювання   щодо змішування,  переробки чи використання товарів у певних кількостях чи пропорціях, які вимагають, прямо чи опосередковано, що будь-яка певна  кількість  або  частка будь-якого товару,  який є предметом регулювання,  повинна постачатися  із  вітчизняних  джерел.»

Крім того, коли всі товари,  які є предметом регулювання, виробляються  вітчизняною  промисловістю  у значних кількостях жодна сторона не повинна будь-яким іншим чином застосовувати правила внутрішнього кількісного регулювання таким чином,  щоб  це суперечило вищезазначеним принципам.

Сумісність  заходів регулювання не може бути обгрунтована тим,  що частка чи  кількість,  встановлені для  кожного  з  товарів,  які є предметом регулювання,  утворюють справедливе  співвідношення  між  імпортованими  та   вітчизняними товарами.


Також, запропонована авторами законодавча ініціатива не відповідає Угоді про пов'язані з торгівлею інвестиційні заходи (ТРІМс), яка є частиною зобов’язань України, взятих на себе відповідно до  Закону України «Про ратифікацію Протоколу про вступ України до Світової організації торгівлі» N 250-VI від 10 квітня 2008 року.          

Відповідно до Статті 2.1 Угоди ТРІМс «жоден з Членів не повинен застосовувати  ніякий  ТРІМ, що суперечить положенням Статті III ГАТТ 1994, ілюстративний перелік, яких наводиться у додатку до Угоди: 

    «ТРІМс, які суперечать зобов'язанню щодо національного режиму, передбаченому  у  параграфі  4  Статті   III   ГАТТ   1994,  включають ті, які є обов'язковими або впроваджуються згідно з    внутрішнім    законодавством    чи адміністративним регулюванням, або виконання яких необхідне для отримання переваг і які вимагають:

     (a) купівлю   або   використання   підприємством    продукції 
вітчизняного  походження  чи  з  будь-якого  вітчизняного джерела, 
визначеної або по  конкретних  видах  продукції,  або  обсягом  чи 
вартістю   продукції,  або  часткою,  що  вироблена  на  місці,  в 
загальному обсязі чи вартості продукції;

     (b) щоб закупівлі  чи  використання  підприємством  імпортних 
товарів  обмежувалися обсягами,  пов'язаними з обсягом чи вартістю 
місцевої продукції, яку воно експортує. 

З огляду на зазначене, положення проекту закону не відповідають зобов’язанням України в рамках Світової організації торгівлі та зобов’язанням в рамках Угоди про асоціацію між Україною та ЄС.

