ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України

«Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо звільнення від оподаткування дров, що відпускаються населенню для побутових потреб»

(р.№2406а від 17.07.2015, н.д. Давиденко В.М., Кучер М.І. та інші)
1. Загальна характеристика законопроекту.

Законопроект покликаний сприяти вирішенню питання зменшення залежності України від імпортного газу і скорочення споживання природного газу  шляхом заміщення дровами. 

З метою заохочення переходу населення на використання дров пропонується звільнити від оподаткування податком на додану вартість дрова, що відпускаються населенню для побутових потреб.

2. Належність  проекту   до   пріоритетних   сфер   адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

Проект закону за предметом правового регулювання належить до сфери правил конкуренції та енергетика, які відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належать до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

3. Порядок вирішення у законодавстві ЄС питань, що належать до сфери правового регулювання проекту.

Правовідносини, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону, регулюються:

1. Договором про функціонування Європейського Союзу (Офіційний вісник ЄС С 326/01, 26.10.2012).

2. Регламентом 994/2010 Європейського Парламенту та Європейської Комісії щодо безпеки постачання газу (Офіційний вісник ЄС L 295, 12.11.2010, с. 1-22).

3. Директивою Ради 2006/112/ЄС від 28 листопада 2006 року про спільну систему податку на додану вартість (Офіційний вісник L 347, 11.12.2006, с. 1).

4. Відповідність законопроекту праву ЄС.

Законопроект не суперечить праву ЄС та зобов’язанням в рамках СОТ.

Звільнення від оподаткування податком на додану вартість постачання дров, аналогічне тому, що запропоноване проектом Закону, відсутнє у Директиві 2006/112/ЄС, якою визначається перелік можливих звільнень від оподаткування податком на додану вартість. Відповідно до Додатку ХХVIII Розділу V Угоди про асоціацію Директива 2006/112/ЄС повинна бути впроваджена протягом 5 років з дати набрання чинності Угоди про асоціацію.

Разом з тим, слід зазначити, що запропоноване проектом Закону звільнення від оподаткування податком на додану вартість є за своєю суттю державною допомогою.

Враховуючи природу та мету впровадження запропонованої державної допомоги, проект Закону не суперечить пункту «а» частини другої та пункту «б» частини третьої статті 107 Договору про функціонування ЄС, якими передбачено, що допомога соціального характеру, надана окремим споживачам, за умови, що вона надається без дискримінації на підставі походження відповідних товарів є сумісною з внутрішнім ринком. Також сумісною з внутрішнім ринком можна вважати допомогу, що сприяє здійсненню важливого проекту суспільного інтересу або усуває суттєву шкоду функціонуванню економіки держави.

Положення проекту Закону, якими пропонується рекомендувати міським державним адміністраціям встановити надбавки та нормативи рентабельності на дрова не суперечать принципам, встановленим Судом ЄС, який у своєму рішенні (Справа С-58/08, ТОВ «Vodafone» проти Державного Секретаря з бізнесу, підприємництва та регуляторних реформ, від 8 червня 2010 року) підтвердив право Комісії регулювати роздрібні ціни на підставі статті 114 Договору, якою передбачена можливість ухвалення заходів щодо зближення положень законів, підзаконних або адміністративних актів держав-членів, спрямованих на створення та функціонування внутрішнього ринку. Водночас таке втручання повинне бути виправданим та найменш болючим для ринку, оскільки пряме регулювання цін суперечить основоположним принципам ЄС, зокрема принципу ринкової економіки, що проголошено Договором, виняток становить лише сфера сільського господарства.
Крім того, проект Закону за своєю метою не суперечить Регламенту 994/2010, згідно з пунктом 14 преамбули, а також Додатків І та II до якого заходи з регулювання попиту на газ, такі як перехід на інші види палива, можуть відігравати важливу роль у забезпеченні енергетичної безпеки у випадку, якщо вони вживатимуться швидко та помітно зменшуватимуть попит з огляду на перебої у постачанні газу.
5. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 

На думку членів Комітету законопроект не суперечить  праву Європейського Союзу, однак він має носити тимчасовий характер з терміном дії його положень 3 роки.

