ВИСНОВОК
Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України "Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України щодо відповідальності за пропаганду і поширення ідеології тероризму" 

(реєстр № 3506, н.д. В. Рабінович)

1.  Загальна характеристика законопроекту.
Ключовим елементом законопроекту є вміщена в частині 1 статті 258-6 заборона «пропаганди і поширення ідеології тероризму» під загрозою застосування до винної особи відповідного кримінального покарання. Всі інші елементи запропонованої правилами Проекту статті 258-6 є, в певному сенсі, похідними від неї.
2.
Належність проекту Закону України за предметом правового регулювання до сфери дії права ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, інших міжнародно-правових зобов’язань України.

Зважаючи на зміст передбачених Проектом правил, вони безпосередньо потрапляють під дію Європейської Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод 1950 року.

Крім того, при їх аналізі до уваги слід також прийняти правила Конвенції Ради Європи про запобігання тероризму. 

3.
Відповідність положень законопроекту вказаним міжнародно-правовим документам.

З одного боку, самі по собі правила статті 258-6 навряд чи становитимуть порушення Статті 10 Конвенції - права на свободу вираження поглядів. З формальної точки зору, введення відповідальності за поширення терористичної ідеології може бути визнане, з точки зору цілей та принципів Конвенції, прийнятним та припустимим.

З іншого боку, остаточний висновок про наявність або відсутність порушення Конвенції великою мірою залежатиме від умов та обставин застосування статті 258-6 в кожному окремому випадку. Власне, головним фактором буде те, наскільки чіткою та несуперечливою буде кваліфікація певних ідеологічних постулатів як носіїв «терористичної ідеології», здійснена судом при розгляді відповідної справи.

В останньому випадку досить важко передбачити якого роду висновок буде здійснений судом у справі, та які фактори при цьому будуть прийняті ним до уваги. Це пояснюється тим, що ані самі по собі правила Статті 258-6, ані інші правила Кодексу не містять чіткого визначення того, що саме слід розуміти під «терористичною ідеологією». Правила Закону України «Про боротьбу з тероризмом», які містять досить розгорнуте визначення концепції «тероризм», так само навряд чи можуть дати достатньо чітку та однозначну відповідь на це питання. Таким чином критерії аналізу та оцінки, якими буде користуватись суд у кожній окремій справі, пов’язаній з майбутнім застосуванням статті 258-6, залишаються неприйнятно невизначеними. Як наслідок, невизначеним для особи залишається також і те, в яких межах (або за настання яких умов) її поведінка стає кримінально-караною. 
В цьому контексті варто рекомендувати додатково оцінити зміст та обсяг, який розробники Проекту мали намір визнати за концепцією «терористична ідеологія». 

4. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції.

Проект Закону не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України, однак потребує доопрацювання на предмет дотримання принципу «правової визначеності».

