КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 50
від  20  квітня  2016 р.

вул. Садова, 3-а, кім. 620
14.00
Головує – М.Іонова  - заступник голови Комітету 

Присутні члени Комітету: А.Артеменко, О.Масоріна, Г.Тіміш, М.Найєм, О.Юринець.

Від секретаріату Комітету: Т. Бурячок, Б. Фостик, Л. Протасенко,          О. Панаріна, А.Найденко,  Б.Ференс, А.Багрінець, І. Мисик, Ю. Мартинов.

Запрошені:

Гнидюк Наталія Андріївна – Директор Урядового офісу з питань європейської інтеграції

Клименко Юлія Леонідівна – заступник Міністра – керівник Апарату Міністерства економічного розвитку і торгівлі України
Мініч Олена Олександрівна – Міністерство економічного розвитку і торгівлі України; Директор департаменту розвитку інновацій та інтелектуальної власності
Падучак Богдан Михайлович – Міністерство економічного розвитку і торгівлі України; заступник Директора департаменту розвитку інновацій та інтелектуальної власності

Литвин Галина - Львівська обласна рада, виконавчий директор АОМС "Єврорегіон Карпати - Україна"
Цимбалюк Юрій Володимирович - Івано-Франківська обласна рада, начальник відділу з питань міжнародних зв’язків, інвестицій та проектної діяльності виконавчого апарату обласної ради

Маковецька Інга Степанівна - Чернівецька обласна рада, перший заступник голови обласної ради

Татрчук Тетяна Михайлівна - Чернівецька обласна рада, керівник відділу регіонального розвитку

Жебчук Ганна Юріївна - Чернівецька обласна державна адміністрація, начальник управління міжнародного співробітництва та інвестицій Чернівецької обласної державної адміністрації

Кучеренко Олена Василівна - Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, директор Департаменту регіонального розвитку

Вознюк Наталія Михайлівна - Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, відділ транскордонної і міжрегіональної співпраці Департаменту регіонального розвитку

Тихальська Юлія Анатоліївна - Міністерство інфраструктури України, головний спеціаліст відділу європейської інтеграції та технічної допомоги департаменту міжнародного співробітництва

Березюк Мар’ян Григорович - Урядовий офіс з питань європейської інтеграції, головний спеціаліст, секретаріат Кабінету Міністрів України

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

I. Законопроекти, за якими Комітет визначено головним:

1. Проект Постанови про проведення парламентських слухань на тему: "Транскордонне співробітництво як чинник євроінтеграційних процесів України" (8 червня 2016 року) (реєстр.№4410 від 13.04.2016; н.д. О.Юринець та інші)

ІI. Законопроекти, що належать до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу, регулюються нормами і принципами СОТ та стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи:
2. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні" (щодо сприяння розвитку малого і середнього підприємництва) (реєстр.№3795 від 21.01.2016; н.д. Є.Мураєв)

3. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про телекомунікації" щодо операторів віртуальної мережі рухомого (мобільного) зв'язку (реєстр.№3338 від 16.10.2015; н.д. Ю.Мороко та інші)

4. Проект Закону про внесення доповнень до Закону України "Про авторське право та суміжні права" (щодо свободи панорами) (реєстр.№1677 від 29.12.2014; н.д. Т.Юрик та інші)

5. Законопроекти, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції (реєстр.№№ 4291, 4292, 4295, 4293, 4289, 1872, 1858, 1859, 1890, 1880, 1734-1, 2008, 1879, 2101а, 2084а, 2115а, 2046а, 2656, 2652, 2513, 2651, 2521, 2533, 2548, 2516, 2520, 2545, 2760, 2080а, 2107а, 2096а, 2102а, 2969, 1479, 2245, 2133, 1422, 1609, 1260, 1251, 1250, 1431, 1075, 1038, 1244, 1384, 1205, 1461, 1522, 1346, 1779, 1744, 1740, 1768, 1277, 1182, 2195, 2186, 4073, 4091, 4090)  всього 61   шт.

6. Різне. 
Засідання робочої групи в рамках підготовки до парламентських слухань (О.Юринець)

СЛУХАЛИ: М.Іонову щодо проекту порядку денного засідання Комітету. 
УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової  щодо проекту Постанови про проведення парламентських слухань на тему: "Транскордонне співробітництво як чинник євроінтеграційних процесів України" (8 червня 2016 року) (реєстр.№4410 від 13.04.2016).
Метою прийняття Постанови є створення організаційно-правових умов для проведення Парламентських слухань, необхідних для ініціювання широкого громадського обговорення стратегічних напрямів розвитку регіональної та транскордонної співпраці та їх законодавчого забезпечення, визначення ключових завдань органів державної влади України, місцевого самоврядування та громадянського суспільства  щодо забезпечення ефективної реалізації поставлених завдань.
УХВАЛИЛИ: рекомендувати Верховній Раді України прийняти Проект Постанови про проведення парламентських слухань на тему: "Транскордонне співробітництво як чинник євроінтеграційних процесів України" (8 червня 2016 року) в цілому.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

ІІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні" (щодо сприяння розвитку малого і середнього підприємництва) (реєстр.№3795 від 21.01.2016).

Метою і завданнями прийняття цього законопроекту є підтримка суб’єктів малого і середнього підприємництва, що є необхідною для збереження робочих місць та сприяння розширенню обсягу внутрішнього ринку, збільшення частки вироблених суб’єктами малого і середнього підприємництва товарів (виконаних робіт, наданих послуг) в структурі валового внутрішнього продукту України.
ВИСТУПИЛИ:  Ю.Клименко щодо доцільності прийняття зазначеного законопроекту.
УХВАЛИЛИ: пропонувати головному Комітету рекомендувати Верховній Раді України відхилити зазначений законопроект.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

ІІІ.СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про телекомунікації" щодо операторів віртуальної мережі рухомого (мобільного) зв'язку (реєстр.№3338 від 16.10.2015).

У законопроекті пропонується законодавчо забезпечити посилення конкуренції на ринку послуг мобільного зв’язку, розширення асортименту та просування в Україні нових телекомунікаційних послуг за рахунок впровадження в сфері телекомунікацій діяльності віртуальних операторів (компаній, які будуть надавати послуги мобільного зв'язку без отримання радіочастотного ресурсу, використовуючи на договірних засадах телекомунікаційні мережі мобільного зв'язку операторів телекомунікацій). З цією метою передбачені зміни до статті 5 Закону України «Про радіочастотний ресурс України».

  УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

ІV.СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової  щодо проекту Закону про внесення доповнень до Закону України "Про авторське право та суміжні права" (щодо свободи панорами) (реєстр.№1677 від 29.12.2014).
Метою проекту Закону, згідно з пояснювальною запискою, є врегулювання у законодавчому порядку відносин щодо використання творів образотворчого, ужиткового мистецтва, архітектури, містобудування і садово-паркового мистецтва, що знахо дяться у громадських і публічно доступних місцях. З цією метою проектом Закону пропонується доповнити статтю 21 Закону України «Про авторське право і суміжні права» пунктом 11.   

ВИСТУПИЛИ:  Ю.Клименко та Б.Падучак щодо доцільності прийняття зазначеного законопроекту.

          УХВАЛИЛИ:  визнати зазначений законопроект таким, що не суперечить праву Європейського Союзу.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

V.СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо законопроектів, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції.

УХВАЛИЛИ: затвердити перелік законопроектів, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції.
VI. РІЗНЕ

СЛУХАЛИ: інформацію Г.Тіміша щодо підготовки до парламентських слухань на тему: "Транскордонне співробітництво як чинник євроінтеграційних процесів України" (8 червня 2016 року).
ВИСТУПИЛИ: представники Мінрегіонбуду, Мінінфраструктури, Урядового офісу з питань європейської інтеграції та західних обласних адміністрацій з інформацією щодо Карпатського єврорегіону та Єврорегіону «Верхній прут».
Заступник голови Комітету




М.Іонова
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