КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 56
від  14  липня  2016 р.

вул. Грушевського,5, кулуари 3-го поверху
12.00
Головує – М.Іонова - заступник голови Комітету 

Присутні члени Комітету: А.Артеменко, О.Сотник, О.Масоріна, М.Найєм, О.Юринець.
Від секретаріату Комітету: Т. Бурячок, Б. Фостик, Л. Протасенко,          О. Панаріна, А.Найденко,  Б.Ференс, А.Багрінець, І. Мисик, Ю. Мартинов.

Запрошені:

Довгань Віктор Миколайович – заступник Міністра інфраструктури України з питань європейської інтеграції
Губар Сергій Іванович – заступник Директора департаменту охорони природних ресурсів Міністерства екології та природних ресурсів України
Наврата Артем Ігорович – заступник начальника управління податкової політики Міністерства фінансів України

Сапіга Оксана Іванівна – завідувач сектору акцизного податку департаменту податкової, митної політики та методології бухгалтерського обліку Міністерства фінансів України

Васильчук Олександр Петрович – начальник відділу державної політики у сфері захисту прав споживачів управління контролю та захисту прав споживачів департаменту розвитку підприємництва та регуляторної політики Міністерства економічного розвитку і торгівлі України

Бойко Олена Анатоліївна – заступник директора департаменту з питань регіонального розвитку – начальник відділу моніторингу регіонального розвитку Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України 

Лаврека Олена – помічник-консультант А.Вадатурського, автора законопроекту реєстр.№1844.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І.Законопроекти, що належать до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу, регулюються нормами і принципами СОТ та стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи:
1. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо оподаткування тютюнових виробів) (реєстр.№4619 від 06.05.2016; Кабінет Міністрів України)

2. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення їх у відповідність із законодавством Європейського Союзу у сфері перевезення небезпечних вантажів (реєстр.№4644 від 11.05.2016; Кабінет Міністрів України)

3. Проект Закону про внесення змін до статті 11 Закону України "Про захист прав споживачів" (щодо обмеження розміру пені та строку нарахування неустойки за договорами про надання споживчого кредиту) (реєстр.№2014а від 04.06.2015; н.д. О.Фельдман)

4. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів" (щодо запровадження спрощеної процедури реєстрації на території України ГМО та продукції, виробленої з їх застосуванням, зареєстрованих в Європейському Союзі) (реєстр.№1844 від 26.01.2015; н.д. А.Вадатурський)

5. Проект Закону про внесення змін до статті 10 Закону України "Про захист прав споживачів" (щодо застосування пені у споживчих правовідносинах) (реєстр.№2361а від 15.07.2015; н.д. Р.Заставний)

6. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення окремих положень про обмеження місць куріння тютюнових виробів (реєстр.№3788 від 20.01.2016; н.д. Г.Кривошея)

7. Законопроекти, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції (реєстр.№№ 4472, 4443, 4370-1, 4331-1, 4386-1, 4408, 4409, 4328, 2077, 2064, 0005, 1622, 1079, 1303, 1239, 1308, 1115, 1093, 1092, 1094) всього 20 шт.

8. Інші питання. 

Проект Постанови про рекомендації парламентських слухань на тему: "Транскордонне співробітництво як чинник євроінтеграційних процесів України" (8 червня 2016 року).

Визначення дати наступного засідання КЄІ. 

План роботи Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції на 5-ту сесію VIІІ скликання.
СЛУХАЛИ: М.Іонову щодо проекту порядку денного засідання Комітету. 
УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо оподаткування тютюнових виробів) (реєстр.№4619 від 06.05.2016; Кабінет Міністрів України).
Законопроектом пропонується збільшити ставки акцизного збору на тютюнові вироби. 

Запропоновані законопроектом зміни до Податкового кодексу України щодо збільшення ставок акцизного збору не суперечать законодавству ЄС, однак положення щодо набуття чинності потребують приведення у відповідність до принципу стабільності податкового законодавства, визначеному у статті 4 Податкового кодексу України.

ВИСТУПИЛИ: А.Наврата щодо необхідності прийняття зазначеного законопроекту.
УХВАЛИЛИ: рекомендувати Верховній Раді України прийняти проект Закону за основу, з урахуванням зауважень, викладених у висновку Комітету. 

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

ІІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення їх у відповідність із законодавством Європейського Союзу у сфері перевезення небезпечних вантажів (реєстр.№4644 від 11.05.2016; Кабінет Міністрів України).

Законопроект розроблений з метою гарантування належного рівня безпеки під час перевезення небезпечних вантажів автомобільним, залізничним та річковим транспортом. Для цього слід привести умови перевезення небезпечних вантажів до європейського рівня шляхом перегляду національного законодавства в цій сфері, зокрема щодо наявності та відповідності норм стосовно функцій, обов’язків і відповідальності уповноваженого з питань безпеки перевезення небезпечних вантажів (консультанта, радника) та інших учасників процесу перевезення небезпечних вантажів, а також стосовно операцій завантаження/розвантаження, перевантаження, взаємодії з іншими видами транспорту, забезпечення транспортної галузі кваліфікованим персоналом, використання рухомого складу з підвищеним рівнем безпеки до конструкції.

ВИСТУПИЛИ: В.Довгань щодо необхідності прийняття зазначеного законопроекту.
УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що в цілому не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  ІІІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до статті 11 Закону України "Про захист прав споживачів" (щодо обмеження розміру пені та строку нарахування неустойки за договорами про надання споживчого кредиту) (реєстр.№2014а від 04.06.2015).

  Метою проекту Закону є захист прав споживачів - фізичних осіб, які опинились у важкому економічному становищі та не можуть виконувати зобов'язання за договорами про надання споживчого кредиту.
Проектом Закону пропонується встановити обмеження пені на рівні подвійної облікової ставки Національного банку України, що діяла у період, за який сплачується пеня, обмежити нарахування неустойки (штраф, пеня) за прострочення виконання зобов'язання, що виникло на підставі договору про надання споживчого кредиту, шістьма місяцями від дня, коли зобов'язання мало бути виконано, а також пропонується обмежити сукупну суму всіх видів неустойок десятьма відсотками від основної суми кредиту.

ВИСТУПИЛИ: О.Васильчук щодо необхідності прийняття зазначеного законопроекту.
УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що не суперечить законодавству ЄС.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  IV. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів" (щодо запровадження спрощеної процедури реєстрації на території України ГМО та продукції, виробленої з їх застосуванням, зареєстрованих в Європейському Союзі) (реєстр.№1844 від 26.01.2015).

Проектом Закону пропонується внести зміни до статті 14 Закону України «Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів» та передбачити, що державна реєстрація ГМО та продукції, виробленої з їх застосуванням, котрі внесені рішенням Європейської Комісії до Спільного реєстру ЄС, здійснюється за спрощеною процедурою, визначеною Кабінетом Міністрів України. 

ВИСТУПИЛИ: С.Губар, О. Лаврека та О.Юринець щодо необхідності прийняття та відповідності положень зазначеного законопроекту законодавству Європейського Союзу.
УХВАЛИЛИ: перенести розгляд зазначеного законопроекту, з метою отримання узгодженої позиції Уряду.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  V. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до статті 10 Закону України "Про захист прав споживачів" (щодо застосування пені у споживчих правовідносинах) (реєстр.№2361а від 15.07.2015).

 Метою законопроекту є  врегулювання, шляхом внесення відповідних змін, у законодавстві про захист прав споживачів питання стягнення неустойки у формі пені за неналежне виконання (або невиконання) договірних зобов‘язань у сфері споживчих правовідносин.
ВИСТУПИЛИ: О.Васильчук щодо необхідності прийняття зазначеного законопроекту.

УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що не суперечить законодавству ЄС у сфері захисту прав споживачів.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  5, «утримались» - 1.

  VІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення окремих положень про обмеження місць куріння тютюнових виробів (реєстр.№3788 від 20.01.2016).

УХВАЛИЛИ: перенести розгляд зазначеного законопроекту у зв’язку з відсутністю представника суб’єкта законодавчої ініціативи на засіданні.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  VІІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової законопроектів, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції.

УХВАЛИЛИ: затвердити перелік законопроектів, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції.
 VІІІ. РІЗНЕ

   СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Постанови про рекомендації парламентських слухань на тему: "Транскордонне співробітництво як чинник євроінтеграційних процесів України" (8 червня 2016 року).

ВИСТУПИЛИ: О.Бойко та О.Юринець щодо внесення змін до зазначеного проекту Постанови.

   УХВАЛИЛИ: схвалити проект Постанови про рекомендації парламентських слухань на тему: "Транскордонне співробітництво як чинник євроінтеграційних процесів України" (8 червня 2016 року).

 СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо внесення змін до складу Української частини Парламентського комітету асоціації між Україною та ЄС (УЧ ПКА) в рамках квоти фракції ПАРТІЇ «БЛОК ПЕТРА ПОРОШЕНКА», а саме: визначення у складі УЧ ПКА постійними членами делегації Луценко І.С., Юринець О.В., Гриніва І.О. та заступниками постійних членів делегації Білоцерковця Д.О. та Бригинця О.М. на підставі відповідного звернення, що надійшло до Комітету з питань європейської інтеграції від Заступника Голови відповідної фракції.

 УХВАЛИЛИ: підтримати запропоновані кандидатури.

  ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо Плану роботи Комітету Верховної Рад України з питань європейської інтеграції на 5-ту сесію VIII скликання.

  УХВАЛИЛИ: затвердити План роботи Комітету.

    СЛУХАЛИ: пропозицію М.Іонової провести наступне засідання Комітету 07 вересня ц.р.

    УХВАЛИЛИ: підтримати пропозицію заступника голови Комітету.
Заступник голови Комітету




М.Іонова
Секретар Комітету
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