КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 59
від  06  жовтня  2016 р.

вул. Грушевського, 5, кулуари 2-го поверху
12.00
Головує – М.Іонова - заступник голови Комітету 

Присутні члени Комітету: О.Сотник, О.Масоріна, М.Найєм, Г.Тіміш. 
Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, Б.Фостик, А.Найденко, Л.Протасенко.
Запрошені:

Г.Гопко – співавтор законопроекту реєстр.№2820;
А.Скіпальський – представник співавтора законопроекту реєстр.№2820.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І. Законопроекти, за якими Комітет визначено головним:

1. Проект Постанови про Звернення Верховної Ради України до держав-членів та інституцій Європейського Союзу щодо завершення процесу ратифікації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (реєстр.№5238 від 06.10.2016; н.д. І.Геращенко, М.Іонова та інші) 
ІІ.Законопроекти, що належать до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу, регулюються нормами і принципами СОТ та стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи:

2. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо охорони здоров'я населення від шкідливого впливу тютюну (реєстр.№2820 від 13.05.2015; н.д. О.Богомолець та інші)
3. Законопроекти, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції (реєстр.№№ 4442, 4463, 4441, 4457, 4448, 4440, 4415, 4414, 4412, 4474, 4471, 4466, 4455, 4454, 4445, 4458, 4452, 4405, 4359, 4167, 3136, 2395а, 4400, 4585, 4187, 3796) всього 26 шт.
4. Інші питання. 

     Щодо проведення виїзного засідання в рамках Модельного округу за ініціативою

     О.Сотник.

Визначення дати наступного засідання КЄІ. 
СЛУХАЛИ: М.Іонову щодо проекту порядку денного засідання Комітету. 
УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Постанови про Звернення Верховної Ради України до держав-членів та інституцій Європейського Союзу щодо завершення процесу ратифікації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (реєстр.№5238 від 06.10.2016; н.д. І.Геращенко, М.Іонова та інші).
УХВАЛИЛИ: рекомендувати Верховній Раді України прийняти її в цілому.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

ІІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо охорони здоров'я населення від шкідливого впливу тютюну (реєстр.№2820 від 13.05.2015).
Законопроект розроблено з метою наближення законодавства України до Директиви Європейського Парламенту та Ради ЄС «Про наближення законів, правил та адміністративних положень держав-членів, що стосуються виробництва, презентації та продажу тютюну та супутніх товарів» (2014/40/ЄС від 19.04.2014 р.) щодо: інгредієнтів і продуктів виділення тютюнових виробів, в тому числі максимальних рівнів смоли, нікотину та монооксиду вуглецю в димі сигарет; маркування та упаковки тютюнових виробів, включаючи медичні попередження, які мають бути розміщені на пачках тютюнових виробів і на будь-якій зовнішній упаковці; заборони розміщення на ринку тютюну для перорального застосування; регулювання певних продуктів, які пов'язані з тютюновими виробами, а саме електронних сигарет і їх заправних контейнерів, а також трав’яних виробів, призначених для куріння; повної заборони реклами тютюнових виробів в мережі Інтернет.

ВИСТУПИЛИ: Г.Гопко, А.Скіпальський та О.Сотник щодо відповідності положень законопроекту законодавству ЄС.
УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що в цілому не суперечить aquis ЄС. Однак, зобов’язання щодо тих чи інших положень Директиви 2014/40/ЄС  та строки їх виконання мають буди погоджені та встановлені сторонами Угоди про асоціацію з подальшим внесенням змін до Додатку ХLІ до Глави 22 «Громадське здоров’я» розділу V «Економічне і галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію між Україною та ЄС.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  3, «утримались» - 2.

  III. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо законопроектів, які регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції.

УХВАЛИЛИ: затвердити перелік законопроектів, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції.
IV. СЛУХАЛИ: інформацію О.Сотник щодо проведення 23 листопада ц.р. виїзних комітетських слухань з питання імплементації економічної частини Угоди про асоціацію та її наслідків у місті Харків за фінансової підтримки Програми Рада USAID.
УХВАЛИЛИ: погодити пропозицію Секретаря Комітету щодо проведення 23 листопада ц.р. виїзних комітетських слухань з питання імплементації економічної частини Угоди про асоціацію та її наслідків у місті Харків за фінансової підтримки Програми Рада USAID.

Заступник голови Комітету




М.Іонова
Секретар Комітету





О.Сотник
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