КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 62
від  02  листопада  2016 р.

вул. Садова, 3а, кім.620
14.15
Головує – О.Масоріна - член Комітету 

Присутні члени Комітету: О.Сотник, М.Найєм, Г.Тіміш, О.Юринець. 
Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, А.Найденко, Л.Протасенко, А.Панаріна, Ю.Мартинов, Б.Ференс, І.Мисик.
Запрошені:
Щелкунов Антон Васильович – заступник начальника Управління безпеки на транспорті та технічного регулювання – начальник відділу безпеки руху та перевезення небезпечних вантажів, екологічної безпеки та страхової політики Міністерства інфраструктури України

Кубальська – Колтунович Світлана Сергіївна - заступник Директора департаменту стратегічного розвитку дорожнього ринку та автомобільних начальник відділу розвитку та регулювання ринку автомобільних перевезень Міністерства інфраструктури України

Гриценко Віктор Миколайович – начальник відділу розвитку міського електричного транспорту Департаменту стратегічного розвитку дорожнього ринку та автомобільних перевезень Міністерства інфраструктури України
Наврата Артем Ігорович – заступник начальник управління податкової політики Міністерства фінансів України

Губар Сергій Іванович – заступник директора департаменту – начальник відділу розвитку екомережі та біобезпеки департаменту охорони природних ресурсів Міністерства екології та природних ресурсів України

Сорочинський Борис Володимирович – координатор комітету з аграрних біотехнологій Українського клубу аграрного бізнесу

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І.Законопроекти, що належать до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу, регулюються нормами і принципами СОТ та стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи:

1. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо обов'язкового страхування відповідальності перевізника за шкоду, заподіяну життю, здоров'ю пасажирів та третіх осіб (реєстр.№4642 від 11.05.2016; Кабінет Міністрів України)

2. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України (реєстр.№5132 від 15.09.2016; Кабінет Міністрів України)

3. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України (реєстр.№5132-1 від 29.09.2016; н.д. А.Артеменко)

4. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про систему гарантування вкладів фізичних осіб" (щодо коштів міжнародної технічної допомоги) (реєстр.№5064 від 05.09.2016; н.д. М.Княжицький)

5. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впровадження автоматизованої системи обліку оплати проїзду в міському пасажирському транспорті (реєстр.№4121 від 22.02.2016; н.д. І.Васюник та інші)

6. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів" (щодо запровадження спрощеної процедури реєстрації на території України ГМО та продукції, виробленої з їх застосуванням, зареєстрованих в Європейському Союзі) (реєстр.№1844 від 26.01.2015; н.д. А.Вадатурський та інші)

7. Проект Постанови про Звернення Верховної Ради України до парламентів та органів виконавчої влади держав - членів Європейського Союзу стосовно посилення співпраці у галузі енергетичної безпеки та потенційних ризиків реалізації проектів з будівництва транзитних газопроводів в обхід України (реєстр.№5329 від 01.11.2016; н.д. О.Бєлькова та інші)

8. Законопроекти, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції (реєстр.№№ 4861, 4957, 4959, 4951, 4949, 4944, 4947, 4943, 4938, 4971, 4895, 4902, 4898, 4884, 4893, 4900, 4899) всього 17 шт.

9. Інші питання. 

Визначення дати наступного засідання КЄІ.
СЛУХАЛИ: О.Масоріну щодо проекту порядку денного засідання Комітету. 
УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: інформацію О.Масоріної щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо обов'язкового страхування відповідальності перевізника за шкоду, заподіяну життю, здоров'ю пасажирів та третіх осіб (реєстр.№4642 від 11.05.2016; Кабінет Міністрів України).

У законопроекті пропонується запровадити обов’язкове страхування відповідальності автомобільного, автомобільного самозайнятого перевізника, міського електричного, залізничного, морського перевізника та перевізника на внутрішніх водних шляхах за шкоду, заподіяну життю, здоров’ю пасажирів та третіх осіб.

ВИСТУПИЛИ: А.Щелкунов та О.Сотник щодо відповідності положень законопроекту законодавству ЄС.

УХВАЛИЛИ: рекомендувати головному Комітету врахувати викладені у висновку зауваження до зазначеного законопроекту.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

ІІ. СЛУХАЛИ: інформацію О.Масоріної щодо проекту Закону про внесення змін до Податкового кодексу України (реєстр.№5132 від 15.09.2016; Кабінет Міністрів України).
Законопроектом пропонується збільшити ставки акцизного збору на слабоалкогольні напої, пиво із солоду (солодове),  вина натуральні, вина ігристі, вермути, сидр, перрі, спирт етиловий, інші алкогольні напої, тютюн та тютюнові вироби тютюнові вироби, а також на важкі дистиляти. Інші положення законопроекту, зокрема щодо встановлення рентної плати, регулюються в рамках національного законодавства країн-членів ЄС.

ВИСТУПИЛИ: О.Сотник щодо відповідності положень законопроекту законодавству ЄС.

УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що не відповідає пункту 21 преамбули Директиви 2011/64/ЄС, яка передбачає, що при зміні акцизу повинен бути застосований перехідний період для його введення для того, щоб зменшити його можливі негативні наслідки, що не передбачено у законопроекті.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  III.СЛУХАЛИ: інформацію О.Масоріної щодо проекту Закону про внесення змін до Податкового кодексу України (реєстр.№5132-1 від 29.09.2016; н.д. А.Артеменко).

УХВАЛИЛИ: перенести розгляд зазначеного законопроекту у зв’язку з відсутністю суб’єкта законодавчої ініціативи на засіданні.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.
ІV. СЛУХАЛИ: інформацію О.Масоріної щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про систему гарантування вкладів фізичних осіб" (щодо коштів міжнародної технічної допомоги) (реєстр.№5064 від 05.09.2016; н.д. М.Княжицький)УХВАЛИЛИ: перенести розгляд зазначених законопроектів у зв’язку відсутністю представників авторського колективу на засіданні.

Метою законопроекту є запровадження правового механізму захисту коштів міжнародної технічної допомоги від банкрутства банків шляхом внесення змін до Закону України «Про систему гарантування вкладів фізичних осіб», забезпечивши, щоб під час введення тимчасової адміністрації по ліквідації банку продовжувалось здійснення переказів коштів фізичних та юридичних осіб за проектами (програмами) міжнародної технічної допомоги.

УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що не суперечить праву Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

V. СЛУХАЛИ: інформацію О.Масоріної щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впровадження автоматизованої системи обліку оплати проїзду в міському пасажирському транспорті (реєстр.№4121 від 22.02.2016; н.д. І.Васюник та інші).

ВИСТУПИЛИ: О.Юринець з проханням перенести розгляд зазначеного законопроекту у зв’язку з відсутністю суб’єкта законодавчої ініціативи на засіданні.
УХВАЛИЛИ: перенести розгляд зазначеного законопроекту.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

VІ. СЛУХАЛИ: інформацію О.Масоріної щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів" (щодо запровадження спрощеної процедури реєстрації на території України ГМО та продукції, виробленої з їх застосуванням, зареєстрованих в Європейському Союзі) (реєстр.№1844 від 26.01.2015; н.д. А.Вадатурський та інші).

Проектом Закону пропонується внести зміни до статті 14 Закону України «Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів» та передбачити, що державна реєстрація ГМО та продукції, виробленої з їх застосуванням, котрі внесені рішенням Європейської Комісії до Спільного реєстру ЄС, здійснюється за спрощеною процедурою, визначеною Кабінетом Міністрів України. 

ВИСТУПИЛИ: С.Губар щодо невідповідності положень законопроекту законодавству Європейського Союзу та Б.Сорочинський щодо відповідності положень законопроекту та необхідності його прийняття.

УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що за своїм спрямуванням не суперечить праву Європейського Союзу та зобов’язанням України відповідно до Угоди про асоціацію.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

   VІІ. СЛУХАЛИ: інформацію О.Масоріної щодо законопроектів, які регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції.

УХВАЛИЛИ: затвердити перелік законопроектів, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції.
  VІІІ. Різне.
     СЛУХАЛИ: пропозицію О.Масоріної провести наступне засідання Комітету 16 листопада ц.р. о 14.15 год.

    УХВАЛИЛИ: підтримати пропозицію О.Масоріної.
Член Комітету





      О.Масоріна
Секретар Комітету
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