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ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Щодо поточного стану відносини між ЄС та Україною, а також щодо перспектив подальших відносин. 
Засідання розпочалась із зустрічі з Головою Львівської обласної державної адміністрації О. Синюткою та Головою Львівської обласної ради О. Ганущиним.
У засіданні також взяла участь Перший заступник Голови Верховної Ради України І. Геращенко, яка під час свого виступу закликала міжнародну спільноту посилити персональні санкції до Росії і підтримати введення міжнародної миротворчої місії на сході України та зазначила, що наразі більше 70 заручників знаходяться в полоні.
Голова Представництва ЄС в Україні Х. Мінгареллі проінформував присутніх, що в Україні  розбудована інституційна структура по боротьбі з корупцією та повідомив про оновлення Дорожньої карти законодавчого забезпечення виконання Угоди про асоціацію та незадовільною її імплементацію.  Х. Мінгареллі відзначив прогрес процесу імплементації у сфері технічних бар’єрів та правил конкуренції. Голова Львівської обласної ради О. Ганущин поінформував учасників засідання щодо існуючих програм та їх фінансових умов співпраці Львівської області з ЄС і стосовно нових можливостей співробітництва.
Заступник голови Комітету з питань європейської інтеграції М. Іонова проінформувала присутніх щодо стану виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, а також стосовно основних досягнень Уряду України за останній час. Окрім цього, М. Іонова наголосила на проблемі існуючої пропаганди з боку Росії та здійснювані нею кібератаки.
Учасники засідання також заслухали доповідь представника Урядового офісу Кабінету Міністрів України з координації європейської та євроатлантичної інтеграції щодо стану виконання Угоди про асоціацію. Окрема увага була приділена енергетичній сфері, щодо якої доповів народний депутат України - заступник члена ПКА А. Лопушанський.
Також народний депутат України - член ПКА О. Юринець проінформувала щодо існуючого стану транскордонного співробітництва між Україною та ЄС, а також про діяльність «єврорегіонів». Учасники засідання обмінялися думками щодо ефективності виконання Угоди про асоціацію та прогресу проведення реформ в Україні, а також обговорили основні проблеми і їх причини, які існують на шляху здійснення реформ в Україні.
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