КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 72

від 12 травня 2021 р.
13.45

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, М.Мезенцева, О.Волошин, В.Наливайченко, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк, О.Порошенко.

Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, А.Найденко, Л.Протасенко, К.Кузьменко, К.Шевчук, Б.Фостик, А.Панаріна, Б.Ференс, Ю.Мартинов.

Запрошені:
Рябчин Олексій – радник Віцепрем’єр-міністра з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Демченков Ярослав Сергійович – заступник Міністра енергетики України з питань європейської інтеграції;
Тарасенко Олександр - керівник експертної групи з питань європейської та євроатлантичної інтеграції, Директорату стратегічного планування та  європейської інтеграції Міністерства енергетики України;
Ставчук Ірина Іванівна – заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України з питань європейської інтеграції;
Качка Тарас Андрійович – заступник Міністра економіки України – Торговий представник України;
Корховий Ігор Григорович – заступник Міністра розвитку громад та територій з питань європейської інтеграції;
Клімашевський Анатолій Миколайович – заступник Міністра інфраструктури України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації;
Кава Олександр – заступник Міністра фінансів України;
Михайленко Марина Юріївна – директор Департаменту ЄС і НАТО Міністерства закордонних справ України;
Манцуров Дмитро Ігорович – в.о. начальника Управління міжнародного співробітництва Міністерства фінансів України;
Жук Олександр Анатолійович – в.о. директора Департаменту фінансів паливно-енергетичного комплексу та майнових відносин Міністерства фінансів України;
Сотниченко Руслан Володимирович – головний спеціаліст відділу європейської інтеграції Управління міжнародного співробітництва Міністерства фінансів України;
Бойкул Олександр Олександрович - В.о. Генерального директора Директорату енергоефективності Міністерства розвитку громад та територій України;
Ситюк Антоніна Анатоліївна -  державний експерт Експертної групи енергоефективності громадських будівель Директорату енергоефективності Міністерства розвитку громад та територій України;
Ковальчук Тетяна Іванівна – заступник Міністра внутрішніх справ України;
Чесноков Андрій - заступник Міністра молоді та спорту України з питань європейської інтеграції;
Волошенков Дмитро – Директор Департаменту європейської та євроатлантичної інтеграції  Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку;
Сорокіна Вікторія Миколаївна - Начальник відділу європейської інтеграції та міжнародного співробітництва Антимонопольного комітету України;
Васильєв Юрій - заступник директора Департаменту – начальник управління європейської та євроатлантичної інтеграції Департаменту міжнародного оборонного співробітництва Міністерства оборони України полковник Міністерства оборони України;
Джиджора Володимир Григорович – представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини з питань міжнародного співробітництва;
Лобода Алла Сергіївна – в.о.  Директора департаменту стратегічного планування та міжнародної співпраці Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України;
Костевська Ірина – представник Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції;
Хомицька Неллі - представник Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції;
Шинкарук Наталія - представник Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції;
Бєдова Олена – представник Секретаріату Кабінету Міністрів України;
Наконечний Андрій – представник Секретаріату Кабінету Міністрів України.


ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І. Щодо Звіту про хід і результати виконання Програми діяльності Кабінету Міністрів України у 2020 році (в частині питань європейської інтеграції)

ІІ. Щодо заходів, вжитих на виконання Рекомендацій, ухвалених за результатами комітетських слухань на тему: «Європейський зелений курс (European Green Deal)».

ІІІ. Законопроекти, з підготовки яких комітет визначено головним:

1. Проект Закону про ратифікацію Протоколу про приєднання Європейського Співтовариства до Міжнародної Конвенції щодо співробітництва у галузі безпеки аеронавігації "ЄВРОКОНТРОЛЬ" від 13 грудня 1960 року, зміненої і консолідованої Протоколом від 27 червня 1997 року (реєстр.№0098 від 02.04.2021; Президент України)
2. Проект Закону про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Німеччина про фінансове співробітництво (асигнування 2012-2019 років) (реєстр.№0102 від 19.04.2021; Кабінет Міністрів України)
3. Законопроекти, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань інтеграції України до ЄС (реєстр.№№ 5244, 5244-1, 5244-2, 5244-3, 5245, 5384, 5448, 5460, 5435, 5443, 5401, 5405, 5386, 5381, 5379, 5364, 5364-1, 5354, 5334, 5329, 5319, 5298, 5296, 5282, 4160), всього 25 шт.
4. Інші питання


СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету, яка запропонувала перенести на наступне засідання розгляд питання щодо Звіту про хід і результати виконання Програми діяльності Кабінету Міністрів України у 2020 році.

	УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу з урахуванням пропозиції Голови Комітету.

 ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.

ІІ. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо заходів, вжитих на виконання Рекомендацій, ухвалених за результатами комітетських слухань на тему: «Європейський зелений курс (European Green Deal)».

	ВИСТУПИЛИ: О.Рябчин щодо діяльності у сфері енергоефективності, трансформаії вугільних регіонів; щодо кліматичних стратегій, національного визначеного внеску. О.Рябчин поінформував щодо створення міжвідомчої робочої групи з питань зміни клімату та «Європейського зеленого курсу», а також переговорної групи щодо СВАМ.
	М.Мезенцева наголосила на важливості долучення до всеукраїнської акциї «Озеленення України».
І.Ставчук поінформувала щодо процесу розробки рамкової Стратегії з адаптації до зміни клімату; розроблення національного визначеного внеску; щодо системи торгівлі викидами. І.Ставчук також поінформувала щодо пріоритетних законопроектів в екологічній сфері, зокрема, щодо законопроекту про управління відходами (2207-1-д), про запобігання, зменшення і контроль промислового забруднення та про території Смарагдової мережі.
І.Климпуш-Цинцадзе, І.Ставчук щодо дедлайну по ухваленню національного визначеного внеску.
 Я.Демченков поінформував щодо ключових проблем енергетичного сектору зокрема щодо проблеми неплатежів у відновлювальній енергетиці; щодо процесу розробки стратегії подальшої декарбонізації розвитку енергетичного сектору; необхідності оновлення енергетичної стратегії України та реформування вугільної галузі; інтеграції української енергосистеми з ENTSO-E і будівництво відповідної інфраструктури; щодо завершення процесу підготовки Національного плану дій з енергоефективності на період до 2030 року.
В.Галайчук, Я.Демченков щодо проектів по трансформації вугільних регіонів. 
Т.Качка зазначив, що елементом кліматичної політики ЄС є збереження конкурентоспроможності економіки, її зростання через субсидіювання або через забезпечення відкритої стратегічної автономії. Т.Качка наголосив на важливості таких питань, як циркулярна економіка, а також доступність фінансів для українських компаній для здійснення модернізації і доступу до ринку Європейського Союзу.
М.Мезенцева, Т.Качка щодо прогресу у процесі підписання Угоди АСАА.
І.Корховий поінформував щодо результатів діяльності Міністерства розвитку громад та територій у таких сферах, як підвищення енергоефективності будівель та їх термомодернізації; підвищення енергоефективності систем централізованого тепло та водопостачання; підвищення якості водопостачання та зменшення забруднення вод; впровадження так званого ресурсу ефективного будівництва; впровадження обов'язковості системи енергоменеджменту у громадських будівлях. І.Корховий поінформував також водовідведення стічних вод, розроблення проекту Закону про масштабну термомодернізацію.
М.Мезенцева, І.Корховий, І.Климпуш-Цинцадзе щодо функціонування Фонду енергоефективності.
А.Клімашевський наголосив на важливості прийняття Закону України "Про внутрішній водний транспорт" та подальшого ухвалення проекту Закону "Про мультимодальні перевезення" (реєстр. № 4258). Окрім цього, А.Клімашевський поінформував щодо заходів, вжитих Міністерством інфраструктури України щодо стимулювання органів місцевого самоврядування до оновлення парку міського пасажирського транспорту в містах України шляхом залучення пільгових кредитних коштів міжнародних  організацій, а також щодо формування  державної політики з питання просування чистих та енергоефективних транспортних засобів.
Також А.Клімашевський зазначив, що Міністерством інфраструктури України опрацьовується питання розвитку інфраструктури електрозарядних станцій, а також проводиться дослідження розвитку інфраструктури електричного громадського транспорту в Україні.
М.Михайленко зазначила, що з огляду на тенденцію  посилення ролі Європейського парламенту у формуванні політики ЄС і  моніторингових імплементацій Міністерство закордонних справ України вважає можливим включення питання Європейського зеленого курсу до міжпарламентського діалогу.
О.Жук поінформував щодо видатків на Фонд енергоефективності, а також видатків за бюджетною програмою "Наукова і науково-технічна діяльність у сфері будівництва, житлової політики, житлово-комунального господарства та регіонального розвитку".
М.Козловська, А.Клімашевський щодо оновлення законодавства в авіаційному секторі.
І.Климпуш-Цинцадзе зазначила, що виконання Рекомендацій, ухвалених за результатами комітетських слухань на тему: «Європейський зелений курс (European Green Deal)» Комітет і надалі триматиме на контролі.

	УХВАЛИЛИ: заслухану інформацію взяти до відома.

1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту Закону про ратифікацію Протоколу про приєднання Європейського Співтовариства до Міжнародної Конвенції щодо співробітництва у галузі безпеки аеронавігації "ЄВРОКОНТРОЛЬ" від 13 грудня 1960 року, зміненої і консолідованої Протоколом від 27 червня 1997 року (реєстр.№0098 від 02.04.2021; Президент України).

ВИСТУПИЛИ: А.Клімашевський щодо суті законопроекту.

УХВАЛИЛИ: 1) рекомендувати Верховній Раді України прийняти зазначений законопроект в цілому; 2) доручити першому заступнику голови Комітету В.Галайчуку виступити співдоповідачем із зазначеного питання на засіданні Верховної Ради України.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - одностайно.

2. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту Закону про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Німеччина про фінансове співробітництво (асигнування 2012-2019 років) (реєстр.№0102 від 19.04.2021; Кабінет Міністрів України).

ВИСТУПИЛИ: О.Кава щодо суті законопроекту; І.Климпуш-Цинцадзе, О.Вінтоняк, О.Кава, М.Козловська щодо доцільності його прийняття.

УХВАЛИЛИ: 1) рекомендувати Верховній Раді України прийняти зазначений законопроект в цілому; 2) доручити першому члену Комітету О.Вінтоняк виступити співдоповідачем із зазначеного питання на засіданні Верховної Ради України.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - одностайно.

3. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо проектів законів, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань інтеграції України до ЄС  (реєстр.№№ 5244, 5244-1, 5244-2, 5244-3, 5245, 5384, 5448, 5460, 5435, 5443, 5401, 5405, 5386, 5381, 5379, 5364, 5364-1, 5354, 5334, 5329, 5319, 5298, 5296, 5282, 4160), всього 25 шт.

УХВАЛИЛИ: затвердити перелік проектів законів, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань інтеграції України до ЄС  (реєстр.№№ 5244, 5244-1, 5244-2, 5244-3, 5245, 5384, 5448, 5460, 5435, 5443, 5401, 5405, 5386, 5381, 5379, 5364, 5364-1, 5354, 5334, 5329, 5319, 5298, 5296, 5282, 4160), всього 25 шт.

	ГОЛОСУВАЛИ: «за» - одностайно.


Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе
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