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Шкуратов Олексій Іванович - заступник Міністра освіти і науки України з питань європейської інтеграції;
Мозолевич Григорій Якович - в.о. генерального директора – керівник експертної групи з питань інтеграції до Європейського дослідницького простору директорату науки та інновацій Міністерства освіти і науки України; 
Качка Тарас Андрійович – заступник Міністра економіки – Торговий представник України;
Михайленко Марина Юріївна – директор Департаменту ЄС і НАТО Міністерства закордонних справ України;
Волошенков Дмитро Борисович – директор департаменту європейської та євроатлантичної інтеграції, багатостороннього співробітництва та протоколу Міністерства з питань стратегічних галузей промисловості України.







ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Щодо заходів, вжитих на виконання Рекомендацій, ухвалених за результатами комітетських слухань на тему: «Європейський зелений курс (European Green Deal)» (в рамках парламентського контролю)

2. Інші питання


СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

 ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.

1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо заходів, вжитих на виконання Рекомендацій, ухвалених за результатами комітетських слухань на тему: «Європейський зелений курс (European Green Deal)».

ВИСТУПИЛИ: Н.Форсюк поінформувала, що згідно зі спільною заявою за підсумками ХХІІІ саміту "Україна - ЄС", який відбувся 12 жовтня, сторона ЄС підтвердила свою прихильність в підтримці України у зусиллях щодо  наближення політики та законодавства до Європейського зеленого курсу за  допомогою широкого спектру доступних інструментів та у співпраці з міжнародними фінансовими інституціями. Н.Форсюк зазначила, що за результатами другого засідання робочої групи діалогу високого рівня щодо Європейського зеленого курсу було наголошено щодо готовності ЄС підтримати подальші зусилля України, в тому числі шляхом надання фінансової допомоги для створення повноцінної системи кліматичного урядування в Україні на основні довгострокових цілей досягнення кліматичної нейтральності, які мають стати підґрунтям політики і комплексного "зеленого" переходу нашої економіки. Н.Форсюк також наголосила на важливості розбудови кліматичної архітектури, яка має поєднувати внутрішньодержавне і приватне фінансування, а також допомогу на двосторонньому та багатосторонньому рівнях і створенні стимулів для залучення приватних інвестицій у декарбонізацію, колегізацію бізнесу і спрямування власних бюджетних ресурсів. Н.Форсюк зауважила, що поточний податок на вуглець занадто низький і його надходжень не буде достатньо для забезпечення потреб України в декарбонізації.
Н.Форсюк поінформувала, що ЄС відзначив свою готовність сприяти ефективному та безпечному транспортуванню "зеленого" водню з України на ринок ЄС. Спільно зі Світовим банком Україна розробляє стратегію розвитку водневої енергетики до 2050 року та здійснює науково-технічне дослідження можливості використання ГТС для транспортування водню. За інформацією Н.Форсюк, Урядом сформовано портфоліо понад 10 пілотних проектів в цьому напрямку, які підготували представники українського бізнесу.
Н.Форсюк поінформувала присутніх щодо результатів Міжнародної кліматичної Конференції ООН COP26. Окрім цього, Н.Форсюк повідомила щодо прийнятого рішення щодо продовження консультацій з Європейською комісією стосовно запровадження в Україні системи торгівлі викидами парникових газів та їх співвідношення з європейською системою торгівлі викидами. 
Також Н.Форсюк зазначила, що за оцінками експертів, порівняно з 1990 роком Україна скоротила викиди парникових газів на понад 60 відсотків та зауважила, що при підготовці CBAM варто враховувати можливість оновлення додатків 30 і 31 до Угоди про асоціацію.
І.Климпуш-Цинцадзе поцікавилась чи ведеться Урядом конкретна робота щодо оновлення додатків до Угоди про асоціацію та щодо результатів діяльності міжвідомчої робочої групи з питань координації подолання наслідків зміни клімату в межах ініціативи Європейської комісії "Європейський зелений курс".
І.Ставчук наголосила на необхідності імплементації положень директив, які стосуються обмеження промислових викидів та необхідності запровадження системи торгівлі викидами.
Я.Демченков зауважив, що енергетичний перехід і відповідна декарбонізація енергетичного сектору, і виконання умов Європейського зеленого курсу є одним з пріоритетних завдань Міністерства енергетики України. Я.Демченков поінформував, що в кінці листопада на засіданні Ради міністрів Енергетичного Співтовариства, Рада Енергетичного Співтовариства погодила, що договірні сторони мають готувати дорожні мапи з декарбонізації. На думку Я.Демченкова, задача для європейської енергетики, частиною якої Україна прагне стати, – це досягнення нульового балансу викидів парникових газів до 2050 року.
Я.Демченков зазначив, що Україна вже сьогодні виробляє майже 70 відсотків електричної енергії у спосіб, що не має вуглецевого сліду, але вугілля, продовжує становити значну частину енергетичної системи, що складає близько 25%. Я.Демченков вважає, що наразі перевищено граничний ресурс усіх енергоблоків, тому неминучою є модернізація або заміна вугільної генерації. Я.Демченков зазначив, що результати моделювання сценаріїв розвитку енергетичного сектору увійдуть в Національну енергетичну стратегію до 2050 року, а також до Національного інтегрованого плану енергетики та клімату до 2030 року. Проекти документів, за словами Я.Демченкова, будуть представлені для обговорення зацікавленим сторонам у першому кварталі 2022 року, а їх затвердження заплановане на липень 2022 року.
Я.Демченков зауважив, що в результаті енергетичного переходу планується встановити додатково 10-12 гВт потужності відновлювальної генерації та наголосив, що розвиток вітру та сонячної генерації та біоенергетики будуть пріоритетними в Україні в наступні десятиліття. Я.Демченков відзначив, що перебування на завершальному етапі синхронізації з ENTSO-E є додатковим стимулом для здійснення декарбонізації та відмови від вугільної генерації.
Я.Демченков наголосив, що в контексті синхронізації з ENTSO-E стає важливим питанням забезпечення резервними маневровими потужностями української енергетичної системи.
Окрім цього, Я.Демченков зазначив, що наразі Міністерством енергетики України спільно з регулятором та іншими міністерствами ведеться активна робота над питанням фінансової стабілізації енергетичного ринку.
І.Климпуш-Цинцадзе поцікавилась щодо ризиків для України у зв’язку із простроченням термінів імплементації регламенту по REMIT та нещодавно прийнятого Рішення Ради Міністрів Енергетичного Співтовариства стосовно невиконання Україною зобов’язань по виконанню Договору про заснування Енергетичного Співтовариства. Окрім цього, І.Климпуш-Цинцадзе поцікавилась щодо започаткування реформи вугільної галузі.
І.Ставчук зазначила, що на виконання Рекомендацій у жовтні ц.р. було прийнято Стратегію з адаптації до зміни клімату. І.Ставчук поінформувала, що наразі Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України здійснює роботу над питанням щодо формування фінансової стратегії реалізації НВВ, а також над підготовкою рамкового законопроекту у сфері зміни клімату.
І.Ставчук також поінформувала щодо впровадження Закону України про озоноруйнівні речовини та фторовані парникові гази, шляхом прийняття усіх необхідних постанов.
М.Мезенцева та І.Климпуш-Цинцадзе зазначили, що Комітет Верховної Ради України з питань інтегарції України до ЄС звернувся про проекту Association4U з проханням максимально пропрацювати всі норми права ЄС при підготовці проекту Закону про поводження з відходами до другого читання.
І.Климпуш-Цинцадзе поцікавилась щодо наявності фінансової стратегії стосовно забезпечення НВВ-2. І.Ставчук поінформувала, що з Європейським Союзом була започаткована платформа фінансового діалогу з метою посилення координації з донорами і посилення роботи по залученню фінансування.
І.Климпуш-Цинцадзе звернулась до присутніх представників ЦОВВ щодо можливості створення моніторингової системи, аналогічної до Пульсу Угоди, по наближенню України до Європейського зеленого курсу.
Т.Качка повідомив, що ініціатива по CBAM наразі знаходиться в Європейському Парламенті і до кінця року будуть підготовлені звіти доповідачів - євродепутатів по цій ініціативі.
Т.Качка зазначив, що Угода про асоціацію є достатньо гнучкою і дозволяє чіткіше формулювати дорожню карту, в тому числі щодо схвалення необхідного законодавства, шляхом впровадження його через додатки 30, 31, які можуть бути не просто списком нормативних актів, але й містити додаткові елементи, процедури так само, як 27 Додаток до Угоди. 
Т.Качка висловив занепокоєння щодо питання формування ціни вуглецю для українських підприємств.
А.Юрченко повідомила, що Міністерство інфраструктури України проводить роботу щодо запровадження заходів зі стимулювання використання альтернативних джерел енергії. А.Юрченко зауважила, що Національною транспортною стратегією України до 2030 року закладені основи і напрямки по реалізації транспортної сфери.
А.Юрченко поінформувала, що в сфері морського транспорту Мінінфраструктури розроблено три законопроекти про необхідність приєднання до Міжнародної конвенції про контроль суднових баластних вод і осадів та поводження з ними.
А.Юрченко зазначила, що планом на наступний рік є розробка законопроекту щодо встановлення екологічного податку на викиди забруднюючих речовин СО2, так званий податок на дизельне пальне, бензин, газ. І Міністерством інфраструктури України проводиться спільна робота з Європейським інвестиційним банком і зі Світовим банком щодо стимулювання органів місцевого самоврядування в оновленні парків міського пасажирського транспортну в містах України, шляхом залучення пільгових коштів міжнародних фінансових організацій.
І.Климпуш-Цинцадзе наголосила на необхідності подальшого підписання договорів з Європейським інвестиційним банком відповідно до Закону "Про міжнародні договори України" в двох примірниках українською і англійською мовами та запропонувала провести окрему зустріч із залученням керівництва Європейського інвестиційного банку в Україні та профільних заступників міністрів.
І.Корховий поінформував щодо результатів імплементації 305 Регламенту та забезпечення стабільності функціонування Фонду енергоефективності. Також І.Корховий зазначив, що 22 вересня цього року була схвалена Концепція державної програми трансформації вугільних регіонів до 2030 року; до березня 2022 року заплановано Мінрегіоном розроблення та внесення на розгляд Уряду вже безпосередньо самої програми.
І.Корховий зауважив, що в бюджеті на 2022 рік вже передбачена субвенція місцевим бюджетам для здійснення заходів справедливої трансформації вугільних регіонів у сумі 118 мільйонів гривень, а також передбачені кошти на реалізацію кредитних програм спільно з KFW. 
І.Корховий висловив сподівання на розробку у  2022 році проекту Закону про ратифікацію Угоди програм фонду Е5Р щодо реалізації Проекту "Енергоефективність громадських будівель в Україні" між  Україною та Європейським інвестиційним банком та Угоди про надання інвестиційного гранту Проекту "Енергоефективність громадських будівель" також між Україною та Європейським банком.
М.Михайленко зауважила, що критичним для України зараз є зниження рівня забруднення пластиком Чорного моря. Уряд України, за словами М.Михайленко, працює над розширенням програм моніторингу сміття, включаючи мікропластик, який становить найсерйознішу загрозу для фауни і флори Чорного моря. І в цьому контексті, береться активна участь у реалізації спільного морського порядку денного для Чорного моря і стратегічних програм досліджень та інновацій для Чорного моря.
Г.Мозолевич зазначив, що головний виклик останнього часу для нас було приєднання до дев'ятої Рамкової програми з досліджень та інновацій "Горизонт Європа", де 35 відсотків бюджету цієї програми в найближчі роки будуть спрямовані якраз на досягнення цілей Європейського зеленого курсу.
Г.Мозолевич зауважив, що в рамках програми "Горизонт Європа» вже 12 конкурсів відкрито, в тому числі для українських вчених та українських організацій, які стосуються Європейського зеленого курсу.
Крім цього, Г.Мозолевич поінформував, що Національним фондом досліджень вже другий рік проводяться конкурси на виконання науково-дослідних робіт та проектів, і десь близько 20 відсотків цих робіт спрямовані безпосередньо на досягнення цілей Європейського зеленого курсу.
І.Ставчук поінформування щодо активного залучення коштів Європейського Союзу в рамках проекту EMBLAS – це проект стосовно забруднення і очищення морських ресурсів і морської політики в Україні.
І.Климпуш-Цинцадзе зауважила, що Комітет і надалі буде продовжувати моніторити, допомагати міністерствам і в міжнародному діалозі, і на рівні ухвалення законодавчих рішень. 

	УХВАЛИЛИ: 1)	інформацію представників центральних органів виконавчої влади щодо кроків, вжитих на виконання заходів, зазначених у рекомендаціях комітетських слухань взяти до відома; 2)	рекомендувати Кабінету Міністрів України: пришвидшити роботу, спрямовану на реалізацію Європейського зеленого курсу; визначити чіткі терміни виконання завдань з метою приєднання України до зазначеної політики Європейського Союзу; забезпечити структурований і регулярний діалог з Європейським Союзом щодо залучення української сторони до розробки та реалізації політик у рамках Європейського зеленого курсу.

 ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.




Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе


Секретар Комітету					В. Наливайченко
