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Неофіційний переклад
ПАРЛАМЕНТСЬКИЙ КОМІТЕТ АСОЦІАЦІЇ УКРАЇНА - ЄС
Зустріч 24 березня 2022 (Брюссель та Київ)
СПІЛЬНА ЗАЯВА
13-те позачергове засідання Парламентського комітету асоціації між Україною та ЄС (ПКА) відбулося 24 березня 2022 року у Брюсселі та Києві під співголовуванням Вадима Галайчука від Верховної Ради України та Вітольда Ващиковського від імені Європейського Парламенту. Парламентський комітет асоціації між Україною та ЄС, як і раніше, сповнений рішучості продовжувати свою діяльність і проводити регулярні обговорення відносин між Україною та ЄС, подальших парламентських заходів у зв'язку з офіційною заявкою України на членство в ЄС та підтримки з боку ЄС України в контексті поточної російської загарбницької війни.
Члени Парламентського комітету асоціації між Україною та ЄС прийняли таку заяву:
Ми, члени ПКА, найрішучішим чином засуджуємо неспровоковану та невиправдану, безглузду та жорстоку військову агресію російської федерації проти України. Це повномасштабне військове вторгнення є не лише грубим порушенням міжнародного права та посяганням на принципи та механізм співпраці та безпеки в Європі, що засновані на правилах міжнародного порядку, а й порушенням основних принципів людського співіснування та цивілізації.
Ми високо оцінюємо героїчну боротьбу та спільні зусилля Українського народу проти російського військового нападу, спрямовану на захист не лише своєї країни, а й наших загальноєвропейських цінностей, парламентської демократії, плюралізму та основних свобод.

Ми закликаємо Російську Федерацію повернутися до виконання своїх обов'язків як постійного члена Ради Безпеки ООН і повністю дотримуватися своїх зобов'язань за Статутом ООН, Гельсінським Заключним актом, Паризькою хартією для нової Європи та Будапештським меморандумом. 
Ми вимагаємо, щоб Російська Федерація негайно припинила всі військові дії в Україні, беззастережно вивела всі військові та воєнізовані формування та військову техніку, в тому числі ту, яка належить її маріонеткам, з міжнародно визнаної території України та повністю поважала територіальну цілісність, суверенітет та незалежність України в межах її міжнародно визнаних кордонів.

Ми рішуче засуджуємо неодноразові та цілеспрямовані напади на цивільні об'єкти та об'єкти інфраструктури, застосування касетних боєприпасів та термобаричних ракет, а також всіх інших видів незаконної зброї, призначеної для заподіяння максимальної шкоди. Неодноразові порушення міжнародного гуманітарного права шляхом запобігання доступу до продуктів харчування та ліків, напади на багатоквартирні будинки, дитячі садки, школи, лікарні, пам’ятки архітектури та підприємства мають припинитися.
Ми вітаємо виняткову солідарність та підтримку, надану українським біженцям у Молдові та державах-членах ЄС, особливо у сусідніх Польщі, Угорщині, Румунії та Словаччині, активацію Директиви про тимчасовий захист та фінансові ресурси, мобілізовані для їх підтримки ЄС, державами-членами, місцевими органами влади, організаціями громадянського суспільства та простими громадянами. Ми звертаємо увагу на скрутне становище зростаючої кількості внутрішньо переміщених осіб всередині України, які тікають із зруйнованих будинків, міст та житлових районів, що перебувають під обстрілами та у яких може бути відсутнє забезпечення основних людських потреб у житлі, їжі, медичному обслуговуванні та санітарії.
Ми вітаємо екстрену фінансову підтримку, мобілізовану ЄС, та закликаємо Комісію та держави-члени ЄС надавати подальшу екстрену гуманітарну допомогу Україні у співпраці з гуманітарними агенствам  ООН та іншими міжнародними партнерськими організаціями. Закликаємо Росію надати безпечний та безперешкодний доступ гуманітарним агентствам ООН, у тому числі в тимчасово непідконтрольні уряду райони сходу та півдня України.

Ми закликаємо ЄС та його держави-члени надавати гуманітарну допомогу постраждалим та цивільним особам для забезпечення першочергових потреб людей у ​​продуктах харчування, одязі, наданні першої медичної допомоги, а також сприяти відкриттю гуманітарних (зелених) коридорів для безпечної евакуації жінок, дітей, інвалідів та літніх людей та забезпечення їх безпеки у прямій співпраці з Міжнародним комітетом Червоного Хреста в рамках його мандату відповідно до Женевських конвенцій.
Ми закликаємо гуманітарні агенції ООН та Міжнародний комітет Червоного Хреста прискорити і  збільшити активність  та розширити свою присутність в Україні.

Ми найрішучішим чином засуджуємо поведінку російських окупаційних військ та їх маріонеток, які системно затримують, викрадають українських журналістів, активістів громадянського суспільства, виборних представників, місцевих державних службовців, медиків та медпрацівників, а також інших цивільних осіб в регіонах України, які тимчасово перебувають під незаконним контролем  збройних сил Росії. Вважаємо такі дії прямим, відкритим та навмисним порушенням Статуту ООН, III Женевської конвенції про поводження з військовополоненими від 12 серпня 1949 р., IV Женевської конвенції про захист цивільного населення під час війни від серпня 1949 р. та Гаазької конвенції, згідно з якими некомбатанти не повинні затримуватися та вважатися військовополоненими. 

Закликаємо Російську Федерацію розкривати інформацію про місцезнаходження та самопочуття викрадених та депортованих громадян, особливо малолітніх та неповнолітніх дітей без супроводу.

Ми рекомендуємо створення та регулярне оновлення Європейським Парламентом та національними парламентами держав-членів ЄС публічного реєстру незаконно затриманих громадян України.
ПКА схвалює всі локальні та міжнародні зусилля щодо боротьби з безкарністю та притягнення до відповідальності за воєнні злочини та порушення міжнародного гуманітарного права. Ми вітаємо нещодавнє рішення Міжнародного суду ООН від 16 березня 2022 року, в якому йдеться, що Росія має негайно та беззастережно припинити бойові дії та вивести всі сили та військову техніку з усієї території України. Підтримуємо створення спеціального трибуналу з відповідальності за воєнні злочини в Україні, а також усі подальші зусилля щодо зміцнення механізмів співробітництва та провадження Міжнародного кримінального суду для притягнення до відповідальності винних у воєнних злочинах та злочинах проти людяності в Україні, зокрема, допомога у первинному зборі та збереженні доказів. Ми підтримуємо всі пов'язані з цим юридичні кроки та ратифікацію Україною Римського статуту, які б полегшили притягнення до відповідальності за міжнародні злочини, вчинені російською федерацією.
ПКА вітає офіційну заявку України на членство в ЄС. Ми повторюємо заклик Європейського Парламенту до інституцій ЄС працювати над наданням Україні статусу кандидата у члени ЄС відповідно до статті 49 Договору про Європейський Союз та на основі заслуг. Тому ми очікуємо, що Європейська Комісія швидко проведе свою оцінку, що дозволить подальше надання офіційного статусу кандидата.

Ми закликаємо ЄС та його держави-члени тимчасово відмовитися від експортних квот на продукцію з України та надати фінансову допомогу українському бізнесу, враховуючи, що більшість українських підприємств зіштовхуються з труднощами у збереженні фінансової спроможності через воєнні дії.
Ми вітаємо військову підтримку, що надається державами-членами ЄС та в рамках Європейського фонду миру, та наполегливо закликаємо надати подальшу військову допомогу на основі скоординованої оцінки потреб, узгоджених з українською владою, для посилення протиповітряної та протитанкової оборони, а також для забезпечення захисної амуніції та захищеного обладнання для зв'язку. Наголошуємо, що надання оборонної зброї Україні повністю відповідає міжнародному праву відповідно до статті 51 Статуту ООН, яка допускає індивідуальну та колективну самооборону. Ми закликаємо до активізації оперативної та регулярної співпраці військової розвідки з Україною щодо протидії агресії та обміну супутниковими знімками через супутникові системи.

Ми наполегливо рекомендуємо активізувати співпрацю в галузі кібербезпеки та дезінформації для протидії гібридним атакам та інформаційним війнам російської федерації.

Ми закликаємо ЄС запровадити подальші амбітні та жорсткі санкції щодо Росії та Білорусі, приділяючи особливу увагу:

• обмеженням на імпорт найважливіших товарів російського експорту, включаючи нафту, газ та вугілля; розгляд питання про застосування належної межі цін на цей імпорт та вивчення всіх правових та політичних варіантів утримання платежів російським компаніям та їх посередникам на спеціальних рахунках умовного депонування під міжнародним контролем, які згодом можуть бути використані для цілей військових репарацій та відшкодування збитків;

• подальші санкції в банківському секторі, повна заборона  доступу до системи SWIFT для Російської Федерації та Білорусі, включаючи Газпромбанк та Збербанк, та таргетування використання коштів, альтернативних SWIFT для пов'язаних транзакцій або аналогічних санкцій;

• припинення всіх російських інвестицій в ЄС у галузі енергетики, у тому числі в атомну енергетику;

• виключення російських компаній або дочірніх компаній із державних закупівель у ЄС;

• адресні санкції щодо осіб, відповідальних за корупцію у вищих ешелонах влади в Росії та Білорусі, олігархів та чиновників, близьких до влади, а також членів їхніх сімей;

• проведення ретельної перевірки та перегляду так званих «схем проживання за інвестиції» в ЄС та анулювання видів проживання для всіх російських бенефіціарів, які приписуються російським заможним особам та їхнім сім'ям;

• заборона російського судноплавства, логістики та доступу до портів на території ЄС.
Ми вітаємо створення Цільової групи Європейської комісії «Заморозити та заарештувати» для забезпечення координації на рівні ЄС та на міжнародному рівні для реалізації санкцій проти перерахованих російських та білоруських олігархів поряд із нещодавно створеною Цільовою групою «Російські еліти, довірені особи та олігархи (РЕДО)», згідно з яким ЄС діє разом із країнами G7 та Австралією, і закликаємо ЄС поширити цю координацію на всіх міжнародних партнерів, включаючи Швейцарію, Туреччину та Ізраїль, у спробі усунути існуючі прогалини у застосуванні санкцій та заморожуванні активів. 

Ми закликаємо ЄС та його держави-члени продовжувати надавати максимально можливу економічну та фінансову підтримку Україні, а також макрофінансову та технічну допомогу, перекалібрувати та перегрупувати бюджетні інструменти ЄС, доступні для підтримки України, та розробити довгострокову стратегію підтримки зусиль України щодо зміцнення стійкості її демократичних інститутів та економіки.
Ми вимагаємо від російських збройних сил негайно припинити бойові дії поблизу атомних електростанцій та забезпечити їх належне функціонування під контролем Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ), зокрема, шляхом можливої ​​фізичної присутності його експертів, щоб уникнути подальших ризиків для ядерної безпеки в Україні або більш широкому європейському регіоні. Персоналу ядерних установок має бути гарантовано виконання своїх завдань у належних та безпечних умовах експлуатації з особливим фокусом на завдання, пов'язані з безпекою та безперервним контролем. Безперервний потік прозорої та перевіреної, надійної інформації до міжнародних наглядових органів повинен підтримуватися на користь безпеки.
Ми вітаємо створення Трастового фонду солідарності, щоб забезпечити подальшу підтримку дій української влади та служити основою для відновлення вільної та демократичної України. Ми також наголошуємо на необхідності підготовки до міжнародної конференції донорів, а також новаторських та креативних фінансових механізмів для забезпечення постійної підтримки дій української влади, якій
 необхідно забезпечити безперервне надання основних послуг, а згодом і з метою реконструкції об'єктів критичної інфраструктури. Ми закликаємо держави-члени в терміновому порядку розглянути питання щодо використання заморожених російських активів, що зберігаються в державах-членах ЄС, для покриття військових збитків та відшкодування збитків.

Як парламентарі, які відстоюють інтереси виборців, ми сподіваємося продовжити нашу роботу на службі наших громадян у мирний час, обговорюючи наступні кроки обраного Україною європейського шляху.


