КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 93

від 22 грудня 2021 р.
10.00

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, М.Мезенцева, В.Наливайченко, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк.

Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, А.Найденко, К.Кузьменко, К.Шевчук, Б.Фостик, Ю.Мартинов.


Запрошені:
Сушко Ірина Миколаївна – радниця Віцепрем’єрки з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Щуцький Олександр Геннадійович - перший заступник Голови Державної митної служби України;
Кравець Тетяна Іванівна - заступник начальника управління-начальник відділу організації митного контролю в пунктах пропуску управління організації митного контролю Департаменту організації митного контролю та оформлення Державної митної служби України;
Бондаренко Ігор Павлович – заступник Міністра внутрішніх справ України;
Лисюк Юрій – генерал-майор, заступник директора департаменту – начальник управління організації прикордонного контролю Державної прикордонної служби України;
Подорожній Віктор Аксентійович – генеральний директор Директорату регіональної політики Міністерства розвитку громад та територій України;
Драганчук Юрій Олегович – заступник Міністра фінансів України з питань європейської інтеграції;
Устименко Олександр Сергійович - третій секретар відділу юстиції та внутрішніх справ Департаменту ЄС і НАТО Міністерства закордонних справ України;
Кучерук Ірина Юріївна – директор Департаменту міжнародного співробітництва та інвестиційної політики Міністерства інфраструктури України;
Юрченко Володимир Миколайович - заступник директора Департаменту організаційного забезпечення    -   начальник   управління   інформаційно-аналітичного забезпечення та взаємодії з територіальними органами Державної міграційної служби України;
Тарасенко Олександр – керівник експертної групи з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України Директорату стратегічного планування та європейської інтеграції Міністерства енергетики України.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Щодо заходів, вжитих на виконання Рішення Комітету, прийнятого на виїзному засіданні, зокрема стосовно стану виконання Стратегії інтегрованого управління кордонами та підтримки з боку ЄС (в рамках парламентського контролю)

2. Інші питання
Щодо призначення А.Багрінця на посаду заступника керівника секретаріату Комітету.


СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

 ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.

1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо заходів, вжитих на виконання Рішення Комітету, прийнятого на виїзному засіданні, зокрема стосовно стану виконання Стратегії інтегрованого управління кордонами та підтримки з боку ЄС.

ВИСТУПИЛИ: І.Бондаренко поінформував щодо ухвалення Урядом Державної цільової програми, що спрямована на інженерно-технічне облаштування кордонів. І.Бондаренко зазначив, що Міністерством внутрішніх справ України було розроблено проект Закону України про внесення змін до деяких законів щодо спрощення процедури передачі земельних ділянок в прикордонній смузі та висловив сподівання на його подальше погодження Офісом Президента і внесення на розгляд Верховної Ради України як першочергового. 
І.Бондаренко висловив сподівання щодо створення найближчим часом належної інфраструктури на автомобільних пунктах пропуску на європейській ділянці. І.Бондаренко також поінформував про завершення процедури проведення повної інвентаризації земельних ділянок на російсько-українському кордоні.
І.Климпуш-Цинцадзе поцікавилась щодо облаштування кордонів та процедури виділення земельних ділянок в прикордонній смузі західної частини України. І.Бондаренко зазначив, що інформація щодо діяльності державних органів влади з цих питань буде надана Комітету в січні 2022 року.
І.Климпуш-Цинцадзе наголосила на відсутності інформації від центральних органів виконавчої влади щодо заходів, вжитих на виконання Рішення Комітету, зокрема, стосовно проведення аудиту поточних програм і потреб та їх узгодження з Планом заходів з облаштування та модернізації пріоритетних, а також побудови, облаштування та відкриття перспективних  пунктів пропуску на 2021—2023 роки, включно із розробкою чітких планів виконання і забезпеченням достатніх обсягів фінансування. 
О.Шуцький зазначив, що Стратегія інтегрованого управління кордонами покликана максимально скоординувати роботу прикордонних, митних та правоохоронних органів на державному кордоні, покращивши рівень їх взаємодії та обміну інформацією. О.Шуцький поінформував  щодо початку фізичної модернізації митної інфраструктури та розбудови митних пунктів пропуску, зокрема автомобільних пунктів пропуску.
Т.Кравець зазначила, що на виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 24.03.2021 №246-р Державна митна служба взяла на себе зобов’язання щодо реконструкції 24 діючих пунктів пропуску  та переоснащення в загальному 35 пунктів пропуску. Заходи із реалізації зазначеного завдання розраховані на 2021-2023 роки.
О.Шуцький та Ю.Драганчук поінформували щодо фінансування та стану використання виділених коштів на заходи із реконструкції, переоснащення,  капітального будівництва та облаштування пунктів пропуску.
І.Климпуш-Цинцадзе звернулась з проханням до присутнього заступника Міністра фінансів України з питань європейської інтеграції надати в січні 2022 року Комітету в письмовому вигляді повну інформацію щодо використання в 2021 році та потреб на 2022 рік донорських і кредитних коштів за напрямком реалізації Стратегії інтегрованого управління кордонами.
Ю.Лисюк зазначив, що Адміністрацією Держприкордонслужби проводиться постійна та системна робота щодо моніторингу стану реалізації Стратегії інтегрованого управління кордонами на період до 2025 року та вживаються усі необхідні заходи з пришвидшення її реалізації. Ю.Лисюк додав, що в Адміністрації Держприкордонслужби продовжується процес впровадження цифрових/ІТ-рішень для здійснення моніторингу Плану заходів усіма суб’єктами в реальному часі. Фахівцями відомства триває розроблення відповідного веб продукту.
Ю.Лисюк поінформуваав, що з метою удосконалення механізму координації діяльності та забезпечення високого рівня співпраці суб’єктів інтегрованого управління кордонами постановою Кабінету Міністрів України №83 від 30.01.2019 створено Міжвідомчу робочу групу з питань координації інтегрованого управління кордонами.
Ю.Лисюк зазначив, що з метою забезпечення підготовки та укладення міжнародних договорів між КМУ та урядами Словацької Республіки, Румунії та Угорщини про співробітництво під час здійснення контролю осіб, товарів і транспортних засобів, які перетинають спільний державний кордон України, було створено тимчасову робочу групу, персональний склад якої затверджений Головою міжвідомчої робочої групи Віце-прем’єр-міністром з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України.
Ю.Лисюк наголосив, що триває обговорення питання відкриття пункту пропуску через українсько-румунський державний кордон «Біла Церква – Сігету Мармацієй». За словами Ю.Лисюка, Планом заходів з облаштування пріоритетних пунктів пропуску на 2021-2023 роки, який затверджено розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24.03.2021 № 246-р, передбачено видатки на будівництво пункту пропуску «Біла Церква – Сігету Мармацієй».
І.Сушко повідомила, що наразі майже готовий старт пілотного проекту із запуску електронної черги для вантажних перевезень на Закарпатті, зокрема, на пунктах пропуску Ужгород, Чоп (Тиса). Електронна черга, за словами І.Сушко, має зменшити та впорядкувати черги на кордоні і створити сервісні зони перед пунктами пропуску, як це облаштовано в країнах ЄС.
І.Сушко висловила сподівання, що пілотний проект із запуску електронної черги запрацює у квітні та зазначила, що у разі його вдалої реалізації, планується поширення цієї практики на інші пункти пропуску.
І.Сушко також повідомила, що у 2022 році будуть проведені роботи із реконструкції, будівництва та облаштування понад 20 пунктів пропуску, в тому числі 17  - на кордоні з Європейським Союзом. На фінансування цих робіт, за словами І.Сушко, закладено потребу у фінансуванні в обсязі 4 488 425 000 грн, з яких понад 420 мільйонів — кошти польського кредиту, а решта — держбюджет або інші дозволені законом джерела фінансування.
І.Сушко зауважила, що за результатами проведеного аналізу стану реалізації плану заходів на 2020–2022 роки щодо реалізації Стратегії інтегрованого управління кордонами, виконання Плану заходів становить понад 64%. Також І.Сушко поінформувала щодо перегляду та оновлення плану заходів на період 2022–2023 років щодо реалізації Стратегії інтегрованого управління кордонами.
І.Климпуш-Цинцадзе звернулась з проханням за підсумками року в січні 2022 року надати Комітету оцінку моніторингу виконання плану заходів на 2020–2022 роки щодо реалізації Стратегії інтегрованого управління кордонами.
І.Климпуш-Цинцадзе зазначила, що проект електронної черги збурив перевізників, для яких гостро стоїть питання ціни. 
І.Кучерук поінформувала, що Комітету додатково будуть надіслані матеріали в межах компетенції Міністерства інфраструктури України щодо пілотного проекту із запуску електронної черги та питання формування цін. І.Кучерук повідомила що, Для забезпечення можливості функціонування перспективного пункту пропуску «Біла Церква– Сігету Мармацієй» Мінінфраструктури здійснюються заходи щодо підготовки до будівництва автодорожнього прикордонного мостового переходу через р. Тиса на українсько-румунському кордоні між населеними пунктами Біла Церква (Україна) – Сігету Мармацієй (Румунія).
І.Кучерук зазначила, що  наразі проводиться робота щодо підготовки тексту проекту Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Румунії про будівництво автодорожнього прикордонного мостового переходу через р. Тиса на українсько-румунському кордоні між населеними пунктами Біла Церква (Україна) – Сігету Мармацієй (Румунія)».
І.Кучерук зауважила, що Міністерство інфраструктури України  щомісячно надає Кабінету Міністрів України, Мінфіну та Мінекономіки інформацію щодо стану ремонтних робіт автомобільних доріг до/від міжнародних автомобільних пунктів пропуску.
За інформацією І.Кучерук, Державним агентством розвитку туризму України розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України «Питання реалізації експериментального проекту організації розвитку сервісних зон та управління чергами автотранспорту перед міжнародним автомобільним пунктом пропуску «Ягодин» «Електронна черга перетину кордону». Наразі проект акта, за словами І.Кучерук, проходить погодження із заінтересованими органами. Проектом акта передбачено подальшу розробку Порядку реалізації експериментального проекту.
І.Сушко зазначила, що в рамках реалізації пілотного проекту із запуску електронної черги планується проведення консультацій з представниками Асоціації міжнародних автомобільних перевізників з метою узгодження питання формування цін.
О.Устименко зазначив, що Міністерством закордонних справ України надається сприяння всім суб’єктам інтегрованого управління кордонами з питань обміну інформаційно-аналітичними матеріалами.
В.Подорожній поінформував, що Мінрегіоном спільно з широким колом заінтересованих органів розроблено проект Закону України «Про транскордонне співробітництво» у новій редакції. В.Подорожній зазначив, що Урядом схвалено постанову Кабінету Міністрів України від 22.09.2021 № 1009, що сприятиме проведенню конкурсного відбору проектів транскордонного співробітництва, яким може надаватись фінансова підтримка. В.Подорожній також поінформував щодо діяльності агенцій регіонального розвитку.
Ю.Лисюк зазначив, що українська сторона знайшла аналог угоди, за якою може бути укладена угода про спільний контроль з ЄС. Українські фахівці, за словами Ю.Лисюка, їздили на кордон Угорщини із Сербією, побачили, як працює аналогічний пункт спільного контролю. Тепер за цією моделлю планують відкрити пункт зі спільним контролем на українсько-угорському кордоні. Ю.Лисюк зазначив, що текст відповідної угоди з Угорщиною уже готовий та після затвердження Урядом ця угода буде внесена на розгляд Верховної Ради України. Ю.Лисюк також додав, що за зразком спільного контролю з угорською стороною Україна має намір працювати і зі словацькими колегами.
Ю.Лисюк наголосив, що послідовний контроль у спільному місці, діє лише на українсько-польському кордоні в 4-х автомобільних пунктах пропуску, і угода з Польщею теж уже потребує оновлення. Складність полягає в несумісності шенгенського та українського законодавства. 
В.Юрченко зазначив, що Державною міграційною службою України вжито вичерпних заходів, направлених на забезпечення функціонування національної системи біометричної верифікації та ідентифікації громадян України, іноземців та осіб без громадянства.
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УХВАЛИЛИ: інформацію представників ЦОВВ, щодо стану виконання Стратегії інтегрованого управління кордонами та підтримки з боку ЄС взяти до відома; продовжити здійснення парламентського контролю за станом виконання Стратегії інтегрованого управління кордонами та підтримки з боку ЄС; провести наступне засідання Комітету щодо оцінки стану виконання Стратегії інтегрованого управління кордонами в червні 2022 року.

 ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.

2. Інші питання

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету щодо призначення Багрінця А.В. на вакантну посаду заступника керівника секретаріату Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу, який є переможцем конкурсу на зайняття зазначеної посади.

УХВАЛИЛИ: направити Керівнику Апарату Верховної Ради України подання Комітету щодо призначення Багрінця А.В. на посаду заступника керівника секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - одностайно.



Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе


Секретар Комітету					В. Наливайченко
