КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 99

від 16 лютого 2022 р.
15.30

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк, М.Мезенцева, В.Наливайченко.

Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, А.Найденко, А.Панаріна, К.Кузьменко, Б.Фостик, Ю.Мартинов.


Запрошені:
Стефанішина Ольга Віталіївна – Віце-прем’єр-міністр з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Сушко Ірина – радник Віце-прем’єр-міністра з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Лисюк Юрій  - заступник директора департаменту – начальник управління організації прикордонного контролю Адміністрації Державної прикордонної служби України;
Суворов Владислав Володимирович - заступник Голови Державної митної служби України;
Москаленко Олександр Петрович – директор департаменту митної політики Міністерства фінансів України;
Юрченко Володимир Миколайович - заступник директора Департаменту – начальник управління інформаційно-аналітичного забезпечення та взаємодії з територіальними органами Департаменту організаційного забезпечення Державної міграційної служби України;
Ридван Володимир Олегович - головний спеціаліст відділу інформаційно-аналітичного забезпечення та взаємодії з територіальними органами управління інформаційно-аналітичного забезпечення та взаємодії з територіальними органами Департаменту організаційного забезпечення Державної міграційної служби України;
Саєнко Сергій Валерійович - заступник директора – начальник відділу юстиції та внутрішніх справ Департаменту ЄС і НАТО Міністерства закордонних справ України.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Щодо заходів, вжитих на виконання Рішення Комітету, прийнятого на виїзному засіданні, зокрема стосовно реформування митної системи відповідно до норм ЄС (в рамках парламентського контролю)
1. Інші питання


СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

 ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.


1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо заходів, вжитих на виконання Рішення Комітету, прийнятого на виїзному засіданні, зокрема стосовно реформування митної системи відповідно до норм ЄС.

ВИСТУПИЛИ: О.Стефанішина повідомила, що цього року Україна буде прийнята до всіх механізмів, включаючи конвенції про Єдиний режим митного транзиту Європейського Союзу. Для цього Україні треба буде внести зміни у своє митне законодавство. За словами О.Стефанішиної, зараз ці зміни розробляє Уряд і невдовзі їх має бути внесено на розгляд Парламенту.
Ю.Лисюк повідомив, що все ще шукають шляхи встановлення спільного контролю на кордоні із сусідами. Наразі послідовний контроль у спільному місці є лише на українсько-польському кордоні в 4-х автомобільних пунктах пропуску. Проблема полягає в несумісності шенгенського та українського законодавства. Шенгенський кодекс про кордони тлумачить територію спільного пункту пропуску як місце, де застосовуються тільки закони та норми ЄС, навіть якщо пункт пропуску розташований на території України.
За словами Ю.Лисюка, українська сторона працює над аналогом угоди, укладеної між Угорщиною та Сербією. Між цими двома країнами працює пункт спільного контролю, незважаючи на те, що Сербія не є членом ЄС. За цією моделлю Україна планує відкрити пункт на кордоні з Угорщиною. Ю.Лисюк поінформував, що АДПСУ бере за основу угоду між Угорщиною та Сербією. 
[bookmark: _GoBack]І.Сушко зазначила, що наразі Україна з точки зору українського законодавства не відповідає Кодексу шенгенських кордонів і це є проблемою у вирішенні питання спільного контролю.
І.Климпуш-Цинцадзе зазначила, що питання встановлення спільного контролю з ЄС потрібно було б підняти до загальнополітичного рівня переговорів про оновлення Угоди про асоціацію.
І.Климпуш-Цинцадзе зауважила, що Комітету в січні цього року так і не була надана оцінка моніторингу виконання плану заходів на 2020-2022 роки щодо реалізації Стратегії інтегрованого управління кордонами.
В.Суворов поінформував щодо функціонування стаціонарних та мобільних скануючих систем на пунктах пропуску. В.Суворов зазначив, що стаціонарні скануючі системи наразі працюють в тестовому режимі.
В.Суворов зауважив, що Державною митною службою України спільно з Міністерством фінансів України було розроблено та ухвалено Порядок про виконання митних формальностей із застосуванням скануючих систем, що набув чинності 24 грудня 2021 року.
Також В.Суворов поінформував щодо запуску системи пост-митного аудиту  до скорочення часу на проходження митних процедур, а також заходів та відповідних консультацій зі сторони Словацької Республіки щодо підвищення ефективності та швидкості проведення митного контролю словацькими митними органами в пунктах пропуску. В.Суворов зазначив, що наразі здійснюються заходи із напрацювання концепції по внесенню змін до Митного кодексу з метою переходу на електронний аудит.
О.Москаленко поіфнормував щодо результатів засідань Робочої групи по митних аудитах, за результатами яких було доручено Держмитслужбі підготувати концепцію розвитку митного аудиту, а також щодо приєднання до спільного режиму транзиту.
О.Москаленко зазначив, що Міністерством фінансів України буде напрацьовано два законопроекти: один - про приєднання до Конвенції про спільний режим транзиту, другий – про приєднання до Конвенції про спрощення торгівлі товарами. І також ще один технічний законопроект про внесення змін до Митного кодексу, який буде стосуватися питань, пов'язаних з реалізацією транзиту.
О.Суворов поінформував щодо перспектив приєднання України до програми «Митниця» Європейського Союзу.
О.Москаленко наголосив на важливості ухвалення Верховною Радою України проекту Закону про криміналізацію контрабанди, внесеного Президентом України як першочерговий.
В.Юрченко поінформував щодо взаємодії Державної міграційної служби України з Державною прикордонною службою України стосовно питань протидії нелегальній міграції та ідентифікації особи. В.Юрченко зазначив, що наразі формується проект реалізації Стратегії міграційної політики на 2022-2023 роки.
С.Саєнко поінформував щодо прогресу України у питаннях прикордонної і митної взаємодії.
І.Климпуш-Цинцадзе звернулась з проханням до учасників засідання надати Комітету інформацію щодо Стратегії міграційної політики на 2022-2023 роки, а також щодо використання в 2021 році та потреб на 2022 рік донорських  кредитних коштів за напрямком реалізації Стратегії інтегрованого управління кордонами.
І.Сушко поінформувала щодо наступного засідання Міжвідомчої робочої групи стосовно інтегрованого управління кордонами. І.Сушко також наголосила на важливості вирішення питання відведення земельних ділянок для розбудови пунктів пропуску.

УХВАЛИЛИ: інформацію представників центральних органів виконавчої влади щодо  реформування митної системи відповідно до норм ЄС взяти до відома; 2) провести наступне засідання в рамках парламентського контролю щодо реформування митної системи відповідно до норм ЄС в жовтні 2022 року.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - одностайно.



Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе



Секретар Комітету					В.Наливайченко
