КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 105

від 27 травня 2022 р.
12.00

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк, М.Мезенцева, В.Наливайченко.

Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, А.Найденко, А.Панаріна, К.Кузьменко, Б.Фостик, Ю.Мартинов, К.Шевчук, Б.Ференс.


Запрошені:
Фролов Павло – народний депутат України;
Горобець Олександр - народний депутат України;
Іонова Марія - народний депутат України;
Білозір Лариса - народний депутат України;
Зуб Валерій - народний депутат України;
Скороход Анна - народний депутат України;
Совсун Інна - народний депутат України;
Форсюк Наталія Валеріївна – Генеральний директор Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Неліна Марина – керівник експертної групи Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Михайленко Марина Юріївна - Директор Департаменту ЄС і НАТО Міністерства закордонних справ України;
Рожков Олексій Валерійович – директор департаменту міжнародного торговельно-економічного співробітництва Міністерства економіки України;
Демченков Ярослав Сергійович – заступник Міністра енергетики України з питань європейської інтеграції;
Тарасенко Олександр - керівник експертної групи з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України Директорату стратегічного планування та європейської інтеграції Міністерства енергетики України;
Юрченко Анна Станіславівна – заступник Міністра інфраструктури України з питань європейської інтеграції;
Федоренко Євгеній Олександрович - Заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І. Щодо підготовки до участі у Чотирнадцятому засіданні Парламентського комітету асоціації між Україною та ЄС:
· Щодо поточного стану відносин між Україною та ЄС. Перспектива отримання кандидатського статусу 
· Прогрес у виконанні Угоди про асоціацію між Україною та ЄС
· Економічне та секторальне співробітництво між Україною та ЄС. Економічна та енергетична безпека
· Безпекова ситуація в Україні та надання військової допомоги з боку ЄС
· Інші питання


СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.


1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо підготовки до участі у Чотирнадцятому засіданні Парламентського комітету асоціації між Україною та ЄС.

ВИСТУПИЛИ: В.Галайчук поінформував щодо питань, які будуть обговорюватись під час Чотирнадцятого засідання Парламентського комітету асоціації між Україною та ЄС, що відбудеться 8-9 червня ц.р. у м.Страсбурзі (Французька Республіка).
В.Галайчук зазначив, що зараз високий рівень зацікавленості європарламентів в тому, які саме Україна бачить шляхи вирішення в першу чергу проблем, пов'язаних з російською агресією, з фактичним блокуванням дуже важливих транспортних коридорів.
Н.Форсюк заявила, що для України зараз є вкрай важливим ухвалення Європейським Союзом шостого пакету санкцій проти росії, в рамках якого має бути ухвалене ембарго на російську нафту.
Щодо перспектив отримання Україною кандидатського статусу ЄС Н.Форсюк нагадала, що Україна передала Єврокомісії відповіді на обидві частини Опитувальника для отримання такого статусу. Єврокомісія, за її словами, відзначила високий рівень цих відповідей. 
Щодо рівня виконання Україною Угоди про асоціацію з ЄС - останній раз її оцінювали 15 лютого цього року. Тоді рівень виконання складав 63%. За минулий рік Україна, за словами Н.Форсюк, збільшила виконання Угоди на 9%. Н.Форсюк зауважила також, що якщо Верховна Рада України ухвалить ті законодавчі акти та підзаконні акти, які Уряд запланував на цей рік, — то  прогрес має бути ще більшим.
М.Михайленко поінформувала, що під час жодної із зустрічей з представниками країн Західних Балкан не було висловлено застереження проти надання Україні кандидатського статусу. М.Михайленко зазначила, що Європейська Комісія дуже високо  на всіх рівнях оцінює не тільки швидкість підготовки відповіді на запитальник, але й якість. М.Михайленко також поінформувала щодо роботи МЗС в напрямку шостого пакету санкцій ЄС. 
О.Рожков зазначив, що крок щодо розширення присутності українських товарів на ринку ЄС мав би бути більш продовжений в часі, ніж протягом 12 місяців. О.Рожков поінформував також щодо спеціального механізму взаємодії між Україною та Європейською комісією –діалогу високого рівня в сфері окремих галузей промисловості.
Я.Демченков наголосив на тому, що євроінтеграція в частині енергетики через війну розглядається не лише в контексті приведення нашого законодавства та технічних регламентів до норм ЄС, особлива увага зараз приділяється саме питанню стійкості нашої енергетичної системи під час війни і планів щодо відбудови після війни. Я.Демченко також зазначив, що Міністерство енергетики України в досить складний час організувало стабільну роботу енергетичного сектора, забезпечення споживачів всіма видами палива. За словами Я.Демченкова через війну є проблема з постачанням електричної енергії до багатьох населених пунктів. В цілому під час війни близько 4 мільйонів наших споживачів  не мали доступу до електричної енергії.
Я.Демченков також поінформував про забезпечення приєднання нашої об'єднаної енергосистеми до ENTSO-E. Також організовано узагальнення та регулярне інформування наших партнерів про шкоду, яка завдається енергетичній галузі, об'єктам критичної інфраструктури енергосектору. Активна робота ведеться Міненерго щодо посилення санкційного тиску на енергетичний сектор Росії.
Я.Демченков також зазначив, що наразі Міненерго опрацьовується кожного дня питання виконання контрзаходів, визначених ENTSO-E. Серед таких заходів є встановлення спеціальних пристроїв - статкомів в мережі "Укренерго", здійснюються заходи з перелаштування цифрових пристроїв на ТЕС і ГЕС, перелаштування систем регулювання та збудження на блоках атомних електростанцій та встановлення норм накопичення електроенергії. 
За словами Я.Демченкова Україна вже домовилася із сусідами - країнами ЄС про короткострокове збільшення гарантованих потужностей для імпорту природного газу в Україні з 27 мільярдів метрів кубічних на добу до 54 мільярдів метрів кубічних на добу, що сприяє підготовці до наступного опалювального сезону.
Є.Федоренко поінформував щодо прогресу в імплементації Рамкової директиви про управління відходами та Директиви Європейського Союзу 75  про промислові викиди.
Є.Федоренко також поінформував щодо залучення України входження до програми, до європейської програм LIFE, яка надасть можливість нашій країні використовувати такий важливий фінансовий інструмент, який використовується у Європейському Союзі з 1992 року, і взяти участь в шостій фазі з 2021 по 2027 роки, яка впроваджується, де загальний бюджет реалізації проектів для країн, які приєдналися до LIFE, становить понад 5 мільярдів євро. 
Є.Федоренко наголосив на затвердженні стратегії управління лісами в Україні до 2035 року та реалізації кліматичної політики. Величезним кроком є затвердження електронного реєстру обліку деревини, яким зобов’язані користуватись всі лісокористувачі.
Є.Федоренко зазначив, що вже підготовлено план управління річковими басейнами Дністра та Дону, затверджена сучасна програма моніторингу для поверхневих вод у відповідності до європейських норм моніторингу.
І.Климпуш-Цинцадзе наголосила на відсутності надісланих Урядом України до Комітету версій заповненого опитувальника для Європейської Комісії.
І.Климпуш-Цинцадзе звернулась з проханням до М.Михайленко щодо опрацювання можливості проведення зустрічей голови та членів комітету з главами та з членами комітетів у європейських справах в контексті адвокації кандидацтва.
І.Климпуш-Цинцадзе зауважила, що для того, щоби Україна могла реалізувати свої плани у напрямі європейської інтеграції, потрібна спільна, скоординована робота на всіх рівнях влади.
І.Климпуш-Цинцадзе також наголосила на необхідності посилення напряму військової співпраці з європейськими партнерами.
І.Климпуш-Цинцадзе зазначила, що через Європейський фонд миру Україні виділили ще додаткові 500 мільйонів євро, і це вже складає 2 млрд євро, виділених на військову допомогу Україні. За оцінками фахівців з ініціативи парламентарів «United4Ukraine», Україна щодня використовує зброї на близько 400 мільйонів доларів. Тому напрям військової співпраці та залучення допомоги, на думку І.Климпуш-Цинцадзе, Україна теж має максимально посилити.
М.Мезенцева поінформувала, що європейські партнери дуже позитивно реагують на досягнення України саме в переліку ухвалених євроінтеграційних законів.
Л.Білозір наголосила на необхідності підписання Президентом України ухваленого Верховною Радою України Закону України «Про адміністративну процедуру».
І.Климпуш-Цинцадзе закликала представників виконавчої гілки влади спільно і скоординовано працювати над реалізацією євроінтеграційних завдань, а також максимально використовувати парламентський вимір для того, щоб переконати скептично налаштовані країни підтримати Україну в отриманні статусу країни-кандидата на вступ до ЄС та спільним фронтом виступати проти росії.

УХВАЛИЛИ: заслухану інформацію взяти до відома.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - одностайно.
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Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе



Секретар Комітету					В.Наливайченко
