КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 114

від 10 серпня 2022 р.
10:00

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк.

Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, А.Багрінець, Б.Фостик,  А.Найденко, А.Панаріна, Б.Ференс, Ю.Мартинов.

Запрошені:
Стефанішина Ольга Віталіївна – Віце-прем’єр-міністр з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Жовква Ігор Іванович – заступник Керівника Офісу Президента України;
Саєнко Сергій Валерійович – заступник Директора Департаменту ЄС і НАТО Міністерства закордонних справ України;
Драганчук Юрій – заступник Міністра фінансів України з питань європейської інтеграції;
Шевченко Тарас – заступник Міністра культури та інформаційної політики України з питань європейської інтеграції;
Карандєєв Ростислав – перший заступник Міністра культури та інформаційної політики України;
Богдан Олена Володимирівна – Голова Державної служби України з етнополітики та свободи совісті;
Дмитрасевич Маркіян – заступник Міністра аграрної політики та продовольства України;
Корховий Ігор Григорович - заступник Міністра розвитку громад та територій України з питань європейської інтеграції;
Петровський Юрій - заступник Міністра з питань стратегічних галузей промисловості України з питань європейської інтеграції;
Демченков Ярослав Сергійович – заступник Міністра енергетики України з питань європейської інтеграції;
Гринчук Світлана Василівна - заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України з питань європейської інтеграції;
Юрченко Анна Станіславівна – заступник Міністра інфраструктури України з питань європейської інтеграції;
Музиченко Віталій Володимирович – заступник Міністра соціальної політики України;
Потапенко Марина – заступниця Міністра молоді та спорту України;
Поліщук Олександр Миколайович - заступник Міністра оборони України;
Акопян Мері – заступник Міністра внутрішніх справ України;
Яременко Олексій Олександрович – заступник Міністра охорони здоров’я України;
Янчук Михайло Олександрович - Заступник Міністра з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України з питань європейської інтеграції;
Яременко Ігор - заступник Міністра у справах ветеранів України з питань європейської інтеграції;
Кревська Ольга – представник Міністерства цифрової трансформації України;
Пижов Олександр - генеральний директор директорату європейської інтеграції, бюджетування та узгодження політик Міністерства освіти і науки України;
Сулима Тетяна – старший юрисконсульт Відділу розвитку відносин з ЄС та двосторонніх міжнародних зв'язків Управління європейської інтеграції та міжнародних програм Національного банку України;
Форсюк Наталія Валеріївна – Генеарльний директор Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Кальченко Сергій Віталійович – Голова Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та організації роботи Верховної Ради України;
Бондаренко Олег Володимирович - Голова Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування;
Криворучкіна Олена Володимирівна - заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування;
Нікітіна Марина Вікторівна  – Член Комітету Верховної ради України з питань аграрної та земельної політики;
Артем Ремізов – представник Української національної платформи Форуму громадянського суспільства Східного партнерства; 
Тамара Малькова  - представник Української національної платформи Форуму громадянського суспільства Східного партнерства;  
Василь Шилов - представник Української національної платформи Форуму громадянського суспільства Східного партнерства;
Марина Гутгарц  - секретар Української національної платформи Форуму громадянського суспільства Східного партнерства;
Наталія Гаращенко  - представник Української сторони Платформи громадянського суспільства;
Надія Афанасьєва - представник Української сторони Платформи громадянського суспільства;
Наталія Левицька - представник Української сторони Платформи громадянського суспільства;
Семенюк Сергій Володимирович – заступник керівника секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій;
Тарасенко Олександр - керівник експертної групи з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України Директорату стратегічного планування та європейської інтеграції Міністерства енергетики України;
Панчук Наталія Олексіївна – директор Департаменту стратегічного планування Міністерства юстиції України.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І. Щодо подальших кроків на шляху набуття Україною членства в ЄС, зокрема щодо заходів,  спрямованих на виконання умов Європейської Комісії щодо надання Україні статусу країни-кандидата.

СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.

1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо подальших кроків на шляху набуття Україною членства в ЄС, зокрема щодо заходів,  спрямованих на виконання умов Європейської Комісії щодо надання Україні статусу країни-кандидата.

ВИСТУПИЛИ: О.Стефанішина окреслила, як Уряд бачить основні кроки України на шляху до членства України в ЄС. За словами О.Стефанішиної, у найближчі 3-4 місяці Україна має сконцентруватися на виконанні домашньої роботи, яка буде базою для подальших перемовин щодо відкриття переговорного процесу щодо членства в ЄС. 
О.Стефанішина зауважила, що наразі Уряд концентрується на двох основних аспектах — виконанні семи політичних рекомендацій, за результатами яких буде надана оцінка прогресу України, і Європейська Комісія буде зобов’язана сформувати бачення щодо подальших кроків, пов'язаних із членством України в ЄС. Другий блок — максимальне виконання Угоди про асоціацію, бо до кінця року Європейська Комісія оцінить другу частину опитувальника, яка стосується всіх сфер наближення законодавства до права ЄС. 
О.Стефанішина підкреслила, що вже призначений керівник Спеціалізованої антикорупційної прокуратури у спосіб, що відповідає позиції, означеній в рекомендації Європейської Комісії щодо затвердження результатів конкурсу та призначення Голови Спеціалізованої антикорупційної прокуратури. Окрім цього, О.Стефанішина зазначила, що офіційно свою роботу починає комісія з відбору нового Директора Національного антикорупційного бюро, а також повноцінно функціонують органи і комісії, спрямовані на те, щоб сформувати нові склади судових органів у рамках судової реформи. Крім того, завершується робота над законопроектом, що стосується відбору кандидатів на посаду суддів Конституційного Суду, яка була організована у взаємодії з експертами Європейського Союзу.
О.Стефанішина зауважила, що є кілька важливих блоків щодо ролі парламенту. Зокрема, необхідним є ухвалення проекту Закону про медіа, проекту Закону про національні спільноти та інших.
І.Жовква зазначив, що багато роботи вже було зроблено на виконання рекомендацій Європейської Комісії. І.Жовква наголосив на важливості завершення виконання рекомендацій Європейської Комісії до кінця року. За словами І.Жовкви, євроінтеграція – це вже не лише зовнішня політика, це вже навіть не 50 відсотків дипломатичної або зовнішньополітичної роботи, це дійсно починається внутрішньополітична, внутрішньоінституційна робота.
І.Жовква зауважив, що Президент України продовжує спілкування з керівництвом Європейського Союзу. І.Жовква також зазначив на важливості посилення уваги парламенту до законопроектів, спрямованих на виконання міжнародно-правових зобов’язань України в сфері європейської інтеграції. І.Жовква поінформував, що у цьогорічному Саміті Кримської платформи запланована участь всіх без вийнятку лідерів дежржав-членів ЄС, в тому числі і керівництва Європейського Союзу. Зокрема, Президент Європейської Ради Шарль Мішель та Президентка Європейської Комісії Урсула фон дер Ляєн підвердили свою участь у другому Саміті Кримської платформи.
І.Климпуш-Цинцадзе наголосила на важливості вирішення питання щодо офіційних перекладів, оскільки, відповідно до ухваленої Верховною Радою України Постанови про деякі заходи щодо виконання зобов’язань України у сфері європейської інтеграції, передбачається наявність не лише таблиць відповідності до законопроектів, а й офіційних перекладів.  І.Климпуш-Цинцадзе зазначила, що в Україні, як і в інших країнах, саме урядові структури мають основну роль у процесі адаптації законодавства до права Європейського Союзу та висловила сподівання, що спроможність Кабінету Міністрів та міністерств у цьому сенсі буде зростати. Але також, на думку І.Климпуш-Цинцадзе, потрібно зміцнювати і спроможність Верховної Ради України. 
І.Климпуш-Цинцадзе наголосила на потребі постійного моніторингу неадаптованого ще законодавства до права ЄС і того законодавства, яке лише частково враховує акти права ЄС. І.Климпуш-Цинцадзе висловила сподівання, що інституційна спроможність Комітету з питань інтеграції України до ЄС також буде посилена. І.Климпуш-Цинцадзе закликала Уряд докласти зусиль до вирішення ще однієї системної і масштабної проблеми — офіційних перекладів актів права ЄС. І.Климпуш-Цинцадзе наголосила на необхідності здійснення постійного моніторингу неадаптованого та частково адаптованого законодавства. 
О.Стефанішина поінформувала, що ключовим завданням наразі є концентрація координаційних процесів саме в центрі уряду. Тому є необхідність у  збільшенні спроможності Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів України шляхом розширення його штату. Також О.Стефанішина зауважила, що підрозділи, відповідальні за питання європейської інтеграції, у складі міністерств також будуть посилені та відокремлені.
І.Климпуш-Цинцадзе також нагадала про необхідність оновлення системи моніторингу виконання Угоди про асоціацію. Зокрема, для того, щоб фіксувати не лише прогрес, а й регрес у реалізації Угоди. 
О.Стефанішина поінформувала, що спільно з Мінцифри наразі ведеться активна робота над оновленням системи моніторингу Угоди про асоціацію «Пульс Угоди». О.Стефанішина зазначила, що стосовно FATF один із законопроектів на сьогодні вже перебуває в парламенті та включений до порядку денного, це законопроект №6320 щодо спрощення порядку подання інформації, необхідної для проведення фінансового моніторингу.
О.Стефанішина поінформувала, що по кожній з рекомендацій проведені перемовини з Європейською Комісією у форматі відеозв'язку, під час яких було презентовано "дорожню карту" реалізації рекомендацій Європейської Комісії, і Європейська Комісія відповідно окреслила своє бачення щодо того, як вони будуть оцінювати кожну з рекомендацій.
О.Стефанішина зазначила, що щодо деяких проектів законів, таких як Закон про медіа, Європейська Комісія офіційно підтвердила, що висновком щодо цього законопроекту буде висновок саме Ради Європи. Тому, відповідно, вчора Урядовий офіс офіційно направив Європейській комісії і Офісу Ради Європи текст законопроекту, який опублікований на сайті комітету. Це текст, який, власне, доопрацьований з врахуванням приведення у повну відповідність до директив Європейського Союзу, попередніх рекомендацій Ради Європи, і це, власне, той текст, який є бажаним з точки зору остаточного його голосування.
І.Жовква поінформував, що відповідним Указом Президента України буде створена окрема робоча група з напрацювання пропозицій щодо реформування правоохоронних органів.
О.Криворучкіна зазначила, що відповідно до системи «Пульс Угоди» загальний прогрес за напрямом "Навколишнє природне середовище" на кінець липня становив 64 відсотка. Однак, на сайті системи "Пульс Угоди" та у членів екологічного Комітету ВРУ відсутня інформація про перелік законопроектів, які необхідно прийняти, які є пріоритетними у сфері охорони довкілля.
О.Стефанішина повідомила, що сьогодні є 147 нормативно-правових актів, які мають бути ухвалені з тим, щоб завершити, наскільки це можливо, виконання Угоди про асоціацію. Усі ці 147 актів є пріоритетними. Цей перелік наразі доопрацьовується та буде направлений в парламент.
Н.Форсюк поінформувала, що європейська сторона надасть перелік acquis, які Україна має імплементувати, і фактично всі перемовини будуть зводитись до того, що ми маємо провести скринінг виконання по кожному розділу Угоди про асоціацію. Також Н.Форсюк зазначила, що Комітету буде надано перелік актів права ЄС, які необхідно імплементувати в національне законодавство, в якому є посилання на проекти текстів і таблиці відповідності, які готові на сьогоднішній день.
Н.Форсюк зауважила, що спроможність Верховної Ради як окремого органу законодавчої влади, і спроможність Уряду як органу виконавчої влади мають паралельно збільшуватись.
М.Акопян поінформувала щодо заходів, вжитих Міністерством внутрішніх справ України в частині реформування правоохоронних органів.
Н.Панчук зазначила, що законопроект про FATF пройшов декілька узгоджень і 08.08 поданий до Кабінету Міністрів України.
Т.Шевченко поінформував учасників засідання щодо прогресу стосовно законопроектів про медіа, а також про національні меншини. Т.Шевченко зазначив, що закон про медіа, є комплексний, об'єднує і чинний Закон про Національну раду з питань телебачення і радіомовлення, тому законодавча рамка змінюється, і питання, які гарантують, підсилюють незалежність регулятора, вони, починаючи від процедур відбору, зокрема і народними депутатами, закінчуючи питаннями гарантування фінансування регулятора, для того щоб забезпечити, що впливу з боку уряду не повинно бути.
О.Богдан зауважила, що пункт рекомендацій Європейської Комісії, що стосується прав національних меншин, є дещо ширшим - виходить за межі того законопроекту, який був згаданий сьогодні під час засідання. 
В.Галайчук поінформував щодо запланованих форматів співпраці між Верховною Радою України та Європейським Парламентом в рамках діяльності Парламентського комітету асоціації між Україною та ЄС.
І.Климпуш-Цинцадзе наголосила, що для успішного виконання євроінтеграційних завдань між різними гілками влади потрібна системна взаємодія і робота. 
І.Климпуш-Цинцадзе зазначила, що Комітет напрацює рекомендації до органів влади за результатами сьогоднішнього засідання, які зокрема, будуть спрямовані до Кабінету Міністрів України, та висловила сподівання, що ці рекомендації будуть враховані у подальшій роботі Уряду.

УХВАЛИЛИ: заслухану інформацію взяти до відома.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - одностайно.

Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе
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