КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ
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Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, В.Наливайченко, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк.

Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, А.Найденко, А.Панаріна, Б.Ференс, К.Шевчук, І.Стецюк.

Запрошені:
Стефанішина Ольга Віталіївна – Віце-прем’єр-міністр з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Нагорняк Іван – представник Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Перебийніс Євген Петрович – заступник Міністра закордонних справ України;
Соболев Олексій Дмитрович - заступник Міністра економіки України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації;
Рожков Олексій Валерійович – директор департаменту економічного співробітництва з Європейського Союзу та країнами світу;
Федоренко Євгеній Олександрович - заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України;
Коломієць Валерія Рудольфівна - Заступниця Міністра юстиції України з питань європейської інтеграції;
Шевченко Тарас – заступник Міністра культури та інформаційної політики України з питань європейської інтеграції;
Демченков Ярослав Сергійович – заступник Міністра енергетики України з питань європейської інтеграції;
Кревська Ольга Олександрівна - керівник експертної групи європейської інтеграції директорату європейської та євроатлантичної інтеграції Міністерства цифрової трансформації України;
Шкуратов Олексій - заступник Міністра освіти і науки України з питань європейської інтеграції;
Дмитрасевич Маркіян – заступник Міністра аграрної політики та продовольства України;
Пророк Ганна Василівна – заступник Міністра соціальної політики України з питань європейської інтеграції;
Сергєєв Олексій Олексійович – заступник Міністра внутрішніх справ України;
Чесноков Андрій Володимирович – заступник Міністра молоді та спорту України з питань європейської інтеграції;
Кузін Ігор Володимирович – заступник Міністра охорони здоров’я України – головний державний санітарний лікар України;
Савченко Ольга  Петрівна  - Директор департаменту міжнародного співробітництва та європейської інтеграції Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України;
Сулима Тетяна - старший юрисконсульт відділу розвитку відносин з ЄС та двосторонніх міжнародних зв’язків, Управління європейської інтеграції та міжнародних програм Національного банку України;
Нікітіна Марина Вікторівна – народний депутат України, Голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету з питань аграрної та земельної політики;
Овчинникова Юлія Юріївна – народний депутат України, Голова підкомітету з питань лісових ресурсів, біорізноманіття, природних ландшафтів, об'єктів природно-заповідного фонду та з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу Комітету з питань екологічної політики та природокористування;
Мокан Василь Іванович – народний депутат України, заступник голови Комітету, голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу та виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету з питань молоді і спорту;
Стефанчук Микола Олексійович – народний депутат України, Голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету з питань правової політики;
Михайлюк Галина Олегівна – народний депутат України, Заступник голови Комітету з питань правоохоронної діяльності;
Брагар Євгеній Вадимович – народний депутат України, Заступник голови Комітету, голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу, виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету з питань свободи слова;
Пашковський Максим Ігорович – народний депутат України, Голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу, виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету з питань транспорту та інфраструктури;
Грищук Роман Павлович – народний депутат України, Голова підкомітету з питань освіти впродовж життя та позашкільної освіти і адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу Комітету з питань освіти, науки та інновацій;
Андреєв Василь Миколайович - Голова Профспілки працівників будівництва і промисловості будівельних матеріалів України, заступник Голови Федерації профспілок України;
Шилов Василь - представник Федерації профспілок України;
Коссе Ірина – представник Української національної платформи Форуму громадянського суспільства Східного партнерства;
Павленко Олена - представник Української національної платформи Форуму громадянського суспільства Східного партнерства;
Яворський Олександр – представник Федерації роботодавців України, Голова Української сторони Платформи громадянського суспільства;
Кравчук Інна - представник ГО " Рада підприємців Одеси"; 
Афанасьєва Надія – представник Української сторони Платформи громадянського суспільства;
Ткаченко Яна – представник Антимонопольного комітету України;
Манцуров Дмитро – представник Міністерства фінансів України;
Кошарний Олексій – представник Міністерства фінансів України.


ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Щодо виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.

2. Інші питання

СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.


1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.
Голова Комітету звернулась до представників Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції з проханням надіслати офіційно Комітету Звіт про виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС за 2022 рік.

	ВИСТУПИЛИ: Є.Перебийніс наголосив, що, протягом 2022 року динаміка нашого політичного діалогу була безпрецедентно високою як на рівні контактів Президента України, так і Міністра закордонних справ України. Результатом роботи МЗС України, за словами Є.Перебийноса, є ухвалення рішень на підтримку України стосовно питань постачання зброї, політичної підтримки України та санкцій щодо Росії. 
Є.Перебийніс поінформував також, що протягом 2022 року було проведено регулярні заходи політичного і галузевого діалогу, в тому числі у вересні восьме засідання Ради асоціації  Україна-Європейський Союз. На думку Є.Перебийноса Європейський Союз досить позитивно оцінює ті реформаторські зусилля, які були зроблені Україною, і також на Саміті Україна-ЄС позитивно було розглянуто стан виконання Україною Рекомендацій Європейської Комісії.
Окрім цього, Є.Перебийніс зазначив, що Президент України 9 лютого вперше після отримання Україною кандидатського статусу відвідав Брюссель, де зустрівся з усіма очільниками, виступив на засіданні Європейського Парламенту.
Є.Перебийніс підкреслив важливість парламентського треку та зазначив, що будь-які контакти зі стороною Європейського Союзу і з країнами-членами надзвичайно важливі для того, щоб допомогти нашим партнерам зрозуміти сьогоднішні реалії, в тому числі, по політичній підтримці і по виконанню Україною рекомендацій.
[bookmark: _GoBack]І.Климпуш-Цинцадзе висловила стурбованість щодо отримання звернень від громадян України, які перебувають за кордоном та не можуть потрапити до представництв. Голова Комітету звернулась до представника МЗС України з проханням надати Комітету інформацію щодо того, як збільшилася/зменшилася за 2022 рік і на 2023 рік відповідно: а) консульське навантаження; б) кількість консульських працівників в тих чи інших країнах, де є велика кількість наших громадян; і також щодо можливості залучення на договірній основі людей, які є на місцях.
О.Стефанішина поінформувала, що з 23 червня минулого року, після того, як Україна отримала статус країни-кандидата на вступ до ЄС, Уряд наступним кроком визначив забезпечення  виконання семи політичних рекомендацій. З початку цього року, за словами О.Стефанішиної, Україна вже здійснювала з Європейською Комісією оцінку впроваджених кроків, і на сьогодні вже є набір додаткових рекомендацій, зокрема у частині, яка стосується Парламенту: це ухвалення змін до закону про рекламу. Єврокомісія вже надіслала висновок до цього закону, він направлений до Верховної Ради України. Тобто має бути зареєстрований ще законопроєкт. Так само Уряд внесе низку законопроєктів, пов’язаних з боротьбою з відмиванням коштів та фінансуванням тероризму. Крім того, потребуватиме точкових змін законодавство про надмірний вплив осіб, мається на увазі антиолігархічний закон. Цього тижня, за словами О.Стефанішиної, буде опубліковано висновок Венеційської комісії, такі зміни будуть запропоновані на розгляд Парламенту.
О.Стефанішина зазначила, що Уряд фактично завершив кілька важливих блоків, таких як формування антикорупційної інфраструктури. Також Європейська Комісія, за словами О.Стефанішиної, позитивно оцінила показники діяльності правоохоронних і судових органів у частині антикорупції, зокрема, йдеться про діяльність САП та інших складових правоохоронного сектору. 
О.Стефанішина зауважила, що Уряд призначив керівника Національного антикорупційного бюро, а також в суботу затвердив державну антикорупційну програму, що буде основним предметом оцінки ЄС.
Під час саміту Україна-ЄС була представлена аналітична доповідь щодо відповідності українського законодавства європейському. О.Стефанішина зауважила, що йшлося про оцінку відповідності усього законодавства праву Європейського Союзу, а не лише тим актам, які передбачені Угодою про асоціацію. 
Наразі, за словами О.Стефанішиної, Уряд розпочав самооцінку, і буде це здійснювати спільно з європейськими колегами. Для цього Україні був наданий весь перелік з 29 тисяч актів права ЄС, які мають стати частиною національного законодавства до приєднання України до ЄС. Аналіз, який буде здійснюватися по цих 29 тисячах, буде мати два основних наслідки: перший — за результатами такого аналізу, який Уряд планує завершити до кінця травня, у жовтні 2023 року буде представлений оновлений звіт по Україні, де будуть суттєво покращені показники по кожному сектору. Другий – частина цієї оцінки, яка передбачатиме перелік завдань, які Україні необхідно виконати, щоби імплементувати решту актів права ЄС, буде основою майбутніх переговорів і переговорних позицій України та Європейського Союзу щодо Угоди про приєднання до ЄС. 
Україна, за словами О.Стефанішиної, розраховує, що завдання щодо самооцінки буде виконане достатньо швидко, і це дозволить  ЄС ухвалити політичне рішення в кінці року про відкриття перемовин. 
Також О.Стефанішина наголосила, що Європейський Союз ухвалив низку безпрецедентних рішень, які стосуються України з часу повномасштабної війни, зокрема, це і фінансування військової допомоги. 
О.Стефанішина поінформувала, що на сьогодні в Європейській Комісії створений окремий директорат по Україні у зв'язку з підготовкою до початку перемовин та зазначила, що Україна вже ідентифікована як окремий напрямок політики Європейського Союзу, в тому числі щодо розширення.  
І.Климпуш-Цинцадзе висловила стурбованість щодо заяви очільника Уряду стосовно виконання Україною всіх рекомендацій Європейської Комісії.
О.Стефанішина поінформувала щодо процедури селф-скрінінгу адаптації українського законодавства до права ЄС. 
О.Стефанішина висловила сподівання на напрацювання спільно з комітетами Верховної Ради України  процедури спрощеного ухвалення євроінтеграційних законів. І.Климпуш-Цинцадзе наголосила на важливості розробки Кабінетом Міністрів України будь-яких проектів законопроектів, що не суперечать праву Європейського Союзу.
О.Стефанішина поінформувала щодо розробки нової системи оцінювання, моніторингу, аналізу виконання євроінтеграційних завдань, так званого «Пульсу вступу».
О.Стефанішина висловила занепокоєння стосовно певної підривної діяльності деяких груп народних депутатів, які, працюють в столицях і доносять некоректну і неправдиву інформацію про прогрес реформ, про намір влади і відданість влади до реалізації політичних реформ.
І.Нагорняк зазначив, що прогрес виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС зріс з 63 до 72 відсотків, а за 2022 Кабінет Міністрів України виконав 41 відсоток зобов’язань. І.Нагорняк поінформував щодо основних сфер, в яких було здійснено прогрес у виконані Угоди про асоціацію – це інтелектуальна власність, енергетика, навколишнє середовище, управління державними фінансами, статистика та обмін інформацією, сільське господарство, соціальна політика, трудові відносини, а також санітарні і фітосанітарні заходи, новітні питання,  наука, технологія і космос.
О.Соболєв поінформував, що в січні було затверджено пріоритетний план щодо посилення імплементації поглибленої всеохоплюючої зони вільної торгівлі, що містить 23 пункти і 4 напрями. Під час 24-го саміту Україна-ЄС 3 лютого, за словами О.Соболєва, пріоритетний план був політично схвалений.
О.Соболєв наголосив, що ЄС залишається наразі найбільшим торговельним партнером України  з питомою вагою торгівлі більше 55 відсотків від загального обсягу зовнішньої торгівлі України.
О.Соболєв зауважив, що Міністерством економіки України здійснюються заходи щодо запровадження роумінгового безвізу, а також ведеться активна робота щодо укладання Угоди АСАА.
В.Коломієць поінформувала щодо проектів законодавчих актів, розроблених Міністерством юстиції України на виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Також В.Коломієць зазначила, що Міністерством юстиції було подано на розгляд Верховної Ради та прийнятий відповідно Верховною Радою ряд законопроектів, які стали підставою імплементації конвенції Гаазької  конференції з міжнародного приватного права у сферах міжнародного правового співробітництва  і трудового процесу.
В.Коломієць поінформувала щодо позиції стосовно процесу ратифікації Римського статуту, зокрема, у період дії воєнного стану.
О.Стефанішина зазначила, що у подальшому усі консультації стосовно виконання Україною Рекомендацій Європейської Комісії будуть відбуватися у тристоронньому форматі: Україна – Європейська Комісія – Венеційська комісія.
М.Дмитрасевич поінформував щодо прогресу у виконанні Угоди про асоціацію між Україною та ЄС у сферах сільського господарства, санітарних та фітосанітарних заходів. Також М.Дмитрасевич зазначив, що в 2023 планується врегулювання сфери генномодифікованих організмів, які вимагаються Європейським Союзом, сфера захисту рослин і відповідні зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу, Митного кодексу, Закону про об'єднання сільськогосподарських товаровиробників, який стосується саме спільних маркетингових організацій.
Я.Демченков поінформував щодо прогресу у виконанні Угоди про асоціацію між Україною та ЄС у сфері енергетики та енергоефективності. Я.Демченков зазначив, що спільно з Європейською Комісією була ухвалена спеціальна дорожня мапа щодо інтеграції ринку електричної енергії, яка чітко визначає які заходи мають бути здійснені протягом наступних декількох років. 
Я.Демченков також поінформував щодо розроблених Міністерством енергетики України проектів законодавчих актів, спрямованих на виконання Угоди про асоціацію.
Є.Федоренко зауважив, що впродовж 2022 року Верховною Радою України було ухвалено 7 євроінтеграційних законів. Є.Федоренко зазначив, що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України готується повна імплементація Директиви Європейського Союзу про миш'як, кадмій, ртуть, нікель і поліциклічні ароматичні вуглеводні у атмосферному повітрі.
Є.Федоренко зауважив, що в 2022 році було прийнято рамковий Закон "Про управління відходами", а зараз на виконання вимог цього закону завершується робота над розробленням секторальних законопроектів. Є.Федоренко також відзначив прогрес по внесенню змін у Водний кодекс, про приєднання України до Конвенції про водні ресурси і ратифікацію Протоколу щодо водних ресурсів.
Є.Федоренко висловив сподівання на ухвалення протягом 2023 року Верховною Радою України законопроекту «Про Смарагдову мережу», прийняття якого забезпечить виконання відповідного зобов’язання перед Європейським Союзом. Є.Федоренко зазначив, що на ІІ квартал 2023 року планується прийняття Закону України "Про основні засади кліматичної політики України" та відповідного розпорядження Кабінету Міністрів України. 
Ю.Овчинникова наголосила на важливості не погіршити існуючі норми законодавства, враховуючи військовий стан і європейську інтеграцію.
Г.Пророк зазначила, що Міністерством соціальної політики України виконані майже всі пункти плану заходів з виконання Угоди про асоціацію, окрім однієї норми – Директиви Ради ЄС 78 про встановлення загальної системи рівного відношення у сфері зайнятості та професійної діяльності.
О.Сергєєв поінформував щодо виконання Міністерством внутрішніх справ України Угоди про асоціацію та рекомендацій Європейської Комісії, зокрема щодо реформи правоохоронної системи України. О.Сергеєєв поінформував, що на сьогодні Національна поліція бере участь в реалізації усіх 15 оперативних планів заходів в рамках Європейської міждисциплінарної платформи проти кримінальних загроз (ЕМРАКТ), спрямованих на боротьбу з організованою злочинністю, та значно посилила співробітництво з Європолом.
О.Сергєєв зазначив, що продовжується реалізація стратегії боротьби з організованою злочинністю, а також ведеться робота над реалізацією Стратегії державної міграційної політики України на період до 2025 року.
Т.Шевченко поінформував щодо виконання, в межах компетенції, Міністерством культури та інформаційної політики України Угоди про асоціацію та рекомендацій Європейської Комісії, зокрема щодо ухвалення законопроекту «Про медіа» та «Про рекламу». Т.Шевченко зауважив, що у Міністерстві є декілька завдань, які стосуються виконання Угоди про асоціацію, зокрема, це питання щодо етнополітики, яке вже відійшло до окремої ЦОВВ, що виведена з-під порядкування міністерства. 
Т.Шевченко зазначив, що питання, які стосуються створення інформаційного ресурсу культурної спадщини, залишаються в роботі Міністерства.
О.Шкуратов поінформував щодо прогресу виконання Угоди про асоціацію у сфері освіти та навчання і сфері науки та інновацій.
І.Кузін зазначив, що Міністерство охорони здоров'я України є виконавцем в восьми розділах і зауважив, що по чотирьом розділам були виконані всі пункти - це стосується політичного діалогу, національної безпеки і оборони, інтелектуальної власності, навколишнього середовища, питання транспорту. 
І.Кузін поінформував, що на 2023 рік серед основних пріоритетів МОЗ встановили подачу урядового законопроекту про систему біобезпеки та біозахисту, і також розробку підзаконних документів, і повноцінне впровадження базового Закону "Про систему громадського здоров'я" та імплементація і розробка підзаконних документів щодо Закону України про донорство крові, який також є євроінтеграційним. 

УХВАЛИЛИ: 1) заслухану інформацію ЦОВВ взяти до відома; 2) заслухати на наступному засіданні питання щодо виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС в частині компетенції Міністерства фінансів України, Міністерства цифрової трансформації України, Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України та Державної служби України з етнополітики та свободи совісті.

УХВАЛИЛИ: «за» - одностайно.
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