КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ЧЕРГОВОГО ЗАСІДАННЯ № 147

від 5 квітня 2023 р.
11:00

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, М.Мезенцева, В.Наливайченко, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк.

Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, Б.Фостик, А.Найденко, А.Панаріна, Б.Ференс, К.Шевчук, І.Стецюк, Ю.Мартинов.


Запрошені:
Юрченко Анна Станіславівна - заступник Міністра розвитку громад, територій та інфраструктури України з питань європейської інтеграції;
Онищук Катерина – представник Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України;
Савченко Ольга - представник Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України;
Сергєєв Олексій – заступник Міністра внутрішніх справ України;
Найєм Мустафа-Масі – Голова Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури України;
Бистрова Зоя Сергіївна - Начальник відділу автоматизації митних процедур Департаменту митної політики Міністерства фінансів України;
Наджос Андрій Іванович - Заступник Директора Департаменту ЄС і НАТО – Начальник відділу юстиції та внутрішніх справ Міністерства закордонних справ України; 
Мушка Юрій Юрійович - Посол з особливих доручень Другого територіального Департаменту Міністерства закордонних справ України;
Устименко Олександр Сергійович - другий секретар відділу юстиції та внутрішніх справ Департаменту ЄС і НАТО Міністерства закордонних справ України;
Науменко Наталія Миколаївна – Голова Державної міграційної служби України;
Гоя Олег Васильович - директор Департаменту організації митного контролю та оформлення Державної митної служби України;
Князевич Микола Миколайович - директор Департаменту міжнародної взаємодії Державної митної служби України;
Нікіфоренко Володимир Степанович – Перший заступник Голови Державної прикордонної служби України;
Баран Леонід Михайлович - генерал-майор, директор Департаменту охорони державного кордону Адміністрації Державної прикордонної служби України;
Сушко Ірина – радник Віце-прем’єр-міністра з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Чубірко Володимир Володимирович - голова Закарпатської обласної ради;
Демянчук Василь Юрійович - заступник голови Закарпатської обласної ради;
Романюк Яна Володимирівна - завідуюча відділом імплементації програм ЄС та транскордонного співробітництва, Департамент координації міжнародної технічної допомоги;
Томенчук Ростислав Богданович - директор Департаменту координації міжнародної технічної допомоги Секретаріату Кабінету Міністрів України;
Романишин Микола - Заступник директора Департаменту - начальник управління міжнародної співпраці Департаменту комунікацій Чернівецької обласної державної адміністрації;
Ільчишин Віталій – заступник Голови Івано-Франківської обласної державної адміністрації;
Григоришин Роман - заступник голови Одеської обласної державної адміністрації;
Кавунець Андрій - заступник Начальника обласної військової адміністрації з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Вінницької обласної державної адміністрації;
Бройде Зіновій - радник голови Чернівецької обласної державної адміністрації;
Зрайко Олександр - директор Департаменту міжнародного співробітництва Івано-Франківської обласної державної адміністрації;
Мащенко Михайло Миколайович – представник Служби безпеки України.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Щодо заходів, вжитих на виконання Рішення Комітету, прийнятого на виїзному засіданні в Закарпатській області та м.Ужгород, зокрема стосовно інтегрованого управління кордонами, реформування митної системи та транскордонної співпраці (в рамках парламентського контролю).
1. Щодо стану реалізації програм транскордонного співробітництва у Чернівецькій, Івано-Франківській, Вінницькій та Одеській областях (в рамках парламентського контролю).
1. Інші питання


СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.


1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо заходів, вжитих на виконання Рішення Комітету, прийнятого на виїзному засіданні в Закарпатській області та м.Ужгород, зокрема стосовно інтегрованого управління кордонами, реформування митної системи та транскордонної співпраці (в рамках парламентського контролю).

	ВИСТУПИЛИ: О.Сергєєв поінформував, що Державна прикордонна служба України розробляє, контролює і узагальнює результати виконання Стратегії інтегрованого управління кордоном; МВС також координує це питання. О.Сергєєв зауважив, що наразі підготовлено звіт про виконання в попередньому періоді зазначеної стратегії і Державною прикордонною службою підготовлені пропозиції щодо внесення змін до цієї стратегії на 2023-2025 роки з урахуванням збройної агресії Російської Федерації та інших впливаючих чинників.
В.Нікіфоренко зазначив, що за ініціативою Державної прикордонної служби України проведено моніторинг виконання плану реалізації Стратегії інтегрованого управління кордону на 2020-2022 роки. І звіт відповідно 1 березня направлено до уряду. За словами В.Нікіфоренка, загальний прогрес виконання плану склав 68 відсотків, загалом реалізовано 84 заходи та повністю досягнуто позитивних значень за 146 показниками, виконано 85 індикаторів. В.Нікіфоренко також зауважив, що організовано відновлення охорони деокупованих ділянок кордону із застосуванням військових методів та змінено підхід в охороні кордону: відділи і відділення прикордонної служби реорганізовано в прикордонні застави і комендатури бойової спрямованості, як того вимагає час. Окрім цього, за словами В.Нікіфоренка, рішенням Уряду закрито 117 пунктів пропуску на кордоні з Росією та Білоруссю, а також забезпечено першочерговий пропуск стратегічно важливих вантажів, в тому числі військового, гуманітарного значення.
В.Нікіфоренко зауважив, що для зменшення навантаження на пунктах пропуску на кордоні з Європейським Союзом запроваджено експеримент щодо перерозподілу транспортних потоків, одночасно не припинялась робота щодо реалізації Стратегії інтегрованого управління кордонами. Зокрема, на кордоні з Румунією відкрито міжнародні пункти пропуску для автомобільного сполучення "Красноїльськ" та "Дяківці", також пункт пропуску "Рахів" для залізничного пасажирського сполучення. За словами В.Нікіфоренка, на кордоні з Польщею тривають роботи з відновлення вантажного залізничного сполучення "Рава-Руська – Гребенне", а також організовано пропуск порожніх вантажівок на виїзд з України поза діючими пунктами пропуску в районі Нижанковичі для того, щоб не створювати черги на решті пунктів пропуску. 
В.Нікіфоренко зазначив, що триває погодження проекту урядової Угоди про відкриття на кордоні з Румунією пункту пропуску "Біла Церква – Сігету Мармацієй" та надано пропозицію партнерам про наміри стосовно відкриття на кордоні з Угорщиною пункту пропуску "Велика Паладь – Надьгодош". Крім того, В.Нікіфоренко зауважив, що продовжується робота щодо запровадження спільного контролю в пунктах пропуску з Польщею, Словаччиною та Угорщиною. За словами В.Нікіфоренка Урядом затверджено новий склад делегації України для участі в переговорах з Республікою Польща щодо підтримання Угоди про спільний контроль. Здійснюється оновлення складу урядових делегацій для ведення переговорів з Словаччиною та Угорщиною.
В.Нікіфоренко поінформував, що Державна прикордонна служба України Спільно з Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури України працює над поширенням реалізованого пілотного проекту "Електронна черга" перед пунктом пропуску "Ягодин". Разом з тим, В.Нікіфоренко зауважив, що за умови зростаючого пасажиропотоку існує необхідність збільшення пропускних спроможностей на західній ділянці, зокрема в першу чергу потребують облаштування та реконструкції пункти пропуску "Яготин", "Шегині", "Краківець", "Рава-Руська", "Тиса", "Ужгород", "Лужанка", "Дякове" та "Порубне".
В.Нікіфоренко зазначив, що питання розбудови пунктів пропуску перейшло до новоствореного Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури України. А також В.Нікіфоренко поінформував, що з метою підвищення ефективної протидії транскордонній злочинності спільно зі Сполученими Штатами Америки продовжується робота над створенням Національної системи попередньої оцінки інформації про тих, хто подорожує.
В.Нікіфоренко зазначив, що у процесі реалізації стратегії інтегрованого управління кордонами Державна прикордонна служба України активно залучає допомогу Європейського Союзу - ЄС виступає бенефіціаром 18 проектів міжнародної технічної допомоги.
В.Наливайченко зазначив, що зараз відбувається зустріч президентів України та Польщі та висловив запевнення, що питання запровадження спільного контролю на українсько-польському кордоні буде пріоритетним.  В.Нікіфоренко зауважив, що на польській ділянці кордону вже 4 пункти пропуску працюють у режимі спільного контролю - "Смільниця",  "Угринів", "Долгобичув", "Устилуг".
В.Чубірко зауважив, що наразі на пунктах пропуску проводиться лише «імітація» спільного контролю, де просто в одному місці проводиться огляд з одного і іншого боку. Також В.Чубірко висловив занепокоєння щодо того, що з 2015 року у Закарпатській області на кордоні з Угорщиною є готовий побудований на грантові кошти пункт пропуску "Велика  Паладь-Надьгодош" з добудованою під’їзною дорогою і станом на 2023 рік цей кордон досі лишається закритим.
А.Кавунець наголосив також на важливості українсько-молдовської ділянки кордону, через яку за минулий рік пройшло більше 200 тисяч автомобілів і більше мільйона мешканців, а також на важливості запровадження системи спільного контролю.
А.Юрченко зазначила, що на сьогоднішній день відповідно до рішення Уряду триває процедура передачі майнових комплексів від Державної митної служби України до Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури України і, відповідно, не можна на сьогоднішній день говорити, що фактично вже Держагентство  управляє цим процесом, оскільки необхідно завершити процедури передачі комплексів. З того моменту, за словами А.Юрченко, Держагентство зможе виступати замовником робіт щодо модернізації існуючих пунктів пропуску, будівництва нових пунктів пропуску.
А.Юрченко зазначила, що Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури України спільно з Державною митною службою України, Державною прикордонною службою України, Міністерством фінансів України були підготовлені та подані заявки до Європейської Комісії по фінансуванню розбудови пунктів пропуску, автомобільної і залізничної інфраструктури. Крім цього, за словами А.Юрченко, Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури України було пропрацьоване питання щодо співфінансування проектів з Європейським банком реконструкції і розвитку і Світовим банком.
А.Юрченко також зауважила на необхідності модернізації пункту пропуску Краківець. Зокрема, А.Юрченко зазначила, що необхідно збудувати нову автомобільну дорогу або розширити існуючу шляхом її реконструкції і будівництва обходів населених пунктів. За словами А.Юрченко, розуміння з ЄС щодо фінансування цього проекту є. Немає порозуміння з місцевими органами влади, які, незважаючи на відповідні акти Уряду України, які були схвалені більше 10 років тому щодо заборони відчуження земельних ділянок по коридору автомобільної дороги, все ж таки здійснили відчуження цих земельних ділянок, де вже є певна забудова. А.Юрченко наголосила, що питання землевідведення є кричущим в даному випадку.
Окрім того, А.Юрченко поінформувала, що на сьогоднішній день готується спільний великий проект з урядом США щодо впровадження проекту по підвищенню експортної спроможності України. І цей проект буде включати в себе розбудову інфраструктури Дунайського регіону в частині портів Дунайського регіону, річкових, і в частині розбудови західного кордону і існуючих автомобільних і залізничних пунктів пропуску.
І.Климпуш-Цинцадзе поцікавилась щодо поточної ситуації із сервісними зонами, чи змінилась вона за останні півтора-два роки, а також щодо прогресу у забезпечення належного стану під’їзних автомобільних доріг до пунктів пропуску. А.Юрченко зазначила, що пріоритетними є розвиток сервісних зон у пункті пропуску "Рава-Руська", "Краківець", "Ягодин" і також пункт пропуску на українсько-румунському кордоні.
М.Найєм зазначив, що пункт пропуску "Велика Паладь-Надьгодош" буде лише для легкових автомобілів і єдине, що необхідно для його найскорішого відкриття – проект тимчасового переходу, оскільки колеги з того боку готові за власний рахунок встановити там тимчасові споруди.
О.Гоя поінформував, що відкриття пункту пропуску "Велика Паладь-Надьгодош" на сьогоднішній день в умовах війни є недоцільним. На сьогоднішній день, за словами О.Гоя, пріоритетом для Державної митної служби України, так само, як і Державної прикордонної служби України, є переміщення саме вантажних транспортних засобів.
О.Гоя зазначив, що чинним розпорядженням Кабінету Міністрів України №246 від 2021 року встановлено пріоритетність розбудови, модернізації, в тому числі автомобільних пунктів пропуску.
М.Найєм зазначив, що відповідно до Постанови КМУ до 1 червня має бути забезпечена передача всіх пунктів пропуску. М.Найєм поінформував, що наразі визначено 17 пріоритетних пунктів пропуску. По цих пунктах пропуску, за словами М.Найєма, є визначений план, який ділиться на дві частини. Перша частина – це дорожнє покриття, яке буде облаштовано на тих пунктах пропуску, де є проблеми, де треба розширити або поміняти і збільшити, тобто підняти категорію дороги. І друга частина – це саме інфраструктурна частина, тобто стосується саме реконструкції, ремонту або відбудови інфраструктури на самих пунктах пропуску.
В.Чубірко наголосив на необхідності реконструкції пунктів пропуску "Лужанка", "Чоп" і "Тиса".
З.Бистрова поінформувала, що наразі досягнуто домовленості щодо перегляду і вже затверджено зміни до розпорядження щодо угоди польського кредиту, де на користь Державної митної служби України на придбання технічних засобів передбачена можливість збільшення кредиту на суму 33 мільйони євро, з них 25 мільйонів для обладнання мобільними скануючими системами в "Рава-Руській", "Шегині", "Краківець" і "Ягодин". А також 8,6 мільйона на збільшення ціни контрактів з реконструкції цих пунктів пропуску. Відповідний протокол, за словами З.Бистрової, затверджений Постановою Кабінету Міністрів України наприкінці 2022 року. І наразі, після набрання чинності цим протоколом внесено зміни до інвестиційного проекту, збільшено частку кредиту на 25 мільйонів, і в державному бюджеті на 2023 рік збільшено суму видатків для Державної митної служби України, в тому числі 900 мільйонів гривень для закупівлі сканерів.
З.Бистрова також зазначила, що стосовно виконання Стратегії інтегрованого управління кордонами за Міністерством фінансів України були дві основні цілі – це впровадження Конвенції про спільну транзитну процедуру та впровадження спрощень відповідно до європейських практик. З.Бистрова наголосила, що з 1 жовтня Конвенція про спільну транзитну процедуру вже стала частиною національного законодавства. Щодо спрощень, за словами З.Бистрової, прийнято Закон №2510. Відповідно і до Конвенції про спільну процедуру і до Закону №2510 прийняті усі відповідні нормативно-правові акти. З.Бистрова зазначила, що наразі завершується розробка підзаконних актів, які вже готуються на погодження до ЦОВВ щодо можливості користування відповідними спрощеннями, передбаченими Митним кодексом.
З.Бистрова також зауважила, що продовжується робота щодо приведення Митного кодексу у відповідність до оновленого додатку 15 щодо митного законодавства.
З.Бистрова поінформувала, що наразі видатків на розвиток пунктів пропуску в бюджеті не передбачено.      
А.Наджос поінформував, що результати останніх перемовин з європейськими колегами засвідчили, що наразі досягти суттєвого прогресу у вирішенні питання спільного митного контролю з країнами-членами ЄС в інтересах України не видається можливим через положення Кодексу шенгенських кордонів, норми якого не дозволяють запровадження спільного контролю на зовнішніх кордонах ЄС та на території України зокрема. Тобто, за словами А.Наджоса, тут треба ставити питання перед колегами, щоб вони або вносили зміни відповідно у свої законодавчі акти, або якимось чином нам адаптовувати наше законодавство до Шенгенського кодексу кордонів.
А.Наджос поінформував також щодо виконання в межах компетенції МЗС пункту 29 Рішення Комітету, ухваленого за результатами виїзного засідання Комітету,  яким Комітет рекомендував Міністерству закордонних справ провести консультації з Європейською комісією і знайти можливості збільшення фінансування для Дунайської транснаціональної програми.
А.Наджос наголосив, що в 2022 році Європейський Союз прийняв рішення розширити географію залучення України до Дунайської стратегії ЄС, до 2022 року, до початку агресії, лише чотири області українські мали право брати участь в цій програмі – це Одеська, Івано-Франківська, Чернівецька і Закарпатська область, а після початку збройної агресії Європейський Союз розширив це на всю територію України. 
Щодо питання фінансування А.Наджос зауважив, що в України був семирічний бюджет Європейського Союзу на 2014-2020 роки, на потреби України було виділено загалом 5 мільйонів євро, з яких було використано близько половини. І на сьогоднішній день, за совами А.Наджоса, з Європейським Союзом ведуться перемовини про те, як ці кошти перекинути на наступний період. А.Наджос поінформував, що на наступний період 2021-2027 роки немає такого підходу, коли за окремою країною закріплюється якесь фінансування, але є фінансування для Дунайської регіональної програми, є загальний бюджет, який складає 266 мільйонів.
А.Наджос наголосив, що Європейська Комісія  призупинила повністю всі програми і участь Російської Федерації і Білорусі. І відповідно буде здійснено перерозподіл коштів, які були передбачені на ці програми, на потреби двох країн – це Україна і Молдова. За словами А.Наджоса, на 2022 рік мова йшла про 26 мільйонів євро, на 2023 рік - 2027 рік, до кінця фінансового бюджету Європейського Союзу, мова йде про 130 мільйонів євро. 
І.Климпуш-Цинцадзе зауважила на необхідності включити до рішення Комітету за результатами сьогоднішнього засідання звернення до Кабінету Міністрів, зокрема до Прем'єр-міністра України про необхідність нагального призначення Національного координатора від України по Дунайській стратегії для того, щоб в кінці червня Національний координатор міг представляти Україну.
А.Наджос поінформував, що останнім часом є робочі домовленості з Європейським Союзом, що буде, можливо, створено в рамках Кабінету Міністрів якийсь окремий структурний підрозділ, який за кошти Європейського Союзу буде здійснювати переклад acquis ЄС.
Н.Науменко поінформувала, що в рамках інтегрованого управління кордонами Державна міграційна служба бере участь у двох стратегічних цілях - це виявлення незаконних мігрантів та повернення їх до держав походження, а також запровадження механізму координації діяльності суб'єктів інтегрованого управління кордонами та ефективна співпраця. Н.Науменко зазначила, що всі члени інтегрованого управління кордонами мають доступ до цих двох баз, активно ними  користуються. 
Н.Науменко зазначила, що інформаційна система ДМС є, мабуть, однією з найбільш захищених і надійних, оскільки використовуються окремі канали зв'язку, до них неможливо приєднатися зовнішнім чином жодним разом.
В.Наливайченко поцікавився чи сформована делегація України на переговори з Польщею щодо  спільного прикордонного контролю і чи визначений вже її склад та директиви для делегації. І.Сушко зауважила, що Розпорядженням Кабінету Міністрів 28 червня 2022 року №553-р утворено делегацію Уряду України для участі в переговорах з метою підготовки тексту угоди, там затверджені директиви.

УХВАЛИЛИ: 1) інформацію представників ЦОВВ щодо стану виконання Стратегії інтегрованого управління кордонами взяти до відома; 2) продовжити здійснення парламентського контролю за станом виконання Стратегії інтегрованого управління кордонами; 3) рекомендувати Кабінету Міністрів Україні забезпечити діяльність міжвідомчої робочої групи з питань координації інтегрованого управління кордонами, визначити до сфери компетенції якого ЦОВВ та віце-прем’єр-міністра буде належати це питання, а також оновити Стратегію інтегрованого управління кордонами з огляду на врахування нових завдань і формування візії у контексті набуття Україною «кандидатського статусу» та перспективи повноправного членства в ЄС; 4) звернутися до  ЦОВВ щодо надання переліку проектів та напрямків, за якими будуть подаватися заявки на фінансування у рамках європейських фондів щодо інтегрованого управління кордонами, з метою продовження здійснення парламентського контролю за реалізацією цих проектів у майбутньому, а також щодо надання вичерпної інформації, які європейські програми, фонди, і на які потенційно цілі є станом на сьогодні доступними для України з метою їх використання стейкхолдерами інтегрованого управління кордонами; 5) рекомендувати Кабінету Міністрів Україні якнайшвидше призначити Національного координатора від України у Стратегії ЄС для Дунайського регіону; 6) провести наступне виїзне засідання Комітету у Львівську область з метою  оцінки стану виконання Стратегії інтегрованого управління кордонами та забезпечення збільшення пропускної здатності пунктів пропуску.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - одностайно.

2. СЛУХАЛИ: інформацію В.Галайчука щодо стану реалізації програм транскордонного співробітництва у Чернівецькій, Івано-Франківській, Вінницькій та Одеській областях (в рамках парламентського контролю).

	ВИСТУПИЛИ: О.Савченко поінформувала, що після злиття міністерств наразі проводиться робота щодо приведення у відповідність всіх нормативно-правових актів, там, де було і в тому числі зазначено, хто був національним координатором, раніше це був Ігор Корховий, заступник міністра розвитку громад і територій України з питань європейської інтеграції. Зараз, за словами О.Савченко, вносяться зміни в зазначені нормативно-правові акти, щоб призначити Анну Юрченко національним координатором, в тому числі і щодо питань транскордонного співробітництва.
Р.Томенчук зауважив, що Секретаріат Кабінету Міністрів України виконує функцію органу національного управління чотирьох програм транскордонного співробітництва Європейського Союзу - це програми "Україна-Польща", "Україна-Румунія", "Україна-Словаччина-Угорщина-Румунія" регіональні програми "Чорне море" і "Дунайська". Наразі, за словами Р.Томенчука, завершуються семирічні програми і стартують програми 2021-2027 року.
Р.Томенчук наголосив, що з найбільшим бюджетом близько 180 мільйонів - це програма "Україна-Польща", куди входить найбільша кількість областей, це 6 областей: Волинь, Рівне, Львів, Тернопіль, Івано-Франківськ, Закарпаття. Конкурси стартують з травня місяця. Також, за словами Р.Томенчука, паралельно стартують конкурси по програмі "Україна-Румунія", куди входить Закарпатська, Івано-Франківська, Чернівецька і Одеська області.
А.Кавунець зауважив, що, на його думку, суто формальна наявність кордону абсолютно не свідчить про наявність транскордонних зв'язків, тому що, наприклад, у Вінницькій області тільки офіційних партнерств з територіальними громадами, до початку адмінтерреформи було близько 300. А.Кавунець зазначив, що дуже багато громад співпрацює, наприклад, з польськими громадами – це найбільша кількість, також активна співпраця з Молдовою, з Румунією, навіть не маючи спільного кордону.
А.Кавунець наголосив на важливості  розглянути можливості включення Вінницької області, зважаючи на наявність величезної кількості офіційних партнерських угод з багатьма країна Європейського Союзу і Східного партнерства, в тому числі у вигляді Молдови, до включення, в якомусь хоча б мінімальному форматі до програм транскордонної співпраці, оскільки Вінницька область зараз позбавлена такої можливості.
Р.Томечнук зауважив, що діалог, який наразі ведеться - це про збільшення кількості програм, які не є транскордонні, але які дозволять іншим областям, неприкордонним, брати участь в програмах співпраці між регіонами, між містами, в програмах щодо планування, статистики регіонального розвитку, в програмах щодо обміну досвідом.
І.Сушко наголосила на важливості успішного завершення програм транскордонного співробітництва на період 2013-2020 років, а також вирішення проблем, пов'язаних з реалізацією попередніх інфраструктурних проектів, які ще тривають з 2007 року. Крім цього, І.Сушко зазначила про необхідність розширення мережі бенефіціарів транскордонної співпраці і необхідності делегувати функції участі.
І.Климпуш-Цинцадзе зазначила, що серйозні завдання відбудови мали би мати у фокусі не просто відбудову того, що було в радянській Україні, а і врахування нових можливостей і викликів часу нових для різних регіонів. І.Климпуш-Цинцадзе наголосила на принциповості мати програми рівня громад і міст для взаємодії з нашими міжнародними партнерами.
Р.Томенчук зауважив, що оскільки Україна не є членом Європейського Союзу, тільки програми транскордонного співробітництва, тобто тільки інструмент Interreg NEXT, він дає можливість Україні працювати за стандартами тими, за якими працюють члени Європейського Союзу. Тобто, за словами Р.Томенчука, це найунікальніша можливість, щоб українські громади, університети, громадські організації, області питання стратегічного планування чи дофінансування могли використовувати і набувати досвід в рамках програм транскордонного співробітництва, оскільки всі інші фонди, мається на увазі п'ять структурних фондів Європейського Союзу, вони побудовані за абсолютно ідентичною системою, по якій вибудовується система менеджменту і контролю в рамках транскордонного співробітництва. 
Р.Томенчук наголосив на важливості того, щоб система контролю за використанням коштів, яка є надзвичайно важливою, вона була побудована відповідно до критеріїв члена Європейського Союзу.
З.Бройде зауважив, що Закон України «Про транскордонне співробітництво» прісній редакції, спираючись на ратифікований Другий протокол до Мадридської конвенції, громадам, регіонам і державі створював всі умови для того, щоби на всіх цих трьох рівнях, відповідаючи "а", "b", "c" рівням Interreg, працювали і, далеко не обмежуючись цими програмами, що були, а особливо в статусі країни-кандидата. Але, за словами З.Бройде, у 2018 році при коригуванні Закону в нього внесли абсолютно безпідставну норму, замінивши слова "інші країни" на "сусідні країни".
І.Климпуш-Цинцадзе наголосила, що при ініціюванні відповідних правок до Закону України «Про транскордонне співробітництво», було отримано від Міністерства розвитку громад та територій негативну оцінку цієї ініціативи. І.Климпуш-Цинцадзе запропонувала подати відповідні зміни до зазначеного Закону у авторстві членів Комітету.
З.Бройде поінформував, що відповідні зміни вже зареєстровані у Верховній Раді України.
О.Зрайко зауважив, що всі програми транскордонного співробітництва чи Європейського Союзу в основному передбачають наявність власного внеску. За словами О.Зрайка, є обласна програма, програма цільова регіональна міжнародного співробітництва, в якій передбачені певні суми на забезпечення такого фінансування, але цього фінансування не достатньо.
Р.Григоришин зауважив, що на прикладі Одеської області, є явно виражені фаворити по транскордонних проектах - це Ізмаїл, інші громади. Дуже довгий період часу Ізмаїл, за словами, Р.Григоришина, інвестував в команду, яка вміє працювати з такими програмами. І тут у всіх по вертикалі задача, в тому числі і ОДА, і всіх причетних осіб до роботи з цими проектами, проводити просвітницьку діяльність з громадами.
 А.Кавунець зауважив, що Вінницька область виключена з більшості транскордонних проектів.
Р.Томенчук, З.Броде поінформували щодо механізмів фінансування та спів фінансування програм транскордонного співробітництва.
І.Климпуш-Цинцадзе, В.Галайчук наголосили на важливості опрацювання варіантів фінансової підтримки проектів транскордонного співробітництва.

УХВАЛИЛИ: 1) інформацію представників ЦОВВ щодо реалізації програм транскордонного співробітництва взяти до відома; 2) продовжити здійснення парламентського контролю за станом виконання реалізації програм транскордонного співробітництва;  3) рекомендувати Кабінету Міністрів України доручити відповідальним державним органам виконавчої влади провести аудит діючих та завершених програм транскордонного співробітництва, а також опрацювати варіанти фінансової підтримки найбільш пріоритетних проєктів, з огляду на воєнний час.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - одностайно.

3.	Інші питання

СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе з пропозицією перенести виїзне засідання Комітету на 5-6 травня ц.р. у зв’язку із проведенням пленарних засідань Верховної Ради України.

ВИСТУПИЛИ: В.Галайчук щодо необхідності обговорення деталей робочого візиту з керівництвом Верховної Ради України та Консультативною місією Європейського Союзу в Україні.

[bookmark: _GoBack]УХВАЛИЛИ: дати доручення секретаріату Комітету опрацювати можливість перенесення виїзного засідання Комітету у Волинській та Львівській областях на 5-6 травня ц.р.



Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе
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