КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ  ПОЗАЧЕРГОВОГО ЗАСІДАННЯ № 117

від 29 серпня 2022 р.
14:00

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, М.Мезенцева, В.Наливайченко, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк.

Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, Б.Фостик,  А.Найденко, К.Шевчук.

Запрошені:
Рейтер Оксана – заступник Генерального директора Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Антонюк Леся - представник Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Потураєв Микита Русланович – народний депутат України.


ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І. Законопроекти, що належать до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу, регулюються нормами і принципами СОТ та стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та Угоди про асоціацію:
1. Проект Закону Про медіа (реєстр.№2693-д від 02.07.2020; н.д. М.Потураєв та інші) (доопрацьована редакція від 25.08.2022)
2. Законопроекти, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань інтеграції України до ЄС (реєстр.№№ 7697, 7687, 6231, 6165, 6151, 6159, 6120, 6106, 6080, 6064, 6064-1), всього 11 шт.
3. Інші питання


СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  6, «проти» - 0, «утримались» - 0.

1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту Закону Про медіа (реєстр.№2693-д від 02.07.2020; н.д. М.Потураєв та інші) (доопрацьована редакція від 25.08.2022).

ВИСТУПИЛИ: М.Потураєв щодо суті законопроекту; М.Потураєв, О.Рейтер, М.Мезенцева, В.Галайчук, І.Климпуш-Цинцадзе щодо відповідності положень законопроекту міжнародно-правовим зобов’язанням України у сфері європейської інтеграції.
О.Рейтер зазначила, що переклад проекту Закону відправлений на його розгляд до Європейської Комісії та Ради Європи та відповідь очікується у вересні.
І.Климпуш-Цинцадзе висловила занепокоєння стосовно статусу парламентського телеканалу «Рада». Р.Потураєв зазначив, що питання телеканалу "Рада" має бути або вирішено окремим законом і відповідно, такий закон точно має бути погоджений з європейськими партнерами, або функції телеканалу «Рада» мають бути передані  суспільному мовнику з відповідним внесенням змін у законодавство. Р.Потруєв наголосив, що питання телеканалу «Рада» не порушується в Законі про медіа. 
І.Климпуш-Цинцадзе висловила застереження щодо порушення Резолюції ПАРЄ щодо заборони державних засобів масової інформації. І.Климпуш-Цинцадзе також зазначила, що телеканали державної власності мають право на існування, тільки якщо вони  виконують функцію бюлетеня, який повністю відображає роботу того чи іншого органу влади, а наразі телеканал «Рада» перетворюється на державний інформаційний канал.
М.Мезенцева наголосила на важливості отримання висновку Ради Європи щодо положень законопроекту. Разом з тим зауважила на позитивній оцінці прогресу у сфері медіа в українському законодавстві представників ПАРЄ. 
В.Галайчук вніс пропозицію не посилатися у висновку Комітету на резолюцію Ради Європи та ухвалити висновок, що зазначений законопроект не суперечить зобов’язанням України відповідно до Угоди про асоціацію та праву Європейського Союзу.
В.Наливайченко  наголосив на необхідності виконувати зобов'язання, які має Україна як країна-кандидат на членство в ЄС.
І.Климпуш-Цинцадзе наголосила, що суб'єктом у сфері аудіовізуальних медіа не може бути особа, до структури власності якої входять держані органи, але ці зазначені обмеження не поширюються на парламентський телеканал "Рада" або його правонаступника. 
І.Климпуш-Цинцадзе поставила на голосування пропозицію увхалити висновок, що зазначений законопроект за своєю метою не суперечить зобов’язанням України відповідно до Угоди про асоціацію та праву Європейського Союзу, але потребує доопрацювання, оскільки не повною мірою враховує положення Директиви 2010/13 (в редакції Директиви №2018/1808/ЄС) та порушує положення пункту 12.4 Резолюції Парламентської Асамблеї Ради Європи 1466 (2005) від 05.10.2005 року.

ГОЛОСУВАЛИ: «за – 2, «проти» - 0, «утримались» - 3.

І.Климпуш-Цинцадзе поставила на голосування пропозицію В.Галайчука ухвалити висновок, що зазначений законопроект не суперечить зобов’язанням України відповідно до Угоди про асоціацію та праву Європейського Союзу.

УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що не суперечить зобов’язанням України відповідно до Угоди про асоціацію та праву Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 5, «проти» - 1, «утримались» - 1.

2. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо законопроектів, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань інтеграції України до ЄС (реєстр.№№ 7697, 7687, 6231, 6165, 6151, 6159, 6120, 6106, 6080, 6064, 6064-1), всього 11 шт.
УХВАЛИЛИ: затвердити перелік законопроектів, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань інтеграції України до ЄС (реєстр.№№ 7697, 7687, 6231, 6165, 6151, 6159, 6120, 6106, 6080, 6064, 6064-1), всього 11 шт.
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ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 7, «проти» - 0, «утримались» - 0.




Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе



Секретар Комітету					В.Наливайченко
