КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ЧЕРГОВОГО ЗАСІДАННЯ № 137

від 27 січня 2023 р.
12:00

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, Д.Любота, П.Мельник, В.Наливайченко, О.Вінтоняк.

Від секретаріату Комітету: А.Найденко, А.Панаріна, Б.Фостик, К.Шевчук, Б.Ференс, Ю.Мартинов.

Запрошені:
Найєм Мустафа-Масі – заступник Міністра розвитку громад, територій та інфраструктури України;
Москаленко Олександр - Директор Департаменту митної політики Міністерства фінансів України;
Михайленко Марина Юріївна  - Директор Департаменту ЄС і НАТО Міністерства закордонних справ України;
Шалопут Олена – заступник директора другого територіального департаменту Міністерства закордонних справ України;
Устименко Олександр Сергійович - Другий секретар відділу юстиції та внутрішніх справ Департаменту ЄС і НАТО Міністерства закордонних справ України;
Мойсеєнко Євген Вадимович – заступник директора Директорату стратегічного планування та європейської інтеграції Міністерства внутрішніх справ України;
Клюга Ярослав Миронович -  начальник управління взаємодії з Державною прикордонною службою України Міністерства внутрішніх справ України;
Баран Леонід Михайлович - директор Департаменту охорони державного кордону Адміністрації Державної прикордонної служби України;
Демченко Вячеслав - в.о.Голови Державної митної служби України;
Щуцький Олександр - Перший заступник Голови Державної митної служби України;
Сушко Ірина - радниця Віце-прем‘єр-міністра з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України ;
Сумик  Андрій - Державний експерт Урядового офісу.






ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Стан та перспективи облаштування існуючих та відкриття нових пунктів пропуску на кордоні України з державами-членами ЄС, зокрема, у період воєнного стану.
2. Інші питання.


СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.


1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо Стану та перспектив облаштування існуючих та відкриття нових пунктів пропуску на кордоні України з державами-членами ЄС, зокрема, у період воєнного стану.

	ВИСТУПИЛИ: М.Найєм зауважив, що найбільший вантажопотік здійснюється через польський кордон. Разом з тим, за словами М.Найєма, відкриття нових та реконструкція існуючих пунктів пропуску не вирішить проблему із чергами на кордоні. М.Найєм зазначив, що з березня збільшиться вантажопотік у зв’язку з вивозом агропромислової продукції.
	Також М.Найєм поінформував, що пункти пропуску на українсько-польському кордоні "Ягодин", "Устилуг", "Смільниця",  "Грушів", "Угринів" на українсько-румунському кордоні "Дякове", "Солотвино", "Порубне" можуть бути реконструйовані, але наразі поки ще відсутня проектна документація.
М.Найєм зазначив, що цього року буде реструктуризований польський кредит і розпочнеться робота над пунктами пропуску "Рава-Руська", "Краківець", "Шегині" на українсько-польському кордоні. За словами М.Найєма ведеться розробка пункту пропуску «Біла Криниця» на українсько-румунському кордоні. Також вже майже завершена робота щодо відкриття пункту пропуску «Велика Паладь» на українсько-угорському кордоні.
М.Найєм наголосив на необхідності запровадження проекту електронної черги на всіх пунктах пропуску.
Також М.Найєм поінформував щодо розроблення проекту Постанови Кабінету Міністрів України стосовно перепідпорядкування інфраструктурної частини пунктів пропуску до Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України, якому притаманні функції щодо будівництва, а саме проектом Постанови пропонується створення організації, державної установи або державного підприємства, яке буде опікуватись інфраструктурою пунктів пропуску, що стосується і внутрішньої розбудови, і під’їзних доріг.
Л.Баран зауважив, що із початком російської агресії було закрито 117 пунктів пропуску. І, відповідно, навантаження на кордон з країнами ЄС збільшилось щонайменше на 20%. 
Л.Баран повідомив, що Адміністрацією Державної прикордонної служби України було розроблено та подано кілька проектів законодавчих ініціатив з метою покращення виконання процедур на кордоні.
В.Демченко поінформував, що минулого року було відкрито пункт пропуску «Красноїльськ», цього року планується відкриття пункту пропуску «Дяківці».
М.Михайленко поінформувала про запровадження ініціативи Європейського Союзу «Шляхи солідарності» після блокади українських портів через повномасштабну російську агресію. Також М.Михайленко зазначила, що в контексті ініціативи щодо розширення співпраці між Україною та ЄС в міграційній сфері, в серпні було підписано угоду щодо співробітництва між Україною і Європейською Комісією в рамках Європейської міграційної мережі. І також, за словами М.Михайленко, наразі тривають переговори між Україною та ЄС щодо укладення угоди про статус представників агентства ЄС з охорони зовнішніх кордонів Frontex.
О.Москаленко зауважив на доцільності закупки саме мобільних сканерів для їх використання на пунктах пропуску з огляду на перспективу членства України в Європейському Союзі.
Також О.Москаленко наголосив на необхідності збільшення пропускної спроможності з суміжної сторони.
І.Сушко зауважила, що ключове питання, яке знаходиться у фокусі уваги – це питання взаємодії та координації усіх міністерств та відомств, які дотичні до питань кордону.
В.Наливайченко підняв питання щодо готовності пунктів пропуску на кордоні з країнами Європейського Союзу до відкриття цього року. М.Найєм зауважив, що є два пункти пропуску на українсько-румунському кордоні «Красноїльськ» і «Дяківці», які вже відкриті для порожнього вантажного транспорту, і з української сторони готові до запуску в повному обсязі, однак є затягування у вирішенні цього питання з румунського боку. Пункт пропуску «Лужанка», за словами М.Найєма, може бути відкритий для порожніх транспортних засобів, в разі фінансування може до кінця року запрацювати для вантажних транспортних засобів. Також М.Найєм повідомив про вірогідне відкриття пунктів пропуску «Ужгород» та «Нижанковичі».
В.Галайлчук, М.Найєм щодо фінансування в рамках проекту SEF та джерел співфінансування для України. М.Найєм зазначив, що українська сторона звернулась до Європейського банку реконструкції і розвитку, Європейського інвестиційного банку і до Світового банку щодо залучення їх фінансування до спільних прикордонних проектів.
І.Сушко зауважила, що зобов’язання щодо спільного контролю містяться в Угоді про асоціацію між Україною та ЄС.
І.Климпуш-Цинцадзе висловила занепокоєння щодо різних підходів центральних органів виконавчої влади до питання облаштування прикордонної інфраструктури, зокрема, облаштування пунктів пропуску.

О.Москаленко наголосив на раціональному використанні коштів платників податків, зокрема, стосовно облаштування прикордонної інфраструктури з урахування міжнародних зобов’язань України.
І.Сушко, Л.Баран щодо стану перегляду Стратегії інтегрованого управління кордонами. 
Л.Баран зазначив, що від більшості суб’єктів інтегрованого управління кордонами пропозиції до Стратегії вже надійшли; вони узагальнюються для формування плану заходів на 2023-2025 роки.
В.Наливайченко звернувся до присутніх представників Адміністрації прикордонної служби України надати Комітету узагальнену інформацію після її уточнення з Генеральним штабом ЗСУ щодо необхідності збільшення пропускної спроможності КПП.
В.Наливайченко запропонував за підсумками засідання Комітету звернутись до Уряду України щодо формування спільної позиції до Саміту Україна-ЄС щодо розбудови прикордонної інфраструктури з суміжними країнами в інтересах національної безпеки України і громадян України; після отримання інформації від центральних органів виконавчої влади звернутись до національних парламентів держав-членів ЄС щодо підтримки розбудови і відкриття пунктів пропуску; від імені Комітету або Верховної Ради України звернутися до Європейського Парламенту та інших інституцій ЄС підтримати розбудову прикордонної інфраструктури України з сусідніми державами-членами ЄС в інтересах громадян країн-членів ЄС та України та в інтересах національної безпеки. І.Климпуш-Цинцадзе наголосила також на необхідності звернутись до польської сторони щодо пришвидшення процесу погодження Угоди про спільний контроль.
В.Галайчук, І.Климпуш-Цинцадзе висловились щодо доцільності проведення спільного засідання Комітету з Комітетами з питань транспорту та інфраструктури, з питань національної безпеки, оборони та розвідки і з питань правоохоронної діяльності.
Також І.Климпуш-Цинцадзе наголосила на доцільності звернутись до Європейської Комісії щодо необхідності підтримки запроваджень спільного контролю на пунктах пропуску з суміжними країнами-членами ЄС.
М.Михайленко поінформувала щодо опрацювання та запровадження ідеї узгодження планів роботи кожного міністерства України з профільним єврокомісаром.
О.Манцуров звернувся з проханням до державних інституцій, які контактують з міжнародними партнерами, інформувати Міністерство фінансів України про перемовини і про досягнення результатів щодо виділення коштів.
І.Климпуш-Цинцадзе наголосила на важливості напрацювання Комітетом тексту політичної заяви з боку Парламенту щодо питань, обговорених під час засідання, із залученням Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України і Міністерства закордонних справ України.

	УХВАЛИЛИ: з урахуванням заслуханої інформації погодити пропозиції В.Наливайченка, І.Климпуш-Цинцадзе та В.Галайчука щодо направлення відповідних звернень від Комітету, підготовку яких доручити секретаріату Комітету.

	ГОЛОСУВАЛИ: «за» - одностайно.

2. Інші питання

СЛУХАЛИ: пропозицію І.Климпуш-Цинцадзе направити звернення від Комітету до Уряду України щодо необхідності направлення звернення Уряду до Європейської Комісії та Європейської Ради стосовно отримання змістовної оцінки тих законодавчих ініціатив, що були ухвалені в рамках виконання 7 Рекомендацій Європейської Комісії щодо надання Україні статусу країни-кандидата.

ВИСТУПИЛИ: В.Галайчук з пропозицією неформально уточнити в Уряді щодо того, чи було таке звернення ініційовано та направлено Урядом України; І.Климпуш-Цинцадзе з проханням до В.Галайчука з’ясувати зазначене питання з представниками Уряду та поінформувати членів Комітету.
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Секретар Комітету					В.Наливайченко

