КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ЧЕРГОВОГО ЗАСІДАННЯ № 157

від 16 червня 2023 р.
16:00

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, М.Мезенцева, В.Наливайченко, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк.

Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, Б.Фостик, А.Найденко, А.Панаріна, Б.Ференс, К.Шевчук, І.Стецюк, Ю.Мартинов.

Запрошені:
Іонова Марія Миколаївна – народний депутат України, Голова підкомітету з питань законодавчого забезпечення реалізації закріпленого в Конституції України стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства в ЄС та НАТО Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва;
Качура Олександр Анатолійович - народний депутат України, голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу, виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування;
Кицак Богдан Вікторович - народний депутат України, Голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань економічного розвитку;
Нікітіна Марина Вікторівна - народний депутат України, голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань аграрної та земельної політики;
Подгорна Вікторія Валентинівна - народний депутат України, голова підкомітету з питань розвитку цифрового суспільства та адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань цифрової трансформації;
Тістик Ростислав Ярославович - народний депутат України, Голова підкомітету з питань європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань бюджету;
Мокан Василь Іванович - народний депутат України, голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу та виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань молоді і спорту;
Совсун Інна Романівна – народний депутат України, Голова підкомітету з питань імплементації положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг;
Овчинникова Юлія Юріївна - народний депутат України, Голова підкомітету з питань лісових ресурсів, біорізноманіття, природних ландшафтів, об'єктів природно-заповідного фонду та з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування;
Кулеба Дмитро Іванович – Міністр закордонних справ України;
Наджос Андрій Іванович - т.в.о. Директора Департаменту Європейського Союзу і НАТО Міністерства закордонних справ України.


ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Щодо стану проходження пріоритетних законопроектів,  спрямованих на виконання міжнародно-правових зобов’язань у сфері європейської інтеграції;
2. Зовнішньополітичні аспекти європейської та євроатлантичної інтеграції України;
3. Ефективність взаємодії Парламенту з МЗС України в контексті реалізації парламентської дипломатії;
4. Інші питання.

СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  5, «проти» - 0, «утримались» - 0.

1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо стану проходження пріоритетних законопроектів,  спрямованих на виконання міжнародно-правових зобов’язань у сфері європейської інтеграції.
І.Климпуш-Цинцадзе зазначила, що більшість євроінтеграційних законопроектів не включені до порядків денних найближчих пленарних засідань і лишаються не розглянутими головними комітетами.
ВИСТУПИЛИ: М.Нікітіна зазначила, що Комітет з питань аграрної і земельної політики розглянув і виносить на пленарне засідання Верховної Ради України євроінтеграційні законопроекти за реєстр.№№ 8340 і 8290. Решта євроінтеграційних законопроектів, за словами М.Нікітіної, ще знаходиться на опрацюванні в Комітеті та будуть розглянуті найближчим часом.
І.Климпуш-Цинцадзе наголосила на необхідності врахування зауважень, викладених у висновку Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу до підготовленого до другого читання проекту Закону за реєстр.№5839.
І.Климпуш-Цинцадзе звернула увагу на євроінтеграційні законопроекти за реєстр.№№ 8223 і 6004-д, які знаходяться на опрацюванні в Комітету з питань екологічної політики і природокористування. Ю.Овчинникова зазначила, що Комітетом з питань екологічної політики і природокористування ведеться активна робота щодо опрацювання цих законопроектів.
І.Климпуш-Цинцадзе звернула увагу на зауваження, викладені у висновку Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу до законопроекту за реєстр.№5431, які не були враховані при підготовці законопроекту до другого читання.
Б.Кицак зазначив, що планується повторний розгляд законопроекту з метою доопрацювання положень законопроекту та врахування вказаних зауважень.
І.Климпуш-Цинцадзе підкреслила, що законопроект, який суперечить Угоді про асоціацію між Україною та ЄС, не може бути розглянутий Верховною Радою України як пріоритетний євроінтеграційний. Б.Кицак висловив сподівання на те, що найближчим часом положення законопроекту будуть доопрацьовані та будуть враховані всі зауваження з метою його подальшого ухвалення Верховною Радою України. І.Климпуш-Цинцадзе наголосила також на важливості врахування зауважень, викладених у висновку Венеційської комісії по так званому «деолігархічному» закону для нормального і повноцінного функціонування Антимонопольного комітету України.
М.Мезенцева зазначила, що варто також взяти до уваги висновок GRECO теж по деолігархизації та пропозиції НАЗК.
І.Климпуш-Цинцадзе звернула увагу на відсутність опублікованих висновків Комітету з питань енергетики і житлово-комунальних послуг щодо євроінтеграційних законопроектів за реєстр.№№9024 і 3356-д, які винесені на пленарне засідання Верховної Ради України.
І.Совсун зазначила, що щодо мінімальних запасів нафти і нафтопродуктів зареєстровано кілька законопроектів і наголосила, що на розгляд парламенту буде виноситись саме доопрацьована редакція законопроекту, а саме за реєстр.№9024-д.
І.Климпуш-Цинцадзе зазначила, що Комітетом з питань правоохоронної діяльності не були досі розглянуті 4 із 7 євроінтеграційних законопроектів та запропонувала направити лист від Комітету з наполяганням пришвидшити розгляд цих законопроектів.

 УХВАЛИЛИ: направити лист до Комітету з питань правоохоронної діяльності з наполяганням пришвидшити розгляд євроінтеграційних  законопроектів, а також копію такого листа спрямовати до Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 4, «проти» - 0, «утримались» -0.

І.Климпуш-Цинцадзе звернула увагу на законопроекти за реєстр.№№ 5819, 8300 і 4603, які були давно прийняті в першому читанні, однак досі не підготовлені Комітетом з питань фінансів, податкової і митної політики до другого читання. І.Климпуш-Цинцадзе внесла пропозицію направити лист Голові вказаного Комітету та Голові профільного підкомітету щодо необхідності прискорення роботи і пріоретизації завдань, а також копію такого листа спрямовати до Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції.

УХВАЛИЛИ: направити лист Голові Комітету з питань фінансів, податкової і митної політики та Голові профільного підкомітету щодо необхідності прискорення роботи з підготовкою євроінтеграційних законопроектів і пріоритизації завдань, а також копію такого листа спрямовати до Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 4, «проти» - 0, «утримались» -0.

І.Климпуш-Цинцадзе запропонувала спрямувати листа Голові Верховної Ради України щодо того, що Комітет з питань інтеграції України до Європейського Союзу при розгляді законопроектів буде ухвалювати рішення щодо спрямованості законопроектів на виконання міжнародно-правових зобов’язань до Європейського Союзу з метою їх подальшого визначення як пріоритетних євроінтеграційних.  
В.Галайчук запропонував звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією провести нараду з членами Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу з метою вирішення зазначеного питання.

2. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо зовнішньополітичних аспектів європейської та євроатлантичної інтеграції України.

	ВИСТУПИЛИ: Д.Кулеба зазначив, що наразі, мета відкриття переговорів (про членство України в ЄС) до кінця року цілком досяжна.
	Д.Кулеба поінформував, що Уряд наразі опрацьовує проект Регламенту про створення плану фінансової підтримки Ukraine Facility. Д.Кулеба наголосив на важливості спільних дій Уряду і Парламенту стосовно уникнення висунення будь-яких нових зобов’язань і вимог до України.
Д.Кулеба зазначив, що наразі є необхідність проведення активної комунікації з представниками урядів та депутатами парламентів Австрії, Німеччини та Іспанії, зокрема, щодо питання членства в ЄС Західних Балкан.
	І.Климпуш-Цинцадзе наголосила на важливості питання призначення Посла України в Грузії. Д.Кулеба і І.Климпуш-Цинцадзе наголосили на важливості проведення активної роботи у протистоянні відновлення дипломатичних відносин між Грузією та Російською Федерацією.
	М.Мезенцева поінформувала щодо підготовки в рамках діяльності ПАРЄ Резолюції «Права нацменшин в Україні».
П.Порошенко зауважив, що набагато більш ефективнішою публічною позицією було би призначення Посла України в Грузії, а от його направлення в країну перебування залежало би від певних дій місцевої влади. П.Порошенко наголосив на тому, що питання закону про нацменшини варто залишити на останок, після ухвалення усіх інших євроінтеграційних законпроектів.
Д.Кулеба поінформував щодо рішень по збільшенню фінансування European Peace Facility. Окрім цього, Д.Кулеба зауважив, що країн-членам ЄС передано конкретний перелік підприємств Росії, залучених до виготовлення ракет і дронів та постачання деталей для потреб виробництва.  
В.Наливайченко наголосив, що МЗС має відігравати координуючу роль у процесі вирішення питання з Угорщиною, зокрема, на рівні проведення двосторонніх консультацій.
Р.Тістик наголосив на важливості питання щодо призначення Посла України в Чехії. Д.Кулеба зазначив, що наразі немає визначеної кандидатури на посаду Посла України в Чехії, однак  є кілька претендентів.
	
3. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо ефективності взаємодії Парламенту з МЗС України в контексті реалізації парламентської дипломатії.

ВИСТУПИЛИ: Р.Тістик, В.Наливайченко щодо необхідності вирішення питання стосовно часу видачі дипломатичних паспортів у МЗС для народних депутатів України.
І.Климпуш-Цинцадзе також наголосила на неприпустимості ненадання сприяння з боку МЗС т відповідних дипломатичних представництв України за кордоном народним депутатам України напередодні та під час здійснення офіційних робочих відряджень.
Д.Кулеба запропонував провести спільну нараду з Головою Верховної Ради України та народних депутатів України з метою вирішення питання стосовно взаємодії Парламенту та МЗС України.
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