КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ 

З ПИТАНЬ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 3

від 19 грудня 2014 р.

вул. Садова 3а, кім.620, 11:00

Головує – Голова Комітету І. Геращенко

Присутні члени Комітету: О. Семерак, А. Артеменко, М. Іонова, Р. Павленко, О.Сотник, Є. Фірсов, М. Найєм, О. Юринець.

Від секретаріату Комітету: Т. Бурячок, І. Мисик, Б. Фостик, Л. Протасенко, А.Багрінець, А.Панаріна, Б. Ференс, Ю. Мартинов.

Запрошені:

Зеркаль Олена Володимирівна – заступник Міністра закордонних справ з питань європейської інтеграції;

Александрович  Олександр Ярославович – директор Першого європейського департаменту Міністерства закордонних справ України;

Стефанішина  Ольга Віталіївна – заступник директора департаменту європейської інтеграції Міністерства юстиції України - начальник відділу правового забезпечення європейської інтеграції;

Яремчук Павлина Василівна – заступник директора департаменту європейської інтеграції Міністерства юстиції Україні - начальник відділу порівняльно-правового аналізу;

Гнидюк Наталія Андріївна – директор Урядового офісу з питань європейської інтеграції.

СЛУХАЛИ: пропозицію Голови Комітету щодо проекту порядку денного засідання Комітету та включення до нього четвертим питанням законопроекту про внесення змін до деяких законів України щодо відмови України від здійснення політики позаблоковості (законопроект №1014-3).

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції, включивши до нього проект Закону про внесення змін до деяких законів Україні щодо відмови України від здійснення політики позаблоковості (законопроект №1014-3).

ГОЛОСУВАЛИ: «За» – одноголосно.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Проект Закону про денонсацію Угоди між Урядом Союзу Радянських Соціалістичних Республік і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування доходів та майна від 29 жовтня 1982 року (реєстр. № 0001 від 01.12.2014, н.д. Ю.Тимошенко, О. Абдуллін та ін.).

2. Проект Закону про денонсацію Конвенції між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та Протоколу до неї (реєстр. № 0001-1 від 02.12.2014, н.д. Ю. Левченко, О. Осуховський та ін.).

3. Проект Закону про денонсацію Конвенції між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та Протоколу до неї (реєстр. № 0001-2 від 05.12.2014, н.д. В. Пинзеник, М. Матіос).

4. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо відмови України від здійснення політики позаблоковості (реєстр. №1014-3 від 18.12.2014,  Президент України).

5. Про діяльність Урядового офісу з питань європейської інтеграції.

6. Про стан імплементації Угоди між Україною та ЄС.

7. Інформація першого заступника Голови Комітету О. Семерака про засідання Ради асоціації 15.12.14 в м. Брюсселі.

8. Різне.

І, ІІ, ІІІ. СЛУХАЛИ: О. Зеркаль, яка доповіла про стан імплементації Угоди з ЄС та надала інформацію про створення Урядового офісу з питань європейської інтеграції, прийняття Урядового плану з імплементації Угоди. О.Зеркаль також повідомила, що зараз завершується робота над Стратегією реформування та оновлення країни 2015-2018, яка має бути затверджена Урядом якнайшвидше з метою забезпечення проведення Конференції донорів наприкінці січня-початку лютого 2015 року.

О. Зеркаль висловила позицію МЗС з перших трьох законопроектів порядку денного, підкресливши, що в разі денонсації Конвенції автоматично виникає підґрунтя для звернення будь-якої сторони контракту до арбітражу на основі ст.27 Конвенції.

ВИСТУПИЛИ: О.Сотник, яка наголосила на необхідності у рішенні Комітету дещо розширити обґрунтування і посилатися не лише на положення Закону України «Про міжнародні договори», але і додати посилання на Віденську конвенцію про право міжнародних договорів. 
І. Геращенко внесла пропозицію відхилити проект Закону про денонсацію Угоди між Урядом Союзу Радянських Соціалістичних Республік і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування доходів та майна від 29 жовтня 1982 року (реєстр. № 0001 від 01.12.2014, н.д. Ю.Тимошенко, О. Абдуллін та ін.) як такий, що втратив актуальність. 

Щодо другого та третього пункту порядку денного (проекти Законів реєстр. №0001-1 та № 0001-2) І. Геращенко запропонувала у рішенні Комітету рекомендувати Верховній Раді України повернути законопроекти суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання, врахувавши пропозицію О.Сотник.  І.Геращенко також запропонувала направити прохання до Уряду України не пізніше лютого 2015 року звернутися до Уряду Кіпру з пропозицією переглянути Конвенцію.

УХВАЛИЛИ: Відхилити проект Закону про денонсацію Угоди між Урядом Союзу Радянських Соціалістичних Республік і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування доходів та майна від 29 жовтня 1982 року (реєстр. № 0001 від 01.12.2014, н.д. Ю.Тимошенко, О. Абдуллін та ін.) як такий, що втратив актуальність.
ГОЛОСУВАЛИ:  «За» – одноголосно.

УХВАЛИЛИ: рекомендувати Верховній Раді України повернути проект Закону про денонсацію Конвенції між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та Протоколу до неї (реєстр. № 0001-1) та проект Закону про денонсацію Конвенції між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та Протоколу до неї (реєстр. № 0001-2) суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання, врахувавши пропозицію О.Сотник додати в обґрунтуванні рішення положення про необхідність дотримання Віденської конвенції про право міжнародних договорів, та направити прохання до Уряду України не пізніше лютого 2015 року звернутися до Уряду Кіпру з пропозицією переглянути Конвенцію.

ГОЛОСУВАЛИ: «За» – одноголосно.
IV. СЛУХАЛИ: І. Мисика з коментарями щодо законопроекту про внесення змін до деяких законів України щодо відмови України від здійснення політики позаблоковості (реєстр. №1014-3).

ВИСТУПИЛИ: І. Геращенко запропонувала підтримали законопроект «Про внесення змін до деяких законів України щодо відмови України від здійснення політики позаблоковості» реєстр. № 1014-3, внесений до парламенту Президентом України, як такий, що відповідає національним інтересам України, державній політиці в сфері європейської інтеграції, а також створить необхідні законодавчі засади для забезпечення національної безпеки України через її інтеграцію до євроатлантичної системи колективної безпеки. 
УХВАЛИЛИ: підтримати законопроект «Про внесення змін до деяких законів України щодо відмови України від здійснення політики позаблоковості» (реєстр. № 1014-3), внесений Президентом України, як такий, що відповідає національним інтересам України, державній політиці в сфері європейської інтеграції, а також створить необхідні законодавчі засади для забезпечення національної безпеки України через її інтеграцію до євроатлантичної системи колективної безпеки.
ГОЛОСУВАЛИ: «За» – одноголосно.

V, VІ. СЛУХАЛИ: Н. Гнидюк доповіла щодо державної програми адаптації законодавства, а також щодо розробки законопроекту, який має регулювати два питання: по-перше, процедуру адаптації законодавства, яка буде здійснюватись в органах державної влади; по-друге, у який спосіб рішення органів асоціації будуть ставати частиною національного законодавства України або будуть набирати чинності відразу після їх схвалення на Раді асоціації або в відповідному комітеті асоціації. Доповідач зазначила, що з 1 листопада ц.р. питання адаптації законодавства стає відповідальністю всіх міністерств, які залучені до реалізації Угоди про асоціацію (далі – Угода). Принагідно Н. Гнидюк поінформувала, що згідно з планом імплементації Угоди, який був затверджений розпорядженням КМ України № 847-р від 17.09.2014 р., за реалізацію Угоди про асоціацію відповідають 58 органів державної влади, а перший моніторинг з боку органів державної влади повинен відбутися до 10 січня 2015 р., що дозволить підготувати перший квартальний звіт про стан виконання Угоди за два звітних місяця – листопад і грудень 2014 р.      
Н. Гнидюк зазначила, що Уряд розроблятиме відповідні акти законодавства та проводитиме їх експертизу на відповідність принципам Угоди, а також правовому доробку ЄС, та наголосила на необхідності підтримки з боку комітетів Верховної Ради України у просуванні цих законодавчих актів в межах Парламенту.

ВИСТУПИЛИ: О. Сотник виступила з пропозицією створення конкретної системи координації дій з Урядовим офісом та міністерствами на противагу координації ad hoc.

О. Стефанішина доповіла, що Міністерством юстиції ведеться розробка проекту закону, який регулюватиме загальні питання, пов'язані з адаптацією, зокрема, послідовності цього процесу, експертизи з боку Уряду та на рівні Верховної Ради.
 О. Семерак підтвердив необхідність напрацювання Урядом широкого документу, частина якого може включати положення про зміни до Закону про Регламент Верховної Ради України. Підкреслив необхідність напрацювати проект Закону про внесення змін до Регламенту з метою забезпечення виконання взятих Україною на себе зобов'язань відповідно до Угоди про асоціацію, що буде передбачати дворівневий фільтр експертизи.

VIІ. СЛУХАЛИ: О. Семерака про засідання Ради асоціації 15 грудня 2014 р. в м.Брюсселі. За словами першого заступника Голови Комітету засідання пройшло результативно, був затверджений регламент роботи, а також два підкомітети – з питань торгівлі і правосуддя. 


Крім того, були обговорені:

· організаційні питання, а також питання підтримки України і реформ, які здійснюються в Україні;

· допомога Україні у переговорах з міжнародними фінансовими інституціями для підтримки реформ, які будуть здійснені в Україні спільно Парламентом, Урядом та Президентом;

· проблема реінтеграції Криму, Донецької та Луганської областей;

· питання проведення донорської конференції;

· питання щодо наближення підписання і ратифікації Угоди про спільний авіаційний простір;

· питання будівництва кордону між Україною і РФ;

· питання соціального захисту і гуманітарної допомоги переміщеним особам.

ВИСТУПИЛИ: Н. Гнидюк додала, що ще одним рішенням засідання Ради асоціації було підтвердження з боку європейської сторони, що Україна фактично завершила по змісту питання оновлення Порядку денного асоціації Україна – ЄС. Цей документ є основою для надання Європейським Союзом фінансової допомоги Україні  на 2016-2017 рр.

VІІІ. Різне.

СЛУХАЛИ: І.Геращенко щодо необхідності включення до порядку денного наступного засідання Комітету питання про розподіл підкомітетів. 

УХВАЛИЛИ: включити до порядку денного наступного засідання Комітету питання про розподіл підкомітетів
ГОЛОСУВАЛИ: «За» – одноголосно.

Голова Комітету                                                                               І. Геращенко

Секретар Комітету                                                                           О. Сотник


