КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 5

від  26 грудня 2014 р.

вул. Садова 3а, кім.620, 12.00.

Головує – Голова Комітету І. Геращенко

Присутні члени Комітету:  О. Семерак, М. Іонова, О. Сотник, О. Масоріна,  Є. Фірсов, Г. Тіміш, О. Юринець.

Від секретаріату Комітету: Т. Бурячок, І. Мисик, Б. Фостик, А. Багрінець,            Б. Ференс, А.Панаріна, Ю. Мартинов.

Запрошені:

Александрович Олександр Ярославович – директор першого європейського департаменту Міністерства закордонних справ;

Романюк Юрій Петрович – заступник  директора департаменту податкової та митної політики  Міністерства фінансів України;

Паламар Людмила Олександрівна - начальник відділу міжнародного оподаткування та імплементації міжнародних договорів управління податкової політики департаменту податкової, митної політики та методології бухгалтерського обліку Міністерства фінансів України.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Проект Закону про денонсацію Конвенції між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та Протоколу до неї (реєстр. № 0001-3 від 12.12.2014, Кабінет Міністрів України).

2. Пропозиції народних депутатів-членів Комітету до законопроектів,  пов’язаних з прийняттям проекту Закону України  про Державний бюджет України на 2015 рік. 

СЛУХАЛИ: Голову Комітету яка ознайомила з проектом порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: О. Александрович, щодо позиції МЗС не підримувати негайну денонсацію Конвенції між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та Протоколу до неї виключно з політичних та частково юридичних мотивів. З політичного погляду така негайна денонсація однозначно зіпсує відносини з Республікою Кіпр, а, як наслідок, зрив ратифікації Угоди про Асоціацію з Європейським Союзом. В разі потреби посилення або поновлення санкцій ЄС проти Росії, можна однозначно очікувати, що Кіпр цього не підтримає. Замість негайної денонсації МЗС пропонував провести експертні переговори, та спробувати внести відповідні зміни.

 Було проінформовано про дзвінок виконуючого обов'язки Президента Республіки Кіпр до Президента України, який висловив сподівання стосовно непроведення денонсації Конвенції. Натомість, в.о. Президента Кіпру висловив готовність кіпрської сторони до переговорів.

ВИСТУПИЛИ: О. Юринець в рамках обговрення поцікавилась чи можна вивести дане питання з політичної площини і говорити суто економічно.

О. Александрович висловив позицію, що вийде говорити суто економічно, принаймні кіпрська сторона сприймає дане питання виключно політично. В разі денонсації, це буде одностороннім кроком, тобто Конвеція буде діяти для кіпрської сторони. Натомість, МЗС акцентує увагу на ідеї пероведення переговорів, у випадку, коли позиція української сторони не буде доведена, до питання денонсації завжди можна буде повернутися.

Ю. Романюк представив позицію Міністерства Фінансів України. Конвенція, укладена в 2012 році, суттєво відрізнялась від Модельної Конвенції ОЕСР, а також інших єкономічних угод, укладених з європейськими країнами. Ставка оподаткування процентів була визначена у Конвенції розміром у 2%, тоді як в інших угодах — 10%. Була запроваджена практично нульова ставка оподаткування відчудження майна і також була запроваджена пільгова норма щодо нарахування девідендів.

І. Геращенко в рамках обговорення запитала чи було проведено термінові експертні переговори з кіпрською стороною.

Ю. Романюк як засвідчує практика переговорів з кіпрською стороною протягом останніх семи років, Кіпр завжди уникав або затягував час у переговорах з українською стороною. Те, що зараз надійшла офіційна пропозиція зі сторони Кіпру щодо перегляду окремих статтей Конвенції є позитивним сигналом для України.

О. Сотник в рамках обговорення зауважила, що Україна не є членом ОЕСР, тому використання Модельної Конвенції, є доброю волею України. Та поцікавилася наявністю розрахунків Міністерства Фінансів щодо наявності негативних еконмічних ефектів в разі денонсації.

І. Геращенко проінформувала, що на розгляд даного законопроекту підготовано висновок Головного науково-експертного управління, а також висновок та рішення Комітету з питань європейської інтеграції, що за своїм характером є більш сміливим.

О. Семерак звернув увагу, що проект підготований неналежним чином. Висловив пропозицію запропонувати Парламенту прийняти законопроект у першому читанні, після чого доручити Уряду провести переговори і після них розглянути законопроект у другому читанні. В кінцевому етапі не рекомендвувати приймати це рішення, враховуючи ризики, які воно за собою несе.

І. Геращенко проінформувала про телефонну розмову з Послом Республіки Кіпр в Україні. Висловила позицію, що ратифікація у першому читанні може дати підставу Парламенту Кіпру зірвати ратифікацію Угоди про Асоціацію.

І. Геращенко винесла на голосування три пропозиції:

1. Підтримати урядовий законопроект №0001-3 про денонсацію Конвенції між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр.

ГОЛОСУВАЛИ: “За”-0; “Проти”-0, “Утрималися”-одноголосно.

2. Рекомендувати Парламенту прийняти цей законопроект у першому читанні і рекомендувати доопрацювати його до другого читання, враховуючи необхідність термінового проведення експертних переговорів протягом першого кварталу 2015 року.

ГОЛОСУВАЛИ: “За”-1; “Проти”-0, “Утрималися”-7.

3. Рекомендувати Уряду терміново розпочати експертні переговори з Республікою Кіпр щодо внесення змін до Угоди, представити результати цих переговорів в лютому місяці на засіданні Парламенту і подати допрацьований законопроект не пізніше лютого 2015 року.

ГОЛОСУВАЛИ: “За”- одноголосно.

ІІ. СЛУХАЛИ: О. Сотник щодо проаналізованих законопроектів №1562, №1563. Доповідач проінформувала про автономний преференційний режим ЄС з Україною. Відповідно до Додатку №1 і №2 Протоколів — існує чітка норма, що однією з умов надання ЄС автономного преференційного режиму Україні є її утримання від запровадження нових мит або зборів, що мають еквівалентну дію та нових кількісних обмежень, або заходів, що мають еквівалентну дію для імпорту. У цих Додатках прописані і несприятливі наслідки в разі, якщо Україна відхиляється від цих умов, це дає підгрунтя для ЄС фактисно розторгнути даний Акт з Україною. Тобто, дані законопроекти несуть прямі протиріччя з Протоколом.

ВИСТУПИЛИ: О. Юринець щодо законопроекту 1577 про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України. 

УХВАЛИЛИ: Взяти до відома.

Голова Комітету                                                                               І. Геращенко

Секретар Комітету                                                                           О. Сотник

