КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 14
від  18 березня 2015 р.

вул. Садова, 3-а, кім. 620    15.00

Головує – Перший заступник Голови Комітету О. Семерак.
Присутні члени Комітету: А. Артеменко, М. Іонова, О. Масоріна,           В. Балога, Є. Фірсов, Г.Тіміш, О. Юринець.
Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, І. Мисик, Б. Фостик,                            Н. Єжель, А. Панаріна, Ю. Мартинов.

Присутні:
О. Усенко – головний економіст-фінансист відділу податку на додану вартість Міністерства фінансів України;

А. Страшний – заступник директора департаменту фінансової політики Міністерства фінансів України;
М. Суєтін – завідувач сектору з питань трудового законодавства юридичного департаменту Міністерства соціальної політики України;
В. Галамага – начальник відділу оплати праці в бюджетній сфері Міністерства фінансів України;
Н. Гнидюк – директор Урядового офісу з питань європейської інтеграції;
М. Кузьо – заступник директора Урядового офісу з питань європейської інтеграції.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо підтримки сільгосптоваровиробників (р.№ 1699 від 12.01.2015,                 н.д. Розенблат Б.С. та ін.).
2. Проект Закону про  внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення своєчасного доступу пацієнтів до необхідних лікарських засобів шляхом здійснення державних закупівель із залученням міжнародних закупівельних організацій)  (р.№ 2150 від 17.02.2015,                    н.д. Богомолець О.В. та ін.).
3. Проект Закону про внесення зміни до Податкового кодексу України (щодо звільнення від оподаткування податком на додану вартість операцій з ввезення та постачання лікарських засобів) (р. № 2151 від 17.02.2015,                н.д. Богомолець О.В. та ін.).
4. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" (щодо спрощення порядку складання та подання фінансової звітності для суб'єктів мікропідприємництва) (р. № 1073 від 27.11.2014, н.д. І. Васюник та ін.).
5. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів" (щодо додаткових гарантій потерпілих внаслідок дорожньо-транспортних пригод на отримання страхового відшкодування) (р. № 1178 від 02.12.2014, н.д. С. Фаєрмак).
6. Проект Трудового кодексу України (р. № 1658 від 27.12.2014,              н.д.    М. Папієв).
7. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про акціонерні товариства" (щодо виплати дивідендів акціонерним товариством) (р. №2273 від 02.03.2015, Кабінет Міністрів України).
8. Ухвалення Рішення комітетських слухань від 4.03.2015.

9. Обрання контактної особи на рівні члена парламенту від ВРУ у проекті посилення спроможності Верховної Ради України, що здійснюється за сприяння Європарламенту.

10. Визначення дати проведення виїзного засідання Комітету у м.Сєвєродонецьку.

11. Різне.
СЛУХАЛИ: пропозиції Першого заступника Голови Комітету                 О. Семерака щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: пропозицію О. Семерака щодо перенесення розгляду проекту Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо підтримки сільгосптоваровиробників (р.№ 1699 від 12.01.2015,                     н.д. Б. Розенблат та ін. ) у зв’язку з відсутністю доповідача.
  УХВАЛИЛИ: перенести розгляд проекту Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо підтримки сільгосптоваровиробників у зв’язку з відсутністю доповідача.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

ІІ-ІІІ. СЛУХАЛИ: інформацію О. Семерака щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення своєчасного доступу пацієнтів до необхідних лікарських засобів шляхом здійснення державних закупівель із залученням міжнародних закупівельних організацій)  (р.№ 2150 від 17.02.2015, н.д. Богомолець О.В. та ін.).
ВИСТУПИЛИ: М. Іонова з пропозицією щодо одночасного розгляду проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення своєчасного доступу пацієнтів до необхідних лікарських засобів шляхом здійснення державних закупівель із залученням міжнародних закупівельних організацій)  (р.№ 2150 від 17.02.2015, н.д. Богомолець О.В. та ін.) та проекту Закону про внесення зміни до Податкового кодексу України (щодо звільнення від оподаткування податком на додану вартість операцій з ввезення та постачання лікарських засобів) (р. № 2151 від 17.02.2015,              н.д. Богомолець О.В. та ін.). 

Доповідач поінформувала, що проект Закону № 2150 готувався спільно представниками громадянського суспільства та Міністерства охорони здоров’я. Було вирішено відповідно до коаліційної угоди здійснювати державні закупівлі із залученням міжнародних організацій, враховуючи непрозорість тендерних закупівель. 
Члени Комітету визнали зазначені законопроекти такими, що не суперечать законодавству ЄС.

УХВАЛИЛИ: пропонувати головним комітетам (Комітет з питань охорони здоров'я та Комітет з питань податкової та митної політики) рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу вищезазначені законопроекти як такі, що не суперечать праву Європейського Союзу.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

ІV. СЛУХАЛИ: інформацію О. Семерака щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" (щодо спрощення порядку складання та подання фінансової звітності для суб'єктів мікропідприємництва) (р. № 1073 від 27.11.2014, н.д. І. Васюник та ін.) 
      Члени Комітету визнали законопроект таким, що не суперечить праву  Європейського Союзу.

УХВАЛИЛИ: пропонувати головному комітету (Комітету з питань податкової та митної політики) рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу вищезазначений проект Закону як такий, що не суперечить праву Європейського Союзу.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

V. СЛУХАЛИ: інформацію О. Семерака щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів" (щодо додаткових гарантій потерпілих внаслідок дорожньо-транспортних пригод на отримання страхового відшкодування) (р. № 1178 від 02.12.2014,                      н.д. С. Фаєрмак). 
      Члени Комітету визнали законопроект таким, що не суперечить праву  Європейського Союзу.

УХВАЛИЛИ: пропонувати головному комітету (Комітету з питань фінансової політики і банківської діяльності) рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу вищезазначений проект Закону як такий, що не суперечить праву Європейського Союзу.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

VІ. СЛУХАЛИ: інформацію  М. Суєтіна щодо проекту Трудового кодексу України (р. № 1658 від 27.12.2014, н.д. М. Папієв)
Доповідач повідомив, що в цілому проект Трудового кодексу не суперечить праву ЄС, але є необхідність в імплементації деяких нормативно-правових актів, директив ради ЄС та окремих положень Європейської соціальної хартії зокрема у зв’язку з підписанням Угоди про асоціацію між Україною та ЄС.

Запропонований проект Трудового кодексу не передбачає імплементації вищезазначених актів. 
ВИСТУПИЛИ: В. Галамага, який повідомив, що реалізація окремих статей Трудового кодексу потребуватиме значних додаткових коштів, але автор законопроекту не надав ініціатив щодо джерел покриття вказаних видатків. Також представник Міністерства фінансів України зазначив, що законопроект суперечить деяким нормам Бюджетного кодексу. 
      Члени Комітету визнали законопроект таким, що не суперечить праву  Європейського Союзу.

УХВАЛИЛИ: пропонувати головному комітету рекомендувати головному комітету внести зазначений законопроект на розгляд Верховної Ради України для прийняття за основу за умови обов’язкового наступного врахування висловлених у висновку Комітету зауважень щодо необхідності імплементації положень директив Ради ЄС відповідно до додатку XL до Угоди про асоціацію.
ГОЛОСУВАЛИ: «за» – одноголосно.    

VІІ. СЛУХАЛИ: інформацію О Семерака щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про акціонерні товариства" (щодо виплати дивідендів акціонерним товариством) (р. № 2273 від 02.03.2015, Кабінет Міністрів України).
Головуючий вніс пропозицію пропонувати головному комітету рекомендувати головному комітету внести зазначений законопроект на розгляд Верховної Ради України для прийняття за основу з урахуванням зауважень, висловлених у висновку Комітету.

  ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  3.

ВИСТУПИЛИ: А. Артеменко, який наголосив на невідповідності статті 41 зазначеного законопроекту статті 50 Регламенту Ради № 2157/2001, а також статті 50 Регламенту Ради 1435/2003 та висловив пропозицію рекомендувати головному Комітету повернути законопроект автору на доопрацювання.  
  ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  5.

  УХВАЛИЛИ: пропонувати головному Комітету рекомендувати Верховній Раді України направити на доопрацювання вищезазначений проект Закону як такий, що не відповідає праву Європейського Союзу.

VІІІ. СЛУХАЛИ: інформацію О. Семерака щодо Рішення комітетських слухань від 4.03.2015.

УХВАЛИЛИ: затвердити Рішення комітетських слухань від 4.03.2015. 

  ІХ. СЛУХАЛИ: інформацію О. Семерака щодо визначення політичної особи від Верховної Ради України, відповідальної за допомогу Європейського Парламенту Верховній Раді України, зміцнення потенціалу та діалог щодо підтримки зв’язків між Верховною Радою України та Європейським Парламентом.
УХВАЛИЛИ: запропонувати Голові Верховної Ради України визначити Першого заступника Голови Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції Семерака Остапа Михайловича політичною особою від Верховної Ради України, відповідальною за зміцнення потенціалу та діалог щодо підтримки зв’язків між Верховною радою України та європейським Парламентом.
ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 7       «проти» - 0       «утрималися» - 1. 
Х. СЛУХАЛИ: інформацію О. Семерака щодо проведення виїзного засідання Комітету у м.Сєвєродонецьку.

УХВАЛИЛИ: попередньо погодити дату проведення виїзного засідання Комітету 3 квітня 2015 року.
ХІ. Різне.
СЛУХАЛИ:  пропозицію О. Юринець щодо проведення комітетських слухань на тему: «Посилення ролі єврорегіонів у здійсненні транскордонного співробітництва». 
УХВАЛИЛИ: підтримати пропозицію О. Юринець та провести на одному з найближчих засідань Комітету комітетські слухання на тему: «Посилення ролі єврорегіонів у здійсненні транскордонного співробітництва». 

ГОЛОСУВАЛИ: «за» -  одноголосно.

   Перший заступник Голови Комітету                                   О. Семерак
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