ВИСНОВОК
Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України " Про внесення змін до деяких законів України щодо посилення прозорості у сфері відносин власності з метою запобігання корупції"

(реєстр. № 2423, н.д. Л.Козаченко, В. Парасюк, Є. Соболєв, Т. Чорновол, В. Чумак, М. Найєм, Г. Гопко, С. Лещенко, С. Заліщук, Д. Добродомов, О. Богомолець)

1.  Загальна характеристика законопроекту.
Проект Закону України " Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо посилення прозорості у сфері відносин власності з метою запобігання корупції" передбачає низку модифікацій в чинному законодавстві з метою розширення обсягу загальнодоступних відомостей, які містяться в певних публічних базах даних.

З цією метою Проект передбачає внесення змін до: 

статті  28 Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень», в якій визначається право на отримання інформації з державного реєстру не лише за об’єктом нерухомого майна, але й за суб’єктом права – фізичною та юридичною особою; 

Закону України «Про державний земельний кадастр України», якими встановлюється, що відомості Державного земельного кадастру є відкритою інформацією;
Закону України «Про дорожній рух», якими пропонується відрегулювати надання інформації про зареєстровані транспортні засоби з Єдиного державного реєстру;

Закону України «Про запобігання корупції», якими пропонується доповнити місцезнаходження об’єктів, які наводяться в декларації, а саме: назва області, району, населеного пункту, в яких знаходиться об'єкт.

2.
Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, інших міжнародно-правових зобов’язань України.

Варто зазначити, що не існує якихось принципових базових міжнародних правил, які б містили чітке регулювання тих аспектів, яких торкаєтсья Проект. Це, перш за все, стосуєтсья вільного доступу будь-якої зацікавленої особи до відповідних баз даних (власників нерухомого майна та ТЗ). Разом з тим Проект підпадає під дію Європейської Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод - в частині її статті 8, що гарнатує повагу до приватного життя особи. Як вбачається, проект не суперечить статті 8 Конвенції. 

Що стосуєтсья відомостей, які мають міститись в декларації державного службовця, то ці правила певною мірою потрапляють під дію Конвенції ООН проти корупції (2003). Стаття 8(5) Конвенції передбачає загальний обовязок створення системи декларування доходів/майна державних посадових осіб. Вона має наступний зміст:

Кожна  Держава-учасниця  прагне,  у  належних  випадках  і згідно  з основоположними  принципами  свого  внутрішнього права, запроваджувати  заходи  й системи,  які  зобов'язують   державних посадових  осіб  надавати  відповідним  органам декларації,  inter alia,  про позаслужбову діяльність, заняття, інвестиції, активи та про суттєві дарунки або прибутки, у зв'язку з якими може виникнути конфлікт інтересів стосовно їхніх функцій як  державних  посадових осіб. 
3.
Відповідність положень законопроекту вказаним міжнародно-правовим документам.

Проект Закону України не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України. 

4. Рекомендації Комітету щодо законопроекту.

Комітет з питань європейської інтеграції пропонує головному комітету (Комітету з питань запобігання і протидії корупції) рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу вищезазначений проект Закону як такий, що не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України.
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