Висновок 
Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції щодо Проекту Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України стосовно об'єднань єврорегіонального співробітництва 

(Кабінет Міністрів України, реєстр. № 2787 від 06.05. 2015 р.)

1 . Загальна характеристика законопроекту

Проектом Закону передбачено внесення низки змін до деяких законодавчих актів України у зв’язку із необхідністю приведення їх у відповідність до ратифікованого Україною Протоколу № 3 до Європейської рамкової конвенції про транскордонне співробітництво між територіальними общинами або властями стосовно об'єднань єврорегіонального співробітництва (ОЄС).
Протокол встановлює, що територіальні общини або власті й інші органи можуть утворити орган транскордонного співробітництва – “об’єднання єврорегіонального співробітництва” (ОЄС) у формі юридичної особи на території держав – членів Ради Європи, які є Сторонами цього Протоколу. Метою ОЄС є заохочення, підтримка та розвиток в інтересах населення транскордонного та міжтериторіального співробітництва між його членами у сферах спільної компетенції та відповідно до повноважень, установлених згідно з національним законодавством відповідних держав.

Оскільки, ані саме поняття ОЄС, їх статус, та форми їх діяльності не визначені чинним законодавством у сфері транскордонної співпраці, даним проектом пропонується виправити цю прогалину шляхом внесення змін до  Законів України: "Про транскордонне співробітництво", "Про місцеве самоврядування в Україні", "Про ратифікацію Протоколу № 3 до Європейської рамкової конвенції про транскордонне співробітництво між територіальними общинами або властями стосовно об'єднань єврорегіонального співробітництва (ОЄС)" 

2. Правові аспекти

Основоположними нормативно-правовим документами, що діють у даній сфері є Європейська рамкова конвенція про транскордонне співробітництво між територіальними общинами або властями, Закон України "Про транскордонне співробітництво", Закон України "Про місцеве самоврядування в Україні", Закон України "Про місцеві державні адміністрації", постанова Верховної Ради України від 14.07.1993 № 3384 "Про приєднання України до Європейської рамкової конвенції про транскордонне співробітництво між територіальними общинами або властями", Закон України "Про ратифікацію Протоколу № 3 до Європейської рамкової конвенції про транскордонне співробітництво між територіальними общинами або властями стосовно об'єднань єврорегіонального співробітництва (ОЄС)".

3. Рішення Комітету
Внести законопроект на розгляд Верховної Ради України для прийняття в цілому, оскільки його прийняття сприятиме ефективній реалізації транскордонного співробітництва з урахуванням принципів та пріоритетів державної регіональної політики і стане подальшим кроком у напрямку спрощення процедур створення ефективних органів транскордонного співробітництва.
