ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції 

щодо проекту Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків у виборчому процесі)»

         (реєстр. № 1456, від 12.12.2014 р., внесений народними депутатами України О.Кондратюк, М.Іоновою, І.Геращенко, Л.Гриневич, Г.Немирею, Б.Тарасюком, В.Пацканом, О.Кужель, О.Семераком.)  

1.  Загальна характеристика законопроекту.

Проект Закону розроблено з метою забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків у виборчому процесі шляхом запровадження гендерних квот.
 
Законопроектом пропонується загальне ґендерне співвідношення на рівні не менше 30% і не більше 70% однієї статі у відповідних виборчих списках. При цьому у першій п’ятірці пропонується запровадити частку представників однієї статі на рівні не більше 60%.
2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, норм та принципів системи ГАТТ/СОТ. 

Правовідносини, що належать до сфери правового регулювання законопроекту регулюються наступними міжнародно-правовими актами:
1. Конвенцією ООН про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок 1979 року;
2. Міжнародним пактом про громадянські і політичні права (ООН; Пакт, Міжнародний документ від 16.12.1966);
3. Рекомендацією N REC (2003) 3 Комітету міністрів Ради Європи державам-членам «Про збалансоване представництво жінок і чоловіків у процесі прийняття політичних та суспільних рішень» 
Рада Європи, Комітет Міністрів Ради Європи; Рекомендації, Міжнародний документ від 12.03.2003 № Rec(2003)3.
3.
Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи, нормам та принципам системи ГАТТ/СОТ.
Законопроект в цілому не суперечить законодавству Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов’язанням України, однак  пропонується розглянути запропоновані зміни щодо квотування як тимчасовий захід. 

Зміни до статті 15 Закону України «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків», статті 53 Закону України "Про вибори народних депутатів України", а також статті 36  Закону України "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів" передбачають формування виборчих списків політичних партій (виборчих блоків) за квотним принципом.
Однак, запропонована норма щодо формування виборчого списку політичної партії (виборчого блоку) за квотним принципом в законопроекті сформульована як імперативна вимога, яка сама по собі не передбачає жодної можливості (навіть у випадку очевидної неможливості її виконання) відступити від неї. При цьому, політична партія (виборчий блок) повинні виконувати цю вимогу під загрозою не допуску до участі у відповідних виборах.

Запропоновані зміни варто розглядати як позитивні дії держави, направлені на виправлення існуючого гендерного дисбалансу в представницьких органах влади. Ці положення, таким чином, носять більшою мірою політичний, аніж юридичний контекст. В Рекомендаціях Комітету Міністрів Ради Європи Rec(2003)3 зазначено, "… [навіть не зважаючи] на існування de jure рівності [між чоловіками та жінками] розподіл владних повноважень, відповідальність та [участь в діяльності] економіки, соціальні та культурні ресурси чоловіків та жінок все ще дуже нерівні з огляду на стійкість превалювання традиційних гендерних ролей …". Відповідно, "… [з]балансована участь чоловіків та жінок в політичному та громадському [житті] є необхідною для розвитку та побудови Європи, заснованої на рівності, соціальному співіснуванні, солідарності та повазі до прав людини …".

Таким чином, Рекомендація Rec(2003)3, серед інших заходів позитивного, превентивного та контрольного характеру, пропонує Державам-членам Ради Європи розглянути доцільність та можливість запровадження ряду законодавчих механізмів, направлених на "вирівнювання" та "підвищення" обсягу участі жінок в політичній та суспільній діяльності. Зокрема, в цьому контексті в пункті А(1) Додатку до Рекомендації Rec(2003)3 пропонується "розглянути можливі конституційні та/або законодавчі зміни, включаючи заходи позитивного характеру, які б сприяли більш збалансованій участі чоловіків та жінок в політичному та публічному прийнятті рішень", а також, згідно з пунктом А(3) Додатку до Рекомендації Rec(2003)3, оцінити доцільність "здійснення законодавчих реформ, [направлених на] запровадження паритетних кількісних [гендерних вимог] щодо кандидатів на місцевому, регіональному, національному та наднаціональному рівнях". Таким чином, Рекомендація Rec(2003)3, констатуючи відсутність рівного гендерного представництва в органах влади, закликає до запровадження квотної системи висування кандидатів, залишаючи, разом з тим, за державами право щодо прийняття остаточного рішення стосовно доцільності та прийнятності подібних заходів.

З іншого боку, дещо більш поміркований стандарт міститься в Конвенції ООН про усунення всіх форм дискримінації щодо жінок 1979 року. Так, стаття 4 Конвенції хоч і закликає держави до запровадження спеціальних заходів, направлених на "прискорення [досягнення] de facto рівності між чоловіками та жінками", тим не менш прямо виходить з того, що такі заходи мають бути тимчасовими. В цьому сенсі Конвенція розглядає такий захід  як тимчасовий, запровадження якого є свідомим кроком і від якого, разом з тим, слід відмовитись як тільки в ньому зникне потреба.

Узагальнюючи підходи, викладені в згаданих вище інструментах, слід вказати на декілька принципових аспекти, які їх поєднують. Перш за все, всі вони розглядають позитивні дії, здійснені державою для цілей збільшення участі жінок в діяльності органів державної влади (в тому числі шляхом запровадження квотної системи при висуванні кандидатів від політичних партій) як захід, що направлений на "прискорення" досягнення фактичної рівності можливостей між чоловіками та жінками і який, разом з тим, не становить, сам по собі, боротьби з дискримінацією жінок de facto чи de jure. Інший, не менш принциповий аспект, полягає в тому що держава загалом вільна, виходячи з своєї внутрішньої ситуації, приймати рішення про запровадження такого заходу або, відповідно, відмовитись від його застосування у формі "жорсткого" законодавчого припису про впровадження гендерних квот, вдавшись, натомість, до інших, більш м’яких інструментів та механізмів. Нарешті, останній аспект полягає в тому, що ці заходи є вимушеними і, в цьому сенсі, з одного боку тимчасовими, та, з іншого, самі по собі вони не здатні виправити ситуацію з гендерною нерівністю в довгостроковій перспективі. Такого роду "квотні" заходи, як і будь-які інші позитивні заходи адміністративного чи законодавчого характеру, в будь-якому разі мають поєднуватись з іншими заходами допоміжного (в сенсі розвитку здатності жінок більш активно та ефективно інтегруватись в політичне та економічне життя суспільства), освітнього, та моніторингового характеру.

Виходячи з цього, слід зазначити, що Україна як держава, в цілому, вільна запроваджувати, у вигляді заходів позитивного характеру, систему правил, направлених на введення гендерних квот при формуванні списку кандидатів від політичної партії (виборчого блоку) на відповідних виборах. Такий захід цілком відповідатиме зазначеним вище стандартам. З іншого боку, при запровадженні такого роду інструментів слід, перш за все, оцінити доцільність та необхідність їх введення в світлі існуючої ситуації з гендерним дисбалансом в органах державної влади України, а також причинами виникнення такого дисбалансу. Крім того, варто наполегливо рекомендувати розглядати запропоноване законопроектом квотування як тимчасовий захід. 
4. Загальний висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків у виборчому процесі)» не суперечить законодавству ЄС та зобов’язанням України в рамках Ради Європи. 
Головний Комітет – Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин
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