Висновок 

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону «Про внесення змін до Основ законодавства України про охорону здоров'я (щодо забезпечення конституційних гарантій надання громадянам безоплатної медичної допомоги)» 
 (реєстр. № 1483 від 16.12.2014р., 

внесений народними депутатами України І.Насаликом, А.Шипком)

1. Загальна характеристика законопроекту.
Проект Закону передбачає  впровадження механізму взаємовідносин між центральним органом  виконавчої влади,  що  забезпечує  формування і реалізацію державної  політики у сфері охорони здоров'я, з органами місцевого самоврядування по фінансовому забезпеченню безоплатної медичної допомоги.
2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи.
Законопроект за предметом правового регулювання належить до сфери охорони здоров’я та життя людей, тварин і рослин. В Європейському Союзі правовідносини, що належать до предмету правового регулювання проекту Закону регулюються:

1. Договором про функціонування Європейського Союзу (OJ С 83, 30.03.2010).
3. Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи.
Положення законопроекту не суперечать частині першій статті 168 Договору, яка передбачає, що під час визначення та виконання всіх політик та заходів Союзу має забезпечуватись високий рівень захисту здоров’я людини. 

Однак, правовідносини щодо визначення джерел фінансування лікування пацієнтів, які належать до предмету правового регулювання проекту Закону, регулюються на рівні національного законодавства держав-членів ЄС. 

4.  Висновок Комітету з питань європейської інтеграції

Проект Закону «Про внесення змін до Основ законодавства України про охорону здоров'я (щодо забезпечення конституційних гарантій надання громадянам безоплатної медичної допомоги)» не суперечить законодавству ЄС.
