ВИСНОВОК
Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України  щодо захисту інтересів держави, споживачів телекомунікаційних послуг та удосконалення державного регулювання у сфері користування радіочастотним ресурсом України» (реєстр. № 1888 від 29.01.2015), внесений              н.д. України  Данченком О.І.
1. Загальна характеристика законопроекту.
Законопроект розроблено з метою дерегуляції у сфері користування радіочастотним ресурсом України, скорочення кількості документів дозвільного характеру, зменшення та впорядкування регуляторного впливу держави на відносини у сфері користування радіочастотним ресурсом.
2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до  сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери телекомунікації і регулюється у законодавстві Європейського Союзу наступними документами:
· Угода про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами;

· Договір про функціонування ЄС;
· Директива 2002/21/ЄC Європейського Парламенту та Ради від 7 березня 2002 року про спільні правові рамки для електронних комунікаційних мереж та послуг (Рамкова Директива);
· Директива 1999/5/ЄС Європейського парламенту та Ради від 9 березня 1999 р. про радіообладнання та телекомунікаційне термінальне обладнання та взаємне визнання їх відповідності.

· Директива 2014/53/ЄС Європейського парламенту та Ради від 16 квітня 2014 р. про гармонізацію законодавства щодо доступу на ринок радіоелектронного обладнання (оновлює Директиву 1999/5/ЄС)
3. Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи.
Комітет з питань європейської інтеграції, проаналізувавши внесений законопроект, висловлює щодо нього зауваження, які також частково містяться у висновку Головного науково-експертного Управління ВР. 

Незважаючи на те, що основною метою прийняття законопроекту, як зазначено у Пояснювальній записці, є спрямування на дерегуляцію у сфері користування радіочастотним ресурсом України, при ґрунтовному аналізі виявлено ряд положень, які частково суперечать Директиві 2014/53/ЄС Європейського парламенту та Ради від 16 квітня 2014 р. про гармонізацію законодавства щодо доступу на ринок радіоелектронного обладнання. Зокрема, запропоновані зміни містять внутрішні неузгодженості.  Пункт 8 (пункт 7 за законопроектом) частини другої статті 14 Закону містить визначення «переліку» відповідних радіоелектронних засобів та випромінювальних пристроїв, однак доцільніше зазначати про «перелік видів», що випливає зі змісту статті 5 Директиви 2014/53/ЄС. Варто зазначити, що повний перелік відповідних технічних засобів доцільно визначати у Реєстрі радіоелектронних засобів.  

Також, звертаємо увагу на певні застереження та зауваження, які були висловлені Європейською Бізнес Асоціацією до зазначеного законопроекту, зокрема щодо ризиків створення нових адміністративних бар’єрів та додаткового навантаження для представників бізнесу.  
4. Висновок Комітету

 

 Законопроект частково суперечить acquis communautaire.
