Проект
ВИСНОВОК
Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України

«Про внесення змін до Закону України "Про Митний тариф України" щодо забезпечення конкурентоспроможності ринку споживання кальцинованої соди (гідрогенкарбонат (бікарбонат) натрію)»
(р. № 1285, н.д. Ю.Вознюк)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Законопроектом пропонується  знизити ставку ввізного мита з 5,5 відсотків до 0 на гідрогенкарбонат (бікарбонат) натрію (код 2836300000 УКТЗЕД) в день, наступний за днем опублікування цього Закону.
2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, норм та принципів системи ГАТТ/СОТ.

Питання, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону, регулюються Законом України «Про ратифікацію Протоколу про вступ              України до Світової організації торгівлі»   ( Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2008, N 23, ст.213),  Міжнародною конвенцією про Гармонізовану систему опису та кодування товарів та Угодою про асоціацію 
між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, ратифіковану Законом № 1678-VII від 16.09.2014.
3. Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи, нормам та принципам системи ГАТТ/СОТ.


Положення проекту Закону, в цілому, не суперечать міжнародним зобов’язанням України в сфері європейської інтеграції та зобов’язанням України в рамках СОТ.

Однак, набрання чинності з дня, наступного за днем опублікування Закону, не узгоджується з вимогами принципу правової визначеності, який, серед іншого, повинен забезпечувати відсутність внесення непередбачуваних змін до законодавства
.
4. Рекомендації Комітету з питань європейської інтеграції щодо законопроекту.


Комітет з питань європейської інтеграції пропонує головному комітету (Комітету з питань податкової та митної політики) рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу запропонований законопроект, з урахуванням зауважень, викладених у цьому висновку.
�  ст. 4 Податкового кодексу України  передбачає, що зміни до будь-яких елементів податків та зборів не можуть вноситися пізніш як за шість місяців до початку нового бюджетного періоду, в якому будуть діяти нові правила та ставки. Податки та збори, їх ставки, а також податкові пільги не можуть змінюватися протягом бюджетного року.





