ВИСНОВОК
Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України

«Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо підтримки сільгосптоваровиробників»
(р. № 1699, н. д. Розенблат Б.С. та інш.)

1. Загальна характеристика законопроекту.


Законопроектом пропонується запровадити з 1 січня 2015 року спеціальний режим оподаткування переробних сільськогосподарських підприємств (визначених розділом V Кодексу, іншими юридичними і фізичними  особами – підприємцями, які самостійно вирощують, розводять, вигодовують продукцію тваринництва, визначену розділом V Кодексу), відповідно до якого таке підприємство перераховує у розмірі 100 відсотків позитивну різницю між сумою податкових зобов’язань звітного (податкового) періоду та сумою податкового кредиту звітного (податкового) періоду, визначену у податковій декларації з податку на додану вартість щодо діяльності з постачання продукції на спеціальний рахунок, відкритий ним в органі, що здійснює казначейське обслуговування бюджетних коштів. Суму податку на додану вартість, перераховану на спеціальний рахунок, переробне підприємство використовує виключно для виплати сільськогосподарським товаровиробникам компенсації за продане ними молоко і м’ясо в живій вазі.   

2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, норм та принципів системи ГАТТ/СОТ.


Питання, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону, регулюються Законом України «Про ратифікацію Протоколу про вступ              України до Світової організації торгівлі»   ( Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2008, N 23, ст.213 ).

3. Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи, нормам та принципам системи ГАТТ/СОТ.


Слід зазначити, що окремі країни – члени СОТ відзначали невідповідність режиму акумуляції ПДВ вимогам Статті ІІІ ГАТТ 1994 „Національний режим щодо внутрішнього оподаткування та регулювання”, (див. пар. 153-165 Звіту Робочої Групи щодо вступу України в СОТ), однак Українська сторона змогла захистити режим акумуляції ПДВ і, відповідно до зобов‘язань держави перед СОТ, у сільськогосподарському секторі не забороняється використовувати механізм акумуляції ПДВ, направлений на підтримку вітчизняних виробників.
З моменту вступу України до Світової організації торгівлі така підтримка здійснювалася шляхом:

- виплати дотацій переробними підприємствами за здане молоко та м'ясо в живій вазі у 1998-2010 роках (див. пар. 153-165 Звіту Робочої Групи щодо вступу України в СОТ);
- дотування через спеціальний фонд Державного бюджету за рахунок сум податку на додану вартість  переробних підприємств у 2011 році;
- компенсації за рахунок сум податку на додану вартість переробних підприємств через спеціальний фонд Державного бюджету та через спеціальні рахунки (у 2012 році  30 відсотків та 70 відсотків, у 2013 році 40 відсотків та 60 відсотків, у 2014 році 50 та 50 відсотків, відповідно).

З 2015 року спеціальний режим справляння ПДВ для аграріїв  здійснюється через застосування електронного адміністрування ПДВ та функціонування спеціальних ПДВ-рахунків, яке планується запровадити з липня цього року. Для перерахування сум ПДВ із рахунку платника в системі електронного адміністрування ПДВ на спецрахунок платника в установах банків фіскальний орган буде повідомляти казначейство про суму податку, що підлягає перерахуванню. Казначейство у визначені терміни – на тридцятий день після закінчення звітного місяця – буде перераховувати суми податку на спецрахунок платника, з якого останній може здійснювати фінансування відповідних виробничих потреб. 
Виходячи з викладеного, вважаємо хибним твердження суб’єкта права законодавчої ініціативи про те, що з 1 січня 2015 року «сільгосптоваровиробники молока взагалі втрачають будь-яку підтримку на  виробництво і поставку молока на промпереробку». 
4. Рекомендації Комітету з питань європейської інтеграції щодо законопроекту.


Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує головному комітету внести пропозицію про відхилення зазначеного законопроекту.
