ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України

«Про внесення змін до деяких законів України щодо спрощення регулювання виробництва та обігу пива, удосконалення окремих положень щодо продажу пива та інших алкогольних напоїв» 

 (р. № 2971-1, н.д. О.Кондратюк та інш.) 

1. Загальна характеристика законопроекту.

Проектом Закону пропонується скасувати для пивоварної галузі атестацію та ліцензування виробництва, сертифікацію та підтвердження відповідності продукції, внесення місць зберігання продукції до Єдиного державного реєстру; встановлення єдиних із алкогольними напоями вимог до маркування продукції, тощо. Також пропонується заборонити продаж пива (крім безалкогольного), алкогольних, слабоалкогольних напоїв, вин столових на території автозаправних станцій та на відстані менш ніж 100 метрів від загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладів, у торгових приміщеннях (будівлях) з площею менше 20 кв. м. Також пропонується заборонити продаж пива, алкогольних, слабоалкогольних напоїв, вин столових, крім як на розлив для споживання на місці (у ресторанах, кафе, барах, інших закладах, що мають статус суб'єктів господарювання громадського харчування), з 22 години вечора по 7 годину ранку

2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, норм та принципів системи ГАТТ/СОТ.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери державних закупівель, яка відповідно до Закону України „Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу” від 18.03.04 № 1629-IV належить до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

Для регулювання зазначеного питання в праві Європейського Союзу застосовуться:

Договір про заснування Європейського Співтовариства (Official Journal C 325 24/12/2002) (далі - Договір);

Рекомендації Ради № 2001/458/ЄС від 5 червня 2001 року щодо вживання алкогольних напоїв молоддю, особливо дітьми та підлітками;

Регламент 169/2011 про надання споживачам інформації про харчову продукцію, яким вносяться зміни  до Регламентів (ЄС) No 1924/2006 та (ЄС) No 1925/2006 Європейського Парламенту та Ради та скасовуються Директива Комісії 87/250/Є EC, Директива Ради 90/496/ЄEC, Директива Комісії 1999/10/ЄC, Директива 2000/13/Є C Європейського Парламенту і Ради, Директиви Комісії 2002/67/ЄC та 2008/5/ЄC та Регламент Комісії (ЄС) No 608/2004;

Резолюція Європейського  Парламенту від 5 вересня 2007 року про стратегію  підтримки Європейським Союзом зусиль держав-членів, спрямованих на зменшення шкоди, що причиняється алкоголем;

Європейська конвенція про транскордонне телебачення.

3. Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи, нормам та принципам системи ГАТТ/СОТ.


 Положення законопроекту щодо спрощення державного регулювання виробництва пива частково суперечать законодавству Європейського Союзу. 

Проектом закону, серед іншого, передбачається встановлення заборони на продаж алкогольних напоїв на території автозаправних станцій (крім тютюнових виробів) та  на відстані менш ніж 100 метрів від загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладів у торгових приміщеннях (будівлях) з площею менше 20 кв. м.
Варто зазначити, що реалізація цієї законодавчої ініціативи вбачається сумнівною, особливо в районах старої забудови, де здавна поряд із навчальними закладами розташовані підприємства торгівлі (магазини, кафе, бари, ресторани тощо), Таким чином, зазначене положення негативно впливатиме на конкурентне середовище та значною мірою дискримінує суб’єктів господарювання, які сумлінно дотримуються законодавства щодо особливостей продажу алкогольних напоїв. 

Окремого обґрунтування також потребує норма щодо заборони продажу пива, алкогольних та слабоалкогольних напоїв на території автозаправних станцій, яка відносить водіїв до особливо вразливої категорії споживачів на рівні з неповнолітніми. Вважаємо за доцільне звернути увагу на низьку її ефективність, враховуючи, що в законопроекті не врегульованим залишається питання віддаленості «території автозаправних станцій» від територій підприємств торгівлі.

Виходячи з викладеного проект закону частково суперечить законодавству Європейського Союзу, а саме Статті 81 та статті 82 Розділу VI «Спільні правила щодо конкуренції, оподаткування та зближення законодавства» Договору про заснування ЄС, а також Статтям 43-48, в яких встановлено заборону обмежувати свободу підприємницької діяльності та передбачено право започатковувати та вести самостійну трудову діяльність.

Положення проекту закону частково не відповідають праву Європейського Союзу.
Головний Комітет з опрацювання: Комітет з питань податкової та митної політики
