Спільне Комюніке Бюро Парламентського комітету асоціації Україна – ЄС,
Київ, 2 липня 2015 р.

2 липня 2015 р. у місті Києві під спільним головуванням пана Андрея Плєнковіча з боку Європейського парламенту та пана Остапа Семерака з боку Верховної Ради України за участі заступників співголів пані Каї Каллас, пана Тібора Сані, пані Ірини Геращенко та пана Віктора Галасюка відбулося засідання Бюро Парламентського комітету асоціації Україна – ЄС. 

Члени Бюро обговорили низку питань щодо відносин України з ЄС, а також розглянули загальну безпекову та політичну ситуацію в Україні, рішуче засудивши нещодавнє відновлення насильства на сході та численні порушення прав людини, що мають місце в тимчасово окупованому Криму. Вони підтвердили свою всебічну підтримку Мінських угод та закликали Російську Федерацію у повній мірі дотримуватися цих угод, включаючи виведення своїх найманців та військових засобів з української території, негайне звільнення всіх українських громадян, у тому числі Надії Савченко, які були вивезені з території України та в незаконний спосіб утримуються у в'язницях Російської Федерації. Сторони привітали нещодавнє продовження обмежувальних заходів по відношенні до Росії до кінця січня 2016 року. Взяли до уваги нещодавні переговори в рамках «Нормандського формату» та закликали до подальшої роботи Тристоронньої Робочої Групи та Робочих Підгруп у Мінську. Бюро також обговорило пропозицію України щодо розширення мандату Консультативної Місії ЄС з питання реформування сектору цивільної безпеки та запуску нової місії в рамках Спільної зовнішньої політики та політики безпеки ЄС на підтримку виконання Мінських угод. 
Члени Бюро висловили глибоку стурбованість з приводу погіршення гуманітарної ситуації в Україні та привітали вагому гуманітарну та фінансову підтримку ЄС Україні щоб допомогти їй впоратися з цим викликом. Вони ще раз наголосили на необхідності кращого усвідомлення допомоги з боку ЄС та її помітності у східних і південних областях України.

Бюро привітало зусилля української влади щодо виконання порядку денного реформ та імплементації Угоди про асоціацію, незважаючи на складну безпекову ситуацію. Взяло до уваги прогрес, досягнутий Україною у таких сферах як конституційна реформа, децентралізація, боротьба з корупцією, зміцнення судової влади, реформування енергетичного сектору, сектору цивільної безпеки, започаткування суспільного мовлення, підготовка до місцевих виборів тощо. Члени Бюро наголосили на важливості рішуче і з повною відданістю продовжувати курс всеосяжних реформ, незважаючи на не зовсім сприятливі для цього умови. Бюро очікує початку тимчасового застосування Поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі з 1-го січня 2016 року, що має принести значні вигоди українській економіці.

Разом з тим, члени Бюро ще раз наголошують на необхідності проведення структурних економічних реформ в Україні та законодавчого встановлення більш  сприятливих умов для високотехнологічного, інтелектуально-місткого бізнесу та нових виробництв шляхом ліквідації конкурентних переваг інституційної, регуляторної, фіскальної, інфраструктурної, освітньої політики для створення високопродуктивних робочих місць, підвищення оплати праці, виробництва конкурентоздатної продукції та збільшення зовнішньої торгівлі.
Члени Бюро також обговорили провідну роль парламенту в підготовці та імплементації реформ та привітали майбутнє підписання Меморандум про взаєморозуміння між Верховною Радою України та Європейським парламентом щодо програми підтримки та посилення спроможності українського парламенту. 
Бюро привітало прогрес України у реалізації Плану дій з лібералізації візового режиму та закликало Європейську Комісію до кінця 2015 р. надати звіт щодо прогресу України у завершенні виконання другої фази Плану дій. Члени Бюро закликали Україну виконати всі необхідні умови, що дозволить Європейській Комісії дати позитивну рекомендацію щодо надання Україні безвізового режиму з ЄС у  2016 році. 
В заключній ноті, Бюро ще раз підтвердило, що відповідно до статті 49 Договору про Європейський Союз, Україна має європейську перспективу і може подавати заявку на членство в ЄС за умови, що вона поважає принципи демократії, основних свобод і прав людини та національних меншин, забезпечує верховенство права і дотримується Копенгагенських критеріїв.

Київ, 2 липня 2015 р. 
