ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо безоплатної передачі у володіння і користування конфіскованих та безхазяйних транспортних засобів)» 

 (р. № 1402 н.д. І.Геращенко) 

1. Загальна характеристика законопроекту.

Проектом Закону пропонується не справляти збір на обов’язкове державне пенсійне страхування з легкових автомобілів конфіскованих, знайдених, визнаних безхазяйними, за якими не звернувся власник до кінця строку зберігання, та таких, що за правом успадкування чи на інших законних підставах перейшли у власність держави, які обліковуються станом на 1 січня 2015 року при набутті права власності на легкові автомобілі, що підлягають першій державній реєстрації у разі безоплатної передачі у володіння і користування Міністерства оборони України, Збройних Сил України, інших військових формувань, їх з'єднань, військових частин та підрозділів. Також пропонується не застосовувати вимоги щодо відповідності екологічним нормам щодо транспортних засобів товарних позицій 8702, 8703 та 8704 згідно з УКТЗЕД, конфіскованих, знайдених, визнаних безхазяйними, за якими не звернувся власник до кінця строку зберігання, та таких, що за правом успадкування чи на інших законних підставах перейшли у власність держави, які безоплатно передаються у володіння і користування Міністерства оборони України, Збройних Сил України, інших військових формувань, їх з'єднань, військових частин та підрозділів.

2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, норм та принципів системи ГАТТ/СОТ.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери дії Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторонни, ратифікованої Законом № 1678-VII від 16.09.2014 (далі Угода про асоціацію).

3. Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи, нормам та принципам системи ГАТТ/СОТ.


 Положення законопроекту не суперечать зобов’язанням України в рамках Угоди про асоціацію, зокрема статті 472 «Заходи, пов’язані з суттєвими інтересами безпеки», відповідно до якої «Ніщо в цій Угоді не перешкоджає Стороні вживати будь-яких заходів:

а)
які, на її думку, необхідні для того, щоб запобігти розголошенню інформації, що суперечить суттєвим інтересам її безпеки;

b)
які пов’язані з виробництвом зброї, військового спорядження та матеріалів чи торгівлею ними або з дослідженнями, розробкою чи виробництвом, необхідними для цілей оборони, за умови, що такі заходи не завдають шкоди умовам конкуренції стосовно продукції, яка не призначена для використання виключно для військових цілей;

с)
які вона вважає необхідними для забезпечення власної безпеки, у випадку серйозних внутрішніх безпорядків, які порушують закон і громадський порядок, під час війни або серйозного міжнародного напруження, яке становить загрозу війни, або для виконання взятих на себе зобов’язань з підтримання миру та міжнародної безпеки;». 

Головний Комітет з опрацювання: Комітет з питань податкової та митної політики
