Висновок
Комітету з питань європейської інтеграції

щодо відповідності зобов’язанням України в рамках Ради Європи  

проекту закону

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення механізму відновлення довіри до судової влади    реєстраційний № 1881,

суб’єкт законодавчої ініціативи народні депутати України

     О.Сироїд, В.Чумак

Мета законопроекту:  уніфікація процедури перевірки суддів та усунення перешкод для функціонування відповідних інституційних механізмів шляхом внесення змін до законів України «Про відновлення довіри до судової влади в Україні» і «Про очищення влади».

Аналіз законопроекту на предмет відповідності актам Ради Європи

В рамках Ради Європи питання, що становлять предмет  регулювання законопроекту, регулюються Конвенцією про захист прав людини та основоположних свобод 1950 року (чинна для України з 1997 року), а також відповідною практикою Європейського суду з прав людини щодо застосування і виконання конвенції її договірними сторонами. Зокрема, низка рішень останнього (наприклад, «Щокін проти України») дозволяє виявити лакуни у національному законодавстві, в т.ч. і стосовно якості законів, які мають відновити довіру до судової влади в Україні.

 Аналіз запропонованої законодавчої ініціативи в контексті  положень зазначених документів дає дійти висновку, що вона їм не тільки не суперечить, але й має на меті заповнення тих прогалин у правовій системі України, на які вказав Європейський суд своїми рішеннями.
Загальний висновок: законопроект 1881 не суперечить зобов‘язанням України в рамках Ради Європи.
