Висновок

Комітету з питань європейської інтеграції

щодо відповідності зобов’язанням України в рамках Ради Європи, іншим міжнародним зобов‘язанням України  

проекту закону

«Про внесення змін до  деяких законодавчих актів України  щодо   забезпечення виконання рішень міжнародних організацій з метою захисту прав людини»
    реєстраційний № 2907,

суб’єкт законодавчої ініціативи  народні депутати України

І.Алексєєв, Д.Сторожук 

Мета законопроекту: розширення законодавчих можливостей міжнародних засобів захисту прав людини в Україні шляхом внесення змін до низки національно-правових актів: Кримінального процесуального кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства України, Господарського процесуального кодексу України, Цивільного процесуального кодексу України, Кодексу України про адміністративні  правопорушення.  

Аналіз законопроекту на предмет відповідності  зобов‘язанням України в рамках Ради Європи, іншим міжнародним 
зобов‘язанням України
Попри конституційно встановлене право особи безперешкодно звертатися за захистом своїх прав до органів міжнародних організацій (стаття 55 Конституції України), в Україні немає дієвого механізму виконання рішень таких органів шляхом звернення до національних судів з огляду на відсутність чіткого законодавчого регулювання. Як зазначається у Пояснювальній записці до законопроекту, в результаті  ефективність рішень таких органів міжнародних організацій як Комітет ООН з прав людини, Комітет ООН проти катувань, Комітет ООН з ліквідації расової  дискримінації, Комітет ООН з ліквідації дискримінації проти жінок на звернення і скарги проти України  залишається низькою. Слід зазначити, що, на жаль, у документі не згадується ще один важливий орган превентивного захисту прав людини – Європейський комітет з питань запобігання катуванням чи нелюдському або такому, що принижує гідність, поводженню чи покаранню (орган Ради Європи), дія якого повною мірою поширюється на Україну з 1998 року.
Пропоновані законопроектом законодавчі зміни повною  відповідають зобов’язанням України за міжнародними договорами, що передбачають утворення згаданих міжнародних органів; водночас, прийняття законопроекту як закону матиме наслідком заповнення наявних правових лакун.
Загальний висновок

Законопроект № 2907 не суперечить зобов‘язанням України в рамках Ради Європи, іншим її міжнародним зобов‘язанням. Його прийняття як закону матиме наслідком розширення міжнародних засобів захисту прав людини в Україні.
Секретаріат Комітету 

з питань європейської інтеграції

