ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України 

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо виконання Конвенції 1979 року про охорону дикої флори і фауни та природних середовищ існування в Європі)»

 (реєстр. № 2023 від 04.02.2015 р., н.д. П.Дзюблик, А.Дирів, О.Єднак, О.Ленський, С.Барна)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Проект Закону спрямований на посилення охорони рідкісних видів тварин та рослин.   
Законопроектом пропонується уточнити вимоги щодо відшкодування шкоди, заподіяної об’єктам тваринного світу та щодо охорони тваринного і рослинного світу під час заготівлі деревини. Також уточнюються законодавчі положення щодо порядку визначення лімітів на спеціальне використання природних ресурсів в природних заповідниках, біосферних заповідниках та національних природних парках, вимоги до освіти керівників спеціальних адміністрацій, що здійснюють управління територіями та об‘єктами природно-заповідного фонду, розміри адміністративних штрафів за скоєння правопорушень у даній сфері тощо. Відповідні зміни пропонується внести до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Лісового кодексу України, а також  законів України «Про тваринний світ», «Про природно-заповідний фонд», «Про мисливське господарство та полювання», «Про захист тварин від жорстокого поводження».

2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфер охорони здоров’я та життя людей, тварин і рослин та довкілля, які відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належить до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу. 

Також законопроект охоплюється положеннями глави 6 «Навколишнє середовище» розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» та Додатку ХХХ Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію).

В Європейському Союзі правовідносини, які є предметом правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Конвенцією про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі
 (Рішення Ради 82/72/ЄЕС від 3 січня 1982 року про укладення Конвенції про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі) (Official Journal L 38, 10.2.1982, p. 1–32) (далі – Бернська конвенція);

· Директивою 2009/147/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 30 листопада 2009 р. про захист диких птахів (Official Journal L 20, 26.01.2010, p. 7–25) (далі – Директива 2009/147/ЄС);
·  Директивою Ради 92/43/ЄЕС від 21 травня 1992 р. про збереження природних середовищ існування, дикої флори та фауни (Official Journal L 206, 22.07.1992, р. 7–50) (далі – Директива 92/43/ЄЕС);

·  Регламентом Ради (ЄС) № 338/97 від 9 грудня 1996 р. про захист видів дикої фауни та флори шляхом регулювання питань, пов’язаних з торгівлею ними (Official Journal L 61, 03.03.1997, p. 1–69) (далі – Регламент Ради № 338/97).
3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.
Проект Закону не суперечить праву Європейського Союзу та Угоді про асоціацію.

Так, згідно зі статтею 6 Бернської конвенції кожна Договірна Сторона вживає відповідних і необхідних законодавчих та адміністративних заходів для забезпечення особливої охорони видів дикої фауни, зазначених у додатку ІІ цієї Конвенції. Стосовно цих видів, зокрема, забороняються: всі форми навмисного вилову, утримання та навмисного знищення; навмисне зашкодження місцям виведення потомства або відпочинку чи їхнє знищення.

Також відповідно до статті 12 Бернської конвенції для збереження дикої флори та фауни і їхніх природних середовищ існування Договірні Сторони можуть вживати більш суворих заходів, ніж заходи, передбачені цією Конвенцією.

Запропоновані в проекті Закону зміни в частині збільшення штрафів за порушення законодавства не суперечать праву ЄС, оскільки в Європейському Союзі аналогічні правовідносини регулюються на рівні національного законодавства держав-членів ЄС. 

Разом з тим необхідно зазначити, що відповідно до Додатку XXX до Угоди про асоціацію Україна взяла на себе зобов’язання щодо наближення національного законодавства до положень Директив 2009/147/ЄС та 92/43/ЄЕС, і хоча в законопроекті їх положення не враховані, слід взяти до уваги, що згідно з пояснювальною запискою метою проекту Закону є посилення охорони рідкісних видів тварин та рослин, занесених до Бернської конвенції.  
Так, Україна повинна забезпечити ефективне впровадження у свою національну правову систему положень Директиви 2009/147/ЄС щодо: оцінки видів птахів, для яких необхідно запровадження спеціальних заходів збереження;  визначення та позначення спеціальних зон захисту різних видів птахів (ч.1 ст. 4); запровадження захисних заходів зі збереження мігруючих видів (ч.2 ст. 4); встановлення загальної системи захисту всіх видів диких птахів зі спеціальною підкатегорією птахів, на які ведеться полювання та заборони певних видів ловлі/забою птахів (ст. 5, 6, 7, 8, ч. 1, 2 ст. 9). 
Загалом Директива 2009/147/ЄС спрямована на забезпечення захисту природних видів птахів від неконтрольованого відстрілу, відлову та знищення іншими способами, а також на забезпечення достатньої охорони ареалів їх проживання та оселищ, особливо це стосується зникаючих та мігруючих видів. Крім того, Директивою передбачено заборона масштабного відлову або застосування методів відлову та добування, які не дозволяють здійснювати їх вибірково, і запобігання  торгівлі та комерційного використання більшості видів птахів. При цьому вимоги Директиви поширюються безпосередньо на птахів, їхні яйця, гнізді та оселища (природні середовища існування). Також визначені вимоги щодо обов’язку вжиття спеціальних охоронних заходів та щодо заборони певних видів шкідливих для птахів діяльності, зокрема, у сфері сільського господарства та лісівництва та ін.
Директива 2009/147/ЄС передбачає встановлення спеціальних природоохоронних територій (Special Protection Areas), які разом з об’єктами природи загальноєвропейського значення (Sites of Community Importance), що створюються відповідно до Директиви  92/43/ЄЕС, формують мережу NATURA 2000.
Директива містить сім додатків, які визначають:
· види і підвиди птахів, що знаходяться під загрозою вимирання, які є вразливими, рідкісними або специфічними з екологічної точки зору;
· види птахів та умови, за яких на них дозволено полювання;
· види птахів та умови, за яких вони можуть бути об’єктами торгівельної діяльності;
· заборонені засоби, механізми та методи відлову або добування птахів, заборонені види транспорту й умови полювання;
· пріоритетні напрями й мети досліджень і робіт, спрямованих на охорон, управління і використання населенням усіх видів птахів.
Також Україна повинна забезпечити ефективне впровадження у свою національну правову систему положень Директиви 92/43/ЄЕС, а саме щодо: підготовки реєстру місць (природних середовищ існування), призначення цих місць та встановлення пріоритетів управління ними (ст. 4); запровадження заходів, необхідних для збереження таких місць (ст. 6); встановлення системи моніторингу природоохоронного статусу оселищ та видів (ст. 10); встановлення суворого режиму захисту певних видів; встановлення механізму стимулювання освіти та надання/розповсюдження загальної інформації населенню (ст. 22).
Директива 92/43/ЄЕС спрямована на підтримку та досягнення сприятливого стану збереження видів і оселищ у певних регіонах та пропонує низку відповідних заходів (традиційні та адміністративні). Зокрема, стан оселища вважається сприятливим, якщо: його природний ареал і ділянки, на яких він представлений в його межах, є стабільними або збільшуються; специфічні структура й функції, які необхідні для його довгострокового існування, не лише наявні на сьогодні, але й, вочевидь, існуватимуть у найближчому майбутньому; природоохоронний статус типових видів є сприятливим відповідно до критеріїв, визначених у Директиві.  

В Директиві 92/43/ЄЕС містяться такі поняття як «збереження», «природні середовища (оселища або біотопи)», «типи оселищ, як є важливими для ЄС», «пріоритетні типи оселищ», «природоохоронний статус оселища», «пріоритетні види», «природоохоронний статус виду» та інші, які мають бути впроваджені в законодавство України з метою досягнення головних цілей Директиви – створення та функціонування  мережі природоохоронних територій NATURA 2000 і суворої системи охорони видів.
Отже, досягнення цілей законопроекту пропонується здійснити шляхом транспозиції в національне законодавство положень тільки Бернської конвенції без урахування Директиви 92/43/ЄЕС. В ЄС ця Директива є тим правовим інструментом, який імплементує положення Бернської конвенції, та запроваджує більш конкретні вимоги для визначеного географічного регіону. Як імплементаційний акт, Директива 92/43/ЄЕС має тлумачитись в єдиному дусі з Бернською конвенцією, вона структурована однаково з Конвенцією та оперує такими ж поняттями. Для досягнення цілей збереження природних середовищ, флори і фауни в Україні в національне законодавство слід імплементувати положення обох документів, а також Директиви 2009/147/ЄС та інших відповідних актів ЄС, які стосуються вищезазначених питань.
Крім того, планами імплементації Директив 2009/147/ЄС та 92/43/ЄЕС, схваленими розпорядженням Кабінету Міністрів України від 15 квітня 2015 р. №371, передбачено розроблення та прийняття комплексних нормативно-правових актів з метою імплементації положень Директиви 2009/147/ЄС до кінця 2017 року, Директиви 93/43/ЄЕС – до кінця 2016 року. Відповідальними за виконання зазначених заходів є Міністерство екології та природних ресурсів України та інші органи державної влади.
Враховуючи зазначене, а також те, що однією з нагальних проблем екологічного законодавства України в цілому є його надмірна  розгалуженість, з одного боку, вбачається недоцільним вносити фрагментарні зміни до законодавства з метою імплементації положень лише міжнародних норм без урахування директив та регламентів ЄС. Проте, з другого боку, беручи до уваги, що відповідно до частини другої статті 292 Угоди про асоціацію Сторони підтверджують своє зобов’язання щодо ефективної імплементації у своїх законах та практиках багатосторонніх угод з охорони навколишнього середовища, учасницями яких вони є, законопроект за результатами розгляду у першому читанні може бути прийнятий за основу.  
4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону не суперечить праву Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов’язанням України у сфері охорони природи. 

� Ратифікована Законом України «Про приєднання України до Конвенції 1979 року про охорону дикої флори і фауни та природних середовищ існування в Європі» від 29.10.1996 № 436/96-ВР.
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