ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України 

«Про внесення змін до Закону України «Про питну воду та питне водопостачання» (щодо удосконалення деяких положень)»

(реєстр. №  2772  від  25.02.2015 р., Кабінет Міністрів України)
1. Загальна характеристика законопроекту.

Законопроект розроблено з метою удосконалення законодавства у сфері питного водопостачання та водовідведення, шляхом уточнення окремих положень Закону України «Про питну воду та питне водопостачання», що стосуються сфери водовідведення. Так, у законопроекті пропонуються зміни до Закону України «Про питну воду та питне водопостачання» в частині надання повноважень органам місцевого самоврядування щодо розроблення та затвердження місцевих правил приймання стічних вод, а також надання повноважень центральному органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері житлово-комунального господарства, затверджувати правила приймання стічних вод до систем централізованого водовідведення та порядок визначення розміру плати, яка справляється за понаднормативні скиди промислових та інших стічних вод до систем централізованого водовідведення.

2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфер довкілля та законодавства про компанії, які відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року №1629-IV належать до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу. 

В Європейському Союзі правовідносини, які є предметом правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Договором про функціонування Європейського Союзу (консолідована версія) (Official Journal C 326, 26.10.2012, p. 47–390) (далі – ДФЄС);
· Директивою Ради 91/271/ЄЕС від 25 травня 1991 року про очищення міських стічних вод (Official Journal L 135, 30.05.1991, p. 40 – 52) (далі – Директива Ради 91/271/ЄЕС). 

3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.

Проект Закону не суперечить  праву Європейського Союзу.

Проект Закону за своєю метою не суперечить статті 14 ДФЄС, в якій зазначено, що зважаючи на місце послуг загального економічного інтересу серед спільних цінностей Союзу, а також на їхню роль у сприянні соціальній та територіальній єдності, Союз та держави-члени дбають про те, щоб такі послуги надавались на принципах та умовах, що уможливлюють виконання їхньої місії.

Окрім того частина одинадцята статті 1 проекту Закону, якою, зокрема визначено, що в місцевих правилах приймання стічних вод повинні міститися вимоги щодо якості і режиму скидання стічних вод, а також механізм контролю за скиданням стічних вод не суперечить Директиві Ради 91/271/ЄЕС, якою передбачено, що держави-члени повинні вживати заходів для очистки стічних вод та здійснювати контроль за скиданням стічних вод.

 Принагідно слід зазначити, що відповідно до статті 363 Глави 6 «Навколишнє середовище» Розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їх державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію) та Додатку ХХХ до Угоди про асоціацію, Україна взяла на себе зобов’язання поступово наблизити своє законодавство до права та політики ЄС у сфері охорони навколишнього природного середовища, зокрема, імплементувати Директиву Ради 91/271/ЄЕС. У зв’язку з цим розпорядженням Кабінету Міністрів України  № 162 від 04.03.2015 було схвалено План імплементації Директиви Ради 91/271/ЄЕС про очищення міських стічних вод, в рамках якого передбачено розробку проекту Закону України «Про водовідведення та очищення стічних вод населених пунктів». Головними відповідальними є Мінрегіон, Мінприроди, Держсанепідемслужба, Держводагенство, ДСНС, Мін’юст, місцеві державні адміністрації.
4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону не суперечить  праву Європейського Союзу. 
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