КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 28
від  15 липня 2015 р.

вул. Садова, 3а, кім. 620
   14.00
Головує – І. Геращенко  – голова Комітету.
Присутні члени Комітету:  О. Семерак, А. Артеменко, м. Іонова,             О. Сотник, О. Масоріна, М. Найєм, Г. Тіміш, О. Юринець.
Від секретаріату Комітету: Т. Бурячок, Л. Протасенко, Б. Ференс,            І. Мисик, А. Багрінець, Н. Єжель.
Присутні:

П. Клімкін – Міністр закордонних справ України.
Е. Згуладзе – Глуксманн – Перший заступник Міністра внутрішніх справ України.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Інформація Міністра закордонних справ України П. Клімкіна про стан виконання Угоди про асоціацію між Україною та  Європейським Союзом.

2. Інформація Міністра закордонних справ України П. Клімкіна та Першого заступника Міністра внутрішніх справ Е. Згуладзе-Глуксманн щодо стану виконання Плану дій з лібералізації ЄС візового режиму для України.

3.Різне

СЛУХАЛИ: І. Геращенко щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: інформацію П. Клімкіна про стан виконання Угоди про асоціацію між Україною та  Європейським Союзом.
Павло Клімкін повідомив, що процес ратифікації Угоди про асоціацію між Україною та ЄС відбувається досить швидко. Лише двом країнам, Греції та Кіпру, залишилося пройти процедуру ратифікації. 

Міністр закордонних справ України наголосив на необхідності наданні структурованої допомоги Україні у виконанні завдань в рамках Угоди про асоціацію. Також П.Клімкін вважає, що для ефективного виконання вищезгаданих завдань необхідно вдосконалити роботу українського Парламенту та систематизувати роботу усіх Міністерств України.

ВИСТУПИЛИ: Голова Комітету, Ірина Геращенко, з пропозицією до представників уряду звітувати кожного місяця по питанням щодо європейської інтеграції. 

ІІ. СЛУХАЛИ: інформацію Е. Глуладзе – Глуксманн щодо стану виконання Плану дій з лібералізації ЄС візового режиму для України.

Е. Згуладзе – Глуксманн поінформувала щодо основних найважливіших аспектів роботи щодо виконання Пану дій з лібералізації ЄС візового режиму для України. Одним з цих аспектів є підвищення потенціалу легальної міграції. В цьому напрямі уряд планує переглянути ефективність діяльності міграційної служби у боротьбі з нелегальною міграцією та з 01 січня 2016 року до штату служби буде додано 500 штатних одиниць. 

Доповідач наголосила на необхідності вдосконалення та модернізації існуючих баз даних та захисту внутрішніх документів.

ВИСТУПИЛИ: П. Клімкін з пропозицією створити установу, основною діяльністю якої буде контроль за реформами у сфері європейської інтеграції.
О. Сотник наголосила на необхідності підвищення ролі Комітету з питань європейської інтеграції в українському Парламенті. 

Е. Згуладзе-Глуксманн наголосила на необхідності створення ефективного механізму комунікації між органами влади.

М. Найєм запропонував свою кандидатуру до співпраці з Міністерством внутрішніх справ у сфері європейської інтеграції.

І. Геращенко повідомила присутніх про форми міжнародної діяльності Комітету з питань європейської інтеграції.

ІІІ. РІЗНЕ

СЛУХАЛИ: інформацію І. Геращенко щодо затвердженого  персонального складу Науково-експертної ради при Комітеті Верховної Ради України з питань європейської інтеграції.

ВИСТУПИЛИ: О. Семерак щодо подальшого конкурсного відбору експертів до Науково-експертної ради.

І.Геращенко запропонувала членам Комітету та експертам НЕР до кінця тижня надіслати до секретаріату Комітету пропозиції щодо взаємодії НЕР та Комітету з питань європейської інтеграції.

Експерти НЕР поінформували, що до 1 вересня 2015 року готові надати до 50 експертних висновків на законопроекти, які знаходяться на розгляді Комітету.
Голова Комітету






І. Геращенко
Секретар Комітету
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