ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України

«Про внесення змін до Закону України "Про захист економічної конкуренції" (щодо вдосконалення регулювання в галузі економічних концентрацій та розміру штрафів за порушення законодавства)»

(р.№ 3336 від 16.10.2015, н.д. Мартиняк С.В. та інші)
1. Загальна характеристика законопроекту.

Законопроект спрямований на покращення інвестиційної привабливості України шляхом зменшення адміністративних бар’єрів через удосконалення законодавства про захист економічної конкуренції у галузі державного регулювання економічних концентрацій та перегляду розміру штрафів за порушення законодавства про захист економічної конкуренції.

2. Належність проекту до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу.
Проект закону за предметом правового регулювання належить до сфери  фінансових послуг та законодавства про компанії, які відповідно до Закону України «Про загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належать до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

3. Порядок вирішення у законодавстві ЄС питань, що належать до сфер правового регулювання проекту Закону.

В Європейському Союзі правовідносини, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Регламентом Ради 4064/89 від 21 грудня 1989 року щодо контролю за концентраціями між суб’єктами господарювання (OJ L 395, 30.12.1989, p. 1–12).
· Регламентом Ради 139/2004 від 20 січня 2004 року щодо контролю за концентраціями між суб’єктами господарювання (Official Journal L 024 , 29/01/2004 P. 0001 – 0022).
4. Аналіз відповідності положень проекту актам acquis.
Проект Закону не відповідає праву Європейського Союзу.
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	Закон України «Про захист економічної конкуренції»
Стаття 22. Концентрація суб'єктів господарювання

2. Концентрацією визнається:

2) набуття безпосередньо або через інших осіб контролю одним або кількома суб'єктами господарювання над одним або кількома суб'єктами господарювання чи частинами суб'єктів господарювання, зокрема, шляхом: 

а) безпосереднього або опосередкованого придбання, набуття у власність іншим способом активів у вигляді цілісного майнового комплексу або структурного підрозділу суб'єкта господарювання, одержання в управління, оренду, лізинг, концесію чи набуття в інший спосіб права користування активами у вигляді цілісного майнового комплексу або структурного підрозділу суб'єкта господарювання, в тому числі придбання активів суб'єкта господарювання, що ліквідується; 

3. Не вважаються концентрацією: 

6) дії, зазначені у частині другій цієї статті, якщо вони відбуваються між фізичними та/або юридичними особами, які пов’язані між собою відносинами контролю та цей контроль набутий без порушення законодавства про захист економічної конкуренції.
	Стаття 3 Регламенту Ради 4064/89  

Визначення концентрації:

b) один та більше фізичних осіб вже контролюючих щонайменше одного суб’єкта господарювання чи

-однго чи декількох суб’єктів господарювання

Придбання, шляхом купівлі цінних паперів або активів, за контрактом або будь-якими іншими засобами, прямого або непрямого контролю в цілому або частин одного або більше інших суб’єктів господарювання.
	Не відповідає


 
Положення законопроекту, які вносять зміни до підпункту 6) пункту 3 статті 22 Закону України «Про захист економічної конкуренції» щодо визначення певних дій, котрі не вважаються концентрацією не відповідають п. b) статті 3 Регламенту Ради 4064/89, бо саме такі дії, зазначені в законопроекті, підпадають під дії, котрі в зазначеному пункту законодавчого акту ЄС вважаються концентрацією.
5. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 

Проект закону «Про внесення змін до Закону України "Про захист економічної конкуренції" (щодо вдосконалення регулювання в галузі економічних концентрацій та розміру штрафів за порушення законодавства)» не відповідає праву Європейського Союзу. Члени Комітету зазначають, що законопроект послаблює контроль держави в галузі економічних концентрацій.
