ВИСНОВОК
Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України «Про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо удосконалення кваліфікації злочинів з ознаками національної, расової чи релігійної ненависті або ворожнечі» 

(реєстр. № 2314a, н.д. О. Дмитренко)
1.  Загальна характеристика законопроекту.

Законопроектом передбачається внесення низки змін до Кримінального кодексу України, пов’язаних із удосконаленням кваліфікації злочинів з ознаками національної, расової чи релігійної ненависті або ворожнечі.

2.
Належність проекту Закону України за предметом правового регулювання до сфери дії права ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, інших міжнародно-правових зобов’язань України.

Ці правила (принаймні в тому контексті, в якому їх торкаються запропоновані Проектом зміни), великою мірою знаходяться у сфері регуляторного розсуду держави. Таким чином держава майже повністю вільна обирати ті моделі регулювання, які вона вважає необхідними.

З іншого боку, правила Проекту потенційно потрапляють під сферу дії міжнародних стандартів, принципів та правил, зокрема визначених у наступних міжнародно-правових документах: 
- Конвенція ООН про ліквідацію всіх форм расової дискримінації;

- Європейська Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод;
- Рамкова Конвенція Ради Європи Ради Європи про захист національних меншин; 
- Хартія основних прав Європейського Союзу;

- Договір про функціонування ЄС;

- Directive 2000/43/EC2 (Директива Ради ЄС стосовно расової рівності) 
3.
Відповідність положень законопроекту вказаним міжнародно-правовим документам.

Відповідно до ст. 4 Договору про функціонування ЄС боротьба зі злочинністю належить до спільної компетенції ЄС та держав-членів. Згідно з принципом субсидіарності державам-членам надається пріоритетне право визначати у своєму кримінальному законодавстві злочинність діяння, а також його караність та інші кримінально-правові наслідки. Згідно з ч. 1 ст. 83 Договору про функціонування ЄС Європейський Парламент та Рада за допомогою директив можуть встановити мінімальні правила щодо визначення кримінальних злочинів та санкцій у сфері особливо тяжкої злочинності транскордонного змісту, до яких не відносяться злочини, щодо яких пропонуються зміни вказаним законопроектом. Отже, регламентація кримінальної відповідальності за вчинення злочинів за ознаками національної, расової чи релігійної ненависті або ворожнечі здійснюється державами-членами самостійно. При цьому слід звернути увагу, що в кримінальному законодавстві держав-членів існує різна практика визначення таких злочинів з урахуванням національних кримінально-правових традицій окремо-взятої держави.

4. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції.

Проект Закону не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України.

