ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України 

«Про внесення змін до Закону України "Про перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації" (щодо внесення Публічного акціонерного товариства "Українська залізниця" до переліку об'єктів, що не підлягають приватизації)»
(р.№ 3582 від 04.12.2015, н.д. Левченко Ю.В.)

щодо проекту Закону України 

«Про внесення зміни до Закону України "Про перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації" (щодо Публічного акціонерного товариства "Українська залізниця")»

(р.№ 3582-1 від 18.12.2015, Кабінет Міністрів України)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Метою законопроекту є захист національних інтересів держави щодо забезпечення контролю над підприємством, яке має стратегічне значення для економіки та безпеки держави, шляхом недопущення приватизації ПАТ «Українська залізниця».

2. Належність  проекту   до   пріоритетних   сфер   адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

Проект закону за предметом правового регулювання належить до сфери  законодавства про компанії та транспорту, які відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належать до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

3. Порядок вирішення у законодавстві ЄС питань, що належать до сфери правового регулювання проекту.

Правовідносини, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Договором про заснування Європейського Співтовариства (Official Journal L321, 29.12.2006).
· Регламентом 1370/2007 Європейського Парламенту та Ради від 23 жовтня 2007р. щодо послуг надання державного пасажирського транспорту у залізничній та дорожній сфері та анулює Регламент Ради 1191/69 та 1107/70 (Official Journal L 315 , 03/12/2007 P. 0001 – 0013).
· Комунікацією COM/2006/0177 Європейської Комісії – впровадження Лісабонської програми Співтовариства - Соціальні послуги загального інтересу в Європейському Союзі (COM/2006/0177 final, Brussels, 26.4.2006).
· Директивою 91/440/ЄЕС Ради від 29 липня 1991 року щодо розвитку залізниць Співтовариства (Official Journal L 237, 24.08.1991 р. 25).
4. Аналіз відповідності положень проекту положенням джерел acquis.
Законопроекти не суперечить праву Європейського Союзу.    
Різниця законопроектів 3582 та 3582-1 полягає у тому, що законопроект 3582 передбачає віднесення ПАТ «Українська залізниця» до переліку об’єктів права державної власності із забороною приватизації, на відміну від законопроекту 3582-1, Кабінету Міністрів України, яким ПАТ «Українська залізниця» відноситься до переліку об’єктів права державної власності, які не підлягають приватизації, але можуть бути корпоратизовані.

Указом Президента України від 28.08.2001 «Про корпоратизацію підприємств» надано визначення поняттю «корпоратизація», відповідно до якого корпоратизацією є перетворення державних підприємств із закритих акціонерних товариств у відкриті акціонерні товариства.
Пункт 2 статті 86 Договору про заснування Європейського Співтовариства передбачає можливість створення установи для забезпечення діяльності послуг загального економічного інтересу чи такої, що має характер прибутково-виробничої монополії.

Пунктом 1 статті 1 Регламенту 1370/2007 передбачено обов’язок державою-членом ЄС надавати суспільні послуги в сфері транспорту та п.1 статті 3 Регламенту 1370/2007 передбачено надання права компетентному органу держави-члена ЄС вибирати оператора послуг та надавати цьому оператору ексклюзивне право виконувати послуги загального економічного інтересу.
 Тому, запропонована проектом Закону заборона приватизації ПАТ «Українська залізниця», яка входить до переліку державних підприємств, які надають послуги загального суспільного інтересу та мають характер прибутково-виробничої монополії, не суперечить п.2 статті 86 Договору про заснування Європейського Співтовариства та статті 1 Регламенту 1370/2007. 

5. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Законопроекти 3582 та 3582-1 не суперечать праву Європейського Союзу.
