ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України «Про Закону України «Про букмекерську діяльність в Україні»»

(р. № 2268, н.д. П.Кишкар)

1. Загальна характеристика законопроекту.

У законопроекті пропонується легалізувати в Україні букмекерську діяльність та встановити основні нормативні засади у здійсненні відповідної господарської діяльності. Законопроект пропонує визначення основних термінів у сфері здійснення букмекерської діяльності в Україні, відмежовує сферу власного регулювання від іншого законодавства України, встановлює вимоги до букмекерських організацій, їх зобов’язання та гарантії здійснення ними відповідної діяльності, визначає засади держаної політики у сфері регулювання букмекерської діяльності, встановлює вимоги щодо ліцензування букмекерської діяльності в Україні, встановлює механізми захисту споживачів послуг букмекерських організацій.

2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, норм та принципів системи ГАТТ/СОТ.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери послуг, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-IV належать до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

В Європейському Союзі питання, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону регулюється Договором про функціонування Європейського Союзу (Official Journal С 83, 30.03.2010, p. 1-331).

3. Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи, нормам та принципам системи ГАТТ/СОТ.



Законодавство Європейського Союзу не містить єдиного законодавства щодо регулювання букмекерської діяльності та залишає на розсуд держав-членів визначати особливості регулювання правовідносин у сфері організації такої господарської діяльності.


В той же час, на нашу думку, положення щодо можливості створення та діяльності саморегулівних організацій у сфері букмекерської діяльності без належного законодавчого регулювання їх діяльності, зокрема щодо створення, функціонування, набуття членства тощо, не гарантує досягнення відповідності принципу правової визначеності, згідно з яким, правові норми мають бути чіткими та зрозумілими в частині визначення обсягу прав та обов’язків тих, кого це стосується, та надавати можливість національним судам гарантувати дотримання цих прав та обов’язків. 


Також, вважаємо такими, що потребують додаткового обґрунтування вимоги, які можуть створювати перешкоду та накладати надмірний тиск на суб’єктів господарської діяльності у сенсі забезпечення свободи здійснення підприємницької діяльності, яка закріплена у статті 49 Договору, зокрема вимоги до організатора букмекерської діяльності щодо наявності не менше 50 букмекерських контор, в яких планується проводити букмекерську діяльність, станом на дату подання заяви на отримання ліцензії, штату працівників не менше 500 осіб, зареєстрованого на території України знаку для товарів та послуг, під яким організатор букмекерської діяльності провадить свою діяльність, та обов’язкку протягом перших трьох календарних років з моменту видачі ліцензії на провадження букмекерської діяльності відкрити не менше 300 букмекерських контор.


Проект закону не суперечить законодавству ЄС, однак ключовим для прийняття законопроекту є його економічна доцільность в інтересах держави.
