ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України 

«Про оцінку впливу на довкілля»

 (реєстр. № 2009а від 03.06.2015 р., н.д. І.Геращенко, І.Кононенко, О.Рябчин, О.Єднак, Г.Гопко)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Метою законопроекту є встановлення в Україні правових та організаційних засад оцінки впливу на навколишнє середовище.   

Законопроектом пропонується встановити перелік об’єктів, щодо яких обов’язково застосовується процедура оцінки впливу на довкілля та пропонується запровадити таку модель оцінки впливу на довкілля, яка включає: підготовку звіту з оцінки впливу на довкілля суб’єктом господарювання; проведення громадського обговорення; розгляд та аналіз  уповноваженим органом інформації, наданої в звіті з оцінки впливу на довкілля, будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також інформації, отриманої під час громадського обговорення та внаслідок проведення процедури оцінки транскордонного впливу, у випадку, якщо така проводилася; надання уповноваженим органом мотивованого рішення про оцінку впливу на довкілля; врахування  цього рішення у дозвільному документі, який є підставою для початку реалізації планової діяльності (остаточному рішенні).

2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери довкілля, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належить до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу. 

Також законопроект охоплюється положеннями глави 6 «Навколишнє середовище» розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» та Додатку ХХХ Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію). Принагідно необхідно зазначити, що відповідно до Додатку XXX до Угоди про асоціацію Україна взяла на себе зобов’язання щодо наближення національного законодавства до положень Директив 2011/92/ЄС та 2003/4/ЄС.

В Європейському Союзі правовідносини, які є предметом правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Конвенцією про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті від 25.02.1991 року
  (далі – Конвенція Еспо);

·  Конвенцією про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля від 26.06.1998 року
 (далі – Орхуська конвенція);

·  Директивою 2011/92/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 13 грудня 2011 р. про оцінку впливу окремих державних та приватних проектів на навколишнє середовище (Official Journal L 26, 28.01.2012, p. 1–21) (далі – Директива 2011/92/ЄС);
·  Директивою 2003/4/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 28 січня 2003 р. про доступ громадськості до екологічної інформації та про скасування Директиви 90/313/ЄЕС (Official Journal L 41, 14.02.2003, р. 26–32) (далі – Директива 2003/4/ЄС).

3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.

Проект Закону в цілому не суперечить праву Європейського Союзу та Угоді про асоціацію.

Принагідно слід зазначити, що проект Закону подекуди містить більш жорсткі вимоги, ніж аналогічні положення Конвенції Еспо і Директиви 2011/92/ЄС, серед іншого в частині наведення переліку видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу. 

Так, частиною другою статті 3 проекту Закону передбачено, що до першої категорії видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля відповідно до пункту 15 належать видобування та перероблення корисних копалин (без зазначення їх площі). Водночас відповідно до пункту 19 Додатку І до Директиви 2011/92/ЄС, а також пункту 16  Додатку І до Конвенції Еспо оцінці підлягають кар’єри та  райони відкритого видобутку корисних копалин з площею  поверхневої  ділянки,  що  перевищує  25  гектарів,  або  райони видобутку торфу з площею поверхневої  ділянки, що перевищує 150 гектарів. 
4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону не суперечить праву Європейського Союзу та зобов’язанням України, взятим відповідно до Угоди про асоціацію.  

� Висновок підготовлений спільно з експертами Парламентської експертної групи


� Ратифікована Законом України «Про ратифікацію Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті» від 19.03.1999 № 534-XIV. 


� Ратифікована Законом України «Про ратифікацію Конвенції про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля» від 06.07.1999 № 832-XIV.





