ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України 

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо охорони фауни, флори та посилення боротьби з браконьєрством)» 

 (реєстр. № 1665 від 20.05.2015 р., доопрацьований, н.д. П.Дзюблик, А.Дирів, І.Рибак, Д.Шлемко)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Метою прийняття законопроекту є посилення заходів із охорони тваринного світу, рослинного світу та боротьби з браконьєрством.

Законопроектом пропонується внести зміни до низки законодавчих актів України щодо посилення заходів з охорони об’єктів тваринного і рослинного світу та боротьби з браконьєрством, а саме: в період масового розмноження диких тварин з 1 квітня по 1 липня встановити заборону на проведення робіт, що є джерелами підвищеного шуму; заборонити полювання із застосуванням свинцевого шроту на водно-болотних угіддях міжнародного значення; уточнити визначення об’єктів рослинного світу, вимоги щодо охорони природних комплексів та об’єктів природних заповідників та санкції за порушення вимог екологічного законодавства тощо. 

2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфер довкілля та охорони здоров’я та життя людей, тварин і рослин, які відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належать до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу. 

Також законопроект охоплюється положеннями глави 6 «Навколишнє середовище» розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» та Додатку ХХХ Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію).

В Європейському Союзі правовідносини, які є предметом правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Конвенцією про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі
 (Рішення Ради 82/72/ЄЕС від 3 січня 1982 року про укладення Конвенції про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі) (Official Journal L 38, 10.2.1982, p. 1–32) (далі – Бернська конвенція);

·  Угодою про збереження афро-євразійських мігруючих водно-болотних птахів від 16 червня 1995 року
 (Рішення Ради 2006/871/ЄС від 18 липня 2005 року щодо укладення від імені Європейського Союзу Угоду про збереження афро-євразійських мігруючих водно-болотних птахів) (Official Journal L 345, 08.12.2006);

· Директивою 2009/147/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 30 листопада 2009 р. про захист диких птахів (Official Journal L 20, 26.01.2010, p. 7–25) (далі – Директива 2009/147/ЄС);
·  Директивою Ради 92/43/ЄЕС від 21 травня 1992 р. про збереження природних середовищ існування, дикої флори та фауни (Official Journal L 206, 22.07.1992, р. 7–50) (далі – Директива 92/43/ЄЕС).

3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.

Проект Закону за своєю метою не суперечить:

· частині першій статті 3 Бернської конвенції, згідно з якою кожна Договірна Сторона вживає заходів з метою посилення охорони дикої флори, фауни та природних середовищ існування, приділяючи особливу  увагу  видам та середовищам існування, яким  загрожує  зникнення;  

· частині другій статті 6 Директиви 92/43/ЄЕС, якою передбачено, що держави-члени повинні вживати необхідних заходів з метою недопущення у спеціальних природоохоронних зонах погіршення стану природного середовища існування тваринного світу; 

· статті 361 глави 6 «Навколишнє середовище» розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію, якою передбачено, що співробітництво між Сторонами повинно сприяти збереженню, захисту, поліпшенню і відтворенню якості навколишнього середовища, захисту громадського здоров’я, розсудливому та раціональному використанню природних ресурсів та заохоченню заходів на міжнародному рівні, спрямованих на вирішення регіональних і глобальних проблем навколишнього середовища, зокрема у сфері охорони природи.   

Крім того, положення законопроекту, яким пропонується заборонити в період масового розмноження диких тварин проведення робіт та заходів, які є джерелом підвищеного шуму, не суперечить пункту (с) частини першої статті 6 Бернської конвенції, відповідно до якого передбачено необхідність заборони навмисного порушення спокою дикої фауни, особливо у період виведення та вирощування потомства, якщо таке порушення є істотним з точки зору цілей цієї Конвенції.

Положення законопроекту, яким пропонується заборонити полювання із застосуванням свинцевого шроту на водно-болотних угіддях міжнародного значення (пункт восьмий частини першої статті 20 Закону України «Про мисливське господарство та полювання» в редакції, запропонованій проектом Закону), не суперечить підпункту 4.1.4. додатку ІІІ до Угоди про збереження афро-євразійських мігруючих водно-болотних птахів, яким передбачено, що сторони мають  намагатися  припинити  використання свинцевого  шроту  при  полюванні  на  водно-болотних птахів. Разом з тим слід наголосити, що вищезгаданою Угодою визначено необхідність припинення використання свинцевого шроту на всій території, а не тільки на водно-болотних угіддях міжнародного значення, як пропонується в законопроекті.  

Також проектом Закону пропонується доповнити статтю 25 Закону України «Про захист тварин від жорстокого поводження» положенням про заборону утримання у ресторанах, кафе, автозаправочних станціях та інших непристосованих для цього місцях ведмедів та вовків. В той же час статтею 8 вищевказаного Закону України передбачено, що не допускається утримання диких  тварин у неволі без створення умов,  що відповідають їх біологічним,  видовим та індивідуальним особливостям. Таким чином, дія Закону поширюється на всі види диких тварин, тому незрозуміло чому розробником пропонується заборонити утримання в зазначених у проекті умовах лише двох видів тварин (ведмедів та вовків). Такий підхід не відповідає принципу правової визначеності, згідно з яким нормативно-правовий акт повинен бути внутрішньо узгодженим та забезпечувати ефективність правового регулювання.  

Запропоновані в проекті Закону зміни в частині збільшення штрафів за порушення законодавства не суперечать праву ЄС, оскільки в Європейському Союзі аналогічні правовідносини регулюються на рівні національного законодавства держав-членів ЄС. 

Разом з тим необхідно зазначити, що відповідно до Додатку XXX до Угоди про асоціацію Україна взяла на себе зобов’язання щодо наближення національного законодавства до положень Директив 2009/147/ЄС та 92/43/ЄЕС (протягом 2 – 4 років з дати набрання чинності Угодою про асоціацію), положення яких в законопроекті не враховані. Водночас, слід взяти до уваги, що проект Закону спрямований на виконання Україною своїх міжнародно-правових зобов’язань у сфері охорони рослинного та тваринного світу відповідно до Бернської конвенції та Угоди про збереження афро-євразійських мігруючих водно-болотних птахів.

Отже, досягнення цілей законопроекту пропонується здійснити шляхом транспозиції в національне законодавство положень тільки Бернської конвенції та Угоди про збереження афро-євразійських мігруючих водно-болотних птахів без урахування Директиви 92/43/ЄЕС та Директиви 2009/147/ЄС, які були розроблені в єдиному дусі зі згаданими міжнародними угодами та встановлюють більш конкретні вимоги з метою імплементації їх положень в національні правові системи. 

Так, Україна повинна забезпечити ефективне впровадження у свою національну правову систему положень Директиви 2009/147/ЄС щодо: оцінки видів птахів, для яких необхідно запровадження спеціальних заходів збереження;  визначення та позначення спеціальних зон захисту різних видів птахів; запровадження захисних заходів зі збереження мігруючих видів; встановлення загальної системи захисту всіх видів диких птахів зі спеціальною підкатегорією птахів, на які ведеться полювання та заборони певних видів ловлі/забою птахів. 

Також Україна повинна забезпечити ефективне впровадження у свою національну правову систему положень Директиви 92/43/ЄЕС, а саме щодо: підготовки реєстру місць (природних середовищ існування), призначення цих місць та встановлення пріоритетів управління ними; запровадження заходів, необхідних для збереження таких місць; встановлення системи моніторингу природоохоронного статусу оселищ та видів; встановлення суворого режиму захисту певних видів; встановлення механізму стимулювання освіти та надання/розповсюдження загальної інформації населенню.

Принагідно необхідно зазначити, що планами імплементації Директив 2009/147/ЄС та 92/43/ЄЕС, схваленими розпорядженням Кабінету Міністрів України від 15 квітня 2015 р. №371, передбачено розроблення та прийняття комплексних нормативно-правових актів з метою імплементації положень Директиви 2009/147/ЄС до кінця 2017 року, Директиви 93/43/ЄЕС – до кінця 2016 року. Відповідальними за виконання зазначених заходів є Міністерство екології та природних ресурсів України та інші органи державної влади.

Враховуючи вищенаведене, а також те, що однією з нагальних проблем екологічного законодавства України в цілому є його надмірна  розгалуженість, з одного боку, вбачається недоцільним вносити фрагментарні зміни до законодавства з метою імплементації положень лише міжнародних норм без урахування директив та регламентів ЄС. Проте, з другого боку, беручи до уваги, що відповідно до частини другої статті 292 Угоди про асоціацію Сторони підтверджують своє зобов’язання щодо ефективної імплементації у своїх законах та практиках багатосторонніх угод з охорони навколишнього середовища, учасницями яких вони є, законопроект за результатами розгляду у першому читанні може бути прийнятий за основу, за умови врахування зауважень, що містяться у висновку, при підготовці законопроекту до другого читання.  

4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону не суперечить праву Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов’язанням України у сфері охорони рослинного та тваринного світу. 

� Висновок підготовлений спільно з експертами Парламентської експертної групи


� Ратифікована Законом України «Про приєднання України до Конвенції 1979 року про охорону дикої флори і фауни та природних середовищ існування в Європі» від 29.10.1996 № 436/96-ВР.


� Ратифікована Законом України «Про ратифікацію Угоди про збереження афро-євразійських мігруючих водно-болотних птахів» від 04.07.2002 № 62-ІV.





