ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України 

«Про стратегічну екологічну оцінку»

 (реєстр. № 3259 від 28.10.2015 р., доопрацьований; н.д. О.Єднак,  Г.Гопко, В.Кривенко, П.Кишкар, В.Пташник)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Метою проекту Закону є забезпечення екологічної безпеки.
Законопроектом пропонується встановити сферу застосування та порядок здійснення стратегічної екологічної оцінки, яка полягає в оцінюванні наслідків виконання документів державного планування (стратегій, планів, схем, містобудівної документації, загальнодержавних програм, державних цільових програм та інших програм і програмних документів, включаючи будь-які зміни до них, які підлягають затвердженню органом державної влади, органом місцевого самоврядування) для довкілля, в тому числі здоров’я населення, та розробленні заходів із запобігання можливим негативним наслідкам. Також пропонується встановити механізм проведення транскордонних консультацій та інформування про прийняте рішення та моніторинг впливу виконання документа державного планування на довкілля.
Законопроектом передбачена участь заінтересованої громадськості у процедурі стратегічної екологічної оцінки проектів документів державного планування та внесення відповідних змін до законів України «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про державні цільові програми», «Про екологічну експертизу», «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», «Про регулювання містобудівної діяльності».

2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери довкілля, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належить до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу. 

Також законопроект охоплюється положеннями глави 6 «Навколишнє середовище» розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» та Додатку ХХХ Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію). Принагідно необхідно зазначити, що відповідно до Додатку XXX до Угоди про асоціацію Україна взяла на себе зобов’язання щодо наближення національного законодавства до положень Директиви 2001/42/ЄС.

В Європейському Союзі правовідносини, які є предметом правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Конвенцією про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті від 25.02.1991 року
(далі – Конвенція Еспо);
·  Протоколом про стратегічну екологічну оцінку до Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті від 2003 року
 (далі – Протокол);

· Директивою 2001/42/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 27 червня 2001 р. про оцінку впливу окремих планів та програм на навколишнє середовище (Official Journal L 197, 21.07.2001, p. 30–37) (далі – Директива 2001/42/ЄС). 

3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.

Законопроект відповідає статтям 360-363, 365 та Додатку ХХХ Угоди про асоціацію щодо охорони навколишнього середовища, сприяння реалізації довгострокових цілей сталого розвитку, підвищення природоохоронної ефективності та інтеграції екологічної політики в інші сфери політики держави з урахуванням багатосторонніх угод в цій сфері. 

4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону не суперечить праву Європейського Союзу та Угоді про асоціацію.  

� Висновок підготовлений спільно з експертами Парламентської експертної групи


� Ратифікована Законом України «Про ратифікацію Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті» від 19.03.1999 № 534-XIV. 


� Ратифікована Законом України «Про ратифікацію Протоколу про стратегічну екологічну оцінку до Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті» від 01.07.2015 № 562-VІІІ.





