ВИСНОВОК
Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції щодо проекту Закону України про внесення зміни до статті 27 Закону України "Про запобігання корупції" (щодо обмеження спільної роботи близьких осіб, які прирівнюються до осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування) 

(№ 2736, н.д. О. Медуниця, І. Крулько та ін..)

1.  Загальна характеристика законопроекту.
Проект Закону України про внесення зміни до статті 27 Закону України "Про запобігання корупції" (щодо обмеження спільної роботи близьких осіб, які прирівнюються до осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування), (далі – Проект) передбачає внесення змін, згідно з якими встановлюються обмеження щодо спільної роботи близьких осіб в умовах прямого підпорядкування один одному, які згідно із Законом «Про запобігання корупції» прирівнюються до осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування.
Обґрунтовуючи доцільність запропонованих Проектом змін, Пояснювальна записка до Проекту виходить, насамперед, з необхідності усунення таких ризиків від спільної  роботи близьких осіб як протегування з корисливих або інших особистих інтересів у призначенні на посаду  особи,  яка  за діловими і професійними якостями не має переваг перед іншими кандидатами, можливого розкрадання державного,  колективного  або приватного майна з використанням посадового становища, покривання порушень антикорупційного законодавства тощо.

2.
Належність проекту Закону України за предметом правового регулювання до сфери дії права ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, інших міжнародно-правових зобов’язань України.

Варто відзначити, що у праві ЄС не існує спеціальної норми, яка б прямо вказувала на обмеження спільної роботи близьких осіб, які прирівнюються до осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування. Однак, зважаючи на зміст передбачених Проектом правил, які безпосередньо стосуються поняття «конфлікту інтересів», принаймні опосередковано вони потрапляють під дію наступних документів: 

· Угода про асоціацію між Україною та ЄС; 

· Конвенція ООН проти корупції від 31.10.2003 р.;

· Повідомлення Комісії Європейському Парламенту, Раді та Економічному і соціальному комітету про боротьбу з корупцією від 06.06.2011 р.; 

· Повідомлення Раді та Європейському Парламенту про Антикорупційний звіт Європейської Комісії від 03.02.2014 р. 

3.
Аналіз положень проекту Закону України та їх відповідність вказаним правовим актам.

На рівні Угоди про асоціацію предмет Проекту охоплюється Розділом І «Загальні принципи»; Розділ ІІІ «Юстиція, свобода та безпека». Відповідно до ст. 3 Угоди про асоціацію боротьба з корупцією є одним з головних принципів для посилення відносин між Сторонами. Також згідно зі ст. 22 Угоди Сторони взяли на себе зобов’язання співпрацювати у боротьбі з корупцією як у приватному, так і державному секторі.

На рівні в Конвенції ООН проти корупції у ст. 7 міститься норма, про те, що «Кожна її Держава-учасниця  прагне,  в  належних  випадках  і згідно з  основоположними  принципами своєї правової системи, створювати,  підтримувати й зміцнювати такі системи приймання на роботу, набору, проходження служби, просування по службі та виходу у відставку державних службовців і,  в  належних випадках, інших державних посадових осіб …, які a) ґрунтуються  на  принципах  ефективності й прозорості й на таких об'єктивних критеріях, як бездоганність   роботи, справедливість і здібності. … Кожна Держава-учасниця прагне,  згідно  з основоположними принципами  свого внутрішнього права,  створювати,  підтримувати й зміцнювати такі системи,  які сприяють  прозорості  й  запобігають виникненню конфлікту інтересів». 

4. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції.

Проект Закону не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України.

