ВИСНОВОК
Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України "Про внесення про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України (щодо негайного розгляду судами позовів про примусове видворення або щодо затримання з метою ідентифікації та забезпечення примусового видворення іноземців та осіб без громадянства або забезпечення передачі іноземців та осіб без громадянства відповідно до міжнародних договорів про реадмісію)"

(Кабінет Міністрів України, реєстр. №3154)
1.  Загальна характеристика законопроекту.
Проект Закону України "Про внесення про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України (щодо негайного розгляду судами позовів про примусове видворення або щодо затримання з метою ідентифікації та забезпечення примусового видворення іноземців та осіб без громадянства або забезпечення передачі іноземців та осіб без громадянства відповідно до міжнародних договорів про реадмісію)" (далі – Проект), передбачає внесення низки змін до процедури розгляду національними судами, в порядку адміністративного судочинства, міграційних справ, учасниками яких є іноземці або особи без громадянства, які перебувають на території України. З цією метою Проектом пропонується внести зміни до правил Кодексу адміністративного судочинства України, які стосуються відповідних аспектів розгляду такого роду справ.

Обґрунтовуючи зміни, які Проектом пропонується внести до відповідних правил Кодексу, Пояснювальна записка оперує, головним чином, аргументом про надмірну тривалість ряду існуючих міграційних процедур, що є прямим наслідком приписів чинного законодавства. Іншим аспектом, з яким Пояснювальна записка тісно пов’язує запропоновані Проектом зміни, є виконання заходів, передбачених пунктом 34 Національного плану заходів з виконання другої фази Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України.

2.
Належність проекту Закону України за предметом правового регулювання до сфери дії права ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, інших міжнародно-правових зобов’язань України.

Зважаючи на зміст передбачених Проектом змін, вони потраплять під безпосередню дію наступних міжнародно-правових актів, стороною та учасником яких є Україна:

· Європейської Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод 1950 року;

· Конвенції ООН про статус біженців 1951 року та Протоколу щодо статусу біженців 1994 року.

Крім того, при оцінці таких змін до уваги також мають бути прийняті принципи та стандарти, що містяться в наступних документах, які належать до правової системи ЄС:

· Директива 2013/32/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 26 червня 2013 року про спільні правила надання та відмови міжнародного захисту (оновлена);

· Директива 2013/33/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 26 червня 2013 року що встановлює спільні правила про прийом заяв про надання міжнародного захисту;

· Директива 2008/115/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 16 грудня 2008 року про спільні стандарти та процедури в Державах-членах, які стосуються повернення незаконно перебуваючи на їх території громадян третіх країн.

Також, при аналізі запропонованих Проектом змін слід звернути увагу на ті правила, що містяться в Настановах Комітету Міністрів Ради Європи про захист прав людини в контексті застосування щодо біженців прискорених міграційних процедур (Council of Europe Committee of Minsters Guidelines on human rights protection in the context of accelerated asylum procedures (adopted on 1 July 2009).

3.
Відповідність положень законопроекту вказаним міжнародно-правовим документам.

Найбільш принциповою новелою, яку Проектом пропонується внести, є застосування процедури «негайного» судового розгляду міграційних справ про примусове видворення особи або про її затримання. Ці правила, як випливає з Проекту, є безальтернативними – тобто, безвідносно до того, яку специфіку або складність (фактичну чи юридичну) має певна справа, її розгляд судом має бути здійснений "негайно".

В цьому контексті слід вказати на те, що один з базових елементів, яким оперують всі без виключення міжнародні документи, які стосуються прав біженців (осіб, які шукають наданні їм міжнародного захисту) на території третіх країн є їх безумовне та абсолютне право на можливість здійснити захист своєї позиції при розгляді власної міграційної справи.

На рівні найбільш засадничого та загального документу в сфері захисту прав людини – Європейської Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод 1950 року – право мігранта (особи, яка претендує на надання міжнародного захисту) потрапляє під дію її Статті 13, яка визнає за особою право на ефективні засоби правового захист у випадку порушення її прав або свобод. Також, Настанови Комітету Міністрів Ради Європи про захист прав людини в контексті застосування щодо біженців прискорених міграційних процедур, містять узагальнений перелік прав, які Держави-члени Ради Європи повинні гарантувати особі, яка клопоче про надання їй міжнародного захисту. Серед іншого, в частині процедурних гарантій вони вимагають визнання за такою особою, як мінімум можливості подати відповідні документи в обґрунтування своєї позиції та право на доступ до правової допомоги з боку компетентного спеціаліста.

Видається, що практичне застосування механізму «негайного» судового розгляду міграційних справ тягнутиме за собою істотне звуження фактичних можливостей особи (сторони захисту) по здійсненню ефективного захисту в її справі. 

Однак, слід також зазначити, що сам по собі випадок "негайного" розгляду справи не становить собою порушення права особи на захист.

4. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції.

Проект Закону не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України.

