ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України (щодо удосконалення законодавчого регулювання у галузі зовнішньої реклами)» (реєстр. № 2702 від 22.04.2015 р., н.д. О. Опанасенко, Л. Ємець, О. Матузко, В. Сташук)

щодо проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення законодавчого регулювання у галузі зовнішньої реклами» (реєстр. № 2702-1 від 24.04.2015 р., н.д. Н. Новак, Г. Ткачук, Є. Фірсов)
1. Загальна характеристика законопроектів.

Метою законопроектів є удосконалення відповідних положень чинного законодавства, які спрямовані на подальшу модернізації галузі зовнішньої реклами з урахуванням сучасних вітчизняних та зарубіжних тенденцій. Проекти законів реєстр. № 2702 та реєстр. № 2702-1 є близькими за змістом та мають аналогічний предмет регулювання. 

Зокрема законопроектами пропонується: уточнити визначення законодавчих термінів «реклама на транспорті», «зовнішня реклама»; чітко розмежувати повноваження відповідних органів щодо розміщення зовнішньої реклами у населених пунктах, поза межами населених пунктів та у межах смуги відведення автомобільних доріг загального користування; запровадити відкриту електронно-інформаційну базу даних місць розташування рекламних засобів; визначити вичерпні переліки підстав для відмови у видачі (продовження дії) дозволу, анулювання, переоформлення дозволу; запровадити положення, котрі унормовують відносини суб’єктів господарювання - власників рекламних засобів та дозвільних органів у процесі впровадження схеми розміщення зовнішньої реклами; передбачити відповідний перехідний період, заборонити розміщення зовнішньої реклами в межах смуги відведення міжнародних автомагістралей.     

2.  Належність законопроектів за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Законопроекти за предметом правового регулювання охоплюються положеннями глави 7 «Транспорт» розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їх державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію).

Правовідносини, аналогічні тим, які є предметом правового регулювання законопроектів регулюються Договором про функціонування Європейського Союзу (Official Journal C 326, 26.10.2012, p. 47–390), а також міжнародними угодами і конвенціями у сфері інфраструктури транспорту, безпеки руху тощо.
3.  Відповідність законопроектів праву ЄС.

Проекти Законів не суперечать праву Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов’язанням України. 

Законопроекти за своєю метою відповідають статті 91 Договору про функціонування Європейського Союзу, якою закріплено, що одним із головних напрямів політики Європейського Союзу в галузі транспорту є підвищення та удосконалення заходів з безпеки.

Разом з тим слід зазначити, що в Європейському Союзі особливості правовідносин щодо регулювання та визначення порядку розміщення зовнішньої реклами регулюються на рівні національного законодавства держав-членів ЄС.

Також принагідно варто зауважити, що в Угоді про асоціацію відсутні прямі зобов’язання щодо удосконалення законодавчого регулювання у галузі зовнішньої реклами. Проте законопроектами передбачається створення сприятливих умов для ведення господарської діяльності у галузі зовнішньої реклами, а також забезпечення безпеки дорожнього руху, що, в свою чергу, охоплюється положеннями Угоди про асоціацію.

Законопроектами передбачена заборона розміщення зовнішньої реклами, зокрема в межах смуги відведення міжнародних автомагістралей, що в свою чергу відповідає Європейській угоді про міжнародні автомагістралі від 15 листопада 1975 року
. Так, відповідно до статті VII.4 Розділу VII Додатка ІІ цієї Угоди забороняється встановлення рекламних щитів з метою безпеки та з естетичних міркувань по узбіччях міжнародних доріг.

З огляду на подальшу модернізацію галузі зовнішньої реклами, варто було б звернути увагу на сучасні тенденції та успішну європейську практику.

Незважаючи на те, що законодавче регулювання у галузі зовнішньої реклами вирішується на національному рівні кожної окремої держави-члена ЄС, проте існують спільні тенденції у підходах до вирішення зазначеного питання в ЄС.

Так, у більшості державах-членах ЄС при розміщення зовнішньої реклами враховується не лише питання безпеки дорожнього руху, але й естетичний аспект, питання громадської безпеки, думка громадськості, ефективність запобігання злочинності, наприклад, розміщення зовнішньої реклами, що може перешкоджати відеоспостереженню або камері вимірювання швидкості. 

Деякі європейські держави проводять дослідження, опитування з метою виявлення потенційних джерел відволікання уваги учасників дорожнього руху (наприклад, нові цифрові технології, вітряні млини, незвичні архітектурні споруди) та оцінки впливу зовнішньої реклами на учасників дорожнього руху (Швеція, Нідерланди). Також проводиться порівняльний аналіз щодо кількості аварійних ситуацій до встановлення зовнішньої реклами та після.

4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Законопроекти не суперечать праву Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов’язанням України.
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