ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України

«Про внесення змін до Закону України "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування" (щодо управління Фондом)»

(р.№ 3261 від 08.10.2015, н.д. Папієв М.М.)
1. Загальна характеристика законопроекту.

Законопроект спрямований на оптимізацію законодавчого врегулювання проблемних питань загальнообов’язкового державного соціального страхування, зокрема монетизацію надання соціальних послуг, уточнення підстав зупинення страхових виплат, посилення ролі страхових експертів під час проведення розслідування нещасних випадків на виробництві, тощо. 

Законопроект також направлений на посилення ролі соціального діалогу та трьохстороннього управління Фондом, на виконання міжнародних зобов’язань України в сфері соціального страхування, зокрема конвенцій Міжнародної організації праці, стороною яких є Україна.

Законопроект, окрім іншого передбачає врегулювання процедурних питань, пов’язаних з процесом реорганізації Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності та Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України, на врегулювання питань взаємодії Фонду соціального страхування України (далі – Фонд) з органами державної влади з метою забезпечення виконання покладених на нього функцій, забезпечення сталого функціонування системи загальнообов’язкового державного соціального страхування.

2. Належність проекту до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу.
Проект закону за предметом правового регулювання належить до сфери  фінансових послуг та охорони здоров'я та життя людей, тварин і рослин, які відповідно до Закону України «Про загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належать до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

3. Порядок вирішення у законодавстві ЄС питань, що належать до сфер правового регулювання проекту Закону.

В Європейському Союзі правовідносини, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Директивою Ради 92/96/ЄС від 10 листопада 1992р. щодо координації законів, регламенті та адміністративних процедур, котрі пов’язані з прямим страхуванням життя та вносить зміни до Директив 79/267/ЄЕС та 90/61/ЄС (Official Journal L 360 , 09/12/1992 P. 0001 – 0027).
· Регламентом 1094/2010 Європейського Парламенту та Ради від 24 листопада 2010р., яка встановлює Європейський контролюючий орган влади( Європейський орган влади зі страхування та пенсій), вносить зміни до Рішення 716/2009/ЄС та відміняє Рішення Комісії 2009/79/ЄС (OJ L 331, 15.12.2010, p. 48–83).
· Першою директивою Ради 79/267/ЄС від 5 березня 1979р. щодо координації законів, регламентів та адміністративних процедур, котрі пов’язані з започаткуванням та здійсненням діяльності прямого страхування життя (OJ L 63, 13.3.1979, p. 1–18).
· Конвенція Міжнародної організації праці N 81 1947 року про інспекцію праці у промисловості й торгівлі( Конвенцію ратифіковано Законом N 1985-IV (1985-15 ) від 08.09.2004 )
4. Аналіз відповідності положень проекту актам acquis.
Проект Закону не суперечить праву Європейського Союзу.
Повноваження Фонду соціального страхування, які передбачаються у змінах до статті 7 та 9 Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування» не суперечать п. 10  преамбули Директиви 92/96/ЄС, відповідно до якого повноваження органів влади, які мають компетенцію у соціальному страхуванні повинні мати засоби контролю, які необхідні для гарантування ефективного функціонування ринку страхових послуг та впроваджувати санкції, які направленні на подолання невідповідностей та порушення законодавства.

Положення внесень змін до статей 16, 42 Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування» щодо певних функцій Фонду по забезпеченню надання застрахованій особі щомісячних виплат та іншого відшкодування витрат внаслідок заподіяної їй шкоди не суперечать статті 1, 8 та 9 Регламенту 1094/2010 щодо компетенції такого виду органу державного управління.

Внесення змін законопроектом до Частини 5 статті 36 Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування» щодо надання права страховому експерту з охорони праці «надавати висновок щодо віднесення чи не віднесення нещасного випадку на виробництві чи професійного захворювання до страхового випадку» узгоджується зі статтею 12 Конвенції Міжнародної організації праці N 81 від 1947 року про інспекцію праці у промисловості й торгівлі відповідно до якої встановлено обов’язок інспекторів праці «здійснювати будь-який огляд, перевірку чи розслідування, які вони можуть вважати необхідними для того, щоб переконатися у тому, що правові норми суворо дотримуються».

5. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 

Проект закону «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування" (щодо управління Фондом)» не суперечить праву Європейського Союзу.
