ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України

«Про внесення змін до підпункту 197.1.7 пункту 197.1 статті 197 Податкового кодексу України (щодо звільнення від оподаткування послуг з харчування військовослужбовців)» 

(р.н. № 2072а від 15.06.2015)
1. Загальна характеристика законопроекту.


Законопроект спрямований на звільнення від оподаткування податком на додану вартість послуг з харчування військовослужбовців Збройних Сил України, у тому числі надання їм послуг з постачання продуктів та приготування їжі.

2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, норм та принципів системи ГАТТ/СОТ.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери податки, включаючи непрямі, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-IV належать до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

В Європейському Союзі питання, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону, регулюються:

1)  Директивою Ради 2006/112/ЄС від 28 листопада 2006 року про спільну систему податку на додану вартість 
.

3. Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи, нормам та принципам системи ГАТТ/СОТ.


Директива Ради 2006/112/ЄС не передбачає звільнення від оподаткування ПДВ операцій щодо надання послуг з харчування військовослужбовців загалом. Існує виключення для постачання товарів або послуг збройним силам держав-членів НАТО, якщо ці сили беруть участь у спільних оборонних заходах (стаття 151).

Водночас для здешевлення вартості послуг з харчування військовослужбовців можливо скористатися положенням згаданої Директиви щодо застосування зниженої ставки податку на додану вартість на харчові  продукти  (в  тому  числі  напої,  за   винятком алкогольних  напоїв)  для  споживання  людьми  та тваринами;  живі тварини,  насіння, рослини та інгредієнти, зазвичай призначені для приготування    харчових   продуктів;   продукція,   що   зазвичай використовується  як  доповнення  до  харчових  продуктів  або  як замінник харчових продуктів. (Додаток ІІ до Директиви)
. 

З огляду на вищенаведене, проект закону не відповідає acqius ЄС.

� Імплементується протягом  5 років  з  дати набрання чинності Угодою про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.


� Див. законопроект № 2038 від 05.02.2015





