ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону 

«Про внесення змін до Закону України "Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори" (щодо порядку обігу підконтрольних речовин)»

 (реєстр. № 1801 від  20.01.2015р., народний депутат України Лапін І.О.)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Законопроект розроблено з метою приведення Закону України «Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори» у відповідність до законів України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності», «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності», «Про адміністративні послуги», «Про ліцензування видів господарської діяльності», а також з метою вирішення проблемних питань щодо діяльності з використання, зберігання, перевезення, придбання, ввезення на територію України, вивезення з території України, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів у військових частинах, з’єднаннях, у яких проходять службу військовослужбовці або особи начальницького і рядового складу, крім закладів охорони здоров’я, державних аварійно-рятувальних службах, та діяльності з використання, зберігання, перевезення, придбання, знищення прекурсорів у загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладах.

2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери охорони здоров’я та життя людей, тварин і рослин та законодавства про компанії. В Європейському Союзі правовідносини, що належать до сфери правового регулювання законопроекту регулюються наступними актами acquis ЄС:

· Договором про функціонування Європейського Союзу (Офіційний вісник ЄС С 326/01, 26.10.2012)

· Єдиною Конвенцією Організації Об’єднаних Націй про наркотичні засоби 1961 року; 

· Конвенцією про психотропні речовини від 21 лютого 1971 року; 

· Конвенцією Організації Об’єднаних Націй про боротьбу проти незаконного обігу наркотичних засобів і психотропних речовин від 20 грудня 1988 року;

· Регламентом 273/2004 Європейського Парламенту та Ради від 11 лютого 2004 року про прекурсори наркотичних препаратів  (Офіційний вісник ЄС L 47, 18.02.2004, р.1-10)

3.  Відповідність законопроекту праву ЄС та зобов’язанням України в рамках Ради Європи.

Запропоновані зміни до стаття 22 Закону України «Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори» щодо використання наркотичних засобів і психотропних речовин з метою власного лікування хворих, які в’їжджають на територію України, виїжджають з території України або прямують транзитом через територію України не суперечить статті 4 Конвенції про психотропні речовини. Згідно з цією статтею Сторони можуть дозволяти особам, подорожуючим з однієї країни в іншу, мати при собі для їх особистого користування невелику кількість препаратів. Це стосується психотропних речовин, крім речовин, включених до Переліку І. Однак, кожна сторона має право упевнитись в тому, що ці препарати були отримані законним шляхом.

Зміни, якими пропонується дозволити без отримання ліцензії діяльність з використання, зберігання, перевезення, придбання, ввезення на територію України, вивезення з території України, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів в органах державної влади та місцевого самоврядування,     не відповідають положенням Єдиної конвенції про наркотичні засоби, Конвенції про психотропні речовини та Регламенту 273/2004.    Відповідно до статей 29 та 30 Єдиної конвенції про наркотичні засоби та статті 8 Конвенції про психотропні речовини Сторони вимагають, щоб виготовлення, торгівля наркотичними засобами та їх розподіл здійснювалися за ліцензіями, за винятком випадків, коли виготовлення, торгівля наркотичними засобами та їх розподіл здійснюються державним підприємством або державними підприємствами. Вимога щодо необхідності отримання ліцензії на виготовлення, розподіл речовин, включених у Переліку ІІ, ІІІ і IV, а також торгівлю ними, може не застосовуватися до осіб, належним чином уповноважених на здійснення лікарських та наукових функцій, при здійсненні ними цих функцій. Відповідно до статті 3 Регламенту 273/2004 оператори і користувачі повинні отримати ліцензію від компетентних органів держави-члена, в якому вони засновані, на володіння та розміщення на ринку контрольованих речовини категорії 1 Додатка І та реєстраційні посвідчення для категорії 2 та під категорії 2А Додатка І. Компетентні органи можуть надавати спеціальні ліцензії аптекам, диспансерам ветеринарної медицини, деяким категоріям державних органів або збройним силам. Такі спеціальні ліцензії будуть дійсні тільки для використання речовин зацікавленими операторами в рамках своїх службових обов’язків.      

Стаття 11 законопроекту щодо заміни «дозволу Міністерства внутрішніх справ України на використання об’єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів»  на «декларацію відповідності матеріально-технічної бази, що подається суб’єктом господарювання органу ліцензування» і покладання відповідальності «за недостовірність даних про відповідність об’єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, установленим вимогам на особу, що підписала заяву про видачу або переоформлення ліцензії на здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів» не відповідає положенням статей 29 та 30 Єдиної конвенції про наркотичні засоби та статті 8 Конвенції про психотропні речовини, згідно з якими Сторони забезпечують прийняття заходів безпеки щодо таких підприємств і приміщень з метою запобігання крадіжки або іншого витоку складських запасів.  

Вилучення зі статі 8 Закону України «Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори» наступного пункту «У ліцензіях на здійснення діяльності з використання наркотичних засобів, психотропних речовин для навчальних та наукових цілей зазначаються особи, які здійснюють такий вид діяльності, кількість наркотичних засобів, психотропних речовин, а також порядок використання залишків наркотичних засобів, психотропних речовин після завершення зазначеної діяльності» може призвести до втрати контролю над певними речовинами, до неможливості здійснення моніторингу певних речовин, які часто використовуються у нелегальному виробництві наркотичних препаратів і психотропних речовин та завадить запобіганню поширення відповідних речовин.

4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону не відповідає праву Європейського Союзу. 

� Висновок підготовлений спільно з експертами проекту «Парламентська експертна група»





