ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону 

«Про внесення змін до Закону України "Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії" (щодо удосконалення системи соціальних стандартів)»
 (реєстр. № 2152а від 23.06.2015 р., Кабінет Міністрів України)

1. Загальна характеристика законопроекту.
Метою законопроекту є удосконалення системи соціальних стандартів і нормативів, механізму фінансового забезпечення надання населенню послуг відповідно до визначених Урядом напрямів реформування місцевого самоврядування й територіальної організації влади в Україні. 

2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Правовідносини, що належать до сфери правового регулювання законопроекту регулюються наступними актами Ради Європи та acquis ЄС:
· Європейською хартією місцевого самоврядування (Рада Європи; Хартія, Міжнародний документ від 15.10.1985);
· Європейською соціальною хартією (переглянутою) (Рада Європи; Хартія, Міжнародний документ від 03.05.1996 №ETS N 163); 
· Європейським кодексом соціального забезпечення (переглянутим)
(Рада Європи; Кодекс, Міжнародний документ, від 06.11.1990 № ETS N 139) 
· Консолідованою версією Договору про Європейський Союз та Договору про функціонування Європейського Союзу   (2010/С 83/01);
· Хартією основоположних прав Європейського Союзу (2010/С 83/02).
3.  Відповідність законопроекту праву ЄС та зобов’язанням України в рамках Ради Європи.
Положення проекту Закону сприяють посиленню правової, організаційної та матеріальної спроможності територіальних громад, органів місцевого самоврядування, провадженню їх діяльності з дотриманням принципів та положень Європейської хартії місцевого самоврядування; доступності публічних послуг, підвищенню їх якості; впровадженню механізму здійснення місцевими держадміністраціями та населенням контролю за наданням органами місцевого самоврядування, територіальними органами центральних органів виконавчої влади публічних послуг; запровадженню стандартів (нормативів) якості публічних послуг, що надаються населенню органами місцевого самоврядування базового та регіонального рівня, критеріїв оцінювання якості.
Положення проекту Закону відповідають Європейській хартії місцевого самоврядування. 
Згідно із загальноприйнятою методологією мінімальні соціальні стандарти в Європейському Союзі законодавчо встановлюються відповідно до вимог Хартії основоположних прав Європейського Союзу, Європейського кодексу соціального забезпечення, Протоколу до Європейського кодексу соціального забезпечення. 

Визначення послуг загального характеру і форми їх надання у першу чергу покладається на органи державної влади на відповідному місцевому, регіональному або національному рівнях. Співтовариство гарантує  шляхом застосування положень Договору про Європейський Союз та Договору про функціонування Європейського Союзу  та з допомогою інших інструментів управління, яке воно має у своєму розпорядженні, що здійснення таких послуг найкраще відповідатиме потребам його користувачів та усіх громадян загалом. 

Загальні правові засади стандартів новітньої європейської соціальної моделі закріплено у Договорі про функціонування Європейського Союзу, зокрема,  у статті 8 йдеться про усунення нерівності та сприяння рівності між чоловіками і жінками, стаття 9 закликає до сприяння високому рівню зайнятості; забезпечення належного соціального захисту; боротьби із соціальною ізоляцією; підвищення рівня освіти, професійної підготовки і захисту здоров’я людини. В статті 152 йдеться про сприяння розвитку автономного соціального діалогу між соціальними партнерами, а в статтях 154–155  - про розвиток європейського соціального діалогу.
 Проект Закону не суперечить acquis ЄС.

4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону не суперечить acquis ЄС, відповідає міжнародно-правовим зобов'язанням України в рамках Ради Європи.
� Висновок підготовлений спільно з експертами проекту «Парламентська експертна група»





