ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо встановлення відповідальності за надання недостовірної інформації про дієтичні харчові продукти, що містять глютен) 
(№ 3201 від 30.09.2015, народний депутат України Сисоєнко І.В.) 
1. Загальна характеристика законопроекту

Законопроектом пропонується у статті 1 Закону України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» законодавчо визначити поняття «харчові продукти, що мають зменшений вміст глютену (клейковини)» та «харчові продукти, що не містять глютену (клейковини)», встановити необхідність застосування відповідного маркування за наявності його підтвердження відповідно до вимог закону, а також включити нову статтю 327-1 «Виготовлення та збут дієтичних харчових продуктів,  що не містять глютен» з метою встановлення відповідальності за надання недостовірної інформації при маркуванні продукції як такої, що не містить глютен.

2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу

Законопроект відноситься до сфер охорони здоров’я та життя людей, тварин і рослин та захисту прав споживачів, що відносяться до однієї з пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу (відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-IV).

Законопроект  співвідноситься зі сферами  – громадське здоров’я Глави 22 Розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» та Главою 20 «Захист прав споживачів» Розділу V «Економічне та галузеве співробітництво»  Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони. 

В Європейському Союзі питання, що стосуються підтвердження вимог про безпечність та окремі показники якості шляхом маркування продуктів врегульовано Регламентом Комісії ЄС 41/2009 від 20.01.2009 р. стосовно складу та маркування продуктів харчування, призначених для людей, організм яких не сприймає глютен.

3. Відповідність законопроекту праву ЄС
Законопроект в цілому не суперечить Регламенту Комісії ЄС 41/2009.

Однак, в законопроекті не передбачено визначення терміну «глютен», яке наводиться у Регламенті Комісії ЄС 41/2009, а визначення «харчові продукти, що не містять глютену» потребує приведення у відповідність з відповідним Регламентом. 

Проект Закону в частині встановлення рівня відповідальності за порушення законодавства у сфері виготовлення та збуту дієтичних харчових продуктів, що не містить глютен, не суперечить acquis ЄС, оскільки такі правовідносини у ЄС регулюються на рівні національного законодавства держав-членів.


Проект Закону передбачає, що «написи на етикетці харчового  продукту,  що  представляють інтерес  для  споживачів  та  призначені запобігати шахрайству або відрізняти один харчовий продукт від  іншого,  такі  як  «повністю натуральний»,  «органічний»,  «оригінальний» мають бути підтверджені відповідно до вимог законодавства про безпечність та окремі показники якості харчових продуктів». Однак, визначення цих термінів відсутнє у проекті Закону та Законі України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів», до якого вносяться зміни, що не відповідає принципу правової визначеності, згідно з яким передбачуваність, несуперечливість та узгодженість формулювання норм є однією з обов’язкових умов для створення якісного і дієвого законодавства.   

4. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції
Законопроект не суперечить acquis ЄС, однак деякі положення законопроекту потребують доопрацювання з метою їх приведення у відповідність до Регламенту Комісії ЄС 41/2009.
Головний комітет – Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності
� Висновок підготовлений спільно з експертами Парламентської експертної групи





