Висновок на предмет відповідності праву ЄС

проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих

актів України щодо використання земель дорожнього господарства та розвитку мережі автомобільних доріг»  (реєстр. № 3327 від 15.10.2015)
1. Загальна характеристика законопроекту:

Законопроект спрямований на створення умов для правового врегулювання особливостей надання земельних ділянок під автомобільні дороги, вирішення неврегульованих проблем встановлення охоронних зон автомобільних доріг, деталізація складових автомобільних доріг, удосконалення правових норм щодо використання для будівництва доріг сільськогосподарських угідь, погодження місць розташування об’єктів.

З цією метою передбачено ряд змін до Земельного кодексу України, Цивільного кодексу України, Закону України «Про автомобільний транспорт», Закону України «Про автомобільні дороги».

Ініціатор законопроекту обґрунтовує доцільність його розробки насамперед задля врегулювання невирішених проблем чинного законодавства щодо розвитку дорожнього господарства та ліквідації розбіжностей у законодавстві та реалізації Транспортної стратегії України.

Угода про асоціацію між Україною та ЄС передбачає зобов’язання щодо імплементації 10 актів законодавства Європейського Союзу (додаток XXXII до глави 7 «Транспорт» розділу V “Економічне і галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію Україна – ЄС), які сприятимуть підвищенню рівня безпеки на автотранспорті, створенню сприятливих умов праці для водіїв, зниженню аварійності на дорогах, забезпеченню розвитку мережі автомобільних доріг та покращенню їх транспортно-експлуатаційного стану.
2. Політико-правове обґрунтування законопроекту:

Законопроект в загальному не суперечить положенням Угоди про асоціацію. 

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери транспорту і регулюється у законодавстві Європейського Союзу Рішенням  № 1692/96/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 23 липня 1996 року про вказівки Співтовариства щодо розвитку транс’європейської транспортної мережі (ОВ L 228, 09.09.1996 C. 1); Правилами Транспортного комітету           (ОВ 025, 27.11.1958 C. 509); Європейською угодою щодо основних європейських транспортних артерій від 14 березня 2008 року (ECE/TRANS/SC.1/384), Європейською угодою про міжнародні автомагістралі від 15 листопада 1975 р. 

Водночас потрібно зазначити, що правовідносини щодо особливостей надання земельних ділянок під автомобільні дороги, вирішення неврегульованих проблем встановлення охоронних зон автомобільних доріг, які є предметом правового регулювання  проекту Закону, в Європейському Союзі переважно регулюються на рівні національного законодавства держав-членів.

 Однак, разом з тим, варто зауважити, що внесення змін до Закону України «Про автомобільні дороги» у частині надання права на розміщення рекламоносіїв на землях дорожнього господарства не в повній мірі відповідає ст. 4 Розділу VII Додатку ІІ до Європейської угоди про міжнародні автомагістралі від 15 листопада 1975 р. (Приєднання УРСР від 09.11.1982), відповідно до якої з метою безпеки та з естетичних міркувань на узбіччях міжнародних доріг забороняється встановлення рекламних щитів.

3. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції:

Проект Закону в частині надання права на розміщення рекламоносіїв на землях дорожнього господарства не відповідає Європейській угоді про міжнародні автомагістралі.

