ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України 

 «Про внесення змін до Закону України "Про особливості страхування сільськогосподарської продукції з державною підтримкою" (щодо уточнення деяких термінів та понять)»

(р.№ 3383 від 30.10.2015, Кабінет Міністрів України)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Внесення викладених в проекті Закону змін необхідно для приведення Закону України “Про особливості страхування сільськогосподарської продукції з державною підтримкою” у відповідність з Законом України “Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів”, що надасть можливість сільськогосподарським товаровиробникам рибної галузі отримувати державну підтримку при страхуванні водних біоресурсів.

2. Належність  проекту   до   пріоритетних   сфер   адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

Проект закону за предметом правового регулювання належить до сфери  законодавства про компанії та довкілля, які відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належать до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

3. Порядок вирішення у законодавстві ЄС питань, що належать до сфери правового регулювання проекту.

Правовідносини, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону, регулюються:

· Регламентом Ради 1198/2006 від 27 липня 2006 р. щодо Європейського фонду рибних ресурсів(OJ L 223, 15.8.2006, p. 1–44).
· Регламентом Ради 104/2000 від 17 грудня 1999р. щодо загальної організації ринків у рибній галузі та продуктів рибного ресурсу.( OJ L 17, 21.1.2000, p. 22–52 )
· Інструкціями по перевірці державної допомоги в рибній галузі та водних ресурсів (OJ C 84, 3.4.2008, p. 10–16 ).
· Договором про заснування Європейського Співтовариства (Official Journal L321, 29.12.2006).
3. Аналіз відповідності положень проекту положенням джерел acquis.
Законопроект відповідає праву Європейського Союзу.   
4. Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект закону «Про внесення змін до Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про особливості страхування сільськогосподарської продукції з державною підтримкою" (щодо уточнення деяких термінів та понять)» відповідає праву Європейського Союзу.
Головний комітет з опрацювання: Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин. 
