ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України 

«Про внесення змін до статті 5 Закону України "Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних" (щодо подолання піратства та поліпшення інвестиційного клімату)»

 (реєстр. № 3384 від 30.10.2015 р., Кабінет Міністрів України)

1. Загальна характеристика законопроекту.

Метою проекту Закону, згідно з пояснювальною запискою, є забезпечення правової охорони прав авторів, виконавців, виробників фонограм (відеограм), комп’ютерних програм, баз даних при розповсюдженні їх творів та виконань, подолання піратства та поліпшення інвестиційного клімату в Україні. 

Проектом Закону пропонується доповнити частину шосту статті 5 Закону України «Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп’ютерних програм, баз даних» абзацом такого змісту: «Установа протягом трьох робочих днів з дня видачі контрольних марок оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті перелік найменувань примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп’ютерних програм, баз даних встановленого зразка із зазначенням творів, зафіксованих на цих примірниках (мовою, що використовується для оригіналу відповідного примірника), дані про заявника (для юридичних осіб — повне найменування, для фізичних осіб — прізвище, ім’я та по батькові), щодо якого прийнято рішення про видачу контрольних марок, кількість виданих контрольних марок, дату видачі контрольних марок».
2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.

Проект Закону за предметом правового регулювання належить до сфери інтелектуальної власності, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18 березня 2004 року № 1629-ІV належить до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

Також, предмет правового регулювання законопроекту охоплюється положеннями Глави 9 «Інтелектуальна власність» Розділу ІV «Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію).

В Європейському Союзі правовідносини, які є предметом правового регулювання проекту Закону, регулюються на рівні національного законодавства держав-членів ЄС, а також Директивою 2004/48/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 29 квітня 2004 року про забезпечення дотримання прав інтелектуальної власності (Official Journal L 157, 30.04.2004) (далі – Директива 2004/48/ЄС).
3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.

Проект Закону за своєю метою не суперечить:

· частині першій статті 3  Директиви 2004/48/ЄС, якою передбачено, що держави-члени визначають заходи, процедури та засоби, необхідні для гарантування дотримання прав інтелектуальної власності, які мають бути справедливими та неупередженими, не повинні бути без необхідності складними, обтяжливими або обумовлювати невиправдані строки чи необхідність зволікання;

· пункту b) частини першої статті 157 Угоди про асоціацію, згідно з яким метою співробітництва між Сторонами у сфері інтелектуальної власності є, зокрема, досягнення належного та ефективного рівня охорони і захисту прав інтелектуальної власності;

· частині першій статті 230 Угоди про асоціацію, відповідно до якої Сторони мають забезпечити подальші додаткові заходи, процедури та засоби захисту, необхідні для забезпечення дотримання охорони прав інтелектуальної власності. Ці заходи, процедури та засоби захисту мають бути добросовісними і справедливими та не повинні бути надмірно складними чи дорогими або спричиняти необґрунтовані строки чи невиправдані затримки.

 4.   Висновок Комітету з питань європейської інтеграції. 
Проект Закону за своєю метою не суперечить праву ЄС та зобов’язанням України відповідно до Угоди про асоціацію. 

