КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 55
від  06  липня  2016 р.

вул. Садова, 3-а, кім. 620
14.15
Головує – М.Іонова - заступник голови Комітету 

Присутні члени Комітету: О.Сотник, О.Масоріна, М.Найєм, О.Юринець.
Від секретаріату Комітету: Т. Бурячок, Б. Фостик, Л. Протасенко,          О. Панаріна, А.Найденко,  Б.Ференс, А.Багрінець, І. Мисик, Ю. Мартинов.

Запрошені:

Гнидюк Наталія Андріївна – Директор Урядового офісу з питань європейської інтеграції
Жук Ірина Миколаївна – в.о. Голови Державної служби статистики України

Янович Валентина Іванівна - начальник управління оцінки відповідності та технічних регламентів департаменту технічного регулювання Міністерства економічного розвитку і торгівлі України

Притула Станіслав Вікторович – начальник відділу управління державного регулювання та реалізації кінопроектів Міністерства культури України

Сидоренко Світлана Вікторівна – помічник-консультант співавтора законопроекту н.д. О.Недави (реєстр.№3245)
Токаренко Віктор Васильович – заступник Директора департаменту систем життєзабезпечення та житлової політики Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України

Рутицька Владислава Валеріївна – заступник Міністра аграрної політики та продовольства України з питань європейської інтеграції

Губар Сергій Іванович – заступник Директора департаменту охорони природних ресурсів Міністерства екології та природних ресурсів України
Генрик Літвін – Надзвичайний і Повноважний Посол Республіки Польща в Україні

Якуб Пільх – аташе Посольства Республіки Польща в Україні

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І.Законопроекти, що належать до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу, регулюються нормами і принципами СОТ та стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи:
1. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України, що регулюють державну статистичну діяльність (реєстр.№4584 від 04.05.2016; Кабінет Міністрів України)

2. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регламенту порядку переміщення через митний кордон України товарів, які підлягають оцінці відповідності (реєстр.№2240 від 26.02.2015; н.д. О.Кришин)

3. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо створення сприятливих умов для підтримки національної кіноіндустрії) (реєстр.№3790 від 20.01.2016; н.д. М.Княжицький)

4. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо поліпшення енергоефективності в освітленні) (реєстр.№3245 від 07.10.2015; н.д. О.Недава та інші)

5. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо заборони використання генетично модифікованих організмів (реєстр.№3446 від 10.11.2015; н.д. М.Люшняк, О.Юринець та інші)

6. Проект Закону про внесення змін до статті 10 Закону України "Про захист прав споживачів" (щодо застосування пені у споживчих правовідносинах) (реєстр.№2361а від 15.07.2015; н.д. Р.Заставний)

7. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення окремих положень про обмеження місць куріння тютюнових виробів (реєстр.№3788 від 20.01.2016; н.д. Г.Кривошея)

8. Законопроекти, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції (реєстр.№№ 2707, 2387, 2360, 2358, 2359, 2352, 2356, 1023, 2257, 2737, 2721, 2701, 1633, 2752, 2094а, 2004а-1, 2089а, 2091а, 2092, 2322, 2324, 2316, 1877, 1871, 2753, 2310, 1834, 4321, 4325, 4318, 2899, 2898, 4329, 4319, 4320, 2716, 4328, 4326) всього 38 шт.

9. Інші питання. Визначення дати наступного засідання КЄІ. 

Питання щодо призупинення малого прикордонного руху між Україною та Польщею.

СЛУХАЛИ: М.Іонову щодо проекту порядку денного засідання Комітету. 
УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законів України, що регулюють державну статистичну діяльність (реєстр.№4584 від 04.05.2016; Кабінет Міністрів України).
Метою проекту Закону є подальша гармонізація державної статистики зі статистичною системою ЄС, створення умов для провадження діяльності органів національної системи державної статистики згідно із загальноприйнятими принципами світової та європейської статистичної практики.

ВИСТУПИЛИ: І.Жук та Н.Гнидюк щодо необхідності прийняття зазначеного законопроекту.
УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що не відповідає законодавству Європейського Союзу.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

ІІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регламенту порядку переміщення через митний кордон України товарів, які підлягають оцінці відповідності (реєстр.№2240 від 26.02.2015).

Проектом Закону зокрема, передбачається, що митницями здійснюватиметься контроль за митним оформленням тих товарів у випадках, визначених Законом України „Про державний ринковий нагляд і контроль нехарчової продукції” за наявності документів, які мають супроводжувати товари при наданні їх на ринку відповідно до вимог, встановлених технічними регламентами, а також наявності на продукції Національного знака відповідності.

Передбачається також митне оформлення товарів у митному режимі імпорту в електронній формі із застосуванням електронного цифрового підпису. 

ВИСТУПИЛИ: В.Янович щодо необхідності прийняття зазначеного законопроекту.

УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що не суперечить законодавству Європейського Союзу.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  ІІІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо створення сприятливих умов для підтримки національної кіноіндустрії) (реєстр.№3790 від 20.01.2016).

Проектом передбачається внести зміни до статті 197 Податкового кодексу України, якими пропонується на постійній основі передбачити пільгу з податку на додану вартість для ряду операцій у сфері виробництва, розповсюдження та демонстрації національних фільмів, а також іноземних фільмів, дубльованих, озвучених або субтитрованих українською мовою.
ВИСТУПИЛИ: С.Притула, О.Сотник та М.Найєм щодо необхідності прийняття та відповідності положень зазначеного законопроекту законодавству Європейського Союзу.

УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що не відповідає законодавству ЄС.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

IV. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо поліпшення енергоефективності в освітленні) (реєстр.№3245 від 07.10.2015).

Законопроект розроблений з метою врегулювання на законодавчому рівні питання щодо поступової відмови населення від ламп розжарювання та виводу їх з обігу в Україні, паралельно вирішуючи екологічний аспект проблеми - зменшення викидів парникових газів в атмосферне повітря.  
Автори законопроекту обґрунтовують доцільність його розробки, насамперед, задля узгодження та приведення у відповідність із Директивами 2009/27/ЄС та 2012/125/ЄС, перш за все, термінологічно-понятійного апарату чинного законодавства України. Запропонований новий розділ до Закону України «Про енергозбереження» «ПЕРЕХІДНІ ПОЛОЖЕННЯ», на думку ініціаторів, дозволить врегулювати питання   енергозбереження в освітленні до прийняття окремого фундаментального закону про енергоефективність.
Угода про асоціацію між Україною та ЄС передбачає зобов’язання щодо імплементації законодавства Європейського Союзу (Глава 1 «Співробітництво у сфері енергетики, включаючи ядерну енергетику» Розділ V «Економічне та галузеве співробітництво), що сприятиме підвищенню енергетичної безпеки, конкурентоспроможності та стабільності для просування економічного зростання та досягнення прогресу у напрямку ринкової інтеграції, в тому числі, шляхом поступового зближення в енергетичному секторі та через участь у регіональних ініціативах. 

ВИСТУПИЛИ: С.Сидоренко, Н.Гнидюк та В.Токаренко щодо відповідності положень зазначеного законопроекту законодавству Європейського Союзу.

УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що за своєю метою не суперечить праву ЄС, однак не в повній мірі враховує комплексну імплементацію всіх необхідних положень законодавства ЄС.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  V. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо заборони використання генетично модифікованих організмів (реєстр.№3446 від 10.11.2015).

Проект Закону, згідно з пояснювальною запискою, спрямований на забезпечення права громадян на безпечне використання екологічно чистої, без генетично модифікованих організмів (ГМО) сільськогосподарської продукції та іншого продовольства шляхом заборони використання в Україні ГМО та продукції, отриманої з використанням ГМО, крім їх використання для науково-дослідних цілей. З цією метою проектом Закону пропонується внести зміни до Закону України «Про безпечність та якість харчових продуктів», «Про захист прав споживачів», а також до Закону України «Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів», передбачивши, зокрема, заборону експорту, імпорту та транзиту ГМО, а також продукції, виробленої із застосуванням ГМО, за винятком таких, що призначені для науково-дослідних цілей.    

ВИСТУПИЛИ: В. Рутицька, С.Губар та О.Юринець щодо необхідності прийняття та відповідності положень зазначеного законопроекту законодавству Європейського Союзу.

УХВАЛИЛИ: перенести розгляд зазначеного законопроекту з метою доопрацювання суб’єктом законодавчої ініціативи поточної редакції проекту Закону .
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  4, «проти» - 1.

  VІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до статті 10 Закону України "Про захист прав споживачів" (щодо застосування пені у споживчих правовідносинах) (реєстр.№2361а від 15.07.2015).

УХВАЛИЛИ: перенести розгляд зазначеного законопроекту у зв’язку з відсутністю представника суб’єкта законодавчої ініціативи на засіданні.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  VІІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення окремих положень про обмеження місць куріння тютюнових виробів (реєстр.№3788 від 20.01.2016).

УХВАЛИЛИ: перенести розгляд зазначеного законопроекту у зв’язку з відсутністю представника суб’єкта законодавчої ініціативи на засіданні.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  VІІІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової законопроектів, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції.

УХВАЛИЛИ: затвердити перелік законопроектів, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції.
ІХ. РІЗНЕ

  СЛУХАЛИ: пропозицію М.Іонової провести наступне засідання Комітету 13 липня ц.р. о 14.15 год.

 УХВАЛИЛИ: підтримати пропозицію заступника голови Комітету.
 СЛУХАЛИ: Г.Літвіна та Я.Пільха щодо призупинення малого прикордонного руху між Україною та Польщею (закрита частина засідання).

Заступник голови Комітету




М.Іонова
Секретар Комітету
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