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Тема транскордонного співробітництва в умовах євроінтеграції України – це ціла низка правових, соціально-економічних, науково-технічних та інших питань формування єдиного суспільного європейського простору між Україною та країнами ЄС: від активної торгівлі й транскордонних потоків фінансового капіталу, руху людських ресурсів до транскордонно-інтегрованих груп населення зі своїми соціокультурними характеристиками, потребами, моделями поведінки тощо. 

Дозвольте зосередити увагу на кількох висновках, зроблених за результатами досліджень науковців Західного регіону України, котрі є актуальними  з огляду тематики парламентських слухань. 
По-перше. Євроінтеграційні проблеми транскордонного співробітництва мають свою історію. Вони є продовженням глибинних процесів перетворення відносин власності, котрі тривають в Україні понад чверть століття. Вони не лише криють у собі модернізаційну силу реформ (перш за усе, транскордонних ринків праці), але й обумовлюють інституційні загрози тій системі економічного господарювання, яка складається. Відстежування змін має бути прерогативою діяльності державних органів національної безпеки України.

По-друге. Євроінтеграційні проблеми транскордонного співробітництва відображають два взаємопов’язані процеси – ринкову трансформацію національної економіки України і її глобальну інтеграцію у склад світового господарства. Обидва процеси мають свою внутрішню динаміку. Особливо яскраво її демонструють трансформаційні тенденції розвитку такої мобільної галузі економіки як освіта. Транскордонна освіта як форма академічної мобільності є важливим чинником підвищення конкурентоспроможності національної і регіональних освітніх систем. У даному випадку для України дуже важливо вміло використовувати досвід Польщі, яка пережила подібні процеси значно раніше. Так, зменшення внутрішнього попиту на послуги польських ВНЗ в умовах очевидних переваг Польщі (як члена ЄС з 2004 року) за показниками якості життя у Східній Європі, стало одним із визначальних чинників активної маркетингової політики залучення іноземних студентів з транскордонних територій. Така політика була реалізована Польщею, насамперед, серед студентів з України та Білорусі, у тому числі польського походження в країнах – найближчих східних сусідах:

У 2014/2015 навчальному році за даними офіційної статистики у польських ВНЗ навчалось 23392 студентів з України або 50,7 % від усіх іноземних студентів. Українські студенти посідають перше місце за кількістю і часткою іноземних студентів у польських ВНЗ), з них 2549 (10,9%) – студенти польського походження. Друге місце посідали студенти з Білорусі – 4118 осіб, з них польського походження – 1818. 

У реалізації цілей стратегічного менеджменту польська вища школа активно використовує різноманітні інструменти маркетингу на зовнішніх ринках, починаючи від масової реклами польських ВНЗ на біл-бордах українських вулиць, завершуючи різноманітними програмами фінансової підтримки українських студентів, насамперед тих, хто отримав карту поляка. За даними польських ЗМІ з 2016/2017 навчального року ВНЗ Польщі, у тому числі престижні державні заклади, мають намір зменшити вдвічі вартість навчання на цілу низку спеціальностей саме для українських абітурієнтів.

Освітню міграцію до Польщі українська молодь розглядає як перший крок до подальшої трудової міграції. Це дає підстави стверджувати, що в Україні важливо розробити цілу низку механізмів − від національного рівня до рівня ВНЗ для зменшення негативних наслідків втрати людського капіталу в результаті інтенсифікації процесів транскордонної освіти.

По-третє. Євроінтеграційні проблеми транскордонного співробітництва – це питання ролі держави у розробці та реалізації стратегії соціально-економічної політики щодо організованості транскордонного простору. Стратегія розвитку останнього – це раціональне узгодження інтересів його основних суб’єктів, підвищення ефективності використання наявних факторів виробництва, ресурсів, інфраструктури. В контексті цього варто наголосити, що на розвиток транскордонного співробітництва можуть впливати різні групи інтересів: як загальнодержавних, так і місцевих. 
Для прикладу, в українсько-польського прикордонні роль впливу загальнонаціональних інтересів простежується завдяки активній реалізації державної підтримки розвитку інфраструктури зовнішньої торгівлі та туризму. Відбуваються справжні «прориви» в окремих видах економічної діяльності, серед який – туризм. По суті, туристична активність населення стає  транскордонною формою його соціальної мобільності, яка реалізується за власними законами й змінює структуру економіки транскордонних територій.
Візьмемо для прикладу Львівщину. Якщо у 2000 році у загальній структурі його туристичного потоку частка туристів-громадян України, які виїжджали за кордон становила лише 24%, то в 2013 році вона зросла майже у три рази і становила 69,8%. Не менш показовою є динаміка в інших регіонах Україні. За даними офіційної статистики за останні 15 років кількість українських туристів, які здійснювали транскордонні подорожі, зросла  у 6-9 разів (з 285 353 осіб в 2000 році до 1 647 390 в 2015 році, причому у 2013 році показник сягнув 2519390 осіб). Туристична міграція нерідко збігається з трудовою міграцією населення (опосередкованою або й прямою формами). Показово, що нині спостерігається територіальна асиметрія «розгортання» туристичних потоків: диспропорція різко рухається у сторону більш розвинених країн.

Принципово по-іншому виглядає ситуація, коли реалізуються інтереси місцевого чи навіть регіонального рівня. Це зовсім інші можливості ресурсного забезпечення розвитку транскордонного простору. Вплив кордону відчувається як в плані обмежень реалізації приватних інтересів конкретних людей (деформацій добових, тижневих переміщень робочої сили), так й цілих громад (місцеві бюджети є бідними й не в змозі реалізовувати потреби мешканців шляхом ефективної організації зон їх життєдіяльності). Підсумком є «ефект вимивання» робочої сили за рахунок таких видів зайнятості, як трудова робота за наймом на тривалий час, короткотермінова (сезонна) робота, фронтьєрська міграція (щоденний перетин кордону) і епізодична, пов’язана переважно з торгово-закупівельною діяльністю. З іншого, – хоча повільно, міграція продукує «ефект заміщення» робочої сили за рахунок специфічних верств населення (робочої сили нижчої кваліфікації із районів другої зони прилягання до кордону, за рахунок осіб, що мають статус біженця з інших країн, переважно з Середньої Азії). Якщо у першому випадку – це відповідь на створення умов з працевлаштування за кордоном зі сторони інших держав, то у другому – слаба віддача заходів національної політики зайнятості, які не спрямовані на пом’якшення диспропорцій структури зайнятості шляхом створення робочих місць й імміграції робочої сили, на оздоровлення демографічної ситуації у прикордонні. У такій ситуації в Україні стоїть гостра потреба не просто вивчення євроінтеграційних проблем прикордоння (таких, зокрема як, ризики регіональної асиметрії господарського простору, міжрегіональні соціально-економічні конфлікти, соціально-економічна замкнутість окремих регіонів тощо), прийняття рішень щодо вирішення проблем, але, перш за усе, формування відповідної методології вивчення економічних інтересів, які мають місце в умовах функціонування транскордонного простору.
