КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 57
від  07  вересня  2016 р.

вул. Садова,3-а, кім.620
14.15
Головує – М.Іонова - заступник голови Комітету 

Присутні члени Комітету: А.Артеменко, О.Сотник, О.Масоріна, Г.Тіміш.
Від секретаріату Комітету: Б.Фостик, А.Найденко, Б.Ференс, Ю.Мартинов.

Запрошені:

Бровченко Юрій Петрович – заступник Міністра економічного розвитку і торгівлі України;
Паламар Людмила Олександрівна – начальник відділу міжнародного оподаткування департаменту податкової, митної політики та методології бухгалтерського обліку Міністерства фінансів України;

Наврата Артем Ігорович – заступник начальника управління податкової політики Міністерства фінансів України;

Драмарецька Оксана Валеріївна – заступник Директора Другого Європейського департаменту Міністерства закордонних справ України;

Шендріков Євген Олександрович – т.в.о. начальника відділу міжнародних договорів та офіційних перекладів Департаменту міжнародного права Міністерства закордонних справ України;

Токаренко Віктор Васильович – заступник Директора департаменту систем життєзабезпечення та житлової політики Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України;

Шостак Владислав Григорович – заступник директора департаменту військово-технічної політики, розвитку, озброєння та військової техніки Міністерства оборони України.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І. Законопроекти, за якими Комітет визначено головним:

1. Проект Закону про ратифікацію Протоколу про внесення змін до Конвенції між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи (реєстр.№0104 від 11.07.2016; Кабінет Міністрів України)

2. Проект Закону про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Польща про взаємну охорону інформації з обмеженим доступом (реєстр.№0107 від 09.08.2016; Кабінет Міністрів України)

ІІ.Законопроекти, що належать до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу, регулюються нормами і принципами СОТ та стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи:

3.  Проект Закону про енергетичну ефективність будівель (реєстр.№4941 від 11.07.2016; Кабінет Міністрів України)

4. Проект Закону про внесення змін до підрозділу 2 розділу ХХ "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо звільнення від оподаткування податком на додану вартість продукції оборонного призначення (реєстр.№4915 від 07.07.2016; Кабінет Міністрів України)

5. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про ціни і ціноутворення" (щодо здійснення статистичних спостережень у сфері ціноутворення) (реєстр.№4572 від 04.05.2016; Кабінет Міністрів України)

6. Проект Закону про внесення зміни до статті 16 Закону України "Про ціни і ціноутворення" щодо участі організацій громадянського суспільства у державному регулюванні цін (реєстр.№2677 від 20.04.2015; н.д. О.Дехтярчук, С.Євтушок)

7. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про банки і банківську діяльність" (щодо встановлення заборони здійснення кредитних операцій з нерезидентами, які мають офшорний статус) (реєстр.№4762 від 02.06.2016; н.д. Є.Мураєв)

8. Законопроекти, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції (реєстр.№№1216, 1636, 1720, 1518, 1713, 1707, 1709, 2338, 2318, 2310, 2314, 2278, 2281, 2284, 2266, 2274, 2241, 1337, 2238-1, 2331, 2342, 2329, 2326, 2323) всього 24 шт.
9. Інші питання. 

Визначення дати наступного засідання КЄІ. 
СЛУХАЛИ: М.Іонову щодо проекту порядку денного засідання Комітету. 
УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про ратифікацію Протоколу про внесення змін до Конвенції між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи (реєстр.№0104 від 11.07.2016; Кабінет Міністрів України).
Зазначеним законопроектом, зокрема, пропонується внести зміни до Конвенції між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи, передбачивши оподаткування дивідендів відповідно до модельної конвенції ОСР.

ВИСТУПИЛИ: А.Наврата щодо необхідності прийняття зазначеного законопроекту.
УХВАЛИЛИ: 1) рекомендувати Верховній Раді України прийняти його в цілому; 2) доручити члену Комітету, О.Масоріній,  виступити співдоповідачем із зазначеного питання на засіданні Верховної Ради України.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

ІІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Польща про взаємну охорону інформації з обмеженим доступом (реєстр.№0107 від 09.08.2016; Кабінет Міністрів України).

Прийняття проекту Закону дозволить завершити внутрішньодержавні процедури, необхідні для набрання чинності Угодою між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Польща про взаємну охорону інформації з обмеженим доступом. Після набрання чинності Угода складатиме правову основу для взаємної охорони інформації з обмеженим доступом, яка буде передаватися або створюватися в ході співробітництва між Україною та Республікою Польща.

ВИСТУПИЛИ: О.Драмарецька щодо необхідності прийняття зазначеного законопроекту.
УХВАЛИЛИ: 1) рекомендувати Верховній Раді України прийняти його за основу і в цілому; 2) доручити секретарю Комітету, О.Сотник,  виступити співдоповідачем із зазначеного питання на засіданні Верховної Ради України.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

 ІII. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про енергетичну ефективність будівель (реєстр.№4941 від 11.07.2016; Кабінет Міністрів України).

У законопроекті передбачається визначити основні засади державної політики та інформаційного забезпечення у сфері енергетичної ефективності будівель; організаційно-правові засади сертифікації енергетичної ефективності будівель; особливості здійснення обстеження систем опалення та кондиціонування будівель; основні енергоефективні заходи в будівлях та механізми їх фінансування; загальні засади професійної діяльності в сфері енергетичної ефективності будівель; нормативно-правові засади здійснення незалежного моніторингу сертифікатів енергетичної ефективності будівель та звітів про результати обстеження систем опалення та кондиціонування будівель; особливості розроблення національних планів щодо збільшення кількості будівель з близьким до нульового рівнем споживання енергії; відповідальність за порушення законодавства у сфері забезпечення енергетичної ефективності будівель. Крім цього, передбачається внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Закону України «Про рекламу», які випливають з проекту.

ВИСТУПИЛИ: В.Токаренко щодо необхідності прийняття зазначеного законопроекту.
УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України. Разом з тим, варто врахувати зазначені зауваження під час доопрацювання законопроекту до другого читання. 
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  IV. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до підрозділу 2 розділу ХХ "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо звільнення від оподаткування податком на додану вартість продукції оборонного призначення (реєстр.№4915 від 07.07.2016; Кабінет Міністрів України).

У законопроекті пропонується, на період проведення антитерористичної операції та/або запровадження воєнного стану, звільнити від оподаткування податком на додану вартість операції з ввезення на митну територію України та постачання на митній території України продукції оборонного призначення, що класифікується за такими групами, товарними позиціями та підкатегоріями УКТ ЗЕД: «8525, 8526, 8527, 8543 (засоби радіоелектронної боротьби, радіоподавлення, транкінгового зв’язку, тощо).
ВИСТУПИЛИ: В.Шостак щодо необхідності прийняття зазначеного законопроекту.
УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що не суперечить праву Європейського Союзу.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

V. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про ціни і ціноутворення" (щодо здійснення статистичних спостережень у сфері ціноутворення) (реєстр.№4572 від 04.05.2016; Кабінет Міністрів України).

Проектом  Закону  передбачається  внести  зміни  до  Закону України  “Про  ціни і ціноутворення”, згідно  з якими  з  нього  виключаються   нормативні  положення  щодо  визначення  повноважень  органів  державного  контролю  (нагляду) у сфері ціноутворення по здійсненню державного спостереження (моніторингу) цін та функції запобігання порушенням у сфері ціноутворення.
ВИСТУПИЛИ: Ю.Бровченко та О.Сотник щодо необхідності прийняття зазначеного законопроекту та відповідності його положень праву Європейського Союзу.

УХВАЛИЛИ: 1) визнати зазначений законопроект таким, що не відповідає законодавству Європейського Союзу; 2) надіслати лист до Кабінету Міністрів України із зауваженнями КЄІ щодо зазначеного законопроекту. 
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  VІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення зміни до статті 16 Закону України "Про ціни і ціноутворення" щодо участі організацій громадянського суспільства у державному регулюванні цін (реєстр.№2677 від 20.04.2015).

Проектом Закону України пропонується доповнити статтю 16 Закону України «Про ціни і ціноутворення» частиною третьою, якою передбачена взаємодія уповноважених органів, які здійснюють державний контроль (нагляд) за дотриманням суб’єктами господарювання вимог щодо формування, встановлення та застосування державних регульованих цін та державне спостереження у сфері ціноутворення, з професійними спілками, організаціями захисту прав споживачів та іншими громадськими організаціями.

ВИСТУПИЛИ: Ю.Бровченко щодо необхідності прийняття зазначеного законопроекту.

УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що не суперечить праву Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  VІІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про банки і банківську діяльність" (щодо встановлення заборони здійснення кредитних операцій з нерезидентами, які мають офшорний статус) (реєстр.№4762 від 02.06.2016).

Законопроектом пропонується доповнити статтю 49 Закону України «Про банки і банківську діяльність» частиною, відповідно до якої банкам забороняється прямо чи опосередковано здійснювати кредитні операції з нерезидентами, які мають офшорний статус у розумінні Податкового кодексу України, та пов’язаними з ними особами.

УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що не відповідає праву Європейського Союзу, Угоді про асоціацію, зобов'язанням України в рамках СОТ.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  VIII. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо законопроектів, які регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції.

УХВАЛИЛИ: затвердити перелік законопроектів, що регулюються національним законодавством країн-членів ЄС, не стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи та не потребують експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції.
Заступник голови Комітету




М.Іонова
Секретар Комітету





О.Сотник
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