КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 69
від  23  лютого  2017 р.

вул. Грушевського, 5, кулуари 2-го поверху
12.00
Головує – М.Іонова – заступник Голови Комітету 

Присутні члени Комітету: О.Масоріна, М.Найєм, О.Юринець, Г.Тіміш.
Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, А.Найденко, Л.Протасенко, Б.Фостик, І.Мисик, А.Панаріна, Б.Ференс, Ю.Мартинов.
Запрошені:

Москаленко Олександр Петрович – заступник директора департаменту – начальник управління митної політики Міністерства фінансів України;
Медведєв В’ячеслав – заступник директора Урядового офісу з питань європейської та євроатлантичної інтеграції;

Румежак Наталія – заступник начальника Управління правового забезпечення Державної інспекції ядерного регулювання України;
Рязанцев Віктор  - начальник Управління радіаційної безпеки Державної інспекції ядерного регулювання України;

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І.Законопроекти, що належать до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу, регулюються нормами і принципами СОТ та стосуються зобов’язань України в рамках Ради Європи:

1. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України у сфері використання ядерної енергії (реєстр.№5550 від 16.12.2016; Кабінет Міністрів України)

2. Проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України щодо приведення транзитних процедур у відповідність з Конвенцією про єдиний режим транзиту та Конвенцією про спрощення формальностей у торгівлі товарами (реєстр.№5627 від 29.12.2016; Кабінет Міністрів України)

3. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про спеціальну економічну зону "Закарпаття" (щодо забезпечення рівних прав інвесторів, розширення виробництва та створення нових робочих місць) (реєстр.№2301а від 06.07.2015; н.д. В.Галасюк та інші)

4. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо заборони використання пальмової олії у виробництві харчових продуктів (реєстр. № 3871 від 02.02.2016; н.д. О. Ляшко та інші)

5. Проект Закону про функціонування української мови як державної та порядок застосування інших мов в Україні (реєстр.№5669 від 19.01.2017; н.д. М.Головко та інші)

6. Проект Закону про державну мову (реєстр.№5670 від 19.01.2017; н.д. І.Подолян, О.Юринець, О.Сотник та інші)

7. Інші питання. 

Визначення дати наступного засідання КЄІ. 
СЛУХАЛИ: М.Іонову щодо проекту порядку денного засідання Комітету. 
УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законів України у сфері використання ядерної енергії (реєстр.№5550 від 16.12.2016; Кабінет Міністрів України).
ВИСТУПИЛИ: Н.Румежак щодо доцільності прийняття зазначеного проекту законодавчого акту.
УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що за своєю метою не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України. Разом з тим, не в повному обсязі враховує норми Директиви Ради ЄС №2013/59/Євратом.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.
ІІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до Митного кодексу України щодо приведення транзитних процедур у відповідність з Конвенцією про єдиний режим транзиту та Конвенцією про спрощення формальностей у торгівлі товарами (реєстр.№5627 від 29.12.2016; Кабінет Міністрів України).
ВИСТУПИЛИ: О.Москаленко щодо доцільності прийняття зазначеного проекту законодавчого акту.

УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що може бути прийнятий за основу з урахуванням зауважень викладених у висновку КЄІ.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.
ІІІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про спеціальну економічну зону "Закарпаття" (щодо забезпечення рівних прав інвесторів, розширення виробництва та створення нових робочих місць) (реєстр.№2301а від 06.07.2015; н.д. В.Галасюк та інші).

УХВАЛИЛИ: перенести розгляд зазначеного законопроекту.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.
IV. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо заборони використання пальмової олії у виробництві харчових продуктів (реєстр. № 3871 від 02.02.2016; н.д. О. Ляшко та інші).

ВИСТУПИЛИ: В.Медведєв щодо невідповідності положень законопроекту міжнародно-правовим зобов’язанням України. 
УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що не відповідає статтям 2 та 5 Угоди про застосування санітарних та фітосанітарних заходів, оскільки застосування відповідних заходів вимагає надання достатніх наукових обґрунтувань та оцінки ризиків.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.
V. СЛУХАЛИ: інформацію М. Іонової щодо проекту Закону про функціонування української мови як державної та порядок застосування інших мов в Україні (реєстр.№5669 від 19.01.2017).
УХВАЛИЛИ: перенести розгляд зазначеного законопроекту.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.
VІ. СЛУХАЛИ: інформацію М. Іонової щодо проекту Закону про державну мову (реєстр.№5670 від 19.01.2017).
ВИСТУПИЛИ: О.Юринець щодо необхідності прийняття зазначеного законопроекту.

УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що за своїм змістом не суперечить зобов’язанням України в рамках Ради Європи.
ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  4, «проти» - 1.
VІІ. РІЗНЕ

СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту заяви народних депутатів – членів Комітету з питань європейської інтеграції щодо дій та заяв члена КЄІ А.Артеменка.
УХВАЛИЛИ: схвалити проект заяви народних депутатів – членів Комітету з питань європейської інтеграції щодо дій та заяв члена КЄІ А.Артеменка.

СЛУХАЛИ: пропозицію М.Іонової провести комітетські слухання на тему: «Стан виконання плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони» 22 березня ц.р. о 14.00 год.
УХВАЛИЛИ: погодитись з пропозицією М.Іонової щодо проведення  комітетських слухань на тему: «Стан виконання плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони» 22 березня ц.р. о 14.00 год.
Заступник Голови Комітету


          М.Іонова
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