КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 77
від  05  вересня  2017 р.

вул. Грушевського, 5, кулуари 2-го поверху
12.00
Головує – М.Іонова – заступник Голови Комітету 

Присутні члени Комітету: О.Сотник, О.Масоріна, О.Білозір, М.Найєм, О.Юринець, Г.Тіміш.
Від секретаріату Комітету: А.Найденко, Б.Фостик, Л.Протасенко, О.Панаріна.
Запрошені:
Крикун Тарас Євгенович – т.в.о. Державного секретаря Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, директор юридичного департаменту

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І. Законопроект, за якими Комітет визначено головним:

1. Проект Закону про ратифікацію Додаткового протоколу між Урядом України та Урядом Республіки Хорватія про внесення змін до Угоди між Урядом України та Урядом Республіки Хорватія про сприяння та взаємний захист інвестицій (реєстр.№0149 від 22.06.2017; Кабінет Міністрів України)

2. Проект Закону про ратифікацію Угоди (у формі обміну нотами) між Кабінетом Міністрів України та Урядом Латвійської Республіки про здійснення оплачуваних видів діяльності членами сімей співробітників дипломатичних представництв, консульських установ (реєстр.№0155 від 10.08.2017; Кабінет Міністрів України)

ІІ. Інші питання. 

Щодо листа ПРООН з проханням включити до робочого плану Комітету обговорення питання інтеграції ЦСР у національні політики та програми.

Щодо листа П.Боднара стосовно проведення в Україні П’ятої конференції парламентаріїв Дунайського регіону.
СЛУХАЛИ: М.Іонову щодо проекту порядку денного засідання Комітету. 
УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань європейської інтеграції.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

І. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про ратифікацію Додаткового протоколу між Урядом України та Урядом Республіки Хорватія про внесення змін до Угоди між Урядом України та Урядом Республіки Хорватія про сприяння та взаємний захист інвестицій (реєстр.№0149 від 22.06.2017; Кабінет Міністрів України).
УХВАЛИЛИ: 1) рекомендувати Верховній Раді України прийняти зазначений законопроект в цілому. 2) доручити члену Комітету, О.Масоріній,  виступити співдоповідачем із зазначеного питання на засіданні Верховної Ради України. 

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

  ІІ. СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо проекту Закону про ратифікацію Угоди (у формі обміну нотами) між Кабінетом Міністрів України та Урядом Латвійської Республіки про здійснення оплачуваних видів діяльності членами сімей співробітників дипломатичних представництв, консульських установ (реєстр.№0155 від 10.08.2017; Кабінет Міністрів України).

УХВАЛИЛИ: 1) внести законопроект на розгляд Верховної Ради України та рекомендувати прийняти його за основу і в цілому; 2) доручити члену Комітету, О.Білозір,  виступити співдоповідачем із зазначеного питання на засіданні Верховної Ради України. 

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одноголосно.

ІІІ. Інші питання

СЛУХАЛИ: інформацію М.Іонової щодо листа ПРООН з проханням включити до робочого плану Комітету обговорення питання інтеграції ЦСР у національні політики та програми.
УХВАЛИЛИ: включити до проекту порядку денного наступного засідання КЄІ питання інтеграції ЦСР у національні політики та програми та запросити представників ПРООН.

Заступник Голови Комітету


          М.Іонова
Секретар Комітету





О.Сотник
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