РЕКОМЕНДАЦІЇ 
комітетських слухань на тему:

“ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ЗЕЛЕНИЙ КУРС (EUROPEAN GREEN DEAL)”
Учасники комітетських слухань на тему: “ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ЗЕЛЕНИЙ КУРС (EUROPEAN GREEN DEAL)”, що відбулися 11 вересня 2020 року, розглянувши питання щодо діалогу між Україною та ЄС стосовно Європейського зеленого курсу, відзначають наступне.
Питання змін клімату та їх наслідки стають дедалі нагальнішими та не можуть залишатись осторонь діяльності Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, профільних міністерств та інших органів державної влади. Одним із лідерів у процесі декарбонізації та боротьби зі зміною клімату виступає Європейський Союз. 

Європейський зелений курс (далі – ЄЗК), який був ухвалений у грудні 2019 року – це програма економічного розвитку ЄС, що передбачає перетворення Європи на кліматично нейтральний континент та технологічне лідерство ЄС через мінімізацію використання викопного палива та зменшення негативного впливу на довкілля до 2050 року. 

Крім того, Україна має продовжувати активну діяльність та докласти максимум зусиль для  декарбонізації економіки в рамках Паризької Угоди, Цілей сталого розвитку ООН до 2030 року та Угоди про асоціацію з ЄС. 

З метою ефективного вирішення вищезазначених питань учасники комітетських слухань на тему: “ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ЗЕЛЕНИЙ КУРС (EUROPEAN GREEN DEAL)” рекомендують:
  Верховній Раді України: 
· рекомендувати комітетам Верховної Ради України приділяти особливу уваги врахуванню питань  зміни клімату та скороченню викидів СО2 у проектах законів на всіх етапах законотворчого процесу;

· вжити заходів щодо активізації проходження у комітетах ВРУ законопроектів, спрямованих на виконання транспортної та природоохоронної складової Угоди про асоціацію;
· першочергово розглянути законопроекти «Про енергетичну ефективність» та «Про внесення змін до деяких Законів України щодо усунення бар’єрів для масштабної термомодернізації будівель»;

· при прийнятті Закону України «Про Державний бюджет на 2021 рік» підтримати пропозицію Міністерства розвитку громад та територій України щодо виділення необхідного фінансування за бюджетними програмами: КПКВК 2751290 «Функціонування Фонду енергоефективності» для виконання міжнародних зобов’язань, взятих Україною перед ЄС та країнами- партнерами; КПКВК 2751030 «Наукова і науково-технічна діяльність у сфері будівництва, житлової політики, житлово-комунального господарства та регіонального розвитку, дослідження збереження та вивчення видів флори у спеціально створених умовах» з метою забезпечення оновлення нормативної бази у будівництві, гармонізованої з європейськими стандартами, зокрема у частині сталого використання природних ресурсів у будівництв;
· рекомендувати Комітету ВРУ з питань транспорту та інфраструктури провести обговорення законопроєкту «Про внутрішній водний транспорт» (реєстр.№1182-1-д від 17.01.2020) із залученням голів обласних адміністрацій, представників бізнесу, а також представників ЄС.

Кабінету Міністрів України:
· доручити Міжвідомчій групі з питань координації подолання наслідків зміни клімату в рамках ініціативи Європейської Комісії “Європейський зелений курс” вивчити питання започаткування окремого діалогу з ЄС щодо можливостей раннього залучення Української Сторони до розробки та реалізації політик у рамках ЄЗК;

· розробити спільну з ЄС Дорожню карту участі України у ЄЗК:

·  необхідність залучення у процес розробки Дорожньої карти представників профільних Комітетів Верховної Ради України: Комітету з питань інтеграції України з Європейським Союзом, Комітету з питань екологічної політики та природокористування, Комітету з питань енергетики та житлово-комунальних послуг, Комітету з питань транспорту та інфраструктури, Комітету з питань економічного розвитку;
· необхідність залучення експертного середовища (дослідницьких організацій, громадянське суспільство, секторальних асоціацій, бізнесу тощо) у сфері екології, клімату, енергетики, промисловості, сільського господарства, справедливої трансформації та енергоефективності у процес розробки Дорожньої карти;
· у Дорожній карті повинні бути зазначені фінансові джерела для її реалізації, економічні розрахунки, а також повинні міститися розміри інвестицій та, за доцільності, умов надання інвестицій по кожному конкретному пункту для його реалізації;
· залучення до обговорень в рамках Європейської економічної комісії ООН щодо рамкових передумов для досягнення вуглецевої нейтральності до 2050 р.
, яке включатиме проведення моделювання виходячи із доступних технологій, зокрема уловлювання, зберігання та використання СО2 (CCUS) та у координації із виконанням Україною зобов’язань в рамках Паризької угоди;
· завершення роботи над такими стратегічними документами: інтегрований план з енергетики та клімату, другий національно-визначений внесок відповідно до Паризької угоди, національна стратегія з адаптації до зміни клімату, Державна стратегія управління лісами до 2035 року;
· прийняття таких законопроектів: «Про території Смарагдової мережі», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо імплементації положень деяких міжнародних угод та директив ЄС у сфері охорони тваринного та рослинного світу)» (реєстр. № 2351 від 30.10.2019).
· звернутися до Європейської Сторони з метою налагодження діалогу щодо потенційного механізму коригування імпорту на вуглець на певні товари (класифікація NACE
), що експортуються з України до ЄС, враховуючи Угоду про асоціацію, Договір про Енергетичне співтовариство, індивідуальний підхід долучення України до ЄЗК, перегляд національного визначеного внеску України та специфіки кожного сектора економіки;

· схвалити проект Закону України “Про запобігання, зменшення та контроль промислового забруднення”;

· схвалити Концепцію Загальнодержавної програми термомодернізації будівель;
· прийняти нормативно-правові акти для реалізації положень Закону України “Про регулювання господарської діяльності з озоноруйнівними речовинами та фторованими парниковими газами” та Закону України “Про регулювання господарської діяльності з озоноруйнівними речовинами та фторованими парниковими газами;
· включити до переліку пріоритетних євроінтеграційних законопроектів у сфері будівництва та енергоефективності, а саме:
· проект закону України «Про енергетичну ефективність»;

· проект закону України «Про внесення змін до деяких Законів України щодо усунення бар’єрів для масштабної термомодернізації будівель».

· в проекті Закону України «Про Державний бюджет на 2021 рік» передбачити виділення необхідного фінансування за бюджетними програмами відповідно до пропозицій Міністерства громад та територій України:

· КПКВК 2751290 «Функціонування Фонду енергоефективності» для виконання міжнародних зобов’язань взятих Україною перед ЄС та країнами-партнерами;

· КПКВК 2751030 «Наукова і науково-технічна діяльність у сфері будівництва, житлової політики, житлово-комунального господарства та регіонального розвитку, дослідження збереження та вивчення видів флори у спеціально створених умовах» з метою забезпечення оновлення нормативної бази у будівництві, гармонізованої з європейськими стандартами, зокрема у частині сталого використання природних ресурсів у будівництві.

· розпочати діалог високого рівня між Україною та ЄС щодо участі України в розробці секторальних стратегій ЄЗК, зокрема щодо чистого водню;

· визначити пріоритетних партнерів України серед країн-членів щодо співпраці та взаємодії з ЄС у сфері енергетики;

· вивчити можливість посилення ініціативи «Люблінського трикутника» шляхом започаткування спільних ініціатив з країнами членами та поширення ініціативи на Угорщину та Румунію;

· доручити Міністерству інфраструктури України опрацювати питання щодо належного виконання пунктів 101, 105, 106, 114, 115, 117, 127 Розпорядження КМУ №1413-р від 04.12.2019 року
;

· завершити   розробку   "Концепції  "зеленого"  енергетичного  переходу
України  до 2050 р.", робота над якою активно велась в кінці 2019 - на
початку 2020 р. та розробити нову енергетичну стратегію
до 2030 р., зважаючи на поточний процес узгодження національного інтегрованого плану із клімату та енергетики до 2030 р.;
· належним чином доопрацювати і застосувати універсальний інструмент Стратегічної екологічної оцінки (SEA), визначений Організацією економічного співробітництва і розвитку ООН (OECD), Директивою ЄС і Законом України та міжнародні консультації, передбачені цими актами щодо аналізу транскордонного впливу, для вихідного обґрунтування і подальшого узгодження ключових українських ініціатив, належного формування програм співпраці з ЄС і його членами та конкретних сумісних проектів за пріоритетами Європейської Зеленої угоди;
· для забезпечення подальшої належної координації дій з реалізації вищезазначених можливостей співпраці з ЄС за Європейською Зеленою угодою застосувати ініціативу переформатування Агенцій регіонального

розвитку, створених в областях України, у Офіси регіонального розвитку і сприяння європейській та євроатлантичній інтеграції згідно з розпорядженням Кабінету Міністрів України від 03.03.2020 № 209-р.;
· пришвидшити впровадження системи торгівлі квотами на викиди, що передбачено Угодою про асоціацію між Україною та ЄС; 
· розглянути можливості впровадження в Україні інших механізмів ціноутворення на викиди СО2 з огляду на існуючу практику у державах-членах ЄС і з урахуванням потенційних негативних соціально-економічних наслідків та шляхів їх компенсації через використання надходжень від запровадження таких механізмів для фінансування переходу до чистих видів енергії, енергоефективності та недопущення поглиблення енергетичної бідності; 
· впровадження належного тарифу на викиди СО2 для секторів економіки, які не будуть охоплюватися системою торгівлі квотами на викиди;
· пришвидшити імплементації таких Директив ЄС: № 305/2011 про встановлення гармонізованих умов для поширення на ринку будівельної продукції, № 2012/27 з енергоефективності, № 2011/92 про оцінку впливу окремих державних і приватних проектів на навколишнє середовище;
· активізувати співробітництво у сфері справедливого переходу (just transition) та подолання енергетичної бідності із одного боку, та розгляду можливостей сприяння Україні у створенні умов для залучення сталого фінансування із іншого боку;
· щопівроку звітувати на окремих засіданнях Комітету Верховної Ради України з питань інтеграції України з Європейським союзом  щодо кроків, вжитих з метою виконання заходів, зазначених у цих рекомендаціях.
Урядовому офісу з питань європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів України:
· звернутися до Європейської Сторони з проханням залучити українську сторону до процесів розроблення механізмів, форм і схем реалізації Механізму корегування вуглецю на кордоні;

· забезпечити координацію проведення оцінки потенційного ефекту впровадження ЄС Механізму корегування вуглецю на кордоні в України з врахуванням внутрішньої економічної ситуації, стану виконання міжнародних зобов’язань України в рамках СОТ, Енергетичного Співтовариства та Угоди про асоціацію Україна-ЄС, а також стану переговорів щодо правил втілення механізмів міжнародної співпраці згідно із Статтею 6 Паризької угоди; 
· сформувати позицію щодо механізму та формату реалізації Механізму корегування вуглецю на кордоні для подальшої співпраці з ЄС, у тому числі, в рамках поточних публічних консультацій ЄК (тривають до 28 жовтня 2020 р) 
;

· звернутися до Європейської Сторони з проханням розпочати попередні двосторонні експертні обговорення стосовно можливого формату Механізму корегування вуглецю на кордоні після закінчення публічних консультацій (28 жовтня 2020 р.) та до моменту офіційного внесення Європейською Комісією пропозицій щодо формату такого механізму (липень 2021 р.).

Міністерству енергетики України:
· розробити та подати на розгляд Кабінету Міністрів України проект Інтегрованого плану з енергетики та клімату до 2030 року, зважаючи на важливу роль відновлювальних джерел енергії та енергоефективності;
· розробити та подати на розгляд Кабінету Міністрів України дорожню карту щодо виробництва та використання «зеленого» водню в Україні з урахуванням її координації зі Стратегією чистого водню ЄС.
Міністерству інфраструктури України:
· подати на розгляд Кабінету Міністрів України проект Плану заходів з виконання Національної транспортної стратегії, передбачивши пріоритетом вимоги екологічної безпеки, впровадження економічних та інших заходів стимулювання використання в містах екологічно більш чистих видів транспорту, зокрема електромобілів, міського електричного транспорту;
· запровадження заходів зі стимулювання використання альтернативних джерел енергії, а також екологічних видів транспорту та спецтехніки.

Міністерству розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України: 
· провести аналіз потенційного впливу впровадження Механізму корегування вуглецю на кордоні із врахуванням внутрішньої економічної ситуації, стану виконання міжнародних зобов’язань України в рамках СОТ, Паризької угоди, Енергетичного Співтовариства та Угоди про асоціацію Україна- ЄС;
· розробити та подати на розгляд Кабінету Міністрів України проект Стратегії розвитку промислового комплексу України на період до 2030 року.
Міністерству захисту довкілля та природних ресурсів України: 
· розробити та подати на розгляд Кабінету Міністрів України проект Стратегії адаптації до зміни клімату сільського, лісового та рибного господарств України до 2030 року;
· завершити розроблення другого національно визначеного внеску з метою виконання зобов’язань за Паризькою угодою з урахуванням особливостей поточного стану економіки України і очікуваної динаміки розвитку економіки до 2030 року та необхідності залучення фінансування задля досягнення цілей НВВ;

· розробити нормативно-правові акти, спрямовані на запровадження в Україні схеми торгівлі квотами на викиди парникових газів.
Міністерству закордонних справ України: 
· забезпечити підтримку державами-членами ЄС пропозицій, розроблених Урядом України,  для створення спільної з ЄС Дорожньої карти щодо участі України в ЄЗК.
Міністерству розвитку громад та територій України:
· розробити нормативно-правові акти, спрямовані на реалізацію Закону України «Про надання будівельної продукції на ринку» (імплементація Регламенту ЄС № 305/2011).
Комітету Верховної Ради України з питань інтеграції України з   Європейським Союзом:
· в рамках здійснення контрольної функції Комітету проводити щопівроку окреме засідання щодо кроків, вжитих з метою виконання заходів, зазначених у цих рекомендаціях;
· надіслати ці Рекомендації Офісу Президента України, Прем’єр-міністру України, Голові Верховної Ради України, головам профільних комітетів Верховної Ради України, керівникам профільних міністерств та відомств, Голові Представництва ЄС в Україні. 
� https://www.unece.org/fileadmin/DAM/energy/se/pdfs/CES/ge16_2020/ECE_ENERGY_GE.5_2020_8.pdf


� Статистична класифікація ЄС видів економічної діяльності, https://ec.europa.eu/eurostat/web/nace-rev2  


� � HYPERLINK "https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1413-2019-%D1%80" \l "Text" �https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1413-2019-%D1%80#Text�


� EU Green Deal (Carbon Border Adjustment Mechanism), https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12228-Carbon-Border-Adjustment-Mechanism  





