КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ З ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 55

від 18 листопада 2020 р.
14.30

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету 

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, М.Мезенцева, В.Наливайченко, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк.

Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, А.Найденко, Л.Протасенко, Б.Фостик, А.Панаріна, К.Кузьменко, Б.Ференс, К.Шевчук, Ю.Мартинов.

Запрошені:
Волинець Михайло Якович – народний депутат України
Стефанішина Ольга Віталіївна – Віцепрем’єр-міністр з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України
Качка Тарас Андрійович – заступник Міністра розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства– Торговий представник України
Глущенко Сергій Миколайович – заступник Міністра розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України
Коломієць Валерія Рудольфівна – заступник Міністра юстиції України з питань європейської інтеграції
Ставчук Ірина Василівна – заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України з питань європейської інтеграції
Лобода Алла – в.о. директора департаменту стратегічного планування та міжнародної співпраці Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України
Іващенко Ігор Анатолійович – заступник Міністра охорони здоров’я України з питань європейської інтеграції
Вітренко Андрій - заступник Міністра освіти і науки України
Ель Джувейді Рімма - генеральний директор директорату стратегічного планування та європейської інтеграції Міністерства освіти і науки України
Симонов Сергій Анатолійович - перший заступник Міністра молоді та спорту України
Радчук Наталія Миколаївна - начальниця відділу міжнародного співробітництва та європейської інтеграції Міністерства молоді та спорту України
Ревук Ольга Миколаївна – заступник Міністра соціальної політики України з питань європейської інтеграції
Шелест Олександр Володимирович - заступник Міністра цифрової трансформації України
Мамедієва Гульсанна Рефатівна - генеральний директор Директорату європейської інтеграції Міністерства цифрової трансформації України
Корховий Ігор Григорович - заступник Міністра розвитку громад та територій України з питань європейської інтеграції 
Ковальчук Тетяна Іванівна – заступник Міністра внутрішніх справ України 
Петренко Анатолій Григорович - заступник Міністра оборони України з питань європейської інтеграції 
Фоменко Світлана Валеріївна – заступник Міністра культури та інформаційної політики України з питань європейської інтеграції
Демченков Ярослав Сергійович – заступник Міністра енергетики України з питань європейської інтеграції
Лібанов Максим Олександрович - Член Національної Комісії з цінних паперів та фондового ринку
Ілляшенко Олексій Володимирович - заступник Міністра у справах ветеранів України з питань європейської інтеграції 
Михайленко Марина Юріївна - Директор департаменту ЄС і НАТО Міністерства закордонних справ України
Соляннік Катерина Володимирівна – керівник експертної групи з питань планування державної політики з питань транспорту Директорату стратегічного планування та європейської інтеграції Міністерства інфраструктури України
Коноваленко Ірина Валеріївна - радник директора – розпорядника Фонду гарантування вкладів фізичних осіб 
Ткаченко Руслан - консультант Проєкту ЄС-ПРООН з парламентської реформи
Колишко Родіон Анатолійович - голова Української сторони Платформи громадянського суспільства
Козловська Марина - член Робочої група 3 УНП «Довкілля, зміна клімату та енергетична безпека», експерт Національного екологічного центру України, керівник Громадської спілки "Інноваційна Орхуська мережа територіальних громад України та міста Києва"


ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І. Щодо виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, зокрема, в сфері санітарних та фіто-санітарних заходів



СЛУХАЛИ: Голову Комітету щодо проекту порядку денного засідання Комітету, яка запропонувала перенести розгляд частини питання, що стосується виконання Угоди про асоціацію в сфері санітарних та фіто-санітарних заходів на наступне засідання Комітету.

	УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України з Європейським Союзом з урахуванням пропозиції Голови Комітету.

 ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.


І. СЛУХАЛИ: Голову Комітету щодо виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.

ВИСТУПИЛИ: Присутні представники ЦОВВ спільно з членами Комітету обговорили стан виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, основні досягнення за 2019-2020 роки, економічну та секторальну співпрацю в рамках Угоди, а також актуальні проблеми та пріоритети в спільній роботі Парламенту та Уряду.
О.Стефанішина заявила, що у 2020-му році Україна виконала Угоду про асоціацію з ЄС майже на 30%. Загалом же з 2015 року прогрес у виконанні Угоди сягнув 50%. Також О.Стефанішина заявила, що велика частина системних зобов’язань щодо наближення законодавства України до вимог ЄС вже виконана, зокрема, з питань митного регулювання. 
О.Стефанішина висловила сподівання на ухвалення Верховною Радою України низки рамкових і важливих законопроєктів, які допоможуть Україні суттєво просунутися вперед у процесі євроінтеграції. Це, зокрема, законопроєкт про внутрішній водний транспорт, проєкт Закону про управління відходами, який передбачає створення в Україні «ринку сміття». Важливим, за словами О.Стефанішиної, є також законопроєкт про контроль промислового забруднення та рамковий проєкт Закону про благополуччя тварин. 
Також О.Стефанішина повідомила, що Україна отримала підтвердження від ЄС можливості перегляду Угоди про асоціацію. Протягом першого півріччя 2021 року сторони мають провести індивідуальний аналіз стану виконання Угоди, після чого буде представлено інструменти її перегляду. Такий механізм, за словами О.Стефанішиної, досі не застосовувався Європейським Союзом до третіх країн.
Т.Качка наголосив на суттєвих досягненнях України щодо визнання еквівалентності технічного регулювання між Україною та ЄС і прогресу у переговорах з питань «митного безвізу».
І. Климпуш-Цинцадзе наголосила на важливості налагодити ефективний механізм консультацій із Європейською Комісією щодо законодавчих ініціатив у сфері енергетики. За умовами Додатку XXVII до Угоди, Україна зобов’язана надсилати всі законопроєкти у сфері енергетики до Європейської Комісії. Остання надає висновок щодо їхньої сумісності з правом ЄС. За словами І.Климпуш-Цинцадзе, досі не створено і не відпрацьовано такий механізм взаємодії між Офісом віцепрем’єра, профільним міністерством та Європейською Комісією.
  Представники міністерств, окрім здобутків, також зосередилися і на проблемах, з якими вони стикаються в процесі імплементації Угоди. 
Зокрема, С.Глущенко заявив, що через 5 років із початку імплементації Угоди не всі органи влади зосереджені на її виконанні. Багато проблем, за його словами, виникає через діяльність Державної регуляторної служби, оскільки процедура погодження з нею суттєво уповільнює процес імплементації змін. С.Глущенко наголосив на необхідності ухвалення змін до Закону про державну регуляторну політику.
І.Корховий закликав депутатів активізувати зусилля, щоб до ухвалення в другому читанні проєкту бюджету на 2021 рік у ньому з’явилася стаття фінансування Фонду енергоефективності. Цей Фонд надає фінансову підтримку ОСББ з енергомодернізації старих багатоповерхівок. Він покриває до 70% витрат на модернізацію. За словами І.Корхового, Фонд енергоефективності станом на сьогодні отримав понад сотню заявок від ОСББ по всій Україні на суму понад 1,6 млрд. грн. У разі ж, якщо в бюджеті на наступний рік не буде передбачено фінансування, Україна не тільки не зможе допомогти людям утеплити свої помешкання, а й не виконає свої зобов’язання перед міжнародними партнерами, бо партнером Фонду є Європейський Союз. Діяльність Фонду, окрім енергомодернізації, спрямована також на виконання Україною своїх зобов’язань за Паризькою угодою у сфері захисту клімату та зменшення викидів CO2 у повітря.
Я.Демченков зазначив, що План дій щодо енергоефективності до 2030 року наразі розробляє Міністерство енергетики України. За його словами, відомство готує фундаментальний інтегрований план із захисту довкілля та клімату, враховуючи зобов’язання України щодо Зеленого курсу ЄС. Важливим у цьому процесі, за словами Я.Демченкова, буде ухвалення законопроєктів щодо запровадження державного фонду декарбонізації та сплати податків на викиди. Вони в Україні неспівмірно менші, ніж у Європейському Союзі. 
Також Я.Демченков наголосив на необхідності імплементувати директиву ЄС щодо створення ринку альтернативних видів палива в Україні.
О.Ревук відзвітувала, що Міністерство соціальної політики України працює над тим, аби посилити захист жінок від домашнього насилля в Україні. 
Разом з тим, ця робота, за словами І.Климпуш-Цинцадзе є недостатньою. «Ми знижуємо темпи і втрачаємо навіть ті здобутки, які вже були напрацьовані у цьому напрямі», — заявила Івана Климпуш-Цинцадзе.
І.Климпуш-Цинцадзе також звернулася до Міністерства оборони України із зауваженням з тим, що Україна не в повній мірі використовує свій статус партнера НАТО з розширеними можливостями. 
А.Петренко запевнив, що на наступний рік заплановано 7 спільних навчань із НАТО у сфері оборони. Україна, за його словами, буде нарощувати свою присутність в Альянсі.
І.Климпуш-Цинцадзе також висловила стурбованість ситуацією з наданням Україні дозволів на вантажні перевезення з боку наших західних країн-сусідів. 
[bookmark: _GoBack]Окрім цього, І.Климпуш-Цинцадзе закликала Міністерство інфраструктури України підготувати пропозиції щодо діалогу з ЄС задля врегулювання цього питання, а також висловила готовність розглянути це питання через механізм Парламентського Комітету Асоціації, що дало б змогу долучити до діалогу Європейський Парламент.
І.Климпуш-Цинцадзе також виступила з ініціативою вже на наступному засіданні розглянути ті законопроєкти, які учасники назвали першочерговими для ухвалення Верховною Радою України. 

(стенограма додається)


УХВАЛИЛИ: 1) заслухану інформацію взяти до відома; 2) на наступному засіданні Комітету розглянути ті законопроєкти, що були озвучені учасниками засідання як першочергові для ухвалення Верховною Радою України.



Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе


Секретар Комітету					В. Наливайченко
