КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 70

від 28 квітня 2021 р.
14.30

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, М.Мезенцева, О.Волошин, В.Наливайченко, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк.

Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, Б.Фостик, А.Найденко, Л.Протасенко, А.Панаріна, К.Кузьменко, Б.Ференс, К.Шевчук, Ю.Мартинов.

Запрошені:
Тарасенко Олександр - керівник експертної групи європейської і євроатлантичної інтеграції Директорату стратегічного планування та європейської інтеграції Міністерства енергетики України;
Ставчук Ірина Іванівна – заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України з питань європейської інтеграції;
Корховий Ігор Григорович – заступник Міністра розвитку громад та територій України з питань європейської інтеграції;
Бабій Ольга Андріївна – член Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг;
Юрков Максим Олександрович - Член правління НЕК «Укренерго»;
Ватажишин Олександр Володимирович - директор ДП «Укравтогаз»;
Лактіонов Олександр Васильович - Керівник стратегічних проектів та програм Департаменту стратегічного планування та контролю ДП «Укравтогаз»;
Павленко Олена – Президент DiXi Grouр;
Гуменюк Олександра Сергіївна – директор Європейсько-українського енергетичного агентства;
Павленко Семен Віталійович - ГО "Центр перспективних ініціатив та досліджень", член Платформи громадянського суспільства;
Черниш Ірина – Голова Організації "Save Dnipro";
Бучик Володимир Сергійович – директор Департаменту стратегічного розвитку Державного агентства з енергоефективності та енергозбереження України;
Лазарєв Ігор Ігорович - начальник Управління правового забезпечення та міжнародної діяльності Державного агентства резерву України;
Тріпайло Руслана Федорівна - Заступник Голови – заступник Головного державного інспектора  з ядерної та радіаційної безпеки України Державної інспекції ядерного регулювання України;
Горащенкова Ганна Павлівна – начальник Відділу міжнародного співробітництва та європейської інтеграції Державної інспекції ядерного регулювання України;
Гнатюк Юрій Любомирович – директор ДП «Енергоринок»;
Завгородня Світлана Павлівна - старший науковий співробітник Національного інституту стратегічних досліджень;
Якушенко Любов Миколаївна - головний консультант відділу критичної інфраструктури, енергетичної та екологічної безпеки Центру безпекових досліджень Національного інституту стратегічних досліджень;
Стукаленко Ігор - Керівник енергетичних програм Центру глобалістики «СТРАТЕГІЯ ХХІ»;
Манцуров Дмитро Ігорович – в.о. начальника управління міжнародного співробітництва Міністерства фінансів України;
Кравченко Олена Валеріївна – директор МБО “Екологія – Право – Людина”;
Полянська Катерна Валентинівна – еколог МБО “Екологія – Право – Людина”;
Гаврилюк Руслан – Голова ради Національного екологічного центру України;
Федорович Наталія – керівник секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини;
Костевська Ірина – представник Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції України.


ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І. Щодо виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони у таких сферах:
· енергетика та енергоефективність;
· навколишнє середовище.
ІІ. Інші питання


СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

	УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

 ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.

І. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони у сфері енергетики та енергоефективності та навколишнього середовища.

	ВИСТУПИЛИ: О.Тарасенко підтвердив готовність Міністерства енергетики України в посиленні взаємодії з Європейською комісією в процесі імплементації актів, що містяться в Додатку 27 до Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. О.Тарасенко зазначив, що Міністерство енергетики України очікує прийняття Верховною Радою України законопроекту про енергетичну ефективність, який є важливим для імплементації в українське законодавство 27 Директиви ЄС. Важливим, за словами Олександра Тарасенка, є також проект Закону реєстр. №4527 щодо розвитку високоефективної когенерації. Також у Верховній Раді України зареєстровано низку законопроектів, спрямованих на відновлення функціонування та стимулювання розвитку енергосервісу. Ці документи також передбачені Директивою 27 ЄС про енергоефективність. О.Тарасенко також наголосив на важливості імплементації в законодавство України Регламенту 1227/2011 про цілісність та прозорість оптового енергетичного ринку — регламент РЕМІТ. Наразі у Верховній Раді України зареєстровані кілька законопроектів з цією метою. Окрім цього, О.Тарасенкр наголосив, що наразі досягнуто доволі суттєвого процесу в частині виконання вимог ЄС щодо  впровадження енергетичного маркування енергоспоживчих продуктів та схвалення технічних регламентів з екодизайну. Станом на сьогодні прийнято 23 технічних регламенти з екодизайну та 15 – з енергетичного маркування.
	І.Ставчук повідомила, що Міндовкілля очікує розгляду Верховною Радою України щонайменше трьох важливих законопроектів — у другому читанні законопроект про управління відходами, а також законопроект про запобігання, зменшення та контроль промислового забруднення, законопроект про Смарагдову мережу та законопроект про екологічний контроль. І.Ставчук зазначила, що вже пройшов стадію громадського обговорення і наразі знаходиться на погодженні проект Морської стратегії. На фінальних стадіях, за словами Ірини Ставчук, є законопроект про хімічну безпеку, який невдовзі має бути внесений на розгляд Верховної Ради України. Ірина Ставчук також поінформувала членів Комітету, що Міндовкілля веде роботу щодо перегляду Додатків до Угоди про асоціацію. За інформацією І.Ставчук, проведено консультації із бізнесом та громадськими організаціями, процес має бути фіналізований протягом одного-двох місяців.
	І.Корховий повідомив, що стосовно напрямку енергоефективності житлових будівель, в цьому році Мінрегіоном заплановано розроблення проекту Закону про створення умов для запровадження комплексної термомодернізації будівель. Зазначений законопроект має на меті усунення деяких невідповідностей положень Закону України "Про енергетичну ефективність будівель" положенням Директиви  31 від 2010 року. Даний проект закону уже розроблений Мінрегіоном, зараз проводяться консультації з Представництвом Європейського Союзу. 
Окрім цього, І.Корховий зазначив, що також заплановано до кінця травня внесення проекту Закону про ратифікацію Фінансової угоди з Європейським інвестиційним банком щодо проекту "Енергоефективність у громадах" в сумі на 300 мільйонів євро. В рамках реалізації даного проекту заплановано проведення термомодернізації понад 1 тисячі адміністративних будівель для громад від 25 до 250 тисяч населення. Даний проект закону вже відпрацьовано з МЗС і  Офісом Президента. Ми сподіваємося, що до кінця травня він також буде внесений до парламенту, просили б також вашого сприяння.
Що стосується ще однієї політики, якою опікується Мінрегіон, за словами І.Корхового, – це водовідведення. Мінрегіоном розроблено проект Закону України про водовідведення стічних вод населених  пунктів з метою імплементації Директиви 271. Також заплановано розроблення і затвердження проекту розпорядження Кабінету Міністрів про схвалення Стратегії термомодернізації будівель в Україні, проекти постанов Кабінету Міністрів  щодо енергоменеджменту в будівлях публічної влади та про збільшення статутного капіталу державної установи "Фонд енергоефективності".
І.Климпуш-Цинцадзе щодо перекладів актів права Європейського Союзу, а також налагодження реального механізму отримання висновків Європейської Комісії щодо законопроектів та інших законодавчих актів, які стосуються Додатка 27 Угоди про асоціацію між Україною та ЄС.
О.Бабій щодо імплементації  регламентів 1227 та частково 1348, так званий RЕМІТ (забезпечення прозорості та відкритості  енергетичних ринків). О.Бабій наголосив також на важливості ухвалення законопроекту про внесення змін до Закону «Про ринок електричної енергії» щодо сплати послуг з передачі електричної енергії при експортних операціях та послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління. 
М.Юрков щодо інтеграції ОЕС України до ENTSO-E та щодо підтримки в цьому питанні Уряду та Парламенту. У реалізації зазначеного питання, за словами М.Юркова, важливою є підтримка з молдавської сторони від системного оператора «Молелектрика». Окрім цього, М.Юрков наголосив на важливості підтримки з боку США щодо вирішення питання стосовно газопроводу «Північний потік – 2».
	В.Галайчук, М.Юрков щодо дій Польщі та України у реалізації проекту по модернізації лінії 750 кіловольт "Хмельницька АЕС-Жешув".
	О.Ватажишин, О.Лактіонов щодо питань екологічної та енергетичної безпеки України, які наголосили на важливості імплементації директив, які сприяють розвитку альтернативних видів палива.
О.Павленко наголосила на недостатньому рівні незалежності регулятора, а також щодо неповноцінного виконання Додатка ХXVII до Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. 
О.Павленко, М.Мезенцева, О.Тарасенко  щодо необхідності розгляду законопроекту про мінімальні запаси нафти і нафтопродуктів.
І.Стукаленко, О.Тарасенко щодо перерозподілу в ЄС потоків газу з Росії.
О.Гуменюк, М.Мезенцева, Р.Гаврилюк щодо важливості поширення чистих джерел енергії, збільшення їх частки в Україні в українській енергетичній системі.
І.Черниш щодо Національного плану скорочення викидів від ВСУ. І.Черниш зазначила, що за інформацію від представників Секретаріату Енергетичного Співтовариства немає процедури перегляду Енергетичним Співтовариством діючих НПСВ, а також немає об'єктивних причин для його перегляду. А отже невиконання НПСВ призведе до порушення Договору про Енергетичне Співтовариство та, власне, приєднання до ENTSO-E.
І.Черниш, В.Галайчук щодо розгляду законодавчих ініціатив щодо державного фінансування екомодернізації енергоблоків.
С.Павленко щодо необхідності розгляду Верховною Радою законопроектів про батареї та акумулятори (реєстр.№ 2352), про відходи електричного та електронного обладнання (реєстр.№ 2350), про управління відходами (реєстр.№2207) , а також про територію Смарагдової мережі.
О.Кравченко щодо Додатків 27, 29, 30, 31 до Угоди про асоціацію та щодо проектів міжнародної технічної підтримки "APENA 2" і "APENA 3". "APENA 3".
О.Лактіонов щодо виконання енергетичної стратегії України, концепції розвитку нафтопереробної галузі і газопереробної галузі, Національної транспортної стратегії. 
(стенограма додається)

УХВАЛИЛИ: заслухану інформацію взяти до відома.

ІІ. Інші питання

СЛУХАЛИ: Інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо листа Міністерства закордонних справ України стосовно проведення онлайн-конференції за участю депутатів Європейського Парламенту та Верховної Ради України, присвяченої обговоренню актуальної безпекової ситуації в Україні, яка значно погіршилась внаслідок агресивних дій Російської Федерації на тимчасово окупованих територіях України, яка запропонувала підтримати зазначену ініціативу.

УХВАЛИЛИ: підтримати пропозицію щодо проведення онлайн-конференції за участю депутатів Європейського Парламенту та Верховної Ради України, присвяченої обговоренню актуальної безпекової ситуації в Україні.

СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо листа Голови депутатської фракції ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ» Д.Арахамії щодо заміни члена Української частини Парламентського комітету асоціації (далі – УЧ ПКА) СКОРОХОД Анни Костянтинівни та включення до складу УЧ ПКА ОВЧИННИКОВОЇ Юлії Юріївни в межах квоти, наданої депутатській фракції ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ».

УХВАЛИЛИ: погодити заміну члена Української частини Парламентського комітету асоціації (далі – УЧ ПКА) СКОРОХОД Анни Костянтинівни та включення до складу УЧ ПКА ОВЧИННИКОВОЇ Юлії Юріївни в межах квоти, наданої депутатській фракції ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ».

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - одностайно.

СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо проведення у червні ц.р. виїзного засідання Комітету, присвячене обговоренню питань транскордонного співробітництва.

УХВАЛИЛИ: погодити пропозицію Голови Комітету.
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Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе


Секретар Комітету					В. Наливайченко
