КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ СПІЛЬНОГО ЗАСІДАННЯ № 102

від 28 квітня 2022 р.
11.00

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк, В.Наливайченко.

Від секретаріату Комітету: А.Найденко, Б.Фостик, Т.Бурячок, А.Панаріна, К.Шевчук, К.Кузьменко

Запрошені:
Шевченко Тарас– заступник Міністра культури та інформаційної політики України;
Шаповалов Андрій - В.о. Керівника Центру протидії дезінформації при РНБО;
Балабан Микола– заступник Керівника Центру стратегічних комунікацій при Міністерстві культури та інформаційної політики України;
Лигачова Наталія– голова ГО "Детектор медіа", шефредакторка порталу "Детектор медіа";
Міський Вадим - програмний директор ГО "Детектор медіа", член наглядової ради НСТУ;
Федченко Євген - головний редактор ГО «StopFake»;
Дейниченко Руслан - виконавчий директор ГО «StopFake»;
Огаркова Тетяна - керівниця міжнародного напряму Українського кризового медіа-центру;
Дукач Юлія - представниця відділу дослідження дезінформації ГО «Texty.org.ua»;
Грудка Орися – журналіст ГО «Євромайдан Преса»;
Сліпченко Світлана - лідерка проєкту VoxCheck;
Мережко Олександр Олександрович – Голова Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва;
Потураєв Микита Русланович - Голова Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики;
Кравчук Євгенія – народний депутат України;
Княжицький Микола – народний депутат України;
Яременко Богдан - народний депутат України;
В’ятрович Володимир - народний депутат України;
Геращенко Ірина – народний депутат України;
Богуцька Єлизавета – народний депутат України.


ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Щодо протидії інформаційним загрозам РФ та заходів щодо боротьби з дезінформацією та пропагандою РФ.
2. Інші питання


СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проведення спільного засідання Комітетів Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу, з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва і з питань гуманітарної та інформаційної політики.

УХВАЛИЛИ: погодити проведення спільного засідання Комітетів Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу, з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва і з питань гуманітарної та інформаційної політики.

 ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.


СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

 ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.


1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо протидії інформаційним загрозам РФ та заходів щодо боротьби з дезінформацією та пропагандою РФ.

ВИСТУПИЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе зазначила, що нинішня варварська і кривава війна, що її веде росія в Україні, підтримується пропагандистською роботою, яка не припиняється не тільки в Україні та росії, а й у всьому світі. І.Климпуш-Цинцадзе зазначила, що в багатьох країнах і далі працюють російські пропагандистські медіа. Не заборонені російські державні медіа, і вони через супутник функціонують. 
О.Мережко зазначив, що Парламенти Канади, Польщі, Латвії та Литви вже визнали злочин Росії геноцидом. О.Мережко наголосив, що російські пропагандистські ЗМІ є співучасниками злочинів проти людяності та геноциду українців.
М.Потураєв зауважив, що росія має бути ізольована так само, як колись був ізольований Радянський Союз.
Т.Шевченко поінформував, що міністерство культури та інформаційної політики України докладає величезних зусиль для того, щоб заблокувати всі можливі російські пропагандистські ресурси, які поширюються у світі.
А.Шаповалов поінформував, що діяльність Міжнародного центру протидії дезінформації при РНБО поєднує роботу контент-відділу, який робить все можливе для повідомлення, запобігання якнайбільшої кількості громадян України про інформаційні маніпуляції та фейки чи інші прийоми  інфотерору чи інформаційної війни, та роботу закритого відділу Центру, що складає більшу частину роботи та веде різноманітні непублічні проекти. Серед них: розробка модулів системи "СОТА" для інформування керівництва держави щодо стану інформаційного поля та наявності дезінформації у ньому; співпраця з корпорацією "Мета" для обміну даними щодо нових мереж координованої неавтентичної поведінки. А.Шаповалов також зазначив, що є також проекти, які Центр веде з довгостроковою перспективою, наприклад,  освітній проект "Доброчесність онлайн". 
А.Шаповалов зауважив, що, повертаючись до протидії реальним загрозам національній безпеці, центр використовує сценарний метод стратегічних рішень.
А.Шаповалов наголосив на тому, що якщо на початку війни констатували розгубленість і хаотичність у зовнішній комунікації росії, то сьогодні вони знову повертаються до злагодженості. На думку А.Шаповалова росія запроваджує інформаційні кампанії за допомогою іншомовних мереж, саме координованої, неавтентичної поведінки, що можна дуже швидко і просто відслідкувати. Це боти, які просувають наступні теми: подорожчання продуктів, світова продуктова криза, зброя, яку постачають партнери, нібито продається на "чорному" ринку та збувається в Африку. Ще дві теми такі актуальні: Україна – failed state, Росія – жертва репресій і натяки на ядерну війну та інформаційний терор, що залякує людей.
А.Шаповалов зазначив, що слід запроваджувати роз'яснювальну роботу і направляти офіційні листи до редакцій світових видань, спілкуватися з представниками, з представництвами країн та надавати фактичні докази.
М.Балабан зазначив, що основною задачею Центру стратегічних комунікацій при Міністерстві культури та інформаційної політики України є забезпечення цілісності інформації і інформаційного середовища в Україні. Основними завданнями центру, за словами М.Балабана, є розуміння інформаційного середовища через проведення дослідження аудиторних, моніторинг і аналіз дезінформаційних наративів; підвищення обізнаності про інформаційні загрози, створення і розповсюдження контенту, проведення публічних заходів із залученням ЗМІ та інших партнерів; підтримка урядових комунікацій, допомога в здійсненні комунікації і швидкого реагування; і так само навчання державних службовців і обласних адміністрацій, і зміцнення опірності вразливих аудиторій - це створення інформаційних кампаній і різних цільових просвітницьких заходів. Окрім цього, М.Балабан зауважив, що Центр наразі проводить роботу також з міжнародними стейкхолдерами, зокрема соціальними мережами Силіконової долини.
Є.Кравчук поінформувала, що Парламентська асамблея ради Європи стала першою організацією, яка рекомендувала зробити ad hoc трибунал для розслідування і покарання злочинів Російської Федерації, а також наголосила на важливості, щоб в цей трибунал потрапили пропагандисти.
Н.Лигачова наголосила на важливості запису злочинів російської пропаганди і майбутнього направлення їх до кримінальних судів.
Є.Федченко зазначив, що санкції повинні стосуватися не лише інституцій, які приймають участь у виробництві дезінформації, але так само потрібно поширювати ідею персональних санкцій тих, хто бере в цьому участь, і не лише топ-керівників цих організацій, бо це вже фактично відбулося, але також і представників середнього рівня, і так само пересічних журналістів. Наприклад, є ціла група журналістів російських телеканалів, які беруть безпосередню участь фактично у висвітленні військових дій, і роблять це на боці російських збройних сил. 
Є.Федченко також наголосив на необхідності забрати російські телеканали з супутників, які зареєстровані у Європейському Союзі.
Ю.Дукач поінформувала, що від початку війни спостерігали за тим, що майже повністю українське інформаційне поле, можна сказати, очистилося від російської пропаганди, принаймні не менше ніж 90 відсотків. Ю.Дукач зазначила, що як мінімум кожна третя новина в Росії зараз так чи інакше рефлексує те, що відбувається в Україні, та які це має наслідки для Росії. Ю.Дукач зауважила, що станом на зараз все більше і більше пишуть про те, що Росія вже ледве не захищається від агресії Заходу.
С.Сліпченко зазначила на важливостві показати реальних жертв російської пропаганди західній аудиторії. На думку С.Сліпченко, якщо побудувати комунікаційну стратегію на прикладах реальних жертв російської пропаганди людей, які реально постраждали, можливо дати такий дуже сильний емоційний поштовх, чому необхідно давати жорстку протидію російській пропаганді і дезінформації у Європі і взагалі у всіх точках світу. 
О.Грудка наголосила на важливості розуміння  російської пропаганди не лише в контексті суто дезінформації, власне, а в контексті розпалювання війни.
Т.Огаркова поінформувала, що Український кризовий медіа-центр працює по двох основних напрямках: це напрямок інформування закордонних аудиторій про те, що відбувається, та, власне, напрямок боротьби з тими дезінформаційними наративами. 
Т.Огаркова зазначила, що Центр запустив з початку війни англомовний ютуб-канал "Ukraine in flams", де вже на фаховому рівні є намагання показати, розказати на експертному рівні, що відбувається в Україні, знаходити правильні формулювання. Теми, які звучать, це і про необхідність постачання більшої кількості зброї і про те, чи варто називати те, що відбувається, геноцидом та інші важливі політичні теми.
М.Княжицький наголосив, що зведення української політики до закриття українських каналів і створення одного каналу – це повне послаблення української пропаганди і української присутності. М.Княжицький закливав присутніх представників Уряду публічно виступити проти політичної цензури в Україні, підтримуючи, звичайно, військові обмеження.
Б.Яременко зазначив, що є відповідні конвенції  Ради Європи для достатньо широких і рішучих дій у сфері протидії пропаганді. Також Б.Яременко наголосив, що Росія не перша і не остання держава, яка веде загарбницькі війни і використовує при цьому пропаганду.
В.В’ятрович поінформував щодо діяльності України у напрямку оцінки злочинів Російської Федерації в Україні як геноциду. В.В’ятрович зазначив, що зараз в інформаційній роботі з Заходом бракує історичного контенту.
І.Геращенко зауважила, що росія вчергове готує прес-тур в Маріуполь, куди везе іноземних журналістів через Ростов, і очевидно це продовження гібридної війни. І.Геращенко підтримала необхідність посилення історичного екскурсу в контексті роботи з міжнародними партнерами щодо того, що Україна – не Росія, українські і російські народи мають іншу історію, їм це треба роз'яснювати.
Є.Богуцька наголосила на тому, що більше половини росіян не просто підтримують цю агресію - вони просто пишаються ненавистю до українців. Це йде приниження однієї нації за рахунок іншої нації. Це питання є набагато ширшим, ніж пропаганда. На думку Є.Богуцької пропаганда є саме елементом інформаційного тероризму.
Учасники засідання також зазначили, що російська пропаганда є невід'ємною частиною воєнної машини, яку росія застосовує як психологічну та інформаційну зброю проти України і проти всього демократичного світу, намагаючись уникнути відповідальності за агресивну зовнішню політику, а також щоб зняти із себе відповідальність за воєнні злочини, скоєні на території України, та виправдати війну, спрямовану на знищення незалежної української держави та всього українського народу.
І.Климпуш–Цинцадзе, О.Мережко та М.Потураєв зазначили на важливості ухвалення спільного рішення Комітетів Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу, з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва і з питань гуманітарної та інформаційної політики, а також Спільного звернення Комітетів Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу, з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва і з питань гуманітарної та інформаційної політики до національних парламентів держав-членів ЄС та НАТО, до Європейського Парламенту, парламентських асамблей Ради Європи, НАТО, ОБСЄ та Міжпарламентського союзу.

УХВАЛИЛИ: затвердити тексти спільного рішення Комітетів Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу, з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва і з питань гуманітарної та інформаційної політики, а також Спільного звернення Комітетів Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу, з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва і з питань гуманітарної та інформаційної політики до національних парламентів держав-членів ЄС та НАТО, до Європейського Парламенту, парламентських асамблей Ради Європи, НАТО, ОБСЄ, та Міжпарламентського союзу (тексти додаються).

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - одностайно.



Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе
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