КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ПОЗАЧЕРГОВОГОЗАСІДАННЯ № 132

від 13 грудня 2022 р.
10:00

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, М.Мезенцева, Д.Любота, П.Мельник, В.Наливайченко, О.Вінтоняк.

Від секретаріату Комітету: А.Багрінець, А.Найденко, А.Панаріна, Б.Фостик, К.Шевчук, К.Кузьменко, Б.Ференс, Ю.Мартинов.

Запрошені:
Нагорняк Іван – представник Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Шевченко Тарас Сергійович – заступник Міністра культури та інформаційної політики України з питань європейської інтеграції;
Бурмагін Олександр - Член Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення;
Коваль Валентин - Член Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення;
Пархоменко Ірина - начальник відділу нормативно-правового забезпечення юридичного управління Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І. Додаткова експертиза законопроекту до ІІ читання:
1. Проект Закону Про медіа (реєстр.№2693-д від 02.07.2020; н.д М.Потураєв та інші);
2. Інші питання.

СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.


1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту Закону Про медіа (реєстр.№2693-д від 02.07.2020; н.д М.Потураєв та інші).

ВИСТУПИЛИ: О.Бурмагін щодо суті законопроекту; Т.Шевченко, О.Бурмагін щодо доцільності його ухвалення; І.Нагорняк,І.Климпуш-Цинцадзе, В.Коваль, О.Бурмагін, Т.Шевченко, В.Галайчук щодо відповідності його положень міжнародно-правовим зобов’язанням України в сфері європейської інтеграції.
О.Бурмагін поінформував, що проект Закону імплементує, на його думку, практично всі стандарти Директиви Європейського Союзу щодо аудіовізуальних медіапослуг, крім рекламних. О.Бурмагін зазначив, що ці стандарти будуть прописані в окремому проекті Закону. 
О.Бурмагін також наголосив, що саме в ухваленій у першому читанні редакцї проекту Закону лібералізовано регулювання і застосування санкцій для зареєстрованих онлайн-медіа.
Т.Шевченко зазначив, що зазначений проект Закону підтримується Міністерством культури та інформаційної політики України та його положення, окрім питань, пов’язаних з рекламою, повністю відповідають положенням Директиви Європейського Союзу щодо аудіовізуальних медіапослуг.
І.Нагорняк поінформував, що за результатами аналізу Урядовим офісом проект закону відповідає Угоді про асоціацію між Україною та ЄС, а також Директиві про аудіовізуальні послуги. Водночас проект закону не забезпечує повної імплементації Директиви про аудіовізуальні медіа послуги в частині комерційної реклами, зокрема продакт-плейсменту, у зв'язку з чим положення проекту закону частково відповідають директиві. Але ці положення будуть імплементовані через окремий Закон "Про рекламу".
І.Климпуш-Цинцадзе зазначила, що Директива передбачає, що є певні винятки щодо участі державних структур для, наприклад, парламентських мовників. Але насправді йдеться про парламентського мовника, якщо він працює як дійсно парламентський мовник, а не телевізійний новинний телеканал, який не відображає просто бюлетенем роботи Ради. 
І.Климпуш-Цинцадзе зауважила, що на даний момент телеканал "Рада" працює не як парламентський мовник, а як телевізійний інформаційний канал. То, відповідно, в такий спосіб порушується і вимога Ради Європи, і Директива.
І.Климпуш-Цинцадзе зауважила, що вимога в директиві передбачає оприлюднення структури власності із забезпеченням поваги до приватного і сімейного життя бенефіціарних власників. Законопроект, власне, аж до ідентифікаційних кодів пропонує на сайтах медіа друкувати їхню інформацію. Поза тим директива передбачає чіткий перелік прав і повноважень національного регулятора. 
Окрмі цього,  Директива передбачає регулювання з точки зору комерційної реклами, і це не враховано в законопроекті, відповідно це не є повним врахуванням Директиви.
І.Климпуш-Цинцадще зазначила, що Директива не передбачає регулювання виборчого процесу і ролі медіа у виборчому процесі. Окрім цього, законопроект зараз передбачає обмеження для європейських медіа для їхньої присутності в українському медіапросторі, що також суперечить Директиві.
О.Бурмагін зазначив, що законопроект є системним.
Т.Шевченко зауважив, що головним предметом розгляду є Директива Європейського Союзу про аудіовізуальні медіапослуги, проте ця директива не регулює питання державних медіа чи парламентських медіа, це не є предметом регулювання директиви взагалі. Т.Шевченко зазначив, що існування парламентського телеканалу ніяк не суперечить аудіовізуальній директиві, тим більше, що в ній воно не регламентується.
І.Климпуш-Цинцадзе зауважила, що існування каналу, який є інформаційним телеканалом, і тільки де-юре є парламентським телеканалом, а де-факто є інформаційним телеканалом, який, регулюється з боку міністерства, і є втручання в його роботу з боку міністерства, не може не суперечити директиві, яка передбачає конкурентне середовище для медіа і роздержавлення медіа, і не може не суперечити рекомендації Ради Європи.
Т.Шевченко зазначив, що у директиві нічого про державні медіа немає та зауважень з цього приводу від Європейського Союзу не надходило.
І.Климпуш-Цинцадзе запропонувала членам Комітету ухвалити рішення, що проект закону за своєю метою не суперечить зобов'язанням України відповідно до Угоди про асоціацію та праву Європейського Союзу, але потребує доопрацювання, оскільки не повною мірою враховує положення Директиви 2010/13 в редакції Директиви 2018/1808/ЄС. 
[bookmark: _GoBack]В.Галайчук наголосив на необхідності  повної зміни висновку Комітету.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 2, «проти» - 1, «утримались» - 4.

Рішення не ухвалене.

В.Галайчук запропонував підготувати оновлений проект висновку та повторно зібратись для ухвалення рішення.


Засідання продовжилось о 16:30 у режимі онлайн


СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту Закону Про медіа (реєстр.№2693-д від 02.07.2020; н.д М.Потураєв та інші).

ВИСТУПИЛИ: В.Галайчук, І.Климпуш-Цинцадзе щодо відповідності його положень міжнародно-правовим зобов’язанням України в сфері європейської інтеграції.

В.Галайчук зауважив, що з огляду на всі  висловлені позиції є необхідність змінити висновок Комітету та вніс пропозицію визнати зазначений законопроект таким, що за своєю метою не суперечить зобов’язанням України відповідно до Угоди про асоціацію та праву Європейського Союзу.
І.Климпуш-Цинцадзе зауважила, що згадка про зобов’язання України по Раді Європи стосовно роздержавлення медіа і стосовно роботи парламентського телеканалу Рада саме в такий спосіб, як парламентського бюлетеню мала би бути зазначена у висновку Комітету. 
І.Климпуш-Цинцадзе зазначила, що у висновку Комітету має бути зазначено про ширші повноваження, які надаються Національній Раді з питань телебачення і радіомовлення, які виходять поза межі Директиви ЄС, зокрема, стосовно регламентації онлайн медіа. А також мають бути зазначені питання, які пов’язані з даними бенефіціарних власників.
І.Климпуш-Цинцадзе зауважила, що у висновку Комітету має бути зазначено, що законопроекту в цілому не суперечить і відповідає цілям директиви, але разом з тим потребує доопрацювання для врахування в повному директиви і для того, щоб відповідати зобов'язанням України по Раді Європи.
Голова Комітету поставила на голосування пропозицію В.Галайчука, відповідно до якої проект закону за метою не суперечить зобов'язанням України та відповідно до Угоди про асоціацію та праву Європейського Союзу.

УХВАЛИЛИ: визнати зазначений законопроект таким, що за своєю метою не суперечить зобов’язанням України відповідно до Угоди про асоціацію та праву Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 4, «утримались» - 1.




Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе



Секретар Комітету					В.Наливайченко

