КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ЧЕРГОВОГО ЗАСІДАННЯ № 144

від 14 березня 2023 р.
10:00

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

[bookmark: _GoBack]Присутні члени Комітету: В.Галайчук, В.Наливайченко, П.Мельник, О.Вінтоняк.

Від секретаріату Комітету: Т.Бурячок, А.Найденко, А.Панаріна, Б.Ференс, К.Шевчук, І.Стецюк, Ю.Мартинов.

Запрошені:
Нагорняк Іван – представник Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Деркач Сергій Анатолійович - заступник Міністра розвитку громад, територій та інфраструктури України;
Савченко Ольга  Петрівна  - Директор департаменту міжнародного співробітництва та європейської інтеграції;
Кревська Ольга Олександрівна - керівник експертної групи європейської інтеграції директорату європейської та євроатлантичної інтеграції Міністерства цифрової трансформації України;
Єленський Віктор Євгенович - Голова Державної служби України з етнополітики та свободи совісті;
Лоссовський Ігор Євгенович - заступник Голови Державної служби України з етнополітики та свободи совісті;
Кицак Богдан Вікторович - Голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань економічного розвитку;
Старікова Лариса – представник Української національної платформи Форуму громадянського суспільства Східного партнерства;
Котенко Тетяна – представник Української національної платформи Форуму громадянського суспільства Східного партнерства;
Коссе Ірина - представник Української національної платформи Форуму громадянського суспільства Східного партнерства;
Бетлій Олександра – представник Української національної платформи Форуму громадянського суспільства Східного партнерства;
Кравчук Інна – представник Української сторони Платформи громадянського суспільства;  
Афанасьєва Надія - представник Української сторони Платформи громадянського суспільства;  
Манцуров Дмитро – представник Міністерства фінансів України;
Сотниченко Руслан - представник Міністерства фінансів України;
Швець Василь – представник Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції.


ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Щодо виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (в частині компетенції Міністерства фінансів України, Міністерства цифрової трансформації України, Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України та Державної служби України з етнополітики та свободи совісті).
2. Щодо організаційних питань виїзного засідання Комітету.
3. Інші питання


СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.

1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (в частині компетенції Міністерства фінансів України, Міністерства цифрової трансформації України, Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України та Державної служби України з етнополітики та свободи совісті).

	ВИСТУПИЛИ: С.Деркач поінформував щодо проектів законодавчих актів, розроблених на виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, у сфері автомобільного транспорту та безпеки на транспорті, залізничного транспорту, морського транспорту, сфері поштових послуг, авіаційного транспорту, туризму.
	В.Єленський поінформував щодо розробки підзаконних нормативно-правових актів з метою імплементації ухваленого Закону України «Про національні меншини (національні спільноти), який набуває чинності з 1 липня цього року.
В.Єленський зауважив, що тепер Державна служба з етнополітики та свободи совісті підпорядковується безпосередньо Кабінету Міністрів України,  формує політику у сфері свободи совісті і національних меншин (спільнот) і контролює здійснення законодавства про свободу совісті та національні меншини (спільноти).
І.Климпуш-Цинцадзе звернулась з проханням до Голови Державної служби з етнополітики та свободи совісті надати Комітету короткий витяг із концептуального підходу і основних елементів, які закладаються Держетнополітикою в державну цільову програму на основі ухваленої концепції "Єдність у різноманітті" з метою проведення предметних розмов з парламентарями тих країн, які переймаються, зокрема, ситуацією з національними меншинами в Україні

УХВАЛИЛИ: заслухану інформацію взяти до відома.

2. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо організаційних деталей виїзного засідання Комітету на українсько-польському кордоні.
Голова Комітету запропонувала запросити взяти участь у засіданні членів Комітетів у європейських справах обох Палат Парламенту Польщі. 

ВИСТУПИЛИ: В.Галайчук запропонував запросити до участі у засіданні представників Європейського інвестиційного банку або Спільного проекту Європейської Комісії, Європейського інвестиційного банку та Європейського банку реконструкції та розвитку JASPERS.

3. Інші питання.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету стосовно листа Голови Верховної Ради України стосовно шаблонів висновків щодо відповідності законопроектів міжнародно-правовим зобов’язанням України у сфері європейської інтеграції.

ВИСТУПИЛИ: В.Галайчук з пропозицією взяти до уваги запропоновані рекомендації.
І.Климпуш-Цинцадзе зазначила щодо відсутності новизни у запропонованих шаблонних формах висновків. Голова Комітету також наголосила, що статтею 50 Закону України "Про комітети Верховної Ради України" не передбачається затвердження жодних шаблонів форм висновку, а також зауважила, що відповідно до предметів відання комітетів Верховної Ради України дев'ятого скликання оцінка відповідності полягає якраз на Комітету з питань інтеграції України до ЄС, а не на профільних комітетах.
І.Климпуш-Цинцадзе наголосила на необхідності наявності таблиць відповідності до євроінтеграційних законопроектів відповідно до ухваленої Верховною Радою України Постанови.

УХВАЛИЛИ: взяти до відома запропоновані рекомендації щодо форм висновків до законпороектів.



Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе



Секретар Комітету					В.Наливайченко

