КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ВИЇЗНОГО ЗАСІДАННЯ № 151

від 6 травня 2023 р.
Конференц-зала, готель Premier Hotel Dnister (м.Львів, вул. Яна Матейка, 6) 
09:30

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, В.Наливайченко, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк.

Від секретаріату Комітету: Б.Фостик, А.Найденко, А.Панаріна, Б.Ференс.


Запрошені:
Рущишин Ярослав Іванович – народний депутат України;
Кліх Богдан – Голова Комітету  у закордонних та європейських справах Сенату Республіки Польща;
Ґрушецкі Бартош - Перший Pадник Посольства Республіки Польща в Україні з митних та фіскальних питань в Україні та Молдові;
Лиховід Кшиштоф - Перший Pадник Посольства Республіки Польща в Україні, Офіцер зв'язку польської прикордонної служби;
Загорський Андрій Валерійович - Перший секретар Посольства України у Республіці Польща з прикордонних питань;
Куць Олег Осипович – Генеральний консул України у м.Люблін (онлайн);
Войнаровський Вячеслав Анатолійович – Генеральний консул України у м.Краків (онлайн);
Сергєєв Олексій Олексійович – заступник Міністра внутрішніх справ України;
Деркач Сергій Анатолійович – заступник Міністра розвитку громад, територій та інфраструктури України;
Кава Олександр Степанович – заступник Міністра фінансів України;
Кушнірюк Павло Олександрович – радник заступника Міністра фінансів України;
Перебийніс Євген Петрович – заступник Міністра закордонних справ України (онлайн);
Ковалевська Ірина Віталіївна – перший заступник Голови Державної міграційної служби України;
Лисюк Юрій - Заступник директора департаменту – начальник управління організації прикордонного контролю Державної прикордонної служби України;
Бабюк Віктор - Начальник Західного регіонального управління Державної прикордонної служби України;
Суворов Владислав Володимирович – заступник Голови Державної митної служби України;
Бережанський Руслан Васильович - Директор Департаменту бухгалтерського обліку, звітності та планово-фінансової та господарської роботи Державної митної служби України (онлайн);
Чупрін Сергій Анатолійович - Начальник відділу пунктів пропуску через державний кордон Департаменту відновлення та розвитку Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури України;
Томенчук Ростислав - Директор департаменту координації міжнародної технічної допомоги Секретаріату Кабінету Міністрів України;
Козицький Максим - Начальник Львівської обласної військової адміністрації;
Шепеляк Роман - Директор департаменту міжнародної технічної допомоги та міжнародного співробітництва Львівської обласної військової адміністрації;
Римарчук Максим - Начальник відділу транскордонного співробітництва, департаменту міжнародної технічної допомоги та міжнародного співробітництва;
Галецька Наталія - Голова Постійної комісії з питань євроінтеграції, міжнародного та міжрегіонального співробітництва Львівської обласної ради;
Подвірний Тарас - в.о. голови постійної комісії з питань інженерного, ЖКГ, інфраструктури та ПЕК Львівської обласної ради;
Левчук Вікторія Юріївна - Заступник начальника Волинської обласної військової адміністрації;
Пустовіт Григорій Олександрович – заступник Голови Волинської обласної ради;
Айнеманн Йорг - Начальник відділу інтегрованого управління кордонами Консультативної місії Європейського Союзу в Україні;
Гроенберг Мікко - Заступник Керівниці операційного департаменту Консультативної місії Європейського Союзу в Україні;
Франко Вега Алонсо - Старший радник з інтегрованого управління кордонами Консультативної місії Європейського Союзу в Україні;
Корх Анастасія - Експерт з митних питань Консультативної місії Європейського Союзу в Україні;
Федосєевс Робертс - Експерт по зв’язках з парламентом Консультативної місії Європейського Союзу в Україні;
Лис Ганна - Експертка по зв’язках з парламентом Консультативної місії Європейського Союзу в Україні;
Малярчук Лілія - Експертка по зв’язках з парламентом Консультативної місії Європейського Союзу в Україні;
Сищук Олексій - Експерт із стратегічних комунікацій Консультативної місії Європейського Союзу в Україні;
Вальєр Ханнелоре - Голова Львівського регіонального представництва Консультативної місії Європейського Союзу в Україні;
Косс Аімар - Старший радник з інтегрованого управління кордонами Консультативної місії Європейського Союзу в Україні;
Сердюк Марія – перекладачка;
Мороз Єлісей – перекладач;
Ротовнік Барбара - Менеджерка сектора міграції і кордонів Представництва Європейського Союзу в Україні;
Адоменас Арунас - Керівник команди Проекту Європейського Союзу «Підтримка ЄС у зміцненні інтегрованого управління кордонами в Україні (EU4IBM)»;
Фукагава Кей - Керівник проекту відділу міграції та управління кордонами Міжнародної організації з міграції;
Жак Даніель – представник Генерального директорату Європейської Комісії з питань сусідства та переговорів щодо розширення Європейської Комісії (DG NEAR);
Басіліо Ана Феу – представник Генерального директорату Європейської комісії з питань мобільності та транспорту Європейської Комісії (DG MOVE);
Целлер Лотар – представник Консультативного відділу з питань регіонального транспорту Спільного проекту Європейської Комісії, Європейського інвестиційного банку та Європейського банку реконструкції та розвитку «JASPERS» (онлайн);
Алішаускас Вітяніс - Міжнародний експерт з митних питань Програми Європейського Союзу з підтримки управління державними фінансами в Україні (EU4PFM) (онлайн);
Петровський Владислав – помічник-консультант І.Климпуш-Цинцадзе;
Безноско Андрій - помічник-консультант І.Климпуш-Цинцадзе;
Климчук Андрій - помічник-консультант І.Климпуш-Цинцадзе;
Бондаренко Олександр - Керуючий партнер Бюро Інвестиційних Програм Індустріального парку NOVO;
Карпус Борис – Голова міста Нововолинськ;
Кузняк Андрій – в.о. начальника Львівської митниці;
Бєсєдін Ігор – начальник Управління Львівської митниці;
Гетьманчук Ольга – представник Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України;
Мазур Юрій – представник Львівської обласної ради.


ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. стан виконання Стратегії інтегрованого управління кордонами та підтримка з боку ЄС;
2. покращення пропускної спроможності та розбудова пунктів пропуску і прикордонної інфраструктури на українсько-польському кордоні;
3. перспективи здійснення спільного контролю на українсько-польському кордоні та реформування митної системи відповідно до норм ЄС; 
4. інші питання


СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу з урахуванням пропозиції Голови Комітету.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» -  одностайно.


ВИСТУПИЛИ: Б.Кліх висловив запевнення у підтримці України з боку Польщі у боротьбі за свободу і незалежність. Б.Кліх зауважив, що ситуація на західному кордоні України відіграє важливу роль для Європейського Союзу, та, зокрема, для Республіки Польща. За словами Б.Кліха, перша криза, яка виникла між українцями і поляками за останні два роки, - зернова криза, яка відобразилася на польській економіці і підірвала бізнес польських фермерів.
І.Климпуш-Цинцадзе висловила вдячність за сприяння Консультативній місії Європейського Союзу в Україні та надію на подальший розвиток співпраці.
Й.Айнеманн висловив подяку за організацію та участь у виїзному засіданні Комітету, зокрема, щодо відвідування пунктів пропуску на українсько-польському кордоні.
М.Козицький зауважив, що найголовнішим завданням є вирішення питання з чергами на кордоні.


1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо  стану виконання Стратегії інтегрованого управління кордонами та підтримка з боку ЄС. І.Климпуш-Цинцадзе зауважила, що Комітет для себе завжди ставить в пріоритет наскрізне впровадження європейських найкращих практик, підходів, які працюють в Європейському Союзі.
Голова Комітету наголосила, що Комітет неодноразового проводив заходи щодо контролю за виконанням Стратегії інтегрованого управління кордонами. І.Климпуш-Цинцадзе зауважила на необхідності поновлення роботи Робочої групи на рівні Кабінету Міністрів України стосовно оновлення Стратегії інтегрованого управління кордонами.

	ВИСТУПИЛИ: Є.Перебийніс наголосив, що інтегроване управління кордонами і транскордонне співробітництво є важливою складовою виконання Україною зобов'язань в рамках Угоди про асоціацію, і це особливо актуально після початку повномасштабної війни Росії проти України, враховуючи, що західні кордони з країнами Європейського Союзу стають для нас дорогою в життя, якою до України надходить допомога і, насамперед, зброя, а в інший бік йде український експорт, який допомагає функціонувати українській економіці. Тому, за словами Є.Перебийноса, ефективне функціонування кордону має для України ключове значення.
Є.Перебийніс висловив вдячність партнерам України, зокрема з Європейської комісії, Консультативної місії Європейського Союзу, Міжнародного центру міграційної політики за допомогу у впровадженні проекту Європейського Союзу "Підтримка у зміцненні інтегрованого управління кордонами".
За словами Є.Перебийноса, Міністерство закордонних справ України на постійній основі залучається до роботи міжвідомчої робочої групи з питань координації інтегрованого управління кордонами, в тому числі, у наданні необхідного сприяння усім залученим суб'єктам у реалізації тих завдань, які передбачені стратегією, зокрема, налагодження міжнародного співробітництва.
Є.Перебийніч зауважив, що ключовою подією, що стосується митних питань, стало приєднання України до Конвенції про процедуру спільного транзиту і Конвенції про спрощення формальностей у торгівлі товарами, яке відбулося минулого року. Є.Перебийніс наголосив, що у питанні авторизованих економічних операторів європейська сторона активно пропонує створення дорожньої карти впровадження взаємного визнання програм "Україна – ЄС".
Є.Перебийніс зауважив, що наразі механізм контролю у спільних пунктах пропуску працює на українсько-польському кордоні, але слід відзначити, що це, на жаль, не є повноцінний спільний контроль. Оскільки,  обидві сторони  хоча і здійснюють контроль у спільному пункті пропуску, але поки що роблять це окремо і не визнають рішення одне одного. Тому, за словами Є.Перебийноса, результати останніх переговорів засвідчили, що досягти суттєвого прогресу у вирішенні цього питання з країнами ЄС складно через положення Кодексу шенгенських кордонів, норми якого не передбачають запровадження спільного контролю на зовнішніх кордонах Європейського Союзу, зокрема, з Україною. Є.Перебийніс висловив запевнення, що робота на цьому напрямку зі стороною Європейського Союзу продовжується. 
Також Є.Перебийніс наголосив на важливості визначення національного координатора від України для продовження співпраці по ключових напрямках після ліквідації Мінрегіону в рамках Дунайської стратегії. 
Є.Перебийніс повідомив, що протягом останніх днів виникла серйозна проблема на пункті пропуску "Ягодин-Дорогуськ", через вимоги польських перевізників відновити дозвільну систему для перевізників з України. У зв'язку з цим, за словами Є.Перебийноса,  Міністерством закордонних справ України було вжито заходів з метою привернення уваги польських партнерів до цієї проблеми, зокрема, було направлено ноту як польській стороні з пропозицією, вимогою розблокувати зазначену ситуацію і також було привернуто до цього увагу Європейського Союзу. Є.Перебинйіс поінформував, що було направлено відповідну ноту до Представництва Європейського Союзу в Україні, а також нашим Представництвом ЄС проведено цілу низку переговорів в Європейській Комісії, зокрема, з кабінетами Президента Європейської Комісії і інших посадовців. З боку Європейської комісії, зауважив Є.Перебийніс, було зазначено про повну підтримку України в цьому питанні і про те, що польська сторона зобов'язана оперативно врегулювати це питання.
О.Куць наголосив, що місцева влада Польщі наразі шукає варіанти вирішення вказаної проблеми та розблокування перевезення українських товарів та вантажівок.
О.Сергєєв зауважив, що проблематика досить масштабна із нею необхідно працювати комплексно із залученням практично всіх основних суб'єктів інтегрованого управління кордонами. 
О.Сергєєв поінформував, що Державною прикордонною службою України спільно з іншими залученими центральними органами виконавчої влади, підготовлено проект змін до  стратегії інтегрованого управління кордонами. Міністерством внутрішніх справ України, за словами О.Сергєєва, зазначений проект погоджено, без зауважень. На даний час погоджено також практично всіма центральними органами виконавчої влади даний проект. Наразі Міністерством юстиції завершується проведення юридичної експертизи.
Ю.Лисюк підкреслив, що проект розпорядження Кабінету Міністрів України про внесення змін до стратегії інтегрованого управління кордону схвалено Консультативною місією Європейського Союзу з реформування сектору національної безпеки України.
Ю.Лисюк зауважив, що прискорення євроінтеграційних процесів України вимагає  розбудови та вдосконалення прикордонного сполучення з державами-членами Європейського Союзу. Враховуючи це, за словами Ю.Лисюка, особлива увага приділяється нормативному врегулюванню запропонованого спільного контролю в пунктах пропуску, а також впровадження інноваційних технологій, європейських практик, поширення системи електронних черг на державному кордоні в пунктах пропуску. Ю.Лисюк також зазначив, що в організації спільного контролю та впровадження інноваційних технологій важливу роль відіграє не тільки нормативно-договірне врегулювання, а й належне облаштування реконструкцій пунктів пропуску для організації такого контролю та оснащення новітніми технічними засобами.
В.Суворов поінформував щодо складнощів у питанні щодо обміну митною інформацією та висловив сподівання на політичну підтримку у вирішенні цього питання. В.Суворов також поінформував щодо запровадження європейських практик, зокрема, таких як авторизований економічний оператор. Окрім цього,  В.Суворов звернув увагу на питання криміналізації контрабанди підакцизних товарів та створення оперативних підрозділів, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність в митних органах.
І.Ковалевська поінформувала, що на сьогодні Міграційною службою України створено національну систему біометричної верифікації та ідентифікації громадян, до якої, зокрема, самостійно може вносити інформацію і Державна прикордонна служба України. І.Ковалевська також зазначила, що Державна міграційна служба України здійснює, в рамках реалізації стратегії інтегрованого управління кордонами, виявлення і повернення до держав нелегальних мігрантів.
Окрім цього, за словами І.Ковалевської, Державною міграційною службою України оновлено і підготовлено проект відповідних змін до Стратегії державної міграційної служби на 2025 рік.
Й.Айнеманн поінформував щодо зв’язку між інтегрованим управлінням кордонами та кандидатським статусом держави-члена Європейського Союзу.
І.Климпуш-Цинцадзе висловила занепокоєння стосовно того, що на сьогодні в планах на майбутнє в Стратегії інтегрованого управління кордонами не закладено принципових вимог Шенгену, які можливо би було максимально втілювати вже на етапі наступних кількох років виконання Стратегії інтегрованого управління кордонами.
В.Наливайченко висловив готовність Комітету надати сприяння у відновленні переговорного процесу з метою звершення погодження та укладання угод про реадмісію осіб.
В.Галайчук наголосив на готовності посилення політичного діалогу з метою ухвалення відповідних змін до українського законодавства.
Є.Перебийніс поінформував щодо міжнародної допомоги, зокрема, з боку Європейського Союзу, для розвитку інфраструктури.
І.Ковалевська зауважила, що та інформація, яка на сьогодні внесена до Єдиного державного демографічного реєстру і національної системи біометричної верифікації отримується Державною прикордонною службою Українисаме в автоматичному режимі. Окрмі цього, І.Ковалевська звернулась до народних депутатів України з проханням підтримати законопроект реєстр.№3986 під час його розгляду Верховною Радою України.
В.Суворов поінформував щодо процесу обміну інформацією в автоматизованому режимі між Державною митною службою України та Державною прикордонною службою. В.Суворов висловив сподівання на розширення обміну з авіаційними компаніями для отримання Advance Passenger Information, зокрема, отримувати інформацію щодо пасажирів, які потенційно можуть перевозити заборонені товари через митний кордон України.
В.Суворов наголосив на важливості вирішення питання стосовно включення Державної митної служби України до реєстру установ – отримувачів гуманітарної допомоги.
С.Деркач поінформував учасників засідання щодо поточної ситуації у пункті пропуску «Ягодин». 

2. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо покращення пропускної спроможності та розбудова пунктів пропуску і прикордонної інфраструктури на українсько-польському кордоні.

	ВИСТУПИЛИ: С.Деркач поінформував щодо створення робочої групи на рівні Кабінету Міністрів "Відкритий кордон", в рамках якої ведеться робота щодо покращення інфраструктури пунктів пропуску та підвищення їх ефективності.
	С.Деркач зазначив, що наразі є 40 працюючих пунктів пропуску на кордоні з Європейським Союзом і Молдовою, 21 пункт пропуску пропускає транспортні засоби вантажем у 7,5 і вище тонн. С.Деркач також наголосив, що Агентство відновлення відповідає за будівництво, модернізацію і облаштування пунктів пропуску, за утримання фактично всіх автомобільних пунктів пропуску.
	С.Деркач зауважив, що коли Україна стане повноцінним членом Європейського Союзу - у нас буде внутрішній вже кордон і будуть не потрібні побудовані великі пункти пропуску. Окрім цього, С.Деркач поінформував, що реалізація Угоди про спільний контроль з Польщею вже на фінальній стадії. Також С.Деркач поінформував, що на сьогодні є ще один пункт пропуску спільний, який вже будується на польській стороні – це "Нижанковичі-Мальховіце". Наразі у цьому пункті пропуску побудувано на тимчасовій інфраструктурі пропускний пункт, який зараз пропускає порожні вантажні транспортні засоби.
С.Деркач поінформував щодо створення електронного продукту – «Електронна черга», який зараз дає можливість реєструватися завчасно водіям і  бачити, скільки транспортних засобів є зараз на пункті пропуску, який період часу потрібен водію для того, щоб перетнути пункт пропуску, і водію не потрібно стояти на дорозі. Електронна черга буде поширюватись на всі вантажні пункти пропуску.
О.Кава поінформував, що наразі ведеться діалог з Міністром розвитку громад, територій та інфраструктури О.Кубраковим щодо пріоритизації розбудови пунктів пропуску, оскільки є потреба у відкритті і нових пунктів пропуску, як за ініціативою місцевої влади, так і не добудованих пунктів пропуску.
А.Басіліо зауважила, що відповідно до даних станом на кінець березня, більше ніж 32 мільйони тон зернових були перевезені "Шляхами  солідарності", це майже 60 відсотків загального експорту і приблизно 40 відсотків – це експорт через Чорноморську зернову ініціативу. За словами А.Басіліо, Європейська Комісія і законодавство не зобов’язує Польщу проводити фітосанітарні перевірки вантажу на кордоні, якщо Польща – транзитна країна.
А.Басіліо зазначила, що робота також триває по напрямках, щоб Україна і Молдова могли ввійти в програму Фонду "З'єднуємо Європу" та могли подавати проекти по пунктах пропуску.
Ю.Лисюк поінформував учасників засідання щодо найбільш вагомих інновацій, завдяки яким вдалось забезпечити ритмічність пропускних операцій на кордоні з Польщею - це прийняття спільного з польськими колегами рішення щодо припинення пропуску легкових автівок в Ягодині та використання смуг, які звільнилися, для пропуску вантажівок з пальним і зерновою продукцією. Окрім цього, за словами Ю.Лисюка, було уніфіковано руху автотранспорту через пункти пропуску "Ягодин", "Краківець", "Раву" і "Шегині".
Також Ю.Лисюк наголосив на підтримці ініціативи польської сторони щодо будівництва вантажного терміналу в пункті пропуску "Хребенне" та запровадження там системи спільного контролю.  
Ю.Лисюк зазначив, що запровадження спільного контролю  має завершити будівництво пункту пропуску "Нижанковичі-Мальховіце" на території Польщі. У зв’язку з чим, Ю.Лисюк запропонував внести до проекту рішення за результатами засідання комітету пропозицію про обговорення з польською стороною можливості пропуску порожніх вантажівок через пункт пропуску "Нижанковичі-Мальховіце", після офіційного його закриття, оскільки він зараз функціонує. Окрім цього, Ю.Лисюк звернувся з пропозицією внесення до проекту рішення  питання щодо прискорення відновлення пасажирсько-залізничного сполучення в напрямку Хирів-Кросценко, Львів-Рава-Руська-Варшава, оскільки збільшення кількості пасажирських і вантажних потягів зменшить навантаження на автомобільні пункти пропуску.
В.Бабюк наголосив, що саме Адміністрація Державної прикордонної служби України бере участь у формуванні Стратегії інтегрованого управління кордонами.
В.Суворов зазначив, що з початку 2022 року була профінансована добудова двох пунктів пропуску на українсько-румунському кордоні – це "Красноїльськ", "Дяківці". В.Суворов зауважив, що одне з пріоритетних завдань – завершення перемовин з митною адміністрацією Республіки Польща стосовно спільного контролю, зокрема, обміну попередньою інформацією.
Р.Бережанський поінформував щодо стану реалізації польського кредиту, а саме міжурядової угоди, що була підписана між Україною і Польщею у 2015 році. За словами Р.Бережанського, на теперішній час більшість проектів і тендерів вже проведені, вони зроблені за принципом "Проектуй і будуй". Р.Бережанський зазначив, що на кінець вересня – жовтня планується завершення реконструкції пішохідної частини пунктів пропуску «Шегіни» і «Краківець».
Б.Кліх наголосив на питанні відповідальності за фітосанітарний контроль на українсько-польському кордоні. А.Басіліо зауважила, що якщо мова йде про зернову продукцію – то на українсько-польському кордоні не потрабно проводити фітосанітарний контроль, якщо це транзитна країна.
А.АДоменас поінформував, що проект EU4IBM фокусується на збільшенні спроможностей як прикордонної служби, так і митної служби. А.Адоменас також поінформував щодо наданої технічної допомоги, зокрема обладнання для функціонування пунктів пропуску. Окрім цього, А.Адоменас привернув увагу до питання впровадження систем розпізнавання номерних знаків, що дозволить автоматизувати певні процеси, реєстрацію транспортних засобів.
С.Чупрін поінформував щодо реалізації Постанови про передачу пунктів пропуску зі сфери управління Державної митної служби України до сфери управління Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури України, та зазначив, що під передачу підпаюють два пункти пропуску з державним кордоном з Польщею – це "Ягодин" та "Устилуг".  С.Чупрін також зауважив, що пункт пропуску «Устилуг» буде розбудовуватись після ухвалення рішення про спільний контроль на суміжній стороні.
	Л.Целлер поінформував що метою JASPERS є підтримка держав-членів і країн, в які Європейська Комісії інвестує значні кошти та наголосив на важливості питання розбудови транспортної системи України та її інтеграції в європейську.
К.Фукагава поінформував, що ILM з підтримкою ЄС впровадила проект iMIS в Україні, який направлений на цифровізацію ключових прикордонних і міграційних процесів в Україні, а також міжвідомчої співпраці.
Б.Ротовнік зазначила, що найбільш пріоритетними питаннями наразі є фінансування облаштування доріг до пунктів пропуску Рені, Лужанки та Ужгороду та розбудова сервісних зон.
В.Левчук поінформувала, що 2023 року було погоджено доопрацьований проект наказу Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України про затвердження правил проходження електронної черги перед міжнародним пунктом пропуску через Державний кордон України для автомобільного сполучення "Ягодин-Дорогуськ". 
В.Левчук зауважила, що Волинська обласна військова адміністрація пропонує відкриття пункту пропуску "Адамчуки-Збереже". За словами В.Левчук, 29 березня 2023 року у селі Світязь було проведено зустріч за участі керівництва Волинської військової адміністрації та Люблінського воєводства щодо функціонування та реконструкції діючих пунктів та відкриття нових, і саме по "Адамчуки-Збереже" був підписаний, спільно з польською стороною, протокол про наміри у  будівництві тв відкритті такого пункту.
В.Левчук також зазначила, що у Волинському регіоні буде створено два індустріальні парки - у Нововолинську і Володимирі.
Н.Галецька зазначила, що Львівська обласна рада підтримує всі реконструкції, усі заходи з розширення діючих пунктів пропуску, а також наголосила на важливості відкриття нових, оскільки будівництво  нових пунктів пропуску дозволить уможливити ремонт чинних пунктів пропуску.
Т.Подвірний зазначив, що бюджетування майбутніх програм по підтримці прикордонної інфраструктури планується в рамках розробки стратегії розвитку Львівської області на 2021-2027 роки.
Р.Шепеляк поінформував щодо проектів розбудови прикордонної інфраструктури та перспективних пунктів пропуску на українсько-польському кордоні.
Й.Айнеманн акцентував увагу на важливості розбудови прикордонної інфраструктури з урахуванням майбутнього членства в ЄС та відсутністю кордонів з країнами-членами ЄС.
О.Вінтоняк зауважила щодо необхідності розширення мостового періїзду у Волинській області.
Ю.Левчук поінформувала, що будівництво мосту через річку Західний Буг передбачено проектом будівництва пункту пропуску «Адамчуки – Збереже».
В.Наливайченко, І.Климпуш-Цинцадзе наголосили на важливості того, щоби уряд звернув серйозну увагу під час закупівель обладнання сканерів та іншого, щодо країни-виробника таких обладнань з метою запобігти ризиків закупівлі з країни-агресора або сателітів, або інших небезпек, які можуть виникати в разі, якщо ця країна-виробник не є союзником України.
Я.Рущишин наголосив на необхідності внесення змін в чинне законодавство з метою впровадження можливості ініціювання конкретних громад на місцях, які є біля кордонів, процесу перемовин про відкриття переходів. Я.Рущишин наголосив також на важливості ініціювання переходу "Ділове-Бистра" в Закарпатській області зважаючи на наявність фінансування цього проекту.
О.Бондаренко, Б.Карпус зауважили на необхідності відкриття нового пункту пропуску у Волинській області, а саме "Мнилище-Сліпче". О.Бондаренко зазначив, наразі проектується великий логістичний термінал у Нововолинську, і тому не вистачає потужності залізничного переходу у Волинській області.
І.Климпуш-Цинцадзе зазначила, що всі озвучені проопзиції будуть долучені до рішення Комітету за результатами цього засідання. І.Климпуш-Цинцадзе висловила сподівання, що найближчим часом буде підписана Угода про спільний контроль між Україною та Польщею.

3. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо перспективи здійснення спільного контролю на українсько-польському кордоні та реформування митної системи відповідно до норм ЄС.

ВИСТУПИЛИ: Ю.Лисюк зазначив, що однією із ефективних форм прикордонного співробітництва є організація і здійснення спільного контролю або, як ще це трактує Кодекс шенгенських кордонів - контроль у спільних пунктах пропуску. Спільний контроль, за словами Ю.Лисюка, може бути лише між країнами, які є членами ЄС. Тому на сьогодні є чотири пункти пропуску, які діють на кордоні з Польщею, і вони передбачають спільне розміщення в одній зоні чотирьох служб, які здійснюють кожна свою діяльність.
Ю.Лисюк висловив сподівання на завершення найближчим часом процесу будівництва "Нижанковичі-Мальховіце", що буде п'ятим пункт пропуску для спільного контролю.
В.Суворов наголосив, що реформування митниці відповідно до Додатку 15 до Угоди про асоціацію виконано на 80%. 
В.Суворов також наголосив, що рівень заробітної плати українського митника має відповідати рівню заробітної плати польського митника з метою уникнення корупційних ризиків.
Окрім цього, В.Суворов звернувся з проханням до народних депутатів України підтримати проект Закону №6490, який стосується питання переатестації та підвищення заробітних плат. В.Суворов наголосив, що має бути запроваджена нова система адміністративної відповідальності за порушення митних правил.
В.Суворов зауважив, що за оцінками Єврокомісії Україна в розділі "Митний союз" посіла одне з передових місць завдяки злагодженій роботі Державної митної служби України з Міністерством фінансів України та Європейською Комісією.
В.Алішаускак зазначив, що статус автоматизованого економічного оператора не є дуже популярним в України, але його впровадження є надважливим; а також є можливість підписання договору між Україною та ЄС і збільшити кількість автоматизованих економічних операторів в Україні.
В.Алішаускас наголосив, що криміналізація контрабанди та підвищення спроможності пунктів пропуску є дуже чутливою темою. Згідно із пріоритетами, за словами В.Алішаускаса, митна служба має бути ефективною у визначені та розслідування випадків контрабанди, а також притягнення їх до відповідальності.
І.Климпуш-Цинцадзе наголосила, що всі озвучені під час засідання пропозиції будуть відображені у рішенні Комітету за підсумками засідання.
Й.Айнеманн, І.Климпуш-Цинцадзе висловили подяку всім учасникам засідання за плідну дискусію.

УХВАЛИЛИ: проект рішення Комітету ухвалити за основу з подальшим його доопрацюванням та ухваленням; заслухану інформацію щодо пунктів 1-3 порядку денного взяти до відома; продовжити моніторинг виконання рішень Комітету за результатами виїзних засідань в рамках парламентського контролю.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - одностайно.




Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе



Секретар Комітету					В.Наливайченко
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