КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 172

від 15 листопада 2023 р.
11:45

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, М.Мезенцева, В.Наливайченко, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк.

Від секретаріату Комітету: Б.Фостик,  А.Найденко,  Ю.Мартинов, К.Шевчук, І.Стецюк, Б.Ференс.

Запрошені:

Качка Тарас Андрійович – заступник Міністра економіки – Торговий представник України;
Ільков Олександр – Генеральний директор Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції; 
Іонова Марія Миколаївна – народний депутат України, голова підкомітету з питань законодавчого забезпечення реалізації закріпленого в Конституції України стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства в ЄС та НАТО Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва;
Брагар Євгеній Вадимович – народний депутат України,  голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу, виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету з питань свободи слова;
Юрченко Анна Станіславівна – заступник Міністра розвитку громад, територій та інфраструктури України з питань європейської інтеграції.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

І. Законопроект, щодо якого Комітет визначено головним з опрацювання: 
1. Проект Закону про ратифікацію Угоди між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, з іншої сторони, про участь України у програмі Союзу "Механізм "Сполучення Європи" (реєстр.№0232 від 02.11.2023; Президент України).
2. Щодо підготовки Плану України, необхідного для погодження Механізму підтримки України Європейським Союзом "Ukraine Facility" (в рамках парламентського контролю)
3. Інші питання


СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету, яка запропонувала включити до порядку денного проект Закону про ратифікацію Угоди між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, з іншої сторони, про участь України у програмі Союзу "Механізм "Сполучення Європи" (реєстр.№0232 від 02.11.2023; Президент України).

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу з урахуванням пропозиції Голови Комітету.

ГОЛОСУВАЛИ:  «за» - 5, «проти» - 0, «утримались» - 0.

1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо проекту Закону про ратифікацію Угоди між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, з іншої сторони, про участь України у програмі Союзу "Механізм "Сполучення Європи" (реєстр.№0232 від 02.11.2023; Президент України).

	ВИСТУПИЛИ: А.Юрченко, І.Климпуш-Цинцадзе щодо суті законопроекту та доцільності його ухвалення.

УХВАЛИЛИ: 1) підтримати законопроект та внести його на розгляд Верховної Ради України для прийняття за основу та в цілому; 2) доручити першому заступнику Голови Комітету В.Галайчуку виступити співдоповідачем із зазначеного питання під час його розгляду на пленарному засіданні Верховної Ради України.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 5, «проти» - 0, «утримались» - 0.

2. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо підготовки Плану України, необхідного для погодження Механізму підтримки України Європейським Союзом «Ukraine Facility» (в рамках парламентського контролю).

	ВИСТУПИЛИ: Т.Качка зазначив, що в Європейському Союзі ведеться робота над Регламентом  щодо створення «Ukraine Facility». Т.Качка висловив сподівання, що в січні-лютому Україна буде мати  працюючий «Ukraine Facility» із затвердженим Планом України. 
	Т.Качка поінформував, що після схвалення «Ukraine Facility» Уряд має виконати всі процедури, передбачені самим «Ukraine Facility» як Регламентом Європейського Союзу. Ключовим документом в рамках «Ukraine Facility», за словами Т.Качки, є План України - документ який готує українська сторона. Т.Качка зазначив, що в Уряді створено робочу групу і ведеться підготовча робота із залученням до діалогу неурядових організацій, бізнес-середовища, регіонів та Парламенту. На підставі Регламенту про «Ukraine Facility» між Україною та Європейським Союзом буде укладено рамкову угоду, яка, за припущенням Т.Качки, надалі потребуватиме ратифікації Парламентом. 
	Т.Качка звернув увагу на те, що друга частина (внутрішня) «Ukraine Facility» повністю списана за зразком внутрішньої Програми ЄС "Recovery and resilience facility", відповідно до якої кожна держава-член робить свій План відновлення та стійкості. Це для того, зазначив Т.Качка,  щоб в наступні чотири роки Україна змогла б навчитися програмувати взаємодію з Європейським Союзом, з фінансовою допомогою Європейського Союзу, так само, як держави – члени Європейського Союзу, щоб в наступні багаторічні рамки вже зайти Україні по тих самих параметрах,  як і інші держави-члени Європейського Союзу.
	Т.Качка зауважив, що План України складається з двох складових: текстова (описова частина, політичні наративи в різних сферах) та індикаторів, які будуть лежати в основі визначення, чи виконала Україна кроки, необхідні для отримання наступного траншу. Т.Качка наголосив, що в Плані України висвітлено, в першу чергу, макроекономічні сценарії економічного розвитку України без підтримки і з підтримкою з боку Європейського Союзу. 
	Т.Качка звернув увагу, що в Плані України пріоритетом  є блок базових, суспільно важливих реформ (державного управління, управління державними фінансами, реформа системи правосуддя і боротьба з корупцією та відмиванням грошей та ін.). 
	В.Галайчук звернувся з проханням дати роз’яснення які саме інвестиції будуть вважатись такими, що надходять в межах «Ukraine Facility» і, відповідно, Плану України.
	Т.Качка зазначив що, базова формула Регламенту Європейського Союзу по «Ukraine Facility» передбачає, що друга опора (second pillar) реалізується у форматі гарантій, які надає Європейська Комісія, для міжнародних фінансових інституцій, готових реалізувати проекти в Україні
	М.Іонова звернулась з проханням поінформувати щодо залучення стейкхолдерів. Т.Качка зауважив, що питання організації участі членів Уряду, членів Парламенту в міжнародних заходах підлягає суворому та  критичному переосмисленню. М.Іонова висловила сподівання на подальшу плідну співпрацю Уряду з Парламентом.
І.Климпуш-Цинцадзе висловила сподівання, що презентація «Ukraine Facility» буде більш всеохоплююча для всіх членів Парламенту та що індикатори,  перед їх остаточним узгодженням, стануть предметом дискусії між Урядом і Парламентом. 
І.Климпуш-Цинцадзе висловила занепокоєння щодо реформи державного управління, оцінка якої дорівнює одиниці за результатами, оприлюдненими Європейською Комісією, та звернулась з проханням дати роз’яснення  щодо трьох питань: що уряд буде пропонувати в напрямку проведення реформи державного управління; бачення Уряду щодо процесів децентралізації в Україні з точки зору і повноважень, і фінансових важелів на рівні регіонів, на рівні громад; пріоритети Уряду на 2024-й рік, зокрема, щодо залучення коштів, виділених  для України.
Т.Качка звернув увагу, що головний виклик з «Ukraine Facility» – це те, що фактично «Ukraine Facility» стає одним зі «стовпів» політики відносин з Європейським Союзом і буде дуже важливим чинником в контексті переговорів про умови вступу. Т.Качка висловив сподівання, що в рамках «Ukraine Facility» бюджет отримає близько 18 мільярдів євро. Але, Т.Качка зауважив, що це не повинно створювати  враження, що План України – це суто питання індикаторів надання фінансової допомоги. За словами Т.Качки,  завдяки цій макрофінансовій допомоги Україна зможе вийти з кризи, відновити економіку таким чином, щоб не залежати від фінансової допомоги з боку іноземних партнерів.
Т.Качка звернув увагу, що в реформі державного управління Україна досягла прогресу, схваливши  Закон України «Про адміністративну процедуру», а також  Міністерство юстиції України наполегливо працює над всіма секторальними процедурами з метою приведення до максимальної відповідності всієї роботи Уряду. Т.Качка зауважив, що  в реформі державного управління є індикатори в частині повернення до довоєнних процедур відбору і добору на державну службу,  цифровізації HR, перегляд класифікації посад державної служби, що чітко визначено в Плані України.
Т.Качка зазначив, що в Україні відбувається певна фінансова центрацізація, коли майже всі видатки йдуть на оборону і безпеку.  Т. Качка висловив сподівання, що це тимчасовий елемент і тому,  забезпечення інституційної фінансової спроможності громад і муніципалітетів – це один з ключових напрямів у проекті Плану України. Т.Качка наголосив, що великий акцент робиться на відновлення та розвиток інфраструктури України, поверненні до рамок, які дозволяються забезпечити інституційну фінансову спроможність громад та переформатувати місцеві державні адміністрації в органи префектурного типу.
І.Климпуш-Цинцадзе звернулась з проханням дати роз’яснення чи є в Уряді інституція, яка відслідковує перелік задач, які стануть перед Україною після завершення воєнного стану, з точки зору законодавства, зокрема, підзаконних актів. І.Климпуш-Цинцадзе зауважила, що зараз є велика кількість відступів від європейських acquis, які можливі в рамках тієї ж Угоди про асоціацію через безпекові потреби країни, через питання захисту національної безпеки тощо. І.Климпуш-Цинцадзе наголосила щодо важливості ухвалення Закону України «Про адміністративну процедуру».
І.Климпуш-Цинцадзе звернулась з прохання щодо уточнення бачення Уряду переговорної потенційної команди після зустрічі з  Анною Ярош-Фріс,  DG NEAR; щодо ухвалених рішень в контексті переговорів.
Т.Качка зазначив, що Уряд намагається не візначати пріоритети чи індикатори, що зав'язані на наявність чи відсутність режиму воєнного стану, а говорити про продовження реформ за будь-яких умов. 
Т.Качка зауважив, що переговорний процес має бути налагоджено в широкому та вузькому значеннях, де вузький – це звітування щодо впровадження чи виконання вимог Європейського Союзу, а також формування позиції щодо певних перехідних періодів, очікування в кінці перехідних періодів, особливо всередині країни; питання можливого фінансування, необхідного для адаптації або для впровадження норм ЄС, механізми фінансування. Т.Качка наголосив, що це буде розширення і модифікація Плану України в рамках «Ukraine Facility», так як вбачається  тенденція до централізації з боку Європейського Союзу. Т.Качка звернув увагу на третій блок питань України в політиці Європейського Союзу, а саме  питання сільського господарства і кліматичної політики.
О.Ільков зазначив, що перелік актів, який містить певні відступи від зобов’язань України або не в повній мірі узгоджуються з правом Європейського Союзу є достатньо значним і це викликано об’єктивними обставинами (військовим станом), також відслідковується строковість дій актів. О.Ільков звернув увагу, що на сьогодні  запущено систему, яка відображає ті законодавчі акти, які на сьогодні мають певні відступи від положень acquis. 
О.Ільков зауважив, що підготовча робота по переговорному процесу вже ведеться і 08 листопада 2023 року Президент України затвердив Указ про першочергові заходи щодо підготовки до вступу України до Європейського Союз де, як завдання, є формування делегації, визначення органів, відповідальних за відповідний переговорний розділ. О.Ільков наголосив, що крім переговорної делегації Уряд працює над створенням міжвідомчого координаційного механізму (робочої групи) всередині Уряду, який дозволить працювати над кожним розділом, формувати спільну позицію, координувати різні органи, задіяні до підготовки тієї чи іншої переговорної позиції, приведення законодавства у відповідність за певним розділом, до якого мають входити і представники громадянського суспільства, і експертного середовища, і бізнес-асоціацій, і представники Комітетів чи Апарату Верховної Ради України. 
О.Ільков повідомив, що Указом Президента України визначено, що після завершення процедури офіційного скринінгу Європейською Комісією, планується підготовка і внесення саме на розгляд Верховної Ради України Національної програми адаптації українського законодавства до права Європейського Союзу. О.Ільков звернув увагу, що Парламент України має чітку співвласність над переговорним процесом і буде приймати стратегічний ключовий документ в рамках переговорного процесу – Національну програму адаптації.
І.Климпуш-Цинцадзе звернулась з проханням до Т.Качки дати роз’яснення щодо того, як і у який спосіб будуть задіяні кошти, виділені на підтримку інституційної спроможності, неурядові і державні інституції, в третій складовій «Ukraine Facility». Т.Качка зазначив, що третій напрям «Ukraine Facility» більш залучений на євроінтеграційні процеси і запропонував на одному з найближчих засідань Комітету детальніше розглянути питання залучення коштів.
І.Климпуш-Цинцадзе висловила сподівання, що на одному з наступних засідань Комітет буде  розглядати плани Уряду, плани взаємодії з точки зору рішення і рекомендацій Європейської Комісії і Європейської Ради, та обговорювати третю частину «Ukraine Facility». І.Климпуш-Цинцадзе висловила думку, що Парламент повинен зробити додаткові кроки для розуміння і  узгоджень індикаторів, які Уряд погоджуватиме з Європейською Комісією.

УХВАЛИЛИ: заслухану інформацію взяти до відома.

3. Інші питання

СЛУХАЛИ: І.Климпуш-Цинцадзе щодо узгодження процедури  проведення інвентаризації в кабінетах народних депутатів - членів Комітету. 

УХВАЛИЛИ: дати згоду на проведення інвентаризації за умови особистої присутності  або присутності помічників-консультантів.
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Голова Комітету						І. Климпуш-Цинцадзе



Секретар Комітету					В.Наливайченко

