КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 176

від 19 грудня 2023 р.
13:00

Головує – І.Климпуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, В.Наливайченко, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк, П.Мельник.

Від секретаріату Комітету: Б.Фостик, А.Найденко, А.Панаріна, А.Багрінець.


Запрошені:
Стефанішина Ольга Віталіївна – Віце-прем’єр-міністр з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Ільков Олександр – Генеральний директор Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції України;
Кравчук Євгенія Михайлівна – народний депутат України, голова підкомітету з питань інформаційної політики та європейської інтеграції Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики;
Нікітіна Марина Вікторівна – народний депутат України, голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету з питань аграрної та земельної політики;
Іонова Марія Миколаївна – народний депутат України, голова підкомітету з питань законодавчого забезпечення реалізації закріпленого в Конституції України стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства в ЄС та НАТО Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва;
Стефанишина Ольга Анатоліївна – народний депутат України, голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування;
Стрепоченко Ольга Миколаївна - директор департаменту міжнародного співробітництва та європейської інтеграції Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Щодо підсумків та рішень засідання Європейської Ради щодо України, виконання рекомендацій Європейської Комісії, що містяться у Звіті про політику розширення ЄС, та подальшої урядово-парламентської взаємодії на євроінтеграційному шляху (в рамках парламентського контролю).
2. Інші питання.


1. СЛУХАЛИ: інформацію І.Климпуш-Цинцадзе щодо підсумків та рішень засідання Європейської Ради щодо України, виконання рекомендацій Європейської Комісії, що містяться у Звіті про політику розширення ЄС, та подальшої урядово-парламентської взаємодії на євроінтеграційному шляху (в рамках парламентського контролю).

	ВИСТУПИЛИ: О.Стефанішина зазначила, що окрім рішення про відкриття перемовин, також прийнято рішення і узгоджено 12-й пакет санкцій, і рішення про чотирирічну програму фінансової допомоги у розмірі 50 мільярдів. Європейська рада, за словами О.Стефанішиної, гарантувала цю допомогу, і буде це рішення розглянуто в рамках загального бюджету ЄС 1 лютого наступного року на черговому засіданні Євроради.
	Також О.Стефанішина висловила сподівання на ухвалення найближчим часом рішення щодо траншу макрофінансової допомоги, який дозволить перекрити фінансові потреби України на початок року.
	О.Стефанішина  зауважила, що протягом року було ухвалено більше 170 різних рішень, з яких більше 40 рішень – це саме закони, ухвалені Верховною Радою України в цілому, інші – це рішення за результатами проведених конкурсів, а також підзаконні акти, які ухвалював Уряд на різних рівнях.
	За словами О.Стефанішиної, наступним рішенням після політичного рішення про відкриття перемовин має бути формування переговорної рамки, а також початок офіційного скринінгу, так званого сканування державної системи, вже до кінця цього року. О.Стефанішина повідомила, що планується проведення зустрічі з Європейською Комісією для узгодження часових рамок.
	О.Стефанішина висловила занепокоєння щодо існування ризику стосовно того, що Угорщина буде продовжувати блокувати на всіх рівнях процес.
	Окрім цього, О.Стефанішина поінформувала щодо проведеного селф-скринінгу.
Що стосується формування переговорних команд, О.Стефанишина зазначила, що юридично цей процес розпочнеться ближче до другої половини 2024  року, оскільки переговорний процес як такий скоріше за все може бути розпочатий в кінці 2024 року з точки зору відкриття відповідних глав. Це якщо буде оптимістичний сценарій. О.Стефанішина зазначила, що в переговорних групах передбачається присутність представників Парламенту, громадянського суспільства і бізнесу. Керівник переговорної групи, за словами О.Стефанішиної, буде основним переговірником по напрямку, тобто позиції будуть формуватися в інклюзивному порядку, але відстоюватись і представлятись будуть лише основним переговорником по напрямку.  
О.Стефанішина наголосила, що незалежно від перебігу переговорного процесу кожного року Україна буде оцінюватись як країна розширення, тобто кожного року будемо мати такі звіти, який був представлений Європейською Комісією 8 листопада цього року.
О.Стефанішина зазначила, що за результатами звіту в цьому році маємо більше 90 рекомендацій по різних сферах політики, не тільки по політичному блоку, блоку верховенства права; ті  90 рекомендацій розбили майже на 160 різних завдань і представили у вигляді певного плану заходів. Так званий План заходів планується затверджувати урядовим рішенням.
О.Ільков зауважив, що по виконанню рекомендацій Європейської комісії, було отримано вперше звіт як країною-кандидатом і практично по кожному переговорному розділу були надані відповідні рекомендації. Причому ці рекомендації, за словами О.Ількова, Європейською комісією також пріоритезовані, тобто є ті рекомендації, які надані на наступний рік, а період оцінки України з червня по червень буде, оскільки  статус кандидата було надано в червні, і відповідно саме ці рекомендації Європейської Комісії на цей рік будуть визначені як пріоритетні заходи.
О.Ільков зазначив, що оскільки значна частина цих заходів буде стосуватися, власне, розробки законопроектів, то передбачається, що на основі цього плану заходів урядом буде додатково подано до Верховної Ради України так звані пропозиції до плану законопроектних робіт і перелік пріоритетних законопроектів, які будуть спрямовані на виконання, власне, рекомендацій Європейської комісії. 
О.Ільков наголосив, що найбільше актів доведеться імплементовувати в розділах "Транспортна політика" – це майже 400 актів; "Продовольча безпека, ветеринарна та фітосанітарна політика" – 304 акти; "Свобода підприємництва і надання послуг" – 263 акти; "Фінансові послуги" – 216 актів; "Свобода руху товарів" – 289 актів. Відповідно є лідери за розділом імплементації, за словами О.Ількова, - це Митний союз, де вже на сьогодні зафіксовано хороший рівень прогресу. Також значна кількість актів була вже імплементована в продовольчій безпеці, у ветеринарній та фітосанітарній політиці.
О.Ільков зазначив, що наразі ведеться робота над документом, затвердження якого відбудеться дещо пізніше, - це Національна програма адаптації законодавства до acquis, це по суті ключовий документ, який кожна країна-кандидат приймає, і він слугує так званою дорожньою картою під час переговорного процесу. Після проведення додаткових консультацій з Європейською Комісією, за словами О.Ількова, було прийнято рішення, що зазначена Програма буде готуватись за результатами офіційного скринінгу.
Окрім цього, О.Ільков поінформував щодо розробки інструменту «Пульс вступу».
І.Климпуш-Цинцадзе звернулась з проханням уточнити терміни підготовки та внесення на розгляд Верховної Ради України Плану заходів з метою його опрацювання в комітетах Верховної Ради України спільно з представниками Платформи громадянського суспільства.
О.Стефанішина зазначила, що селф-скринінг проведено, методологія була узгоджена з Європейською Комісією, акти були представлені. Процес скринінгу, за словами О.Стефанішиної, може тривати приблизно 8 місяців. О.Стефанішина зазначила, що План заходів був готовий до рішення про початок перемовин.
ОСтефанішина зауважила, що відповідно до звіту Європейської комісії наші внутрішні проблеми або питання до митниці не заважають Європейському Союзу з точки зору функціонування зони вільної торгівлі, і  ті спрощення, які на сьогодні існують, працюють. За словами О.Стефанішиної суть скринінгу полягає в розумінні того, що оцінка буде здійснюватися з усвідомленням того, що українська державна митна система стане частиною європейської митної системи і буде оцінюватися готовність, і спроможність на всіх рівнях. Тому, як відзначила О.Стефанішина, ми тільки підходимо до того, що буде проведений повний скринінг системи, але не лише з точки зору функціонування законодавства.
В.Галайчук, О.Стефанішина звернули увагу на питанні транспортної лібералізації та можливості її продовження.
В.Кравчук привернула увагу до майбутнього головування Угорщини та можливого впливу з боку Угорщини на результати скринінгу.
Угорське головування, за словами О.Стефанішиної, буде  для України викликом, тому важливо було ухвалити  рішення про початок переговорів саме зараз. Попереду достатньо багато саме технічних процесів по підготовці перемовин. О.Отефанішина наголосила на важливості розпочати на початку року офіційний скринінг, тобто це процес вже буде не політичний, і, власне, підготувати міжурядову конференцію до початку самого виборчого процесу в європейські інституції.
О.Стефанішина зазначила, що найближчим часом  «домашня робота» буде полягати в реалізації рекомендацій по звіту розширення, зокрема, реалізації законодавства про національні меншини. В цьому питанні, за словами О.Стефанішиної, досить багато підзаконної нормативно-правової бази. Угорська сторона достатньо серйозно це питання моніторить.
Окрім цього, О.Стфанішина наголосила на важливості ухвалення закону про лобізм, що вже внесений Урядом на розгляд Верховної Ради України.
М.Іонова звернулась з питанням щодо переговорної команди та необхідності посилення парламентської дипломатії та з якими саме країнами.
О.Стефанішина зазначила, що в першу чергу будуть переговорні групи по кожному з розділів перемовин, які будуть очолювати урядовці і які будуть ключовими переговорниками по напрямку, але до складу робочих груп будуть входити парламентарі, громадянське суспільство і бізнес, окрім офіційних урядовців.
О.Стефанішина зауважила, що в контексті початку переговорного процесу ключовим є зараз налагодження саме стійких двосторонніх відносин, в першу чергу, з сусідніми країнами. Це стосується і Польщі, і Словаччини, і Чехії, і Угорщини, і Румунії, і Болгарії як сусідки по Чорному морю. Попри достатньо радикальну позицію Угорщини, за словами О.Стефанішиної, досвід всього року і останніх місяців взаємодії з угорською стороною підтверджує, що треба потроїти зусилля щодо налагодження контактів і зв'язків, і спілкування саме з угорською стороною.
Д.Любота, І.Климпуш-Цинцадзе наголосили на важливості проведення інформаційних кампаній з метою підвищення обізнаності суспільства про євроінтеграційні процеси. Є.Кравчук висловила готовність у наданні сприяння у вирішенні питань стосовно комунікаційних кампаній.
М.Іонова, І.Климпуш-Цинцадзе наголосили на важливості «перезапуску» групи дружби Україна-Угорщина.
О.Ільков повідомив, що Урядом було визначено відповідальним за організацію здійснення перекладів, зокрема, актів права ЄС, державну установу Ukrainеlnvest. Головна задача Ukrainеlnvest, за словами О.Ількова, – це організувати тендерні процедури, знайти підрядників, які будуть займатися здійсненням перекладів.
М.Нікітіна висловила сподівання на підтримку з боку Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції у питаннях надання перекладів актів права ЄС.
І.Климпуш-Цинцадзе зауважила на необхідності звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією проведення додаткових спільних нарад з представниками урядових структур, головами євроінтеграційних підкомітетів та членами Комітету з питань інтеграції України до ЄС.

УХВАЛИЛИ:  заслухану інформацію взяти до відома.
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