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БЮРО ПАРЛАМЕНТСЬКОГО КОМІТЕТУ АСОЦІАЦІЇ УКРАЇНА-ЄС (ПКА), ПОСТІЙНОГО ДОПОВІДАЧА ЄВРОПЕЙСЬКОГО ПАРЛАМЕНТУ
З ПИТАНЬ УКРАЇНИ ТА СПІВПРЕЗИДЕНТА ПАРЛАМЕНТСЬКОЇ АСАМБЛЕЇ ЄВРОНЕСТ

Страсбург/Київ, 23 квітня 2024
Бюро ПКА ЄС-Україна, за участі Постійного Доповідача Європарламенту з питань України та співголови Парламентської асамблеї Євронест, за підсумками свого засідання ухвалило наступну спільну заяву щодо продовження підтримки ЄС в контексті неспровокованої та невиправданої агресії Росії проти України:

Протидія російській агресії
Рішуче засуджує незаконну, неспровоковану і невиправдану агресію Росії проти України і закликає до продовження підтримки ЄС зусиль України щодо повного відновлення суверенітету і територіальної цілісності в межах її міжнародно визнаних кордонів;
Рішуче засуджує триваючі масштабні ракетні атаки по всій Україні та навмисне і прицільне руйнування критичної інфраструктури, а також цивільних об'єктів, включаючи житлові будинки, лікарні, школи, музеї, дитячі садки та поштові відділення;
Засуджує незаконне проведення Російською Федерацією виборів Президента Російської Федерації в тимчасово окупованих частинах Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей, а також в Автономній Республіці Крим та м.Севастополь 15-17 березня 2024 року;
Повторює підтримку формули миру в Україні як єдиної основи для досягнення всеосяжного, справедливого і міцного миру для України; закликає до активної участі ЄС у підготовці Глобального саміту миру.
Військова підтримка
Наголошує на критичній важливості швидкості та послідовності доставки зброї та боєприпасів без самостійного обмеження військової допомоги Україні;
Вітає висновки Європейської Ради, в яких підкреслюється, що ЄС повинен терміново надати Україні додаткові системи протиповітряної оборони, прискорити і активізувати постачання всієї необхідної військової допомоги, включаючи артилерію і ракети; однак зауважує, що це має бути
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слідом за конкретними новими зобов'язаннями та ефективними поставками, зокрема надання додаткових сучасних систем протиповітряної оборони (Patriot, Iris-T, NASAMS);
Вітає схвалення пакету допомоги Україні на 2024 рік Палатою представників США та висловлює сподівання на швидке остаточне схвалення пакету підтримки;
Підкреслює важливість підтримки зусиль України зі створення самодостатнього оборонно-промислового комплексу, в тому числі шляхом значного розширення співробітництва в галузі оборонної промисловості з державами-членами ЄС та сприяння створенню європейського оборонного хабу, який буде розташований в Україні;
Вітає створення Фонду допомоги Україні, пакету в розмірі 5 мільярдів євро в рамках Європейського фонду миру, і підкреслює, що подальше співставне щорічне збільшення має бути передбачено до 2027 року;
Закликає всі сторони прискорити роботу над зобов'язаннями ЄС щодо безпеки для України в тісній координації з державами-членами ЄС та партнерами G7;
Початок переговорів про вступ до ЄС
Вітає прогрес України у впровадженні чотирьох законодавчих кроків, визначених Європейською Комісією в пакеті розширення, а також початок процесу скрінінгу;
Закликає до швидкого схвалення проекту переговорної рамки, як це визначено Європейською Комісією, прокладаючи шлях для Першої міжурядової конференції та фактичного початку переговорів про вступ не пізніше червня 2024 року;
Підкреслює важливість «фундаментального кластеру» в рамках переглянутої методології розширення ЄС, яка визначатиме загальний темп переговорів;
Відзначає стійкий і постійний прогрес України у виконанні зобов'язань за Угодою про асоціацію та ПВЗВТ, які також забезпечують надійну платформу для подальшого законодавчого узгодження з acquis ЄС;
Наголошує на незмінній відданості обох парламентів підтримувати процес приєднання у парламентському вимірі, що складається з продовження політичного діалогу в Парламентському комітеті асоціації, регулярних міжкомітетських заходах, розбудові спроможності та імплементації оновленого Меморандуму про взаєморозуміння між Верховною Радою України та Європейським Парламентом про спільні рамки підтримки парламентської демократії;
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Допомога та фінансова стабільність ЄС
Вітає схвалення Плану України Європейською Комісією, який, після затвердження державами-членами ЄС, повинен прокласти шлях для стабільної та передбачуваної фінансової підтримки України в рамках Українського фонду, зазначає, що План України також передбачає надійну основу для постійних зусиль з реформування та правового узгодження з ЄС; підкреслює важливу роль Верховної Ради України в нагляді та консультаціях під час її виконання;
Наголошує на важливості підтримки ЄС для подолання значної екологічної шкоди, завданої війною, зокрема розмінування та екологічне відновлення та забезпечення зеленого переходу економіки України;
Санкції та відповідальність
Повторює нагальність створення юридично обґрунтованого механізму, що дозволяє конфіскувати російські державні активи, заморожені ЄС, а також для їх використання для подолання наслідків агресії Росії проти України, включаючи відновлення країни та компенсацію жертвам агресії Росії, тим самим посилюючи стійкість України;
Вітає пропозицію Комісії використовувати прибуток від немобілізованих російських активів на користь України, які будуть спрямовані через Європейський фонд миру для фінансування закупівель боєприпасів та зброї для України, закликає до швидкого прийняття рішення державами-членами ЄС; закликає Комісію та держави-члени працювати над пошуком та впровадженням механізму вилучення заморожених російських активів, які будуть використані для фінансування військової допомоги Україні та відновлення;
Закликає до прискорення підготовки 14-го пакету санкцій проти Росії, який повинен бути націлений на сектори, що мають особливе економічне значення для Росії (металургійні, фінансові, енергетичні, в т.ч. ядерний сектор), який має бути посилений досконалим механізмом унеможливлення обходу санкцій; закликає до повного ембарго на російський імпорт в ЄС сільськогосподарської та рибної продукції, а також викопного палива і скрапленого природного газу, що транспортується морем по трубопроводах, і подальшого зниження цін на російські нафтопродукти в координації з партнерами G7 з метою припинення фінансування війни Росії в тому числі грошима ЄС; крім того, закликає, щоб каральні заходи були введені проти російського «тіньового флоту», який транспортує нафту без страховки на нестійких суднах через ЄС і міжнародні води, а також санкції проти компаній з Китаю та інших країн, які допомагають Росії обійти санкції; закликає до розширення поточного режиму ліцензування військового та подвійного використання, включаючи набагато більшу групу товарів, пов'язаних з війною, включаючи цифрові компоненти; закликає до розширення санкцій проти прокремлівських пропагандистів і пропагандистських каналів і осіб, а також компаній і осіб, пов'язаних з російським військово-промисловим комплексом;
Вітає всі кроки, зроблені для правосуддя, ефективної підзвітності та відшкодування збитків, включаючи нещодавній запуск Міжнародного реєстру збитків та створення Міжнародного центру розслідування щодо злочинів агресії в Україні (ICPA); звертає увагу на існуючий розрив у відповідальності щодо злочину агресії, вчиненого Російською Федерацією та її керівництвом; тому створення спеціального трибуналу для розслідування та переслідування злочинів агресії, скоєних проти України російськими лідерами та їх союзниками, залишається першочерговим завданням;
Закликає активізувати зусилля щодо більш ефективних міжнародних механізмів для вирішення проблеми зниклих безвісти цивільних осіб та примусово вивезених та депортованих дітей до Російської Федерації, Білорусі або на тимчасово окупованих українських територіях, а також їх незаконного усиновлення громадянами Росії, насильницької паспортизації та мілітаризації.
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Члени Бюро Парламентського комітету асоціації Україна-ЄС

[bookmark: _GoBack]Депутат Європарламенту Вітольд Ян Ващиковський,         
Співголова Парламентського комітету асоціації Україна-ЄС, ECR, Польща

Вадим Галайчук, 
Співголова Парламентського комітету асоціації Україна-ЄС, Перший заступник Голови Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу, «Слуга народу», Україна

Депутат Європарламенту Віола фон Крамон-Таубадель, 
Віце-голова Парламентського комітету асоціації Україна-ЄС, Вертс/АЛЕ, Німеччина 

Депутат Європарламенту Траян БЕСКУ,  
Віце-голова Парламентського комітету асоціації Україна-ЄС, ЄНП, Румунія 

Іванна Климпуш-Цінцадзе, 
Перший заступник Співголови Парламентського комітету асоціації Україна-ЄС, Голова Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу, 
«Європейська солідарність», Україна

Інна Совсун, 
Заступник Співголови Парламентського комітету асоціації Україна-ЄС «Голос»,україна

Постійний доповідач з питань України, 
Депутат Європарламенту Міхаель Ґаллер, ЄНП, Німеччина

Співголова Парламентської асамблеї Євронест
Депутат Європарламенту Андрюс Кубілюс, ЄНП, Литва
За додатковою інформацією звертайтесь:
Підрозділ Східного партнерства та Росії, тел. + 32 2 28 31464, e-mail: D-UA@europarl.europa.eu
image1.jpeg




image2.jpeg




